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CATEGORIE DI IMPIEGO

SEGGIOLINO AUTO DARWIN INFANT + CINTURA AUTO 3 PUNTI

« Il seggiolino auto Darwin Infant viene fissato in auto
con la cintura di sicurezza a 3 punti.

SEGGIOLINO AUTO DARWIN INFANT + BASE DARWIN i-SIZE

ﬂ « Il seggiolino auto Darwin Infant si aggancia alla Base

0 Darwin i-Size e viene fissato al sedile dell'auto utilizzando
tutti i connettori ISOFIX.

_ + Consultare il manuale di istruzioni della base Darwin
5 i-Size per la corretta sequenza di installazione in auto.

SEGGIOLINO AUTO DARWIN INFANT + BASE DARWIN 360° i-SIZE

« Il seggiolino auto Darwin Infant si aggancia alla Base
Darwin 360° i-Size e viene fissato al sedile dell'auto
utilizzando tutti i connettori ISOFIX.

+ Consultare il manuale di istruzioni della Base Darwin
=) 360° i-Size per la corretta sequenza di installazione in

AVVERTENZE

* LEGGERE ATTENTAMENTE LE ISTRUZIONI
PRIMA DELL'USO E CONSERVARLE PER
RIFERIMENTI FUTURI. E ESSENZIALE
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INSTALLARE ED UTILIZZARE IL SEGGIOLINO AUTO
SECONDO LE ISTRUZIONI FORNITE IN QUESTO
MANUALE PER ASSICURARE UNA ADEGUATA

PROTEZIONE AL BAMBINO.
LA SICUREZZA DEL BAMBINO E VOSTRA
RESPONSABILITA.

« QUESTO SEGGIOLINO NON PUO GARANTIRE
PROTEZIONE DA LESIONI IN OGNI SITUAZIONE,
PERO UN SUO USO APPROPRIATO PUO AIUTARE A
RIDURLE, INCLUSO EVITARE LA MORTE.

+ Leggere attentamente le istruzioni prima di utilizzare Darwin Infant per la prima
volta. Conservare sempre le istruzioni nell'apposita sede che si trova nella parte
anteriore del seggiolino auto sotto la seduta, in modo da averle sempre a portata di
mano in caso di bisogno.

« IMPORTANTE: il seggiolino auto Darwin Infant, fissato in auto con la cintura di
sicurezza a 3 punti, & un sistema di ritenuta classificato come “Universale con cintura”.
E omologato ai sensi del Regolamento ECE R129 principalmente per l'impiego su
sedili Universali come indicato dal costruttore nel libretto istruzioni del veicolo.

E omologato per I'impiego con bambini di altezza compresa tra 40 e 75 cm ed un peso
massimo di 13 kg.

« Darwin Infant puo essere installato con la cintura a 3 punti del veicolo approvata
secondo il Regolamento UN/ECE No.16 o altri Standards equivalenti.

- ATTENZIONE! Il seggiolino auto Darwin Infant non puo essere utilizzato con la
cintura a due punti o ventrale. Linstallazione con una cintura a due punti potrebbe
provocare ferimenti seri o mortali nel caso di incidente.

+ IMPORTANTE: il seggiolino auto Darwin Infant insieme alla
Base Darwin i-Size oppure insieme alla Base Darwin 360° i-Size &
un sistema di ritenuta i-Size classificato come “Sistema Avanzato di
ritenuta per Bambini i-Size”.

E omologato ai sensi del Regolamento ECE R129 per l'impiego su
sedili compatibili i-Size come indicato dal costruttore nel manuale
diistruzioni del veicolo.

E omologato per I'impiego con bambini di altezza compresa tra 40
e 75 cm ed un peso massimo di 13 kg.

+ Consulta un Medico prima di utilizzare questo prodotto con bambini prematuri o
che presentano problemi di salute.

« ATTENZIONE! Installare sempre il seggiolino auto Darwin Infant SOLO nel SENSO
OPPOSTO ALLA NORMALE DIREZIONE DI MARCIA DEL VEICOLO.

« Se il tuo veicolo non dispone di un sedile i-Size, l'installazione con la Base Darwin
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i-Size oppure con la Base Darwin 360° i-Size & comungque ammessa sui sedili ISOFIX
dei veicoli indicati nella Lista di Applicazione allegata al manuale della relativa Base
oppure consultabile sul sito inglesina.com.

« La base rende piu semplici e sicure le operazioni di installazione e rimozione del
seggiolino nel veicolo.

« Prima dell'acquisto verifica che il prodotto si possa correttamente installare nel
tuo veicolo. In caso di dubbio consulta il produttore del seggiolino auto oppure il
negoziante.

« Rispetta le istruzioni presenti nel manuale del veicolo.

« Non utilizzare Darwin Infant trascorsi 7 anni dalla data di produzione indicata
sul prodotto; il naturale invecchiamento dei materiali potrebbe modificarne le
caratteristiche.

« Non utilizzare Darwin Infant e/o Base Darwin i-Size e/o Base Darwin 360° i-Size se:

- hanno subito un incidente, anche se lieve. Potrebbero aver subito danni non
visibili ad occhio nudo. Il prodotto deve essere sostituito per assicurare il livello di
sicurezza originario.

- sono danneggiati, sprovvisti di istruzioni d'uso o di alcuni componenti. Contattare
immediatamente il Riveditore autorizzato o il Servizio Clienti Inglesina.

« Inglesina consiglia di non acquistare seggiolini auto di seconda mano. Potrebbero
aver subito dei danni non visibili che ne compromettono le prestazioni di sicurezza.

« Verificare il corretto aggancio di tutti i componenti del seggiolino auto Darwin
Infant prima di ogni viaggio e/o quando il veicolo & sottoposto a controlli periodici,
manutenzione e lavaggio. Altre persone potrebbero aver spostato e/o sganciato il
seggiolino auto senza riposizionarlo correttamente secondo le istruzioni.

CINTURE DI SICUREZZA

- ATTENZIONE! Assicurare sempre il bambino con le apposite cinture di sicurezza
quando é nel prodotto anche se il seggiolino viene trasportato a mano.

« Regolare la posizione dello schienale in base all'altezza del bambino affinche le
cinghie dorsali si trovino dietro le spalle.

- Verificare che le cinture che assicurano il bambino siano ben aderenti al suo corpo.
- Evitare di far indossare vestiti pesanti al bambino sotto al cinghiaggio.

« Non lasciare mai il bambino nel seggiolino auto se le cinture sono allentate o
slacciate.

«+ Gli indumenti del bambino non devono interferire con il corretto aggancio della
fibbia.

« Affinché il seggiolino auto garantisca una protezione ottimale, gli spallacci
dovrebbero aderire al corpo il piu possibile.

- Verificare che le cinture con le fibbie non siano attorcigliate e che non vengano
chiuse tra le portiere dell’auto o nelle parti mobili dei sedili.

« Il corretto funzionamento della fibbia € fondamentale per la sicurezza del bambino.
Eventuali malfunzionamenti della fibbia potrebbero essere causati dall’accumulo di
cibo, sporcizia o corpi estranei.

USO E INSTALLAZIONE

*«UN CORRETTO USO E INSTALLAZIONE
DEL SEGGIOLINO AUTO POSSONO ESSERE
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CAUSA DI VITA O DI MORTE. IL SEGGIOLINO
AUTO DEVE ESSERE INSTALLATO SEGUENDO
SCRUPOLOSAMENTE LE ISTRUZIONI FORNITE.
L'INOSSERVANZADIQUESTEAVVERTENZEEDELLE
ISTRUZIONI PUO CAUSARE GRAVI CONSEGUENZE
ALLA SICUREZZA DEL VOSTRO BAMBINO.

« Verificare prima dell'assemblaggio, che il prodotto e tutti i suoi componenti non
presentino eventuali danneggiamenti dovuti al trasporto; in tal caso il prodotto non
deve essere utilizzato e dovra essere tenuto lontano dalla portata dei bambini.
« Per la sicurezza del vostro bambino, prima di utilizzare il prodotto, rimuovere
ed eliminare tutti i sacchetti di plastica e gli elementi facenti parte dellimballo e
comunque tenerli lontani dalla portata di neonati e bambini.
- Non utilizzare il prodotto se tutti i suoi componenti non sono correttamente fissati
e regolati.
+ Non utilizzare il prodotto se presenta parti rotte, danneggiate o mancanti.
+ Le operazioni di montaggio, smontaggio e regolazione devono essere effettuate
solamente da persone adulte. Assicurarsi che chi utilizza il prodotto (baby sitter,
nonni, etc.) sia a conoscenza del corretto funzionamento dello stesso.
+ Non inserire le dita nei meccanismi.
+ Controllare che tutti i meccanismi di aggancio del seggiolino auto al sedile del
veicolo/alla base/al telaio siano correttamente inseriti prima e durante l'uso.
+ Leggere attentamente le relative istruzioni quando si utilizza il seggiolino auto
Darwin Infant con la Base Darwin i-Size oppure con la Base Darwin 360° i-Size.
Assicurarsi che gli indicatori della base siano verdi prima di mettersi in viaggio.
+ Quando il seggiolino Darwin Infant & utilizzato senza la Base Darwin i-Size oppure
senza la base Darwin 360° i-Size:

- verificare che tutte le parti della cintura che assicura il seggiolino auto al sedile

siano tese.
- utilizzare esclusivamente i punti di passaggio cinture descritti nelle istruzioni e
contrassegnati sul seggiolino.

« Non usare riduttori diversi da quelli forniti con il prodotto o comunque non
approvati dal Costruttore.
- Verificare se nel Paese in cui ci si trova siano in vigore delle leggi specifiche relative
all'utilizzo dei sitemi di ritenuta.
+ Non effettuare alcuna modifica o aggiunta al seggiolino auto senza l'approvazione
dell’Autorita competente. Modifiche tecniche non autorizzate potrebbero ridurre o
eliminare completamente I'efficacia protettiva del seggiolino.
+ Qualsiasi modifica apportata al prodotto ne invalida 'omologazione.
« Non rimuovere le etichette adesive e cucite. La rimozione di queste etichette
potrebbe rendere il prodotto non conforme alla legge.
+ Non utilizzare il seggiolino auto senza il rivestimento in tessuto e le protezioni delle
cinghie dorsali. Tali componenti non possono essere sostituiti da altri non approvati
dal Costruttore in quanto sono parte integrante del sistema di ritenuta e sono
essenziali ai fini della sicurezza.



UTILIZZO DEL SEGGIOLINO AUTO DARWIN INFANT NEL VEICOLO

+ ATTENZIONE! Installare sempre il seggiolino auto Darwin Infant SOLO nel SENSO
OPPOSTO ALLA NORMALE DIREZIONE DI MARCIA DEL VEICOLO.

« Non utilizzare il seggiolino auto in posizioni o configurazioni diverse da quelle
indicate in questo manuale d'istruzione, nel manuale della base e nella Lista
Applicazione veicoli.

« Noninstallare su sedili che non siano nella direzione di marcia o che siano trasversali

ad essa.
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« PERICOLO! Non utilizzare il seggiolino auto Darwin Infant su
sedili con airbag frontale installato ed attivo. Lairbag frontale si
attiva in modo esplosivo e puo ferire gravemente il bambino o
causarne la morte.

« Per sedili con airbag laterali osservare le istruzioni presenti nel manuale del veicolo.
« Assicurarsi che i sedili reclinabili siano bloccati in posizione verticale secondo
quanto indicato dal costruttore dell’auto.

« Controllare che le parti rigide e le parti in plastica del seggiolino auto siano
posizionate e installate in modo tale da non essere intrappolate da un sedile mobile o
da una porta del veicolo, durante I'uso quotidiano del veicolo.

- Evitare dilasciare oggetti o bagagliliberi nell'abitacolo e accertarsi che siano sempre
riposti in modo sicuro in quanto in caso di incidente potrebbero causare lesioni.

- Tenere il seggiolino auto sempre allacciato al sedile anche quando non e occupato
dal bambino.

- Proteggere il prodotto dalla polvere o da residui di varia natura che potrebbero
inificiare il corretto funzionamento dei meccanismi.

- Durante il viaggio, tutti gli occupanti del veicolo devono indossare le cinture di
sicurezza, secondo quanto previsto dalle normative vigenti nel Paese di utilizzo:
in caso di incidente, nonostante l'uso corretto del seggiolino auto, potrebbero
inavvertitamente essere causa di lesioni al bambino.

« Adottare una condotta di guida prudente ed appropriata: il seggiolino auto € un
dispositivo di ritenuta efficace, ma da solo non é sufficiente ad evitare gravi lesioni
in caso di urti violenti. Ricordare sempre che anche alle basse velocita, gli incidenti
possono rivelarsi estremamente pericolosi per tutti gli occupanti del veicolo.

« Non togliere mai il bambino dal seggiolino auto quando il veicolo & in movimento;
in caso di necessita, fermarsi quanto prima in un luogo sicuro.
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+ Quando si viaggia, non tenere mai in braccio il bambino e non permettergli di stare
seduto al di fuori del seggiolino auto.

+ Il guidatore dovrebbe evitare qualsiasi regolazione al seggiolino durante la guida. In
caso di necessita fermarsi il prima possibile in un luogo sicuro.

+ Non lasciare mai il bambino incustodito nel veicolo.

« Quando si scende dall’auto, anche per poco tempo, assicurarsi sempre di portare
con se il proprio bambino.

« Fai attenzione agli altri veicoli quando posizioni il bambino nel seggiolino auto.

« Gli interni dell'auto possono diventare molto caldi se esposti alla luce diretta del
sole. Si raccomanda pertanto di coprire il seggiolino auto, quando non utilizzato, con
un panno che eviti che il surriscaldamento dei componenti possa ferire la delicata
pelle del bambino.

« In caso di lunghi viaggi é consigliabile fare delle soste frequenti perché il bambino
si stanca molto facilmente. Assicurarsi di non lasciare il bambino troppo a lungo nel
seggiolino anche quando é utilizzato fuori dal veicolo.

+ Assicurarsi che tutti i passeggeri siano istruiti su come liberare il bambino dal
seggiolino auto in caso di emergenza.

UTILIZZO DEL SEGGIOLINO AUTO DARWIN INFANT COME SEDUTA SU TELAI
INGLESINA

« Il seggiolino auto Darwin Infant puo essere utilizzato come seduta passeggino con
telai specifici in accordo alla Normativa EN 1888.

« Utilizzare esclusivamente con telai Inglesina compatibili e solamente fronte
mamma.

+ In caso di dubbio consultare il sito inglesina.com o rivolgersi al Rivenditore
Autorizzato o al Servizio Assitenza Clienti Inglesina.

« Verificare sempre che il seggiolino auto sia correttamente agganciato al telaio
provando a tirarlo dal maniglione.

+ Leggere attentamente le istruzioni relative all’utilizzo del prodotto dove verra
agganciato il seggiolino auto.

+ Nel caso in cui le operazioni di fissaggio e rimozione sul telaio siano effettuate con
il bambino nel seggiolino auto, accertarsi che il bambino sia correttamente assicurato
dalle apposite cinture di sicurezza. Prestare la massima cura mentre si installa e/o si
rimuove il seggiolino auto dal telaio verificando che il bambino o i suoi vestiti non
siano rimasti intrappolati.

+ Non lasciare mai il bambino incustodito.

« Prima dell’ uso assicurarsi che tutti i meccanismi di bloccaggio siano correttamente
agganciati.

« Per evitare lesioni, assicurarsi che il vostro bambino sia a debita distanza durante le
operazioni di apertura e chiusura del prodotto.

+ Non lasciare che il vostro bambino giochi con questo prodotto.

« Utilizzare sempre le cinture di sicurezza.

« Prima dell'uso controllare che i dispositivi di attacco del seggiolino auto siano
correttamente agganciati.

+ Questo prodotto non € adatto per correre o pattinare.

+ Non collocare mai il prodotto in vicinanza di scale o gradini.

« Utilizzare soltanto su una superficie orizzontale, stabile e asciutta.

« Non lasciare il prodotto su di un piano in pendenza quando il bambino e a bordo,
anche se il freno ¢ inserito. Lefficienza dei freni & limitata su alte pendenze.

+ Mai utilizzare il prodotto con il bambino a bordo su scale o scale mobili perche
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si potrebbe perdere improvvisamente il controllo ed il bambino potrebbe cadere.
Prestare particolare attenzione anche quando si sale o scende un gradino o su altre
superfici sconnesse.

« Non effettuare azioni di apertura, chiusura o di smontaggio del telaio con il bambino
a bordo.

« Prestare comunque particolare attenzione quando si effettuano tali operazioni ed il
bambino & nelle vicinanze.

« Non lasciare il bambino nel prodotto quando si viaggia su mezzi di trasporto (es.
treno, bus, ecc.).

« Mai sollevare o spingere il passeggino per mezzo del seggiolino auto.

« Applicare sempre il freno prima di agganciare o rimuovere il seggiolino dal telaio.

UTILIZZO DI DARWIN INFANT COME SDRAIETTA PER USO DOMESTICO

« Il seggiolino auto Darwin Infant pud essere utilizzato come sdraietta per uso
domestico in accordo alla Normativa EN 12790.

« IMPORTANTE! LEGGERE ATTENTAMENTE E CONSERVARE PER FUTURO
RIFERIMENTO.

ATTENZIONE!

« Non lasciare mai il bambino incustodito.

- Smettere di utilizzare il prodotto quando il bambino inizia a provare a sedersi.

« Non utilizzare mai questo prodotto su superfici rialzate (per esempio un tavolo).

« Utilizzare sempre le cinture di sicurezza.

« Non consentire al bambino di dormire in questo prodotto. Questo prodotto non
sostituisce una culla o un letto. Se il bambino si addormenta, deve essere spostato in
una culla o un letto idonei.

« Non utilizzare la sdraietta se presenta parti rotte, danneggiate o mancanti.

- PERICOLO DI CADUTA: | movimenti del bambino possono far spostare il prodotto.
Non posizionarlo mai su banconi, tavoli, gradini, superfici rialzate o vicino alle scale.
Utilizzare sempre su una superificie piana, stabile ed asciutta.

« PERICOLO DI SOFFOCAMENTO: Non utilizzare MAI su una superificie morbida
(letto, divano, cuscino) in quanto il prodotto potrebbe ribaltarsi e causare il
soffocamento.

CONDIZIONI DI GARANZIA

« LInglesina Baby S.p.A. garantisce che ogni articolo e stato progettato e fabbricato
nel rispetto delle norme/regolamenti di prodotto e di qualita e sicurezza generali
attualmente in vigore nella Comunita Europea e nei Paesi di commercializzazione.

« LInglesina Baby S.p.A. garantisce che durante e a conclusione del processo di
produzione, ogni prodotto é stato sottoposto a diversi controlli qualitativi. LInglesina
Baby S.p.A. garantisce che ogni articolo al momento dell’acquisto presso il Rivenditore
Autorizzato era privo di difetti di montaggio o fabbricazione.

- La presente garanzia non inificia i diritti riconosciuti al consumatore dalla
legislazione nazionale vigente, che puo variare a seconda del paese in cui il prodotto
@ stato acquistato e le cui prescrizioni, in caso di contrasto, prevalgono sul contenuto
della presente garanzia.

« Qualora il prodotto presentasse difetto nei materiali /0 vizi di fabbricazione rilevati
al momento dell'acquisto o durante un impiego normale, secondo quanto descritto
nel relativo manuale di istruzioni, LInglesina Baby S.p.A. riconosce la validita delle
condizioni di garanzia per un periodo di 24 mesi consecutivi dalla data di acquisto.
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« La garanzia é valida solamente nel Paese in cui il prodotto é stato acquistato e
qualora l'acquisto sia stato effettuato presso un Rivenditore autorizzato.

+ La garanzia riconosciuta vale per il primo proprietario dell’articolo acquistato.

« Per garanzia si intende la sostituzione o riparazione gratuita delle parti che risultino
essere difettose all'origine per vizi di fabbricazione. LInglesina Baby S.p.A. si riserva
la facolta di decidere a propria discrezione, se applicare la garanzia attraverso la
riparazione o la sostituzione del prodotto.

+ Per usufruire della garanzia e necessario presentare il serial number del prodotto e
copia dello scontrino rilasciato al momento dell’acquisto del prodotto verificando che
sullo stesso sia riportata in modo chiaramente leggibile, la data di acquisto.

Le presenti condizioni di garanzia decadono nel caso in cui:

il prodotto venga utilizzato secondo diverse destinazionid'uso non espressamente
indicate nel relativo manuale di istruzioni.

il prodotto venga utilizzato in modo non conforme a quanto previsto nel relativo
manuale di istruzioni.

il prodotto abbia subito riparazioni presso centri di assistenza non autorizzati e
non convenzionati.

- il prodotto abbia subito modifiche e/o manomissioni, sia nella parte strutturale
che in quella tessile, non espressamente autorizzate dal fabbricante. Eventuali
modifiche apportate ai prodotti sollevano LInglesina Baby S.p.A. da qualunque
responsabilita.

il difetto sia dovuto a negligenza o trascuratezza nell’utilizzo (es. urti violenti delle
parti strutturali, esposizione a sostanze chimiche aggressive, ecc.).

il prodotto presenti normale usura (es. ruote, parti mobili, tessuti) derivante da un
previsto impiego quotidiano prolungato e continuativo.

il prodotto sia stato danneggiato, anche accidentalmente, dal proprietario stesso
o da terzi (ad esempio nel caso venga spedito come bagaglio nei trasporti aerei o
tramite altri mezzi).

il prodotto venga inviato al rivenditore per I'assistenza, privo dell'originale dello
scontrino di acquisto e/o privo del serial number oppure quando la data di
acquisto sullo scontrino e/o il serial number non siano chiaramente leggibili.

« Eventuali danni causati dall'utilizzo di accessori non forniti e/o non approvati da
L'Inglesina Baby, non saranno coperti dalle condizioni della nostra garanzia.

« LInglesina Baby S.p.A. declina ogni responsabilita per danni a cose o persone
derivanti da un utilizzo improprio e/o scorretto del prodotto.

+ Scaduto il periodo della garanzia, 'Azienda garantisce comunque l'assistenza a
titolo oneroso sui propri prodotti entro un termine massimo di quattro (4) anni dalla
data di introduzione sul mercato degli stessi, trascorso il quale verra valutata caso per
caso la possibilita di intervento.

RICAMBI / ASSISTENZA POST VENDITA

« Ispezionare regolarmente i dispositivi di sicurezza per accertarsi della perfetta
funzionalita del prodotto nel tempo. Nel caso in cui si riscontrassero problemi e/o
anomalie di qualsiasi genere, non utilizzare il prodotto. Contattare tempestivamente
il Rivenditore Autorizzato o il Servizio Assistenza Clienti Inglesina.

+ Non utilizzare parti di ricambio o accessori non forniti e/o comunque non approvati
da L'Inglesina Baby S.p.A.
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COSA FARE IN CASO DI NECESSITA DI ASSISTENZA

« In caso di necessita di assistenza sul prodotto, contattare immediatamente il
Rivenditore Inglesina presso il quale é stato effettuato I'acquisto, assicurandosi di
poter disporre del “Serial Number” relativo al prodotto oggetto della richiesta stessa.
« Compito del Rivenditore e prendere contatto con Inglesina per valutare la modalita
di intervento piu idonea caso per caso e infine fornire ogni successiva indicazione.

« |l Servizio Assistenza Inglesina € comunque disponibile a fornire tutte le informazioni
necessarie, a mezzo richiesta scritta da compilare su apposito form presente sul sito
web: inglesina.com - sezione Garanzia e Assistenza.

CONSIGLI PER LA PULIZIA E LA MANUTENZIONE DEL PRODOTTO

«+ Qualsiasi seggiolino auto puo lasciare impronte sui sedili del veicolo, dovute alle
misure che & necessario adottare per installarlo saldamente nel rispetto delle Norme
di sicurezza. Questo prodotto ¢ stato concepito con l'obiettivo di minimizzare quanto
pit possibile questo effetto. Il produttore non puo essere ritenuto responsabile per
eventuali impronte derivanti dal normale uso del seggiolino auto.

« Non forzare mai meccanismi o parti in movimento; in caso di dubbio, controllare
prima le istruzioni.

« Conservare il prodotto in un luogo asciutto.

« Proteggere il prodotto da agenti atmosferici, acqua, pioggia o neve; inoltre
I'esposizione continua e prolungata al sole potrebbe causare cambiamenti di colore
in molti materiali.

« Pulire le parti in plastica ed in metallo con un panno umido o con un detergente
leggero; non usare solventi, ammoniaca o benzina.

- Asciugare accuratamente le parti in metallo dopo un eventuale contatto con acqua,
al fine di evitare la formazione di ruggine.

CONSIGLI PER LA PULIZIA DEL RIVESTIMENTO TESSILE

- Consigliamo di lavare il rivestimento separatamente da altri articoli.

- Ravvivare periodicamente le parti in tessuto con una spazzola morbida da abiti.

- Rispettare le norme per il lavaggio del rivestimento tessile riportate sulle apposite
etichette.

‘ﬁ Lavare a mano in acqua fredda E Non stirare

* Non candeggiare g Non lavare a secco

E Non asciugare meccanicamente Non centrifugare

Asciugare disteso allombra

« Asciugare perfettamente il rivestimento tessile prima di utilizzarlo o riporlo.
- ATTENZIONE! Mai lavare le cinture e la fibbia; pulirle con un panno umido.
« Mai lubrificare od oliare la fibbia del cinghiaggio.




ISTRUZIONI

ELENCO COMPONENTI
SEGGIOLINO AUTO DARWIN INFANT
fig. 1

A Maniglione

B Cuscino riduttore

C  Cintura spartigambe

D  Poggiatesta

E  Capottina parasole

F  Guida cinture laterali

G Guida cinture posteriori

H Leva disgancio posteriore
J Rivestimento seggiolino

BASE DARWIN i-SIZE
fig. 2 (se presente)

BASE DARWIN 360° i-SIZE
fig.3 (se presente)

REGOLAZIONE DEL MANIGLIONE
fig. 4 Perregolare il maniglione del seggiolino (A), premere contemporaneamente
i due pulsanti (A1) e ruotarlo nella posizione che si desidera. Accertarsi che i due
pulsanti (A1) fuoriescano completamente, una volta sistemato il maniglione in
posizione.
fig.5 I maniglione del seggiolino puo essere regolato in 4 diverse posizioni:

a) trasporto

b) intermedia

) stabilita

d) auto
Per ottenere la configurazione “auto’, ruotare il maniglione nella posizione piu
avanzata.

REGOLAZIONE DEL POGGIATESTA E DELLE CINTURE DI SICUREZZA

fig. 6 Per allentare le cinture di sicurezza, agire sul pulsante di regolazione (€C2)
inserendo il dito nell'asola seduta (C3) e contemporaneamente tirando le cinture
all'interno del seggiolino.

fig.7 Sbloccare la fibbia centrale delle cinture di sicurezza, agendo sul pulsante
rosso (C1) e accomodare il bimbo nel seggiolino con la schiena e le gambe a completo
contatto con la seduta.

fig. 8 Le cinture di sicurezza e il poggiatesta (D) sono regolabili simultaneamente
in 6 posizioni per adattarsi alla crescita del bambino.

Per regolarne laltezza, agire sulla leva di regolazione posteriore (D1) e
contemporaneamente alzare o abbassare fino alla corretta posizione, individuabile
dal Click.

fig. 9 Sovrapporre i due terminali (C6) ed inserirli nella fibbia (C5) fino a sentire il
CLICK di bloccaggio. Verificare la corretta chiusura tirando le estremita delle cinture.
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fig. 10  Far aderire le cinture al corpo del bambino, tirandone l'estremita sul
regolatore (C4). Non dovrebbe essere possibile passare un dito tra le cinture e il corpo
del bambino. Per allentarle, vedi Fig. 6.

fig. 11 Perrilasciare le cinture, premere il pulsante rosso (C1).

RIDUTTORE
fig.12 Il seggiolino e dotato di cuscino riduttore (B) per bambini neonati.

UTILIZZO DELLA CAPOTTINA PARASOLE

Il seggiolino & dotato di capottina parasole regolabile (E).

fig. 13  Per agganciarla, inserire le estremita (E1) nelle apposite fessure (E2) e
infilare quindi i vari agganci (E3) intorno alla struttura.

fig. 14 Per regolarla, é sufficiente accompagnarla nella posizione desiderata.

fig. 15  Perrimuovere la capottina parasole (E), estrarla con decisione dalla struttura.
ATTENZIONE: la capottina parasole non deve essere utilizzata per sollevare il
seggiolino: pericolo di distacco.

CURA E MANUTENZIONE

Si consiglia di rimuovere periodicamente il rivestimento per la sua corretta
manutenzione.

fig. 16  Portare il maniglione (A) nella posizione pil arretrata.

fig. 17  Estrarre le cinture dorsali dalle relative protezioni.

Sfilare quindi il rivestimento poggiatesta dalla struttura, avendo cura di far passare le
cinture dorsali attraverso le apposite asole.

fig. 18  Sfilare il rivestimento dalla struttura liberando gli agganci (J1) dalle loro
sedi.

fig. 19  Estrarre infine la cintura spartigambe (C) prima dalla sua protezione e quindi
dall'apposita asola e rimuovere quindi l'intero rivestimento.

INSTALLAZIONE DEL SEGGIOLINO IN AUTO

Verificare che sul sedile dell'auto non siano presenti oggetti che possano impedire il
corretto appoggio del seggiolino auto Darwin Infant.

Verificare che lo schienale sia in posizione verticale e che il sedile ove si intende
installare il seggiolino NON SIA DOTATO DI AIRBAG FRONTALE ATTIVO.

Installare il seggiolino auto Darwin Infant esclusivamente IN SENSO CONTRARIO A
QUELLO DI MARCIA.

fig.20  Passare il segmento inferiore (F1) della cintura di sicurezza dell’auto,
attraverso le sedi laterali (F).

fig.21  Agganciare correttamente la cintura di sicurezza dell’auto.

fig.22 Ruotare il maniglione (A) nella posizione pili avanzata. Accertarsi che i
due pulsanti (A1) fuoriescano completamente, una volta sistemato il maniglione in
posizione.

fig.23  Passare il segmento diagonale (G1) della cintura di sicurezza dell'auto,
attraverso le guide posteriori (G).

ATTENZIONE: accertarsi che le cinture siano ben tese e non arrotolate. Soltanto
in questo modo si ottiene il perfetto ancoraggio del seggiolino auto Darwin
Infant.

Quando il seggiolino é utilizzato senza la base, si consiglia di verificare che la linea
rossa tratteggiata presente sul pittogramma (K) posto sul fianco del seggiolino, sia
indicativamente parallela al terreno.
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INSTALLAZIONE DEL SEGGIOLINO CON LA BASE DARWIN i-SIZE

Installare la base Darwin i-Size in auto consultando il manuale dedicato.

fig.24 Installareil seggiolino auto Darwin Infant inserendo i 2 tubi (K1) nelle sedi di
aggancio (L) sulla base fino a sentire da entrambi i lati, i CLICK di avvenuto fissaggio.
fig.25 |l corretto aggancio del seggiolino auto Darwin Infant avviene quando gli
appositi indicatori (L1) da rossi diventano verdi.

Verificare che il seggiolino sia correttamente agganciato, provando a sollevarlo.
fig.26  Una volta agganciato il seggiolino auto Darwin Infant sulla base Darwin
i-Size, premere contemporaneamente i due pulsanti (A1) e ruotare il maniglione del
seggiolino nella posizione pili avanzata. Accertarsi che i due pulsanti (A1) fuoriescano
completamente, una volta sistemato il maniglione in posizione.

RIMOZIONE DEL SEGGIOLINO AUTO DALLA BASE DARWIN i-SIZE

fig.27 Premendo contemporaneamente i due pulsanti (A1), ruotare il maniglione
del seggiolino in posizione verticale.

La rimozione del seggiolino auto Darwin Infant pud avvenire in 2 diverse modalita.
fig.28 Opzione 1. - Agendo sulla leva posteriore (H), contemporaneamente
sollevare il seggiolino Darwin Infant dalla base Darwin i-Size, impugnandolo dal
maniglione.

fig.29 Opzione2.-Premendolalevadirilascio (M)sullabase, contemporaneamente
sollevare il seggiolino Darwin Infant dalla base Darwin i-Size, impugnandolo dal
maniglione.

INSTALLAZIONE DEL SEGGIOLINO CON LA BASE DARWIN 360° i-SIZE

Installare la base Darwin 360° i-Size in auto consultando il manuale dedicato.

La base Darwin 360° i-Size puo ruotare per facilitare il posizionamento del bambino e
I'installazione del seggiolino in auto.

fig.30 Agendo sulle leve anteriori (N) ruotare la sede di installazione del seggiolino
(P) nella posizione desiderata.

fig.31 Per installare il seggiolino auto Darwin Infant, assicurarsi che il pulsante
di rilascio (Q) si trovi in corrispondenza della zona anteriore del seggiolino (piedi
del bambino), quindi accoppiare entrambe le fessure (K2) presenti sui dispositivi
di aggancio laterali, al riferimento (P1) presente sulla sede di installazione, quindi
premere fino a distinguere i CLICK di avvenuto fissaggio.

fig.32 |l corretto aggancio del seggiolino auto Darwin Infant avviene quando
entrambi gli indicatori (P2) sulla sede di installazione della base, da rossi diventano
verdi.

Verificare che il seggiolino sia correttamente agganciato, provando a sollevarlo.

fig. 33  Una volta installato il seggiolino, ruotarlo fino alla posizione contro il senso
di marcia.

fig.34 Il corretto posizionamento del seggiolino auto Darwin Infant rispetto al
senso di marcia, avviene soltanto quando gli appositi indicatori sulla base (P3) da rossi
diventano verdi.

fig.35 Nel caso in cui il seggiolino Darwin Infant venga ruotato in posizioni
alternative a quella contro il senso di marcia, gli indicatori sulla base (P3) rimarranno
rossi, notificando cosi I'errata posizione del seggiolino in auto e il conseguente divieto
di utilizzo.

fig.36  Unavolta agganciato il seggiolino auto Darwin Infant sulla base Darwin 360°
i-Size e dopo averlo ruotato contro il senso di marcia, premere contemporaneamente i
due pulsanti (A1) e ruotare il maniglione del seggiolino nella posizione piu avanzata.
Accertarsi che i due pulsanti (A1) fuoriescano completamente, una volta sistemato il
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maniglione in posizione.
ATTENZIONE: il trasporto del bambino in auto é ¢ ito esclusi te
quando tutti gli indicatori presenti sulla base, da rossi sono diventati verdi.

RIMOZIONE DEL SEGGIOLINO AUTO DALLA BASE DARWIN 360° i-SIZE

fig.37 Premendo contemporaneamente i due pulsanti (A1), ruotare il maniglione
del seggiolino in posizione verticale.

La rimozione del seggiolino auto Darwin Infant puo avvenire in 2 diverse modalita.
fig.38 Opzione 1. - Agendo sulla leva posteriore (H), contemporaneamente
sollevare il seggiolino Darwin Infant dalla base Darwin 360° i-Size, impugnandolo dal
maniglione.

fig.39 Opzione 2. - Ruotare il seggiolino verso di se, quindi premere il pulsante di
rilascio (Q) e contemporaneamente sollevare il seggiolino Darwin Infant dalla base
Darwin 360° i-Size.

UTILIZZO CON TELAI INGLESINA

Per il corretto utilizzo dei telai Inglesina, consultare i manuali dedicati.

fig. 40  Aprire correttamente il telaio seguendo le apposite istruzioni.

Impugnando il seggiolino auto Darwin Infant dal maniglione, posizionarlo sul telaio
in corrispondenza del perno centrale, esclusivamente verso il genitore, assicurandosi
che i freni siano sempre correttamente inseriti e che non siano presenti la culla o la
seduta passeggino. Spingere quindi il seggiolino verso il basso, fino a sentire entrambi
i CLICK di avvenuto aggancio.

ATTENZIONE: assicurarsi sempre che il seggiolino sia correttamente agganciato
prima dell’uso.

fig.41 Per rimuovere il seggiolino, agire sulla leva posteriore (H) e
contemporaneamente sollevarlo impugnandolo dal maniglione.

USE CATEGORY
DARWIN INFANT CHILD CAR SEAT + 3-POINT CAR BELT

« The Darwin Infant child car seat is fastened on board of
the car to the vehicle seat using a 3-point safety belt.
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DARWIN INFANT CHILD CAR SEAT + DARWIN BASE i-SIZE

« The Darwin Infant child car seat is hooked to the
Darwin Base i-Size and is fastened to the vehicle seat
using all the ISOFIX connectors.

48 « Refer to the instruction manual of the Darwin Base
’#—“’ i-Size for the correct installation procedure in the vehicle.

« The Darwin Infant child car seat is hooked to the
Darwin 360° i-Size Base and is fastened to the vehicle seat
using all the ISOFIX connectors.

« Refer to the instruction manual of the Darwin 360°
i-Size Base for the correct installation procedure in the
vehicle.

BEFORE USE AND KEEP THEM FOR FUTURE
REFERENCE. FOR PROPER PROTECTION OF
YOUR CHILD, IT IS ESSENTIAL TO USE AND INSTALL
THE CHILD CAR SEAT ACCORDING TO THE
INSTRUCTIONS GIVEN IN THIS MANUAL.
* YOUR CHILD’S SAFETY IS YOUR RESPONSIBILITY.

c « READ THESE INSTRUCTIONS CAREFULLY

SAFETY

» THIS CHILD CAR SEAT DOES NOT GUARANTEE
PROTECTION FROM INJURY IN ALL SITUATIONS.
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HOWEVER, USING IT APPROPRIATELY CAN
REDUCE INJURY AND PREVENT DEATH.

« Please read the user instructions carefully before you use Darwin Infant for the first
time. Always keep the manual in the storage compartment at the front area under the
seat, so you always have it at hand whenever you need it.

« IMPORTANT: the Darwin Infant car seat, secured in the car with the 3-point seat
belt, is a restraint system classified as "Universal belted".

It is approved in accordance with ECE Regulation R129 primarily for use on Universal
seats as specified by the manufacturer in the vehicle owner’s manual.

Itis approved for use with children between 40 and 75 cm tall and a maximum weight
of 13 kg.

« Darwin Infant can also be installed with a 3-point car belt, approved according to
UN/ECE Regulation No.16 or other equivalent standards.

« WARNING! The Darwin Infant child car seat is not suitable for use with a two-point
or lap vehicle seat belt. Securing with a two-point vehicle seat belt could result in
serious or fatal injuries to the child in the event of an accident.

« IMPORTANT: the Darwin Infant car seat together with the
Darwin i-Size base or together with the Darwin 360° i-Size base
is an i-Size restraint system classified as an “i-Size Enhanced Child
Restraint System”.

It is approved in accordance with ECE Regulation R129 for use on
i-Size compatible seats as specified by the manufacturer in the
vehicle owner’s manual.

It is approved for use with children between 40 and 75 c¢m tall and
a maximum weight of 13 kg.

« Consult a Doctor before using this product with premature babies or those with
medical conditions.
+ WARNING! Always install the Inglesina Darwin Infant child car seat ONLY FACING
IN THE DIRECTION OPPOSITE TO THE NORMAL DIRECTION OF TRAVEL OF THE
VEHICLE.
« If your vehicle does not have an i-Size seat, installation is also allowed with the base
Darwin i-Size or with the Darwin 360° i-Size base on ISOFIX vehicle seats that are listed
in the Vehicle Type List enclosed to the manual of the relevant Base or available at
inglesina.com website.
« The base make it easier to fit the child car seat in and remove it from your vehicle
safely.
« Always check before buying the product whether it can be properly installed in your
vehicle. If in doubt, consult either the child car seat manufacturer or the retailer.
« Observe the instructions in the vehicle owner’s manual.
« Do not use the Darwin Infant child car seat after 7 years from the date of production
indicated on the product; the natural ageing of the materials may cause slight
changes of the product’s properties.
« Do not use the Inglesina Darwin Infant child car seat and/or the Darwin Base i-Size
and/or the Darwin 360° i-Size Base if:

- they were subject to an accident, even to a slight one. They may have been

subject to invisible damages. The product has to be replaced with a new one to
assure the original safety level.
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- they are damaged, not equipped with the instruction manual, or any component
is missing. Contact the Inglesina authorized Retailer or Customer Care Service
immediately.

+ Inglesina advises that child car seats should not be bought second-hand. They may
have invisible damages that affect the safety performances.

« Verify the correct hooking of all components of the Inglesina Darwin Infant child
car seat before each travel and/or when the vehicle is subject to periodical checks,
maintenance, and cleaning. Other people may have moved and/or unhooked the
Inglesina Darwin Infant i-Size child car seat and may not have repositioned the same
properly pursuant to the instructions.

SAFETY BELTS

« WARNING! Always secure the child with the safety straps provided when the child
is in the product even when handling or carrying the product by hand.

+ Adjust the backrest position in accordance with the height of the child so that the
back straps are behind the shoulders.

+ Check that any straps restraining the child is adjusted to the child’s body.

« Avoid putting thick clothes on your child under the belt.

« Never leave the child in the child car seat if straps are loose or unfastened.

+ The child’s clothing should not interfere with the proper hooking of the buckle.

« Forthe child car seat to offer optimum protection, shoulder belts should fit the body
as closely as possible.

« Check that straps with buckles are not twisted and are not trapped in the car door
or the mobile parts of the child seat.

- It is vital for the safety of your child that the harness buckle works correctly.
Malfunctions of the harness buckle may be caused by accumulations of food, dirt or
foreign bodies.

USE AND INSTALLATION

» CORRECT USE AND INSTALLATION OF THE CHILD
CAR SEAT CAN BE A MATTER OF LIFE OR DEATH.
THE CHILD CAR SEAT MUST BE INSTALLED IN
STRICT COMPLIANCE WITH THE INSTRUCTIONS
PROVIDED. FAILURE TO OBSERVE INSTRUCTIONS/
WARNINGS CAN SERIOUSLY COMPROMISE YOUR
CHILD'’S SAFETY.

- Before assembling, verify that the product and all its components have not been
subject to damages during transport. Should this be the case, do not use the product
and keep it out of reach of children.

« For the safety of your child, remove and eliminate all plastic bags and elements
belonging to the packaging before use and, in any case, keep them out of reach of
newborns and children.

« Do not use the product, unless all its components are properly fastened and
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adjusted.
« Do not use the product if any components are broken or missing.
« Assembly, disassembly and adjustment operations must be carried out only by
adults. Make sure that the person using the product (baby-sitter, grandparents, etc.) E
are aware of its correct operation.
« Do not insert your fingers inside the mechanisms.
« Check that all locking mechanism that attach/tighten the child car seat to the
vehicle seat/to the base/to the chassis are secured correctly before and during use.
« When using the Darwin Infant child car seat together with the Darwin Base i-Size or
with the Darwin 360° i-Size Base, before installing it, read the dedicated instructions
carefully. Make sure the indicators are green before you drive.
+ When the Darwin Infant car seat is used without the Darwin i-Size base or without
the Darwin 360° i-Size base:

- check that all parts of the belt securing the car seat to the seat are tight.

- only use the belt routing points described in the instructions and marked on the seat.
« Do not use adapters other than those supplied with the product or in any case non
approved by the Manufacturer.
« Check if there are any special requirements related to the use of restraint systems in
the law in force in the country you are in.
- Do not make any alterations or additions to the child car seat without the approval
of the Type Approval Authority. Unauthorized technical changes can cause the
protective function of the child car seat to be reduced or completely eliminated.
« The homologation will be invalidated if you make any modifications to the product.
« Do not remove the adhesive and sewn labels. The removal of these labels could
result in the product not complying with the law.
« Never use the child car seat without the lining and the shoulder pads. They cannot
be replaced with others unapproved by the manufacturer as they are an integral part
of the child restraint system and are essential for safety purposes.

USE OF THE DARWIN INFANT CHILD CAR SEAT ON BOARD OF CARS

+ WARNING! Always install the Inglesina Darwin Infant child car seat ONLY FACING
IN THE DIRECTION OPPOSITE TO THE NORMAL DIRECTION OF TRAVEL OF THE
VEHICLE.

« Do not use the car seat in positions or configurations other than those indicated in
this instruction manual, the base manual and the Vehicle Type List.

+ Donotinstallitin vehicle seats that are not in the direction of travel or are transversal
with respect to the direction of travel.
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+ HAZARD! Do not use Darwin Infant child car seat in vehicle
seats where an active frontal airbag is installed. The front airbag
explosive deployment may cause your child serious injury or even
death.

« For vehicle seats with side airbags, please observe the instructions in your vehicle’s
manual.

- Make sure that reclining seats are blocked in vertical position pursuant to the
instruction of the car’s manufacturer.

+ Checkthatrigid items and plastic parts of the child car seat are located and installed
so that they are not liable, during everyday use of the vehicle, to become trapped by
amovable seat or in a door of the vehicle.

- During your journey, refrain from leaving unattended objects or bags in the car:
make sure that they are stored securely as, in the event of an accident, they can cause
injury.

« Always keep the child car seat fastened to the vehicle seat, even when the child car
seat is empty.

+ Protect the product from dust or residues which may hinder the correct operation
of devices.

« During your journey, all car occupants must wear a safety belt, in compliance with
the law in force in the country of use: in case of accident, they may unintentionally
injure the child, even if the child car seat is used properly.

« Safe and appropriate driving behaviour is recommended: the child car seat is an
effective restrain system but is not, on its own, sufficient to avoid severe injury in the
event of a violent car crash. Please bear in mind that accidents, even those which
occur at low speed, can be extremely dangerous for all car passengers.

« Never remove the child from the child car seat when the vehicle is moving; in case
of need, stop as soon as possible in a safe place.

« When travelling, never hold your child in your arms or allow him to sit outside the
child car seat.

+ The driver should avoid any adjustment of the child car seat by the driver is
prohibited while travelling. In case of need, stop as soon as possible in a safe place.

« Never leave your child unattended in the vehicle.

« When getting out of the car, even for a short time, ensure that you always take your
child with you.

« Pay attention to other vehicles when placing the child in the car seat.

« Car interiors can become very hot if the vehicle is left in direct sunlight. Cover
the child car seat with a towel when it is not in use to prevent its components from
overheating and cause injuries to the delicate skin of your child.

« During long journeys take frequent breaks as the child will tire easily. Also ensure
that you do not leave your baby for too long in the child car seat even when not in the
vehicle.

+ Make sure all passengers are informed about how to release your child in case of
emergency.

USE OF THE DARWIN INFANT CHILD CAR SEAT AS SEAT UNIT ON INGLESINA
CHASSIS

« The Darwin Infant child car seat is intended also to be used as seat unit in Travel
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System with specific chassis in accordance with the EN1888 standard.

« Only use parent facing and exclusively with Inglesina approved chassis.

« In case of doubt, visit the website inglesina.com or refer to an Authorized Retailer or
to the Inglesina Customer Care Service.

« Always check that the child car seat is firmly connected to the chassis by pulling the
handle upwards.

« Carefully read the instructions concerning the use of the product where the child
car seat will be attached.

« If coupling/decoupling the child car seat onto/from the chassis with the baby inside
the child car seat always make sure the belts are safely fastened. When placing the
child car seat onto the chassis or removing it, always check that the baby or his/her
garments do not get entangled.

« Never leave your child unattended.

« Ensure that all the locking devices are engaged before use.

« To avoid injury, ensure that your child is kept away when unfolding and folding this
product.

Do not let your child play with this product.

Always use the restraint system.

Check that the child car seat attachment devices are correctly engaged before use.
This product is not suitable for running or skating.

Never place the product close to stairs or steps.

Use only on a flat, stable and dry surface.

Do not leave the product on a slope with the baby inside, even if the brake is
engaged. Brake efficiency is limited on high gradients.

« Never use the product on stairs or escalators with the baby inside, as you may
suddenly lose control of the product or the child may fall out. Also take extra care
when going up or down a curb or other uneven surfaces.

+ Do not open, fold or disassemble the chassis with the baby inside.

« In any case, be particularly careful when performing these tasks with the child
nearby.

« Do not leave the baby in the product when travelling on transport means (eg. train,
bus, etc.).

« Never lift or push the stroller by the child car seat.

« Always apply the brake before fitting the child car seat onto the chassis or removing
it.

USE OF DARWIN INFANT AS HOUSEHOLD ROCKING CHAIR

« The Darwin Infant child car seat is intended also to be used as a household reclined
cradle in accordance with the EN12790 standard.

« IMPORTANT! READ CAREFULLY AND KEEP FOR FUTURE REFERENCE.
WARNING!

« Never leave the child unattended.

- Stop using the product when the child starts trying to sit up.

« Never use this product on an elevated surface (e.g. a table).

« Always use the restraint system.

« Never let the child sleep in this product. This product does not replace a cot or a
crib. Should the child fall asleep, then it should be placed in a suitable cot or crib.

- Do not use the product if any components are broken, torn or missing.

« FALL HAZARD: Child’s movement can slide the product. Never place product on
countertops, tables, steps, other elevated surfaces or close to stairs. Always use on a
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flat, stable and dry floor.
+ SUFFOCATION HAZARD: NEVER use on a soft surface (bed, sofa, cushion), as seat
may tip over and cause suffocation.

WARRANTY CONDITIONS

+ Inglesina Baby S.p.A. guarantees that every article has been designed and
manufactured in compliance with the general product quality and safety standards/
regulations in force in the European Union and the countries it is marketed in.

+ Inglesina Baby S.p.A. guarantees that during and after the manufacturing process,
every product has undergone various quality controls. Inglesina Baby S.p.A.
guarantees that, at the time of purchase from the Authorised retailer, every product
had no installation or manufacturing defects.

+ This warranty does not invalidate the rights acknowledged to the consumer by the
applicable national legislation, which may vary depending on the country in which
the product was purchased and the provisions of which, in the event of a contrast,
prevail over the contents of the warranty herein.

« In the event of material or manufacturing defects detected at the time of purchase
or during normal use, as described in the relevant instruction manual, Inglesina Baby
S.p.A. grants a consecutive 24-month warranty from the date of purchase.

« The warranty is only valid in the country where the product was purchased and if it
was purchased from an Authorised Retailer.

+ The warranty acknowledged is valid for the first owner of the product purchased.

+ The warranty covers the replacement or repair free of charge of parts with factory
defects. Inglesina Baby S.p.A. reserves the right to decide at its sole discretion whether
to apply the warranty via the repair or the replacement of the product.

+ To apply the warranty, the product serial number needs to be presented, along with
a copy of the receipt issued at the time of purchase of the product, making sure that
the date of purchase is indicated in a clearly legible form.

This warranty will be automatically made null and void in the event that:

- the product is used for purposes that are not expressly indicated in the relevant
instruction manual.

the product is not used in compliance with the relevant instruction manual.

the product has been repaired by unauthorised and unaffiliated Customer Care
centres.

the structural or textile part of the product has been modified and/or tampered
with, without prior expressed authorisation by the manufacturer. Any
modifications made to the products relieve Inglesina Baby S.p.A. from any liability.
the defect is due to negligent or careless use (e.g., violent shocks to the structural
parts, exposure to aggressive chemical substances, etc.).

the product presents normal wear (e.g., wheels, moving parts, fabrics) due to
prolonged and continuous use.

the product has been damaged, even accidentally, by the owner himself/herself
or by third parties (for instance when it has been sent as luggage in air freight or
using other means).

the product is sent to the retailer for assistance without the original receipt and/
or without the serial number or when the date of purchase on the receipt and/or
the serial number are not clearly legible.

+ Any damage caused by the use of accessories not supplied and/or not approved by
Inglesina Baby, shall not be covered by the warranty.

+ Inglesina Baby S.p.A. shall not be held liable for any damage to property or injuries
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to persons resulting from the improper and/or misuse of the product.

« After the warranty period has expired, the Company guarantees customer care
service for consideration for its products for a maximum period of four (4) years
from the date said products were placed on the market; after this period, assistance
interventions will be assessed case by case.

SPARE PARTS / AFTER SALES SERVICES

« Regularly inspect the safety devices to ensure the product’s functionality over time.
Do not use the product in the event of any malfunction and/or anomaly. Promptly
contact your Authorised Retailer or the Inglesina Customer Care service.

- Do notuse spare parts or accessories not supplied and/or not approved by Inglesina
Baby S.p.A..

WHAT TO DO IF YOU REQUIRE ASSISTANCE

- If you require assistance for your product, immediately contact the Inglesina Retailer
that sold it to you, with the “Serial Number” relative to said object ready on hand.

« It is the Retailer’s duty to contact Inglesina to assess the best suited intervention
case by case and then provide the subsequent indications.

« The Inglesina Customer Care Service can provide any information, following written
request by filling out the form provided on the website: inglesina.com - Warranty and
Assistance section.

HINTS FOR CLEANING AND MAINTAINING THE PRODUCT

« The child car seats could leave traces on the vehicle seats, due to the measures taken
to install it firmly in compliance with safety standards. This product was designed to
minimize this effect as much as possible. The manufacturer cannot be considered
liable for eventual traces deriving from normal use of the child car seat.

« Never force any mechanisms or moving parts; in case of doubt, check the instruction
first.

« Store the product in a dry place.

- Protect the product against weather agents, water, rain or snow; moreover,
continuous and prolonged exposure to sunlight can cause changes in the colour of
many materials.

« Clean the plastic and metal parts with a damp cloth or with a mild detergent; do not
use solvents, ammonia or benzine.

« Carefully dry metal parts after any contact with water to prevent the formation of
rust.

HINTS FOR CLEANING THE TEXTILE LINING

« Itis recommended to wash the lining separately from other items.

« Periodically revive the fabric parts using a soft clothes brush.

« Observe the instructions for washing the textile lining given on the dedicated
labels.
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ﬁ Handwash in cold water 8 Do not iron
* Do not bleach 8 Do not dry clean
ﬁ Do not tumble dry Do not spin-dry
Dry flat in shade

« Dry the textile lining completely before using or storing it.
« CAUTION! Never wash the straps and buckle; just wipe them with a damp cloth.
« Never lubricate or oil the harness buckle.

INSTRUCTIONS

LIST OF COMPONENTS

DARWIN INFANT CHILD CAR SEAT
fig. 1

Handle

Adapter

Belt release red button
Headrest

Hood

Side belt guide

Rear belt guide

Rear release lever

Car seat cover

“ToaMmMoONA®W>

DARWIN i-SIZE BASE
fig. 2 (if available)

DARWIN 360° i-SIZE BASE
fig.3 (if available)

HANDLE ADJUSTMENT
fig. 4 To adjust the child car seat handle (A), press simultaneously the two
buttons (A1) and rotate it to the wished position. Make sure that the two buttons (A1)
completely come out, after having arranged the handle to the proper position.
fig.5 The handle of the child car seat can be adjusted to 4 different positions:

a) transport

b) intermediate

) stability

d) car
To obtain the “car” configuration, rotate the handle to the most forward position.

HEADREST AND HARNESS ADJUSTMENT
fig. 6 To loosen the harness, use the adjustment button (C2) by putting a finger in

36



the slot in the seat (C3) and pulling the belts inside the infant seat at the same time.
fig.7 Release the central buckle for the harness, using the red button (C1), and
settle the child in the child car seat with their back and legs entirely in contact with
the seat.

fig. 8 The harness and headrest (D) can be adjusted in 6 positions simultaneously
to adapt to the growth of the child.

To adjust the height, use the rear adjustment lever (D1) and at the same time raise or
lower to the correct position, which can be identified by the Click.

fig.9 Overlap the two ending parts (€C6) and insert them in the buckle (C5) until
hearing the blocking CLICK. Verify the correct closing by pulling the ends of the belts.
fig. 10  Let the belts adhere to the child’s body, by pulling its end on the regulator
(C4). A finger should not pass between the belts and the child’s body. To loosen the
same, see Fig. 6.

fig. 11 To release the belts, press the red button (C1).

ADAPTER
fig. 12 The seat is equipped with adapter cushion (B) for newborn babies.

USE OF THE HOOD

The child car seat is equipped with an adjustable hood (E).

fig. 13 To attach it, insert the ends (E1) in the dedicated slots (E2) and then insert
the various attachments (E3) around the structure.

fig. 14 To adjust it, simply accompany it to the wished position.

fig. 15 To remove the hood (E), extract it firmly from the structure.

CAUTION: the hood shall not be used to lift the child car seat: hazard of
detachment.

CARE AND MAINTENANCE

It is recommended to remove the lining periodically to provide for its correct
maintenance.

fig. 16  Bring the handle (A) to the most rear position.

fig. 17  Pull the rear belts out of their protection.

Then remove the headrest cover from the frame, taking care to pass the rear straps
through the slots provided.

fig. 18  Remove the lining from the structure, freeing the attachments (J1) from
their housings.

fig. 19 Finally, pull the crotch strap (C) first out of its protection and then remove
the entire lining.

INSTALLING THE SEAT IN THE CAR

Verify that on the vehicle seat there are not any items that may hinder the correct
leaning of the Darwin Infant child car seat.

Verify that the backrest is in vertical position and the vehicle seat where the child car
seat has to be installed is NOT EQUIPPED WITH ACTIVE FRONT AIRBAG.

Install the Darwin Infant car seat only FACING IN THE DIRECTION OPPOSITE TO THE
DIRECTION OF TRAVEL.

fig. 20  Pass the lower segment (F1) of the car safety belt through the lateral seats
(F).

fig.21  Hook the car safety belt properly.

fig.22  Rotate the handle (A) to the most forward position. Make sure that the two
buttons (A1) completely come out, after having arranged the handle to the proper
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position.

fig.23  Pass the diagonal segment (G1) of the car safety belt through the rear
guides (G).

CAUTION: make sure that the belts are well stretched and not twisted. Only in
this way it is possible to obtain the perfect anchoring of the Darwin Infant car
seat.

When the child car seat is used without the base, it is advisable to check that the
hatched red line on the symbol (K) on the side of the child car seat is more or less
parallel to the ground.

INSTALLING THE CAR SEAT WITH THE DARWIN i-SIZE BASE

Install the Darwin i-Size Base on board of the car referring to the dedicated manual.
fig.24 Install the Darwin Infant car seat by inserting the 2 tubes (K1) in the
housings (L) in the base until the CLICK indicating attachment is heard on both sides.
fig.25 The Darwin Infant car seat is attached when the dedicated indicators (L1)
change from red to green.

Check that the car seat is correctly attached by trying to lift it.

fig.26  Once the Darwin Infant car seat is attached to the Darwin i-Size base, press
the two buttons (A1) simultaneously and rotate the handle of the car seat forwards
as far as it turns. Make sure that the two buttons (A1) come out completely, after
arranging the handle in position.

REMOVING THE CAR SEAT FROM THE DARWIN i-SIZE BASE

fig. 27  Pressing the two buttons (A1) simultaneously, rotate the handle of the car
seat to vertical position.

The Darwin Infant car seat can be removed in two ways.

fig.28 Option 1. - Operating the rear lever (H), simultaneously lift the Darwin
Infant car seat from the Darwin i-Size base, gripping it with the handle.

fig.29 Option 2.- Pressing the release lever (M) on the base, simultaneously lift the
Darwin Infant car seat from the Darwin i-Size base, gripping it with the handle.

INSTALLING THE CAR SEAT WITH THE DARWIN 360° i-SIZE BASE

Install the Darwin 360° i-Size Base on board of the car referring to the dedicated
manual.

The Darwin 360° i-Size base can rotate to facilitate positioning of the child and
installation of the car seat in the car.

fig.30 Using the front levers (N) rotate the car seat installation seat (P) to the
desired position.

fig.31 To install the Darwin Infant car seat, ensure that the release button (Q) is
located at the front of the seat (child’s feet), then couple both slots (K2) on the side
latch fittings, to the reference (P1) on the installation seat, then press down until the
clicks are heard.

fig.32 Correct attachment of the Darwin Infant car seat occurs when both
indicators (P2) on the base installation seat turn from red to green.

Check that the car seat is correctly attached by trying to lift it.

fig. 33  Once the seat is installed, rotate it to the position against the direction of
travel.

fig.34 Correct positioning of the Darwin Infant car seat with respect to the
direction of travel only occurs when the indicators on the base (P3) turn from red to
green.

fig.35 In the event that the Darwin Infant car seat is rotated to positions other
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than against the direction of travel, the indicators on the base (P3) will remain red,
thus notifying the incorrect position of the car seat in the car and the consequent
prohibition of use.

fig.36  Once the Darwin Infant car seat is attached to the Darwin 360° i-Size base
and rotating against the driving direction, press the two buttons (A1) simultaneously
and rotate the handle of the car seat forwards as far as it turns. Make sure that the two
buttons (A1) come out completely, after arranging the handle in position.

CAUTION: transporting a child in a car is only permitted when all indicators on
the base have turned from red to green.

REMOVING THE CAR SEAT FROM THE DARWIN 360° i-SIZE BASE

fig.37  Pressing the two buttons (A1) simultaneously, rotate the handle of the car
seat to vertical position.

The Darwin Infant car seat can be removed in two ways.

fig.38 Option 1. - Operating the rear lever (H), simultaneously lift the Darwin
Infant car seat from the Darwin 360° i-Size base, gripping it with the handle.

fig.39  Option 2. - Turn the seat towards yourself, then press the release button (Q)
and at the same time lift the Darwin Infant seat off the Darwin 360° i-Size base.

USE WITH INGLESINA CHASSIS

For the correct use of the Inglesina chassis, refer to the dedicated manuals.

fig. 40  Properly open the chassis, following the suitable instructions. Holding
the Darwin Infant child car seat by the handle, place it on the chassis on the central
pin, exclusively facing the parent, making sure that the brakes are always properly
engaged and that there is not any carrycot or seat unit installed. Then, push the child
car seat downwards until hearing both CLICK sounds indicating the occurred hooking.
CAUTION: always make sure that the child car seat is properly hooked before use.
fig.41  Toremove the child car seat, act on the rear lever (H) and simultaneously lift
it holding it by the handle.

CATEGORIES D’EMPLOI
SIEGE AUTO DARWIN INFANT + CEINTURE AUTO 3 POINTS

« Lesiége auto Darwin Infant est fixé dans la voiture avec
la ceinture de sécurité a 3 points.
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SIEGE AUTO DARWIN INFANT + BASE DARWIN i-SIZE

« Le siége auto Darwin Infant senclenche sur la Base
Darwin i-Size avant d'étre fixé au siege du véhicule grace
aux connecteurs ISOFIX.

« Consulter le manuel d'instructions de la base Darwin
i-Size pour la correcte séquence d'installation dans la
voiture.

« Le siége auto Darwin Infant senclenche sur la Base
Darwin 360° i-Size avant d’étre fixé au siége du véhicule
grace aux connecteurs ISOFIX.

« Consulter le manuel d'instructions de la base Darwin
360° i-Size pour la correcte séquence d'installation dans
la voiture.

AVERTISSEMENTS

«LIRE LES INSTRUCTIONS SUIVANTES
A ATTENTIVEMENT AVANT UTILISATION ET

LES CONSERVER POUR LES BESOINS
ULTERIEURS DE REFERENCE. IL EST ESSENTIEL
D’INSTALLER ET D’UTILISER LE SIEGE AUTO SELON
LES INSTRUCTIONS DE CE MANUEL AFIN DE
GARANTIR LA PROTECTION DE L'ENFANT.
«VOUS ETES RESPONSABLE DE LA SECURITE DE
VOTRE ENFANT.



SECURITE

« CESIEGE NE PEUT PAS PROTEGERVOTRE ENFANT
DANS TOUTES LES SITUATIONS, SON UTILISATION
APPROPRIEE PEUT CEPENDANT CONTRIBUER A [
REDUIRE LES LESIONS ET MEME A LUI SAUVER LA

VIE.

- Lire attentivement les instructions avant d'utiliser Darwin Infant pour la premiére
fois. Conserver ces instructions dans le compartiment prévu a I'avant du siége auto
sous son assise, de maniére a les avoir toujours sous la main en cas de besoin.

+ IMPORTANT : le siege auto Darwin Infant, fixé dans la voiture avec la ceinture de
sécurité a 3 points, est un systéme de retenue classé comme « Universel avec ceinture ».
Il est homologué conformément a la Réglementation ECE R129, principalement pour
I'utilisation de siéges universels comme indiqué par le constructeur dans le mode
d'emploi du véhicule.

Ilest homologué pour une utilisation avec les enfants d'une taille comprise entre 40 et
75 cm et d’un poids maximum de 13 kg.

« Le Darwin Infant peut étre installé a I'aide de la ceinture de sécurité a 3 points
approuvée, conformément a la Réglementation UN/ECE N. 16 et a d’autres normes
équivalentes.

« ATTENTION!! Le siege auto Darwin Infant ne peut pas étre utilisé avec une ceinture
de sécurité a deux points ni avec une ceinture abdominale. Linstallation avec une
ceinture de sécurité a deux points risquerait d’entrainer des blessures graves, voire
mortelles, en cas d'accident.

- IMPORTANT : le siege auto Darwin Infant avec la base Darwin
i-Size ou avec la base Darwin 360° i-Size est un systeme de retenue
i-Size classé comme « systéme de retenue avancé pour enfants
i-Size ».

Il est homologué conformément a la Réglementation ECE R129
pour l'utilisation sur sieges compatibles i-Size comme indiqué par
le constructeur dans le manuel d'instructions du véhicule.

Il est homologué pour une utilisation avec les enfants d’une taille
comprise entre 40 et 75 cm et d’'un poids maximum de 13 kg.

« Consultez un médecin avant d'utiliser ce produit pour des nourrissons prématurés
ou ayant des problémes de santé.

- ATTENTION ! Le siége auto Darwin Infant doit étre installé UNIQUEMENT DOS A
LA ROUTE.

« Si votre véhicule n'est pas équipé d'un siege i-Size, l'installation avec la base
Darwin i-Size ou avec la base Darwin 360° i-Size reste possible sur les sieges
ISOFIX des véhicules indiqués sur la Liste d’application jointe au manuel de la base
correspondante ou consultable sur le site inglesina.com.

- La base simplifie les opérations d'installation et de décrochage du siége auto, tout
en les rendant plus sares.

« Avant votre achat, vérifiez qu'il soit possible d'installer le produit dans votre
véhicule. En cas de doute, consultez le fabricant du siége auto ou son revendeur.
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+ Respectez les instructions du manuel du véhicule.

« Ne pas utiliser le Darwin Infant quand 7 années ont passé depuis la date de

fabrication indiquée sur le produit, car le vieillissement naturel des matériaux risque

d’en avoir modifier les caractéristiques.

+ Ne pas utiliser le Darwin Infant et/ou la Base Darwin 360° i-Size quand :

- ils ont subi un accident, méme léger. lls risquent d'avoir subi des dommages
E invisibles & I'ceil nu. Le produit doit étre remplacé pour maintenir le niveau de
sécurité d'origine.

- ils sont endommagés, dépourvus de leurs instructions d'utilisation ou de certains
composants. Contacter immédiatement le Vendeur autorisé ou bien le Service
Clients Inglesina.

+ Inglesina recommande de ne pas acheter de siéges auto d'occasion. lls risquent
d'avoir subi des dommages invisibles réduisant a néant leurs performances de
sécurité.

« Controler le systéme d'ancrage de tous les composants du siége auto Darwin Infant
avant chaque trajet et/ou chaque fois que le véhicule a été en révision, qu'il a été
soumis a un entretien ou qu'il a été nettoyé. Des personnes pourraient avoir déplacé
et/ou décroché le siege auto et ne pas I'avoir réinstallé selon les instructions.

CEINTURES DE SECURITE

- ATTENTION ! Bloquer I'enfant avec les ceintures de sécurité quand il est installé
dans le produit, méme quand le siége auto est transporté a la main.

+ Régler la position du dossier en fonction de la taille de I'enfant, afin que les ceintures
dorsales se trouvent derriére les épaules.

« Controler que les ceintures de sécurité adhérent parfaitement au corps de I'enfant.
+ Il est préférable que I'enfant ne soit pas trop vétu sous la ceinture.

+ Ne jamais laisser I'enfant dans le siége auto si les ceintures sont relachées ou
détachées.

« Les vétements de I'enfant ne doivent pas géner le verrouillage de la boucle.

« Pour que le siége auto garantisse une protection optimale, les épaules rembourrées
doivent parfaitement adhérer au corps de I'enfant.

« Assurez-vous que les ceintures avec boucles ne sont pas entortillées et qu'elles ne
restent pas coincées dans les portieres ou dans les parties mobiles des sieges.

- Le fonctionnement de la boucle de verrouillage est essentiel pour la sécurité
de l'enfant. Le dysfonctionnement de la boucle de verrouillage peut étre dii a
I'accumulation de nourriture, de saletés ou de corps étrangers.

EMPLOI ET INSTALLATION

« UNE BONNE UTILISATION ET UNE BONNE
INSTALLATION DU SIEGE AUTO PEUVENT
SAUVER LA VIE OU PROVOQUER LE DECES. LE
SIEGE AUTO DOIT ETRE INSTALLE EN SUIVANT
SCRUPULEUSEMENT LES INSTRUCTIONS
FOURNIES. LE NON-RESPECT DE CES MISES EN
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GARDE ET INSTRUCTIONS PEUT AVOIR DE GRAVES
CONSEQUENCES POUR LA SECURITE DE VOTRE
ENFANT.

- Vérifier avant I'assemblage, que le produit et tous ses composants ne présentent
pas de dommages dus au transport. En ce cas le produit ne doit pas étre utilisé et il
faut le maintenir loin de la portée des enfants.
« Pour la sécurité de votre enfant avant d'utiliser le produit, enlever et éliminer tous
les sachets en plastique et les éléments faisant partie de 'emballage et en tout cas
gardez-les hors de portée des bébés et des enfants.
« Ne pas utiliser le produit si tous ses composant n'ont pas été correctement fixés et
réglés.
« Ne pas utiliser le produit s'il présente des parties cassées, endommagées ou
manquantes.
« Les opérations de montage, démontage et réglage doivent étre réalisées par
personnes adultes. Il faut s'assurer que ceux qui utilisent le produit (baby sitter, grand
parents, etc.) connaissent le correct fonctionnement du produit.
« Ne pas passer les doigts dans les mécanismes.
- Vérifier que tous les mécanismes de fixation du siége auto au siége du véhicule/a la
base/au chassis sont correctement insérés avant et pendant |'utilisation.
« Lorsque le siége auto Darwin Infant est utilisé avec la base Dawin i-Size ou avec
la base Darwin 360° i-Size, lire attentivement les instructions pertinentes avant
I'installation. Contrdler que les indicateurs de la base soient au vert avant de se mettre
en route.
« Lorsque le siége Darwin Infant est utilisé sans la base Darwin i-Size ou sans la base
Darwin 360° i-Size :

- vérifier que toutes les parties de la ceinture de fixation du siége auto au siége du

véhicule sont bien tendues.
- utiliser uniquement les points de passage des ceintures décrits dans les
instructions et signalés sur le siége auto.

« N'utilisez pas de réducteurs autres que ceux fournis avec le produit ou qui naient
pas été approuvés par le Fabricant.
« Contrélez si dans votre pays des lois spécifiques sont en vigueur concernant les
systémes de retenue.
« Ne rien ajouter et ne rien modifier sur le siége auto sans autorisation des autorités
compétentes. Toute modification technique non autorisée risque de réduire ou
d‘éliminer complétement les performances de sécurité du siége auto.
« Toute modification apportée au produit annule son homologation.
« Ne retirez pas les étiquettes adhésives ou cousues. Lélimination de ces étiquettes
risque de rendre le produit non conforme a la loi.
- N'utilisez pas le siege auto sans son revétement textile et sans les protege-épaules
des ceintures de retenue du buste. Ces éléments ne peuvent pas étre remplacés par
d’autres qui n‘aient pas été approuvés par le Fabricant, car ils font intégralement
partie du systéme de retenue et qu'ils sont essentiels aux objectifs de sécurité.

EMPLOI DU SIEGE AUTO DARWIN INFANT DANS LA VOITURE

« ATTENTION ! Le siége auto Darwin Infant doit étre installé UNIQUEMENT DOS A
LA ROUTE.
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+ Ne pas utiliser le siege auto dans des positions ou configurations différentes de
celles indiquées dans ce manuel d'instructions, dans le manuel de la base et dans la
liste des applications des véhicules.

+ Ne pas installer sur des sieges de véhicules qui ne soient pas tournés face a la route
ou qui soient montés de maniére transversale par rapport au sens de la marche.
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+ DANGER! Ne pas utiliser le siege auto Darwin Infant sur les
sieges de véhicules ayant un airbag avant activé. La violence du
déploiement de l'airbag frontal risquerait de blesser gravement
I'enfant, voire mortellement.

« Pour les siéges équipés d'airbags latéraux, respecter les instructions du manuel du
véhicule.

- S'assurer que les sieges inclinables soient bloqués en position verticale selon ce qui
est indiqué par le constructeur de la voiture.

« Vérifiez que les parties rigides ou en plastique du siege auto soient installées de
maniére a ne pas étre bloquées par un siege amovible ou par une porte du véhicule,
lors de I'usage quotidien du véhicule.

- Evitez de laisser des objets ou des bagages non calés a l'intérieur de I'habitacle et
n'oubliez pas de vérifier que tout est bien arrimé sous peine de provoquer des lésions
en cas d'accident.

« Toujours garder le siége auto fixé au siége du véhicule, méme quand I'enfant ne s'y
trouve pas.

« Protéger le produit de la poussiére ou de tous résidus d'autre nature qui pourraient
empécher le bon fonctionnement les mécanismes.

Lors des trajets, tous les passagers du véhicule doivent mettre leur ceinture de
sécurité, conformément aux lois en vigueur dans le pays d'utilisation : car en cas
d'accident, méme si le siege auto est correctement utilisé, les passagers sans ceinture
pourraient involontairement étre la cause de lésions a I'enfant.

« Veuillez adopter un style de conduite prudente et appropriée : le siége auto est un
dispositif de retenue efficace, mais a lui seul il ne suffit pas a éviter de graves lésions
en cas de choc violent. Souvenez-vous que méme a vitesse modérée, les accidents
peuvent se révéler extrémement dangereux pour tous les passagers du véhicule.

« N'enlevez jamais I'enfant du siége auto lorsque le véhicule est en mouvement ; si
vous devez le faire, arrétez-vous d'abord dans un lieu sar.

+ Quand vous roulez, ne prenez jamais l'enfant dans vos bras et ne lui permettez
jamais de s'assoir hors du siege auto.
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« Le conducteur ne doit pas régler le siege auto en conduisant. En cas de nécessité,
arrétez-vous dés que possible dans un endroit sur.

« Ne laissez jamais I'enfant sans surveillance dans le véhicule.

« Quand vous sortez du véhicule, méme pour peu de temps, prenez toujours I'enfant
avec vous.

« Prenez garde aux autres véhicules quand vous installez un enfant dans le siege auto.
Les surfaces a l'intérieur du véhicule peuvent devenir brilantes lorsqu'elles sont =)
exposées a la lumiére directes du soleil. Il est donc chaudement recommandé de
couvrir le siége auto, lorsqu'il n'est pas utilisé, avec une étoffe qui fasse barrage a la
surchauffe des composants susceptibles de blesser la peau délicate de I'enfant.

« En cas de longs voyages, arrétez-vous souvent car un enfant se fatigue facilement.
Ne pas laisser I'enfant trop longtemps dans le siége auto, méme quand celui-ci est
utilisé en dehors du véhicule.

« Assurez-vous que tous les passagers sachent comment libérer I'enfant du siege auto
en cas d'urgence.

ARWIN INFANT COMME SIEGE SUR UN CHASSIS
INGLESINA

UTILISATION DU SIEGE AUT

« Le siége auto Darwin Infant peut servir d'assise de poussette sur des chassis
spécifiques conformément a la norme européenne EN 1888.

« A utiliser exclusivement sur des chassis Inglesina compatibles et uniquement
tourné dos a la route.

« En cas de doute, consulter le site inglesina.com ou bien s'adresser au Revendeur
Agréé ou au Service d'Assistance Clients Inglesina.

« Controler chaque fois que le siege auto soit correctement accroché au chassis en
essayant de le tirer en l'air a I'aide de la grande poignée.

- Lire attentivement les instructions d'utilisation du produit sur lequel le siege auto
sera accroché.

« Si les opérations de fixation et de démontage du chassis sont effectuées pendant
que I'enfant est dans le siége auto, veiller a ce que I'enfant soit bien maintenu par les
ceintures de sécurité. Faire trés attention durant l'installation/le retrait du siége auto
du chassis, veiller a ce que I'enfant ou ses vétements ne restent pas coincés.

« Ne jamais laisser votre enfant sans surveillance.

- S'assurer que tous les dispositifs de verrouillage sont enclenchés avant utilisation.

« Pour éviter de le blesser, s'assurer que I'enfant se trouve a une distance correcte
pendant les opérations d'ouverture et de fermeture du produit.

« Ne pas laisser votre enfant jouer avec ce produit.

« Toujours utiliser le systéeme de retenue.

-+ Avant l'utilisation, veiller a ce que les dispositifs de fixation du siége auto soient bien
fixés.

« Ce produit ne convient pas pour faire du jogging ou des promenades en rollers.

« Ne jamais placer le produit prés des escaliers ou des marches.

- Utiliser uniquement sur une surface horizontale, stable et seche.

« Ne pas laisser le produit sur un plan incliné lorsque l'enfant se trouve a bord, méme
si le frein est engagé. Lefficacité des freins est limitée sur les pentes raides.

« Ne jamais utiliser le produit avec I'enfant installé dedans en montant un escalier ou
en utilisant un escalier roulant, car une perte d'équilibre risquerait d’entrainer la chute
de I'enfant. Faire également trés attention en montant ou descendant une marche,
tout comme en marchant sur un sol accidenté.

- Evitez toute opération d'ouverture, de fermeture ou de démontage lorsque l'enfant
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est a bord.

« |l faut faire une attention spéciale lorsqu'on réalise ces opérations et l'enfant est
dans les alentours.

+ Ne pas laisser I'enfant dans le produit pour voyager sur d’autres moyens de transport
(par ex. un train, un bus, etc.).

« Ne jamais soulever ou pousser la poussette en utilisant le siége auto.

| - Bloquer le frein avant d'accrocher ou de décrocher le siege auto du chassis.

EMPLOI DE DARWIN INFANT EN TANT QUE TRANSAT POUR EMPLOI
DOMESTIQUE

- Le siege auto Darwin Infant peut servir de transat a usage domestique,
conformément a la norme européenne EN 12790.

« IMPORTANT ! A LIRE ATTENTIVEMENT ET A CONSERVER POUR REFERENCE
ULTERIEURE.

AVERTISSEMENT!

+ Ne jamais laisser I'enfant sans surveillance.

+ Cesser d'utiliser le produit dés que I'enfant commence a essayer de s'asseoir.

+ Ne jamais utiliser ce produit sur une surface en hauteur (par exemple, une table).

+ Toujours utiliser le systéme de retenue.

+ Ne pas laisser I'enfant dormir dans ce produit. Ce produit ne remplace pas une
nacelle ou un lit. Si I'enfant s'endort, il doit étre déplacé dans une nacelle ou dans un
lit adaptés.

+ Ne pas utiliser si le transat présente des parties cassées, endommagées ou
manquantes.

+ RISQUE DE CHUTE : Les mouvements de I'enfant peuvent déplacer le produit. Ne
jamais le placer sur les comptoirs, tables, marches, surfaces surélevées ou prés d'un
escalier. Toujours I'utiliser sur une surface plane, stable et séche.

- RISQUE D’ETOUFFEMENT : Ne JAMAIS utiliser sur une surface molle (lit, canapé,
coussin), car le produit pourrait se renverser et étouffer I'enfant.

CONDITIONS DE GARANTIE

+ Inglesina Baby S.p.A. garantit que chaque article a été congu et fabriqué dans le
respect des normes et reglements de produit et de qualité et de sécurité générales
actuellement en vigueur dans la Communauté européenne et dans les pays de
commercialisation.

+ Inglesina Baby S.p.A. garantit que, pendant et aprés le processus de production,
chaque produit a été soumis a divers controles de qualité. Inglesina Baby S.p.A.
garantit qu'aucun article, au moment de l'achat auprés du Revendeur agréé, ne
présentait de défauts de montage ou de fabrication.

. La présente garantie n'affecte pas les droits reconnus au consommateur par la
législation nationale en vigueur, qui peut varier en fonction du pays dans lequel le
produit a été acheté et dont les prescritpions, en cas de litige, prévalent sur le contenu
de la présente garantie.

+ Sile produit présentait un défaut dans les matériaux et/ou des vices de fabrication
détectés au moment de l'achat ou pendant une utilisation normale, selon les
descriptions contenues dans le manuel d'instructions, Inglesina Baby S.p.A. reconnait
la validité des conditions de garantie pendant une période de 24 mois a partir de la
date d’achat.

« Lagarantie n'est valable que dans le pays ou le produit a été acheté et sil'achat a été
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effectué auprés d'un Revendeur agréé.

« La garantie reconnue est valable pour le premier propriétaire de I'article acheté.

- Par garantie, nous entendons le remplacement ou la réparation gratuite des parties

qui sont effectivement défectueuses a l'origine, pour des défauts de fabrication.

Inglesina Baby S.p.A. se réserve le droit de décider, a sa discrétion, d'appliquer la

garantie par la réparation ou le remplacement du produit.

« Pour bénéficier de la garantie, il est nécessaire de présenter le numéro de série du

produit et le ticket de caisse émis au moment de I'achat du produit, en vérifiant que

ce dernier indique la date d’achat de maniére clairement visible.

Ces conditions de garantie ne sont pas valables dans les cas suivants :

- le produit est utilisé pour des destinations d’utilisation non expressément
indiquées dans le manuel d'instructions correspondant.

- le produit est utilisé de facon non conforme a ce qui est prévu dans le manuel

d'instructions.

le produit a subi des réparations auprés de centres d'assistance non autorisés et

non conventionnés.

le produit a subi des modifications et/ou des manipulations, aussi bien dans la

structure que dans la partie textile, non expressément autorisées par le fabricant.

Toute modification apportée aux produits libére Inglesina Baby S.p.A. de toute

responsabilité.

le défaut est dii a une négligence ou un manque de soin dans l'utilisation (ex.

chocs violents des parties de la structure, exposition a des substances chimiques

agressives, etc.).

le produit présente une usure normale (ex. roues, parties mobiles, tissus) dérivant

d’une utilisation quotidienne normale, prolongée et continue.

le produit est endommagé, méme accidentellement, par le propriétaire ou des

tiers (par exemple s'il est transporté comme bagage en soute en avion ou avec

d’autres moyens de transport).

le produit est envoyé au revendeur pour assistance sans le ticket de caisse et/ou

sans le numéro de série ou quand la date d’achat indiquée sur le ticket de caisse

et/ou le numéro de série ne sont pas clairement lisibles.

«+ Les éventuels dommages causés par I'utilisation d'accessoires non fournis et/ou

non approuvés par Inglesina Baby ne seront pas couverts par les conditions de notre

garantie.

« Inglesina Baby S.p.A. décline toute responsabilité quant aux dommages causés

aux personnes et aux biens a la suite d’'une utilisation impropre et/ou incorrecte du

produit.

« A lexpiration de la période de garantie, I'Entreprise garantit quand méme

I'assistance sur ses produits, a titre honéreux, dans un délai de quatre (4) ans aprées

leur mise sur le marché ; apres cette période, la possibilité d'intervention sera évaluée

au cas par cas.

PIECES DE RECHANGE / SERVICE D’ASSISTANCE APRES VENTE

« Contrélez régulierement les dispositifs de sécurité pour garantir un bon
fonctionnement du produit dans le temps. En cas de problemes et/ou d’anomalies
de tous genres, ne I'utilisez pas et contactez rapidement le Revendeur Autorisé ou le
Service d'Assistance Aprés Vente Inglesina.

« N'utilisez ni piéces de rechange ni accessoires non fournis et/ou non approuvés par
L'Inglesina Baby S.p.A.
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QUE FAIRE EN CAS DE NECESSITE D’ASSISTANCE

« En cas de nécessité d'assistance sur le produit, contacter immédiatement le
revendeur Inglesina auprés duquel l'achat a été effectué, en s'assurant de pouvoir
disposer du “Serial Number” concernant le produit qui fait l'objet de la demande.

+ LeRevendeur est chargé de prendre contact avec Inglesina pour évaluer la modalité
d'intervention la plus adaptée au cas par cas, et enfin pour fournir chaque indication
nécessaire.

« Le Service d'Assistance Inglesina est de toute facon disponible a fournir toutes les
informations nécessaires, sur demande écrite a remplir sur le formulaire approprié
présent sur le site web : inglesina.com - section Garantie et Assistance.

CONSEILS POUR LE NETTOYAGE ET LENTRETIEN DU PRODUIT

« En conséquence des mesures qu'il est nécessaire d'adopter pour les installer
solidement et conformément aux normes de sécurité, tous les sieges auto sont
susceptibles de marquer les sieges du véhicule. Ce produit a été concu dans l'objectif
de minimiser ce phénoméne. Le producteur ne peut étre tenu pour responsable de
I'apparition de marques dérivant de la normale utilisation du siége auto.

+ Ne jamais forcer les mécanismes ou des parties en mouvement; en cas de doute,
contréler d'abord les instructions.

« Garder le produit dans un endroit sec.

- Protéger le produit contre les agents atmosphériques, eau, pluie ou neige; en outre,
I'exposition continue et prolongée au soleil pourrait causer des changements de
couleur chez beaucoup de matériaux.

« Nettoyer les parties en plastique et en métal avec un chiffon humide ou bien avec
un détergeant léger; ne pas utiliser des solvants, ammoniaque ou essence.

+ Sécher soigneusement les parties en métal, aprés un éventuel contact avec l'eau,
dans le but d'éviter la formation de rouille.

CONSEILS POUR LE NETTOYAGE DU REVETEMENT TEXTILE

+ Nous conseillons de laver le revétement séparément des autres articles.

« Rafraichir périodiquement les parties en tissu avec une brosse souple pour
vétements.

+ Respecter les normes pour le lavage du revétement textile indiquées sur les
étiquettes appropriées.

"_'7 Laver & la main dans l'eau froide 8 Ne pas plancher

* Ne pas utiliser eau de javel 8 Ne pas laver a sec

ﬁ Ne pas sécher mécaniquement Ne pas essorer en machine

Faire sécher a plat & 'ombre

« Sécher parfaitement le revétement textile avant de I'utiliser ou de le garder.

« ATTENTION ! Ne jamais laver les ceintures ni la boucle, mais les nettoyer avec un
chiffon humide.

« Ne jamais lubrifier ni graisser la boucle de verrouillage.
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INSTRUCTIONS

LISTE DES COMPOSANTS

SIEGE AUTO DARWIN INFANT
fig. 1
A Poignée

Coussin réducteur

Bouton rouge déblocage ceintures
Appuie-téte

Capot pare-soleil

Guide pour les ceintures latérales
Guide pour les ceintures arriere
Levier décrochage arriére
Revétement du siége

“IOTMmMoNw

BASE DARWIN i-SIZE
fig.2 (si présente)

BASE DARWIN 360° i-SIZE
fig.3 (si présente)

REGLAGE DE LA POIGNEE
fig. 4 Pour régler la poignée du siége (A), appuyer en méme temps sur les deux
boutons (A1) et la tourner dans la position désirée. S'assurer que les deux boutons
(A1) sortent complétement, une fois réglé la poignée dans sa position.
fig.5 La poignée du siége peut étre réglée en 4 différentes positions:

a) transport

b) intermédiaire

) stabilité

d) auto
Pour obtenir la configuration “auto’, tourner la poignée dans la position la plus
avancée.

REGLAGE DE LAPPUIE-TETE ET DES CEINTURES DE SECURITE

fig. 6 Pour desserrer les ceintures de sécurité, utiliser le bouton de réglage (C2)
en insérant le doigt dans la boucle de I'assise (€3) et en tirant en méme temps les
ceintures du siege.

fig.7 Débloquer la boucle centrale des ceintures de sécurité en utilisant le
bouton rouge (C1) et installer 'enfant dans le siege auto, le dos et les jambes reposant
entiérement contre |'assise.

fig. 8 Les ceintures de sécurité et I'appuie-téte (D) sont réglables simultanément
en 6 positions, afin de s'adapter a la croissance de I'enfant.

Pour régler leur hauteur, actionner le levier de réglage arriére (D1) et soulever ou
abaisser en méme temps a la position voulue jusqu’au déclic.

fig.9 Superposer les deux terminaux (C6) et les introduire dans la bague (C5)
jusqu'a entendre le CLICK de blocage. Vérifier la correcte fermeture en tirant les
extrémités de la ceinture.

fig. 10 Faire adhérer les ceintures au corps de I'enfant en tirant leur extrémité sur le
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régulateur (C4). Il ne devrait pas étre possible de passer un doigt entre les ceintures et
le corps de I'enfant. Pour les affaiblir voir Fig. 6.
fig. 11 Pour relacher les ceintures, appuyer sur la touche rouge (C1).

COUSSIN REDUCTEUR
fig. 12 Le siege auto est équipé d'un coussin réducteur (B) pour nourrissons.

EMPLOI DU CAPOT PARE-SOLEIL

Le siége est muni d’un capot pare-soleil réglable (E).

fig. 13 Pour la fixer, insérer les extrémités (E1) dans les fentes prévues a cet effet
(E2), puis enfiler les différentes fixations (E3) autour de la structure.

fig. 14 Pour le régler, il suffit de I'accompagner dans la position désirée.

fig. 15  Pour enlever le capot pare-soleil (E), il faut I'extraire avec décision de la
structure.

AVERTISSEMENT: le capot pare-soleil ne doit pas étre utilisé pour soulever le
siege: danger de détachement.

ENTRETIEN

On conseille d'enlever périodiquement le revétement pour son entretien correct.

fig. 16  Porter la poignée (A) dans la position la plus en arriére.

fig. 17  Extraire les ceintures dorsales de leurs protections.

Extraire ensuite le revétement de I'appuie-téte de la structure, en prenant soin de faire
passer les ceintures dorsales a travers les ceillets prévus a cet effet.

fig. 18  Faire glisser le revétement de la structure en dégageant les fixations (J1) de
leur logement.

fig. 19  Enfin, extraire la ceinture entrejambes (C) d'abord de sa protection puis de
son ceillet et enlever tout le revétement.

INSTALLATION DU SIEGE AUTO DANS LE VEHICULE

Vérifier que sur le siege de I'auto ne soient pas présents des objets qui peuvent
empécher le correct appui du siége auto Darwin Infant.

Vérifier que le dossier soit en position verticale et que le siege ou I'on veut installer le
siége auto NE SOIT PAS MUNI D’AIRBAG FRONTAL ACTIF.

Installer le siége auto Darwin Infant uniquement DOS A LA ROUTE.

fig.20 Passer le segment inférieur (F1) de la ceinture de sécurité de la voiture a
travers les sieges latéraux (F).

fig.21  Accrocher correctement la ceinture de sécurité de la voiture.

fig.22  Tourner la poignée (A) dans la position la plus avancée. S'assurer que les
deux boutons (A1) sortent complétement, une fois réglée la poignée en position.
fig. 23 Passer le segment diagonal (G1) de la ceinture de sécurité de la voiture a
travers les guides arriere (G).

ATTENTION : vérifier que les ceintures de sécurité sont bien tendues et qu'elles
ne soient pas entortillées. C'est la seule fagon pour que le siége auto Darwin
Infant soit parfaitement ancré.

Lorsque le siege auto est utilisé sans base, il est conseillé de vérifier que la ligne rouge
en pointillé tracée sur le pictogramme (K) sur le c6té du siege auto soit paralléle au sol.

INSTALLATION DU SIEGE AUTO SUR UNE BASE DARWIN i-SIZE

Installer la base Darwin i-Size dans la voiture consultant le manuel dédié.

fig.24 Installer le siege auto Darwin Infant en faisant en sorte que les 2 tubes
(K1) slencastrent dans leur logement d’accrochage (L) sur la base, jusqu’au DECLIC
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d’encastrement des deux cotés.

fig.25 Laccrochage du siége auto Darwin Infant est garanti lorsque les indicateurs
(L1) prévus passent du rouge au vert.

Controler que le siége auto est correctement ancré en essayant de le soulever.
fig.26  Une fois que le siége auto Darwin Infant est ancré sur la base Darwin i-Size,
appuyer simultanément sur les deux boutons (A1) et abaisser entiérement la grande
poignée du siége auto. Vérifier que les deux boutons (A1) sont bien ressortis, alors que
la grande poignée est en position.

DECROCHAGE DU SIEGE AUTO DE LA BASE DARWIN i-SIZE

fig.27  En appuyant simultanément sur les deux boutons (A1), soulever la grande
poignée en position verticale.

Le décrochage du sieége auto Darwin Infant a deux options possibles.

fig.28 Option 1. - Appuyer sur le levier arriére (H) tout en soulevant le siege
Darwin Infant au-dessus de la base Darwin i-Size, a I'aide de la grande poignée.
fig.29  Option 2. - Appuyer sur le levier de déverrouillage (M), tout en soulevant le
siege Darwin Infant au-dessus de la base Darwin i-Size a I'aide de la grande poignée.

INSTALLATION DU SIEGE AUTO SUR UNE BASE DARWIN 360° i-SIZE

Installer la base Darwin 360° i-Size dans la voiture consultant le manuel dédié.

La base Darwin 360° i-Size peut pivoter pour faciliter le positionnement de I'enfant et
l'installation du siége dans la voiture.

fig.30 En actionnant les leviers antérieurs (N) faire pivoter I'emplacement
d'installation du siege (P) dans la position souhaitée.

fig.31 Pour installer le siege auto Darwin Infant, vérifier que le bouton de
déverrouillage (Q) se trouve au niveau de la zone antérieure du siége (pieds de
I'enfant), coupler les deux fentes (K2) présentes sur les dispositifs de fixation latéraux
aurepere (P1) présent sur 'emplacement d'installation, puis appuyer jusqu’a entendre
les déclics de fixation.

fig.32 Le siége auto Darwin Infant est correctement fixé lorsque les deux
indicateurs (P2) présents sur 'emplacement d'installation de la base passent du rouge
au vert.

Controler que le siége auto est correctement ancré en essayant de le soulever.

fig. 33  Une fois le siége installé, le faire pivoter en position dos a la route.

fig. 34  Le siége Darwin Infant n'est correctement positionné par rapport au sens de
la marche que lorsque les indicateurs de la base (P3) passent du rouge au vert.
fig.35 Si le siege Darwin Infant est positionné autrement que dos a la route,
les indicateurs de la base (P3) resteront rouges, pour indiquer le positionnement
incorrect du siége dans la voiture et dong, l'interdiction de I'utiliser.

fig.36  Une fois que le siége auto Darwin Infant est ancré sur la base Darwin 360°
i-Size et apres I'avoir tourné dans le sens inverse de la marche, appuyer simultanément
sur les deux boutons (A1) et tourner la grande poignée du siége auto dans la position
la plus avancée. Vérifier que les deux boutons (A1) sont bien ressortis, alors que la
grande poignée est en position.

ATTENTION : le transport de I'enfant en voiture est uniquement autorisé lorsque
tous les indicateurs de la base sont passés du rouge au vert.

DECROCHAGE DU SIEGE AUTO DE LA BASE DARWIN 360° i-SIZE

fig.37  En appuyant simultanément sur les deux boutons (A1), soulever la grande
poignée en position verticale.

Le décrochage du siége auto Darwin Infant a deux options possibles.
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fig.38 Option 1. - Appuyer sur le levier arriere (H) tout en soulevant le siege
Darwin Infant au-dessus de la base Darwin 360° i-Size, a I'aide de la grande poignée.
fig.39 Option 2. - Faire pivoter le siége vers soi, puis appuyer sur le bouton de
déverrouillage (Q) tout en soulevant le siége Darwin Infant de la base Darwin 360°
i-Size.

EMPLOI AVEC CHASSIS INGLESINA

Pour le correct emploi des chassis Inglesina, consulter les manuels dédiés.

fig.40  Ouvrir correctement le chassis en suivant les instructions.

En prenant le siege auto Darwin Infant par la poignée, le positionner sur le chassis
au niveau du pivot central, exclusivement vers I'adulte, en s'assurant que les freins
sont toujours bien enclenchés et qu'aucune nacelle ou siege poussette n'est présent.
Pousser ensuite le siége vers le bas jusqu’a entendre les deux déclics d’accrochage.
AVERTISSEMENT: s'assurer toujours que le siége soit correctement accroché avant
son emploi.

fig. 41  Pour enlever le siége agir sur le levier arriére (H) et en contemporaine le
lever en le prenant par la poignée.

BRAUCHSKATEGORIEN

DARWIN INFANT AUTOKINDERSITZ + 3-PUNKT-SICHERHEITSGURT IM AUTO

« Der Darwin Infant Autokindersitz wird im Auto durch
den Dreipunktsicherheitsgurt befestigt.

« Der Autokindersitz Darwin Infant wird an der
Basis Darwin i-Size befestigt und mit allen Isofix-
Verankerungen am Autositz befestigt.

« Bezug auf die Gebrauchsanleitung der Darwin
i-Size Basis nehmen, um Auskinfte Gber das richtige
Installationsverfahren im Auto zu bekommen.
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DARWIN INFANT AUTOKINDERSITZ + DARWIN 360° i-SIZE BASIS

+ Der Autokindersitz Darwin Infant wird an der Basis

Darwin 360° i-Size befestigt und mit allen Isofix-
Verankerungen am Autositz befestigt.

+ Bezug auf die Gebrauchsanleitung der Darwin 360°

i-Size Basis nehmen, um Auskiinfte Uber das richtige E
Installationsverfahren im Auto zu bekommen.

GEBRAUCHSANWEISUNGEN LESEN UND
SIE SORGFALTIG ZUM ZUKUNFTIGEN
NACHSCHLAGEN AUFBEWAHREN. FUR EINEN
GARANTIERTEN SCHUTZ DES KINDES, MUSS DER
AUTOKINDERSITZ GEMASS ANGABEN IN DIESER
ANLEITUNG INSTALLIERT UND BENUTZT WERDEN.
«SIE SIND FUR DIE SICHERHEIT IHRES KINDES
VERANTWORTLICH.

SICHERHEIT

» DIESER AUTOKINDERSITZ KANN NICHT IN ALLEN
SITUATIONEN SCHUTZ VOR VERLETZUNGEN
GARANTIEREN, EINE ANGEBRACHTE BENUTZUNG
KANN JEDOCH HELFEN, SIE ZU VERRINGERN UND
AUCH DEN TOD VERMEIDEN.

« Vor dem erstmaligen Gebrauch des Produkts Darwin Infant die Anleitung sorgfaltig
durchlesen. Die Anleitung immer in der entsprechenden Ablage unter der Sitzflaiche
auf der Vorderseite des Autokindersitzes aufbewahren, damit sie bei Bedarf immer
griffbereit sind.

c « VORDEM GEBRAUCH DIEVORLIEGENDEN
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« WICHTIG: Der im Auto Uber den 3-Punkt-Sicherheitsgurt befestigte Autokindersitz
Darwin Infant ist ein Riickhaltesystem der Kategorie ,Universal mit Gurt”.

Er ist nach der ECE-Regelung R129 in erster Linie fir die Verwendung auf
Universalsitzen gemaB den Angaben des Herstellers in der Betriebsanleitung des
Fahrzeugs zugelassen.

Er ist fur Kinder mit einer Korpergroe zwischen 40 und 75 cm und einem
Hochstgewicht von 13 kg zugelassen.

+ Darwin Infant kann mit einem 3-Punkt-Sicherheitsgurt des Fahrzeugs installiert
werden, unter der Bedingung, dass der Gurt die Vorgaben des Reglements UN/ECE Nr.
16 oder gleichwertige Standards erfiillt.

+ ACHTUNG! Der Autokindersitz Darwin Infant kann nicht mit 2-Punkt- oder
Bauch-Sicherheitsgurten gebraucht werden. Die Installation mit einem 2-Punkt-
Sicherheitsgurt konnte im Falle eines Verkehrsunfalls schwere Verletzungen
herbeiftihren oder sogar tédliche Folgen haben.

+ WICHTIG: Der Autokindersitz Darwin Infant bildet zusammen
mit der Basis Darwin i-Size oder mit der Basis Darwin 360° i-Size ein
Ruickhaltesystem i-Size, das als ,Fortschrittliches Riickhaltesystems
@ fur Kinder i-Size” eingestuft ist.

gi Er ist nach der ECE-Regelung R129 fiir die Verwendung auf i-Size-

kompatiblen Sitzen gemaR den Angaben des Herstellers in der
Betriebsanleitung des Fahrzeugs zugelassen.
Er ist fUr Kinder mit einer KérpergroBe zwischen 40 und 75 cm und
einem Hochstgewicht von 13 kg zugelassen.

+ Wenden Sie sich vor dem Einsatz dieses Produkts fir friihgeborene Kinder oder fir
Kinder mit gesundheitlichen Problemen an Ihren Kinderarzt.

+ ACHTUNG! Der Autokindersitz Darwin Infant darf immer NUR ENTGEGEN DER
NORMALEN FAHRTRICHTUNG DES FAHRZEUGS INSTALLIERT WERDEN.

+ Sollte Ihr Fahrzeug nicht mit einem i-Size-Sitz ausgestattet sein, kann die Installation
mit der Basis Darwin i-Size oder mit der Basis Darwin 360° i-Size auf ISOFIX-Sitze der
in der der Anleitung der Basis beiliegenden Liste aufgefiihrten Fahrzeugmodelle
erfolgen. Die Liste ist auch auf unserer Homepage inglesina.com einsehbar.

+ Mit der Basis sind die Vorgange fiir den Ein- und Ausbau des Autokindersitzes in und
aus dem Fahrzeug sehr einfach und sicher.

« Versichern Sie sich vor dem Kauf des Produkts, dass dieses auch korrekt in Ihr
Fahrzeug installiert werden kann. Im Zweifelsfall wenden Sie sich an den Hersteller
des Autokindersitz oder an den Fachhandler.

+ Beachten Sie alle Vorgaben der Betriebsanleitung des Fahrzeugs.

«+ Darwin Infant nicht spater als 7 Jahre ab dem auf dem Produkt angegebenen
Produktionsdatum benutzen. Durch die naturliche Alterung der Materialien kénnten
sich die Eigenschaften des Produkts nach dieser Zeit dndern.

+ Unter folgenden Bedingungen diirfen Darwin Infant bzw. die Basis Darwin i-Size
bzw. die Basis Darwin 360° i-Size nicht eingesetzt werden:

- Wenn sie einen auch leichten Unfall gehabt haben. Sie konnten mit bloBen Augen
nicht sichtbare Schaden erlitten haben. Zur Gewahrleistung der urspriinglichen
Sicherheit muss das Produkt ersetzt werden.

- wenn sie beschadigt sind, keine Anleitung haben oder einige Komponenten
fehlen. Sofort den autorisierten Vertragshandler oder den Kundenservice von
Inglesina zu Rate ziehen.

+ Inglesina empfiehlt den Kauf von Zweithand-Autokindersitzen zu unterlassen.
Sie kénnen unsichtbare Schaden aufweisen, die die Sicherheitsleistungen in Frage
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stellen.

« Immer sicherstellen, dass alle Komponenten des Autokindersitzes Darwin Infant
vor dem Antreten einer Reise korrekt befestigt sind. Dies gilt insbesondere nach
Inspektionen, Wartungs- und Reinigungsarbeiten des Fahrzeugs. Immer kontrollieren,
dass nicht eventuell andere Personen den Autokindersitz verstellt bzw. geldst und
nicht korrekt gemaf der Anleitungen befestigt haben.

SICHERHEITSGURTE

« ACHTUNG! Wenn sich das Kind im Produkt befindet, muss es immer mit den E
Sicherheitsgurten des Autokindersitz angeschnallt werden, auch wenn dieser von
Hand transportiert wird.

- Die Rickenlehne korrekt auf die KorpergroBe des Kindes einstellen, damit die
Ruickengurte sich hinter seinen Schultern befinden.

« Versichern Sie sich immer, dass die Sicherheitsgurte immer eng am Korper des
Kindes anliegen.

- Kinder sollten unter den Sicherheitsgurten keine dicke Kleidung tragen.

« Das Kind nie mit unangeschnallten oder lockeren Gurten im Autokindersitz lassen.
« Achten Sie darauf, dass keine Kleidungsstiicke das korrekte Anschnallen des Gurts
verhindern.

- Damit der Autokindersitz einen optimalen Schutz liefert, missen die
Schultergurtteile so gut wie moglich am Korper anliegen.

« Prifen Sie, dass die Gurte mit den Schnallen nicht verdreht sind und dass sie nicht
in den Tiren oder in den beweglichen Sitzteilen eingeklemmt sind.

- Eine einwandfrei funktionstiichtige Schnalle des Sicherheitsgurtes ist fur die
Sicherheit Ihres Kindes unbedingt erforderlich. Eventuelle Fehlbetrieb der Schnalle
konnten auf eine Schmutz- oder Fremdkoérperanhaufung bzw. auf Lebensmittelreste
zurlickzuftihren sein.

GEBRAUCH UND INSTALLATION

«EIN KORREKTER EINSATZ UND EINE
VORSCHRIFTSMASSIGE  INSTALLIERUNG DES
AUTOKINDERSITZES SIND UNTER UMSTANDEN
LEBENSWICHTIG UND VERMEIDEN TODLICHE
FOLGEN. BEI DER INSTALLATION DES
AUTOKINDERSITZES SIND DIE ZUGEHORIGEN
ANLEITUNGEN STRENGSTENS ZU BEACHTEN.
EIN NICHTBEACHTEN DIESER HINWEISE UND
DER ANLEITUNGEN KANN DIE SICHERHEIT IHRES
KINDES IN FRAGE STELLEN UND ZU SCHWEREN
VERLETZUNGEN FUHREN.
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« Vor der Montage priifen, dass das Produkt und seine Bauteile wahrend des
Transports nicht beschadigt wurden. Sollte dies der Fall sein, ist das Produkt nicht zu
verwenden und fiir Kindern unzuganglich aufzubewahren.
+ Um die Sicherheit Ihres Kindes zu sichern, vor dem Gebrauch des Produktes das
Kunststoffverpackungsmaterial und alle Verpackungselemente entfernen und
entsorgen und sie auf jeden Fall von Sduglingen und Kindern fernhalten.
+ Das Produkt erst dann verwenden, wenn alle Bauteile vom Produkt selbst
richtigerweise befestigt und eingestellt sind.
« Das Produkt nicht verwenden, wenn Teile davon kaputt, beschadigt oder abhanden
gekommen sind.
. Die Montage-, Abbau- und Einstellungsvorgdnge durfen ausschlieBlich
von Erwachsenen vorgenommen werden. Priifen, dass die Leute, welche das
Produkt verwenden (Babysitter, GroReltern, usw.), genau wissen, wie das Produkt
richtigerweise zu verwenden ist.
+ Nicht mit den Fingern in die Mechanismen greifen.
« Vor und wahrend des Gebrauchs des Produkts immer prifen, dass alle
Befestigungsmechanismen des Autokindersitzes am Fahrzeugsitz/an der Basis/am
Fahrgestell korrekt befestigt sind.
+ Beim Einsatz eines Autokindersitzes Darwin Infant in Kombination mit der
Basis Darwin i-Size oder und Basis Darwin 360° i-Size, vor der Installierung die
dazugehdrende Anleitung lesen. Stellen Sie immer Sicher, dass die Anzeigen auf der
Basis gruin sind, bevor Sie Ihre Reise beginnen.
+ Wenn der Autokindersitz Darwin Infant ohne Basis Darwin i-Size oder ohne Basis
Darwin 360° i-Size benutzt wird:

- muss sichergestellt werden, dass alle Sicherheitsgurte, die den Autokindersitzam

Autositz befestigen, gut gespannt sind.
- durfen nur die in der Anleitung vorgegebenen Durchgangsstellen benutzt
werden, die auch am Autokindersitz entsprechend gekennzeichnet sind.

+ Keine anderen Anpasskissen als diejenigen benutzen, die mit dem Produkt geliefert
wurden bzw. die nicht vom Hersteller freigegeben wurden.
« Immer im Einsatzland prifen, ob spezifische Rechte in Bezug auf den Einsatz von
Riickhaltesystemen gelten.
- Keine Anderung oder Ergdnzung am Autokindersitz vornehmen, die nicht von
den zustédndigen Behorden freigegeben wurde. Nicht freigegebene, technische
Anderungen kénnten die Wirksamkeit und Sicherheit des Autokindersitzes verringern
oder abschaffen.
. Jede am Produkt durchgefiihrte Anderung fiihrt zum sofortigen Verfall der
Gultigkeit der Homologation.
« Alle eingendhten und eingeklebten Etiketts diirfen nicht entfernt werden. Wenn
diese Etiketts entfernt werden, kdnnte das Produkt nicht mehr den gesetzlichen
Vorgaben entsprechen.
« Den Autokindersitz nie ohne Stoffiiberzug und Schutzvorrichtungen fir die
Riickengurte benutzen. Diese Bestandteile diirfen auch nicht durch andere ersetzt
werden, die nicht vom Hersteller freigegeben wurden, da jede Komponente ein
Bestandteil des Riickhaltesystems darstellt und einen Beitrag an die Sicherheit leistet.

ANWENDUNG DES DARWIN INFANT AUTOKINDERSITZES IM AUTO

« ACHTUNG! Der Autokindersitz Darwin Infant darf immer NUR ENTGEGEN DER
FAHRTRICHTUNG DES FAHRZEUGS INSTALLIERT WERDEN.
+ Den Autokindersitz nicht in anderen Positionen oder Konfigurationen verwenden,
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als die, die in dieser Anleitung, in der Anleitung der Basis und in der Liste der
aufgefiihrten Fahrzeugen vorgegeben sind.

« Den Autokindersitz unter keinen Umstédnden auf Autositzen installieren, die nicht in
Fahrtrichtung bzw. in Querrichtung installiert sind.
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« GEFAHR! Den Autokindersitz Darwin Infant nicht auf
Fahrzeugsitzen benutzen, bei denen ein vorderer Airbag aktiv ist.
Der Frontairbag stellt beim Platzen eine hohe Verletzungsgefahr
fuir das Kind dar und kann auch todliche Folgen verursachen.

- Bei Autositzen mit seitlichen Airbags sind die in der Betriebsanleitung enthaltenen
Hinweise zu beachten.

« Prifen, dass die Sitze mit verstellbarem Ruicken in senkrechter Position gesperrt
sind, so wie beim Hersteller vom Auto angegeben.

« Immer darauf achten, dass die starren Teile und die Kunststoffteile des
Autokindersitzes korrekt positioniert und installiert sind, sodass keine Interferenzen
mit beweglichen Fahrzeugsitzen oder Autotiiren wéhrend des normalen
Alltagseinsatzes entstehen.

« Vermeiden, Gegenstdnde oder Gepackstiicke frei im Wagen zu lassen und sich
immer versichern, dass alles gut festliegt. Bei einem Unfall kdnnten sie Verletzungen
verursachen.

« Den Autokindersitz auch unbesetzt am Fahrzeugsitz angeschnallt lassen.

« Schiitzen Sie die Vorrichtung vor Staub oder Riickstdnden jeglicher Art, die das
einwandfreie Funktionieren der Mechanismen beeintrachtigen kénnten.

« Waéhrend der Fahrt missen alle Insassen It. Vorgaben der im Land geltenden
StrafBenverkehrsregeln korrekt mit den Sicherheitsgurten des Fahrzeug angeschnallt
sein: Bei einem Unfall kénnten nicht richtig angeschnallte Insassen eine
Verletzungsgefahr fiir das ordnungsgemaf im korrekt befestigten Autokindersitz
transportierte Kind darstellen.

« Immer vorsichtig Fahren: Der Autokindersitz ist ein sicheres Rickhaltesystem,
aber bei schweren Unféllen ist es nicht ausreichend, um schwerwiegende Folgen zu
vermeiden. Unfélle kénnen auch bei geringen Geschwindigkeiten fiir die Insassen
schwerwiegende Folgen haben.

« Das Kind nie wahrend der Fahrt aus dem Autokindersitz nehmen. Ist es erforderlich,
das Kind aus dem Sitz zu nehmen, das Fahrzeug an einer sicheren Stelle anhalten.

« Waéhrend der Fahrt, Kinder niemals auf dem SchoB tragen und auf keinen Fall
zulassen, dass das Kind nicht im Autokindersitz im Auto mitfahrt.
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« Der Fahrer sollte wahrend der Fahrt jegliche Einstellung am Autokindersitz
unterlassen. Sollte eine Einstellung erforderlich sein, das Fahrzeug an einer sicheren
Stelle anhalten.

+ Kinder nie unbeaufsichtigt im Fahrzeug lassen.

« Auch wenn man nur kurzzeitig das Auto verldsst, muss das Kind immer
mitgenommen werden.

+ Passen Sie auf die anderen Verkehrsteilnehmer auf, wenn Sie das Kind auf
offentlichen StraBen im Autokindersitz anschnallen.

- Die Innenausstattung des in der Sonne geparkten Fahrzeugs kénnten sich stark
erwdarmen. Den Autokindersitz aus diesem Grunde bei Nichtbenutzung mit einer
Decke schiitzen, um ein zu starkes Aufwarmen zu vermeiden, das bei Gebrauch die
zarte Kinderhaut verletzen kénnte.

« Bei ldngeren Reisen machen Sie haufig Pausen, da das Kind sehr leicht ermiidet.
Vermeiden Sie eine zu lange Verweilzeit des Kindes im Autokindersitz, auch auBBerhalb
des Fahrzeugs.

+ Zeigen Sie allen Mitfahrern, wie das Kind im Notfall aus dem Autokindersitz
genommen werden kann.

GEBRAUCH DES AUTOKINDERSITZES DARWIN INFANT ALS SITZGELEGENHEIT
AUF INGLESINA-RAHMEN

« Der Autokindersitz Darwin Infant kann als Sitzfliche in Sportwagen mit spezifischen
Rahmen gemaf Norm EN 1888 benutzt werden.

« Er darf ausschlieBlich mit kompatiblen Inglesina-Rahmen und nur zur
Betreuungsperson ausgerichtet benutzt werden.

+ Im Zweifelsfall besichtigen Sie die Webseite inglesina.com oder wenden sich an
einen autorisierten Handler oder an den Inglesina-Kundendienst.

+ Achten Sie immer darauf, dass der Autokindersitz korrekt am Rahmen befestigt ist,
indem Sie am Griff ziehen.

+ Lesen Sie sorgféltig die Anleitungen zum Produkt, an dem der Autokindersitz
befestigt wird.

« Sollte der Autokindersitz mitsamt darin sitzenden Kind am Fahrgestell befestigt
oder vom Fahrgestell entfernt werden, immer sicherstellen, dass das Kind korrekt
angeschnallt ist. Bei der Installierung bzw. beim Ausbau des Autokindersitzes vom
Fahrgestell immer sehr vorsichtig sein und priifen, dass das Kind bzw. Kleidungsstticke
nicht eingeklemmt werden.

- Das kind nie unbeaufsichtigt lassen.

« Vor dem gebrauch sicherstellen, dass das produkt komplett gedffnet ist und dass
alle verschluss- und sicherheitsvorrichtungen korrekt eingesetzt sind.

« Zur vermeidung von unfallen das Kind wéahrend des 6ffnens und schlieens nicht in
die nahe des produkts kommen lassen.

« Das kind nicht mit diesem produkt spielen lassen.

« Immer das kind mit dem sicherheitsgurt anschnallen.

« Vor dem Einsatz immer prifen, dass die Anschlussvorrichtungen des
Autokindersitzes korrekt befestigt sind.

+ Des produkts ist nicht zum joggen oder rollschuhlaufen geeignet.

« Das produkt nie in der nahe von treppen und stufen positionieren.

« Nur auf einer ebenen, stabilen und trockenen oberfléche verwenden.

+ Das Produkt keinesfalls mit dem Kind auf einer geneigten Flache stehen lassen, auch
wenn die Bremse angezogen wird. Bei starken Neigungen ist die Leistungstlchtigkeit
der Bremsen in Frage gestellt.
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« Auf Treppen und Mobiltreppen das Kind immer aus dem Produkt nehmen, da
die Gefahr eines plétzlichen Kippens oder Herunterfallens besteht, wenn man die
Kontrolle Uber das Produkt verliert. Auch bei Stufen oder anderen Hindernissen, die
tiberfahren werden missen, ist grof3te Vorsicht geboten.

« Das Produkt nie mit darin sitzendem Kind 6ffnen, schieBen oder ausbauen.

- Diese Arbeiten missen in jedem Fall mit besonderer Aufmerksamkeit durchgefiihrt
werden, wenn das Kind in der Néhe ist.

« Das Kind nie im Produkt lassen, wenn man auf anderen Transportmitteln reist
(Eisenbahn, Bus usw.).

« Den Sportwagen beim Heben oder Schieben nie am Autokindersitz fassen.

« Bevor der Autokindersitz am Rahmen befestigt oder vom Rahmen gelost wird,
immer die Bremse ziehen.

ANWENDUNG VON DARWIN INFANT ALS HAUSHALT-KINDERSCHAUKELSTUHL

« Der Autokindersitz Darwin Infant kann als Babyliege gema Norm EN 12790
benutzt werden.

« WICHTIG! BITTE SORGFALTIG LESEN UND FUR SPATERES NACHLESEN
UNBEDINGT AUFBEWAHREN.

VORSICHT!

« Lassen Sie das Kind nie unbeaufsichtigt.

« Verwenden Sie dieses Produkt niemals auf einer erhéhten Flache (z. B. einem
Tisch).

« Verwenden Sie stets die Sicherheitsgurte.

« Verwenden Sie das Produkt nicht mehr sobald das Baby zu sitzen versucht.

« Dieses Produkt darf nicht fiir den Kinderschlaf benutzt werden. Dieses Produkt
ist keine Wiege und kein Bett. Wenn das Kind einschlaft, muss es in ein geeignetes
Kinderbett oder Babywanne werden.

- Die Babyliege nicht verwenden, wenn Teile davon kaputt, beschadigt oder
abhanden gekommen sind.

« STURZGEFAHR: Durch die Bewegungen des Kindes konnte das Produkt sich
verstellen. Das Produkt nie auf Theken, Tischen, Treppenstufen, erhéhte Flachen
oder in der Nahe von Treppen aufstellen. Immer darauf achten, dass die Abstellflache
eben, fest und trocken ist.

« ERSTICKUNGSGEFAHR: Das Produkt NIE auf einer weichen Oberflache (Bett, Sofa,
Kissen) abstellen, da im Falle eines Kippens Erstickungsgefahr besteht.

GARANTIEBEDINGUNGEN

- Inglesina Baby S.p.A. garantiert, dass jeder Artikel unter Beachtung der aktuell in
den Landern der Europdischen Gemeinschaft sowie der in den Vertriebslandern
geltenden Normen und Regeln fiir Produkte und fir Qualitét und Sicherheit
entwickelt und hergestellt wurde.

- Inglesina Baby S.p.A. garantiert, dass jedes Produkt wéhrend und nach dem
Produktionsprozess diversen Qualitdtskontrollen unterzogen wurde. Inglesina Baby
S.p.A. garantiert, dass jeder Artikel zum Zeitpunkt des Erwerbs beim autorisierten
Héndler keine Montage- oder Herstellungsfehler aufwies.

- Diese Garantie beeinflusst in keinerlei Weise die dem Verbraucher zustehenden
Rechte gemaR der im Lande geltenden Rechtsprechung. Die Rechtsprechung kann
von Staat zu Staat, je nach dem, wo das Produkt gekauft wurde, unterschiedlich sein
und im Falle von Widerspriichen gelten sie in Bezug auf diese Garantie vorrangig.
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« Sollten am Produkt beim Erwerb oder wéhrend der normalen Verwendung
entsprechend der Angaben in der entsprechenden Anleitung Materialfehler bzw.
Herstellungsfehler festgestellt werden, erkennt Inglesina Baby S.p.A. die Gultigkeit der
Garantiebedingungen fiir eine Dauer von 24 ununterbrochen aufeinander folgenden
Monaten ab dem Kaufdatum an.
- Die Garantie gilt nur im Lande, in dem das Produkt erworben wurde und unter
der Bedingung, dass das Produkt bei einem autorisierten Vertragshandler erworben
wurde.
- Die zugestandene Garantiedauer gilt fir den ersten Eigentlimer des gekauften
Artikels.
« Unter Garantie ist der kostenlose Ersatz oder die Reparatur von Teilen zu verstehen,
die von Anfang an aufgrund von Herstellungsfehlern Defekte aufwiesen. Inglesina
Baby S.p.A. behdlt sich das Recht vor, frei zu entscheiden, ob die Teile unter Garantie
repariert oder ersetzt werden sollen.
+ Um Anrecht auf die Garantie zu haben, muss der Kunde die Seriennummer des
Produkts sowie eine Kopie des Zahlungsbelegs vorweisen, auf dem das Datum des
Einkaufs deutlich hervorgeht.
- Diese Garantiebedingungen verfallen in den folgenden Fallen:

- Wenn das Produkt fiir andere Zwecke benutzt wird, die nicht ausdriicklich in
dieser Anleitung aufgefiihrt sind.
Wenn das Produkt nicht gemaR der entsprechenden Anleitung verwendet wird.
Wenn das Produkt in einem nicht autorisierten Kundendienstzentrum repariert
wurde.
Wenn die Struktur oder der Textilliberzug des Produktes ohne ausdriickliche
Genehmigung des Herstellers verdndert bzw. Manipuliert wurde. Etwaige
Anderungen an den Produkten befreien LInglesina Baby S.p.A. von jeder Haftung.
Wenn der Defekt auf Fahrlassigkeit oder Nachlassigkeit bei der Verwendung
zuriickzufiihren ist (z. B. heftige StoéBe gegen die Konstruktion, Kontakt mit
aggressiven chemischen Substanzen etc.).
- Wenn das Produkt normale Verschlei3zeichen aufweist (z. B. Rader, bewegliche
Teile, Textilien), die auf eine lange und kontinuierliche tagliche Verwendung
zurtickzuftihren sind.
Wenn das Produkt auch versehentlich vom Inhaber oder von Dritten beschadigt
wurde (z.B. Transportschdden beim Verladen in Flugzeuge oder andere
Transportmittel).

- Wenn das Produkt fiir Kundendiensteingriffe ohne Original des Einkaufsbelegs,

ohne Seriennummer eingesandt wird bzw. Wenn diese nicht mehr lesbar sind.

- Etwaige Schéden, die durch den Einsatz von Zubehdrteilen verursacht werden,
welche nicht von Llnglesina Baby geliefert und/oder genehmigt sind, sind von den
Bedingungen unserer Garantie ausgeschlossen.
+ LInglesinaBaby S.p.A.lehntjegliche Verantwortung fiir Sach- oder Personenschéden
ab, welche durch unsachgemiaBen und/oder falschen Gebrauch des Produktes
entstehen kénnen.
+ Nach Ablauf der Garantie garantiert das Unternehmen dennoch gegen Berechnung
einen Kundendienst fiir seine Produkte innerhalb einer Frist von maximal vier (4)
Jahren ab dem Datum ihrer Markteinfiihrung. Danach wird die Mdglichkeit eines
Eingriffes von Fall zu Fall bewertet.

ERSATZTEILE / AFTERSALES-KUNDENDIENST

+ RegelmaBig die Sicherheitsvorrichtungen und die perfekte Funktionalitdt des
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Produktes im Laufe der Zeit Uberpriifen. Bei Auftreten von Problemen und/oder
Anomalien das Produkt nicht benutzen. Sofort den Vertragshandler oder den
Kundenservice von Inglesina zu Rate ziehen.

« Keine Ersatz- oder Zubehorteile benutzen, welche nicht durch LInglesina Baby
geliefert und/oder genehmigt sind.

ANFORDERN DES KUNDENDIENSTES

« Wird die Hilfe des Kundendienstes benétigt, unverziiglich den Inglesina-Handler
kontaktieren, bei dem das Produkt erworben wurde, wobei die ,Serial Number"
(Seriennummer) des Produktes, auf das sich die Anfrage bezieht, bereitgehalten
werden sollte.

« Esist Aufgabe des Handlers, Inglesina zu kontaktieren, um von Fall zu Fall Gber die
optimale Vorgehensweise zu entscheiden und schlie8lich die weiteren Hinweise zu
geben.

« Der Kundendienst von Inglesina steht lhnen fiir alle notwendigen Informationen
zur Verfuigung. Bitte filllen sie das entsprechende Formular auf der Internetseite aus:
inglesina.com - Abschnitt Garantie und Kundendienst.

HINWEISE ZUR REINIGUNG UND WARTUNG DES PRODUKTES

« Jeder Autokindersitz konnte unter Umstanden Abdricke auf den Sitzen des
Fahrzeugs hinterlassen, die bei einer korrekten Befestigung des Sitzen gemaf
Vorgaben der Straenverkehrsregeln normal sind. Bei der Realisierung des Produkts
wurde darauf geachtet, dass diese Abdriicke soweit wie mdglich verhindert werden.
Der Hersteller haftet jedoch nicht fiir eventuelle Abdrticke, die durch den Gebrauch
des Autokindersitzes auf dem Autositz entstehen kénnen.

+ Mechanismen und bewegliche Teile nicht gewaltsam betatigen. Im Zweifelsfall
zuerst die Anweisungen zu Rate ziehen.

« Das Produkt an einem trockenen Ort aufbewahren.

« Das Produkt vor Witterung, Wasser, Regen oder Schnee schiitzten. Eine dauerhafte
und lange Sonnenaussetzung kann Farbverdanderungen bei vielen Stoffen
verursachen.

« Kunststoff- und Metallteile sind mit einem feuchten Tuch oder milden
Reinigungsmittel zu reinigen - keine Losungsmittel, Ammoniak oder Benzin
verwenden.

« Nach dem Kontakt mit Wasser Metallteile sorgféltig trocknen, um Rostbildung zu
vermeiden.

HINWEISE ZUR REINIGUNG DES TEXTILUBERZUGS

« Es wird empfohlen, den Bezug getrennt von anderen Artikeln zu waschen.

« Gewebeteile regelméafig mit einer weichen Kleidungsbiurste auffrischen.

« Die auf den entsprechenden Etiketten angegebenen Anweisungen zur Reinigung
des Textilliberzugs beachten.
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Handwésche mit kaltem Wasser 8 Nicht biigeln

Nicht bleichen 8 Nicht chemisch reinigen

Nicht maschinentrocknen Nicht Schleudern

Flachgelegt im Schatten
trocknen lassen

DIl JeX

~|

« Vor dem Gebrauch oder der Lagerung, den Textilliberzug vollkommen trocknen
lassen.

« ACHTUNG! Sicherheitsgurte und Schnallen nie waschen. Immer nur mit einem
feuchten Lappen reinigen.

- Die Riemenschnallen nie einélen.

LISTE DER KOMPONENTEN
DARWIN INFANT AUTOKINDERSITZ
Abb. 1

A Griff

B Polsterung fir kleinere Kinder
C  Roter Knopf zur Gurtfreigabe
D  Kopfstiitzen

E  Sonnenschirmverdeck

F  Seitliche Gurtfiihrungen

G Hintere Gurtfiihrung

H  Rickenfreigabehebel

J  Sitzbezug

DARWIN i-SIZE BASIS
Abb. 2 (falls vorhanden)

DARWIN 360° i-SIZE BASIS
Abb.3 (falls vorhanden)

EINSTELLUNG DES GRIFFES
Abb.3 Um den Griff vom Sitz (A) einstellen, gleichzeitig auf die zwei Knépfe (A1)
driicken und ihn zur gewiinschten Stellung drehen. Priifen, dass die zwei Knépfe (A1)
vollkommen austreten, nachdem der Griff auf seiner Stellung positioniert worden ist.
Abb.5 Der Griff vom Sitz kann auf 4 unterschiedlichen Positionen eingestellt
werden:

a) Transport

b) Zwischenstellung

) Stabilitat

d) Auto
Um die “Auto”-Konfiguration zu erzielen, den Griff zur meist vorwarts Position drehen.
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EINSTELLUNG DER KOPFSTUTZE UND DER SICHERHEITSGURTE

Abb.6 Um die Sicherheitsgurte zu lockern, den Einstellknopf (C2) betdtigen und

den Finger in die Ose (C3) auf der Sitzfliche stecken, indem man gleichzeitig die
Sicherheitsgurte des Autokindersitzes zieht.

Abb.7 Die mittlere Schnalle der Sicherheitsgurte entriegeln, indem man den roten

Knopf (C1) betatigt, und das Kind so in den Sitz setzen, dass seine Beine gut auf der
Sitzflache aufliegen.

Abb.8 Die Sicherheitsgurte und die Kopfstiitze (D) sind simultan in 6 Positionen
verstellbar, um sich dem Wachstum des Kindes anzupassen.

Um die Hohe einzustellen, muss der riickseitige Einstellhebel (D1) betétigt werden; E
gleichzeitig muss das Produkt angehoben oder gesenkt werden, bis die horbare
Einrastung erfolgt.

Abb.9 Die zwei Enden (C6) Uibereinander legen und sie in die Schnalle (C5) solange
einfuhren, bis man das Sperre-KLICKEN hért. Das richtige SchlieBen prifen, indem
man die Enden der Gurte abzieht.

Abb. 10 Die Gurte auf dem Kérper des Kindes haften lassen, indem man die Ende am
Regel (C4) abzieht. Es sollte nicht moglich sein, einen Finger zwischen den Gurten und
dem Kindkorper einzufiihren. Um sie zu 16sen, siehe Abb. 6.

Abb. 11 Um die Gurte freizugeben, auf den roten Knopf (C1) driicken.

POLSTERUNG FUR KLEINERE KINDER
Abb.12 Der Autokindersitz ist mit einem Anpasskissen (B) fiir Neugeborene
ausgestattet.

VERWENDUNG DES SONNENSCHIRMVERDECKS

Der Sitz ist mit einem verstellbaren Sonnenschirmverdeck (E) versehen.

Abb. 13 Zur Befestigung mussen die Enden (E1) in die entsprechenden Schlitze (E2)
eingefiihrt werden. Danach die verschiedenen Befestigungen (E3) um die Struktur
befestigen.

fig. 14  Um es einzustellen, reicht es aus, das Verdeck zur gewtinschten Position zu
begleiten.

fig. 15 Um das Sonnenschirmverdeck (E) zu entfernen, es kraftig von der Struktur
abziehen.

VORSICHT: Das Sonnenschirmverdeck ist nicht dazu zu verwenden, um den Sitz
zu heben- Abtrennungsgefahr.

PFLEGE UND WARTUNG

Es ist ratsam, den Uberzug periodisch zu entfernen, um ihn richtig zu warten.

Abb. 16 Den Griff (A) auf die meist riickwarts Position einstellen.

Abb. 17 Die Ruckengurte aus den entsprechenden Schutzvorrichtungen entfernen.
Danach den Kopfstiitzenbezug vom Rahmen entfernen und sicherstellen, dass die
Riickengurte durch die vorgesehenen Schlitze durch die entsprechenden Osen
gefiihrt werden.

Abb. 18 Den Bezug von der Struktur entfernen und die Befestigungen (J1) aus den
Aufnahmen I6sen.

Abb.19 Zum Schluss den Mittelsteg des Sicherheitsgurts (C) aus der
Schutzvorrichtung und dann aus der Ose ziehe und dann den vollkommenen
Uberzug entfernen.

INSTALLATION DES AUTOKINDERSITZES INS AUTO
Prifen, dass auf dem Autositz keine Gegenstande vorhanden sind, welche das
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richtigen Lagern des Darwin Infant Autokindersitzes verhindern kdnnten.

Prifen, dass die Riickenlehne senkrecht positioniert ist und dass der Autositz, wo
man den Autokindersitz installieren will, MIT KEINEM AKTIVEN FRONTALAIRBAG
VERSEHEN IST.

Der Autokindersitz Darwin Infant darf ausschlieBlich ENTGEGEN DER
FAHRTRICHTUNG DES FAHRZEUGS INSTALLIERT WERDEN.

Abb. 20 Das Unterteil (F1) des Autosicherheitsgurtes durch die seitlichen Sitze (F)
laufen lassen.

Abb. 21 Den Autosicherheitsgurt richtigerweise ankuppeln.

Abb. 22 Den Griff (A) zur meist vorwarts Stellung drehen. Priifen, dass die zwei
Knopfe (A1) vollkommen austreten, nachdem der Griff auf seiner Stellung positioniert
worden ist.

Abb. 23 Den diagonalen Teil (G1) des Sicherheitsgurts des Autos durch die hinteren
Fiihrungen (G) fuhren.

ACHTUNG: Kontrollieren Sie, dass die Sicherheitsgurte gut gespannt und
nicht aufgerollt sind. Nur auf diese Weise ist die perfekte Verankerung des
Autokindersitzes Darwin Infant gewadhrleistet.

Wird der Kindersitz ohne Basis benutzt, immer darauf achten, dass die rot gestrichelte
Linie des Piktogramms (K) neben dem Kindersitz ungefahr zum Boden parallel ist.

INSTALLIERUNG DES AUTOKINDERSITZES MIT DER BASIS DARWIN i-SIZE

Die Darwin i-Size Basis im Auto installieren und dabei Bezug auf das zweckmaBige
Handbuch nehmen.

Abb. 24 Fiir die Installierung des Autokindersitzes Darwin Infant missen die beiden
Hohlstangen (K1) in die Befestigungen (L) an der Basis eingefiihrt weden, bis beide
Seiten horbar einklicken.

Abb. 25 Die korrekte Befestigung des Autokindersitzes Darwin Infant wird durch die
von rot auf griin wechselnden Anzeigen (L1) bestétigt.

Ziehen Sie den Autokindersitz nach oben, um zu kontrollieren, dass er richtig befestigt ist.
Abb.26 Nachdem der Autokindersitz Darwin Infant an der Basis Darwin i-Size
befestigt wurde, gleichzeitig die beiden Knopfe (A1) eindriicken und den Griff des
Autokindersitz in die vordere Stellung drehen. Prifen Sie immer, dass die beiden
Knopfe (A1) vollsténdig heraus springen, nachdem Sie den Griff in die richtige
Position gebracht haben.

AUSBAU DES AUTOKINDERSITZES AUS DER BASIS DARWIN i-SIZE

Abb.31 Die beiden Knopfe (A1) gleichzeitig eindriicken und den Griff des
Autokindersitzes in die senkrechte Stellung fiihren.

Der Autokindersitz Darwin Infant kann auf zwei verschieden Arten erfolgen.

Abb. 28 Option 1. - Uber den hinteren Hebel (H), indem man gleichzeitig den
Autokindersitz Darwin Infant von der Basis Darwin i-Size abhebt, indem man ihn am
Griff halt.

Abb. 29 Option 2. - Indem man den Hebelmechanimus (M) an der Basis eindriickt
und gleichzeitig den Autokindersitz Darwin Infant von der Basis Darwin i-Size abhebt,
indem man ihn am Griff hélt.

INSTALLIERUNG DES AUTOKINDERSITZES MIT DER BASIS DARWIN 360° i-SIZE
Die Darwin 360°i-Size Basis im Auto installieren und dabei Bezug auf das zweckmaBige
Handbuch nehmen.

Die Basis Darwin 360° i-Size kann gedreht werden, um die Positionierung des Kindes
und den Einbau des Sitzes in das Auto zu erleichtern.

64



Abb. 30 Mit den vorderen Hebeln (N) kann die Aufnahme des Autokindersitzes (P) in
die gewiinschte Position gedreht werden.

Abb. 31 Fir die Installation des Autokindersitzes Darwin Infant, muss sich der
Entriegelungsknopf (Q) auf der Vorderseite des Autokindersitzes (FiiBe des Kindes)
befinden. Danach die beiden Schlitze (K2) an den seitlichen Isofix-Verankerungen
zu (P1) an der Installationsaufnahme ausrichten und horbar eindriicken, damit die
Befestigung sichergestellt ist.

Abb. 32 Die korrekte Befestigung des Autokindersitzes Darwin Infant ist gegeben,
wenn beide Anzeigen (P2) auf der Basis von rot auf griin wechseln.

Den Autokindersitz nach oben ziehen, um zu kontrollieren, dass er richtig befestigt ist.
Abb. 33 Nach der Installation des Autokindersitzes entgegen der Fahrtrichtung
gedreht werden.

Abb. 34 Die korrekte Position des Autokindersitzes Darwin Infant in Bezug auf die
Fahrtrichtung ist erst dann gegeben, wenn die Anzeigen an der Basis (P3) von rot auf
griin wechseln.

Abb. 35 Sollte der Autokindersitz Darwin Infant in eine andere Position als entgegen
der Fahrtrichtung gedreht werden, bleiben die Anzeigen auf der Basis (P3 ) rot und
weisen so auf die falsche Position des Autokindersitzes im Auto und das daraus
folgende Verbot der Benutzung hin.

Abb.36 Nachdem der Autokindersitz Darwin Infant an der Basis Darwin 360° i-Size
befestigt und entgegen der Fahrtrichtung gedreht wurde, gleichzeitig die beiden
Knopfe (A1) eindriicken und den Griff des Autokindersitz in die vordere Stellung
drehen. Priifen Sie immer, dass die beiden Knopfe (A1) vollstandig heraus springen,
nachdem Sie den Griff in die richtige Position gebracht haben.

ACHTUNG: Die Beforderung eines Kindes im Auto ist nur dann erlaubt, wenn alle
Anzeigen an der Basis von rot auf griin gewechselt haben.

AUSBAU DES AUTOKINDERSITZES AUS DER BASIS DARWIN 360° i-SIZE

Abb. 37 Die beiden Knopfe (A1) gleichzeitig eindriicken und den Griff des
Autokindersitzes in die senkrechte Stellung fiihren.

Der Autokindersitz Darwin Infant kann auf zwei verschieden Arten erfolgen.

Abb.38 Option 1. - Uber den hinteren Hebel (H), indem man gleichzeitig den
Autokindersitz Darwin Infant von der Basis Darwin 360° i-Size abhebt, indem man ihn
am Griff halt.

Abb.39 Option 2. - Den Autokindersitz zu sich drehen und dann den
Entriegelungsknopf (Q) driicken und gleichzeitig den Autokindersitz von der Basis
Darwin 360° i-Size anheben.

ANWENDUNG VON INGLESINA RAHMEN

Zum richtigen Einsatz der Rahmen Inglesina Bezug auf die dedizierten Handbucher
nehmen.

Abb. 40 Den Rahmen wie in den Anleitungen beschrieben 6ffnen.

Den Autokindersitz Darwin Infant am Griff festhalten und am mittleren Drehpunkt auf
den Rahmen stellen (nur in Fahrtrichtung). Hierbei darauf achten, dass die Bremsen
immer korrekt angezogen sind und sich keine Wiege oder ein Kindersitz in der
Néahe befinden. Dann den Sitz nach unten driicken, bis beide Befestigungen horbar
einrasten.

VORSICHT: Vor dem Gebrach immer priifen, dass der Sitz richtigerweise angekuppelt
ist.

Abb.41 Um den Sitz zu entfernen, den Rickenhebel (H) betdtigen und ihn
gleichzeitig heben, indem man ihn durch den Griff hilt.
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CATEGORIAS DE EMPLEO

SILLITA PARA COCHE DARWIN INFANT + CINTURON PARA COCHE DE 3
PUNTOS

« Lasillita para coche Darwin Infant es fijada en el coche
con el cinturén de seguridad de 3 puntos.

SILLITA PARA COCHEDARWIN INFANT + BASE DARWIN i-SIZE

« La sillita para coche Darwin Infant se engancha a
la base Darwin i-Size y se fija al asiento del vehiculo
mediante el uso de todos los conectores ISOFIX.

« Consultar el manual de las instrucciones de la base
Darwin i-Size para la correcta secuencia de instalacién en
el coche.

- La sillita para coche Darwin Infant se engancha a la
base Darwin 360° i-Size y se fija al asiento del vehiculo
mediante el uso de todos los conectores ISOFIX.

« Consultar el manual de las instrucciones de la base
Darwin 360° i-Size para la correcta secuencia de
instalacion en el coche.

ADVERTENCIAS

«LEA ESTAS INSTRUCCIONES
ATENTAMENTE ANTES DEL EMPLEO Y
CONSERVELAS PARA PODER
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CONSULTARLAS EN FUTURO. ES FUNDAMENTAL
INSTALAR Y UTILIZAR LA SILLITA PARA COCHE
CONFORME A LAS INSTRUCCIONES DE ESTE
MANUAL PARA GARANTIZAR UNA PROTECCION
ADECUADA DEL NINO.

« USTED ES RESPONSABLE DE LA SEGURIDAD DEL
NINO.

SEGURIDAD

« ESTA SILLITA NO PUEDE GARANTIZAR LA
PROTECCION CONTRA LESIONES EN CUALQUIER
SITUACION, PERO SU USO APROPIADO PUEDE
AYUDAR A REDUCIRLAS E INCLUSO A EVITAR LA
MUERTE.

- Leer atentamente las instrucciones antes de utilizar Darwin Infant por primera vez.
Conservar las instrucciones en su lugar en la parte delantera de la sillita para coche,
bajo el asiento, para tenerlas siempre al alcance de la mano cuando se necesiten.

- IMPORTANTE: la sillita para coche Darwin Infant, que se fija en el coche con el
cinturén de seguridad de 3 puntos, es un sistema de retencion catalogado como
“universal con cinturén”.

Esta homologada seguin el reglamento ECE R129 para el uso en asientos universales
principalmente, como indica el fabricante en el manual de instruccion del vehiculo.
Estd homologada para nifios de 40 a 75 cm de altura y peso méximo de 13 kg.

« Darwin Infant se puede instalar con el cinturén de 3 puntos del vehiculo segun el
reglamento UN/ECE 16 u otra normativa equivalente.

- {ATENCION! La sillita para coche Darwin Infant no puede utilizarse con el cinturén
de dos puntos o abdominal. La instalacion con un cinturdén de dos puntos podria
provocar heridas graves o mortales en caso de accidente.

- IMPORTANTE: la sillita para coche Darwin Infant con base
Darwin i-Size o base Darwin 360° i-Size es un sistema de retencion
i-Size catalogado como “sistema avanzado de retencion infantil
i-Size".

Estd homologada segun el reglamento ECE R129 para el uso en
asientos compatibles i-Size, como indica el fabricante en el manual
de instruccion del vehiculo.

Estd homologada para nifios de 40 a 75 cm de altura y peso
maximo de 13 kg.

« Consultar al médico antes de utilizar este producto con bebés prematuros o que
tengan problemas de salud.
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« {ATENCION! Instalar siempre la sillita para coche Darwin Infant en DIRECCION
CONTRARIA AL SENTIDO DE MARCHA NORMAL DEL VEHICULO SOLAMENTE.

+ Si su vehiculo no dispone de asiento i-Size, se permite la instalacion con la base
Darwin i-Size o con la base Darwin 360° i-Size en los asientos ISOFIX de los vehiculos
que se indican en la Lista de Aplicacion que se adjunta al manual de la base
correspondiente o que aparecen en el sitio inglesina.com.

+ La base hace que las operaciones de instalacién y desinstalacion de la sillita en el
vehiculo sean mas faciles y seguras.

+ Antesde comprarel producto, asegurarse de que es posible instalarlo correctamente
en su vehiculo. En caso de duda, consultar al fabricante de la sillita para coche o al
establecimiento.

« Respetar las instrucciones del manual del vehiculo.

+ No utilizar la Darwin Infant si han transcurrido 7 aios desde la fecha de fabricacion
indicada en el producto. Sus caracteristicas podrian variar a causa del envejecimiento
natural de los materiales.

+ No utilizar la Darwin Infant o la base Darwin i-Size o la base Darwin 360° i-Size si:

- han sufrido un accidente, aunque sea leve. Podrian haber sufrido dafios que no
se perciben a simple vista. El producto debe sustituirse para asegurar el nivel de
seguridad original.

- Estdn danados o les faltan las instrucciones de uso o algin componente.
Contactar inmediatamente el distribuidor autorizado o el servicio asistencia
clientes Inglesina.

« Inglesina recomienda no comprar sillitas para coche de segunda mano. Podrian
tener dafos que no sean visibles y comprometan las prestaciones de seguridad.

« Comprobar que todos los componentes de la sillita para coche Darwin Infant estén
correctamente enganchados antes de cada viaje o cuando se someta el vehiculo a
controles periédicos, mantenimiento y lavado. Alguien podria haber manipulado
o desenganchado la sillita para coche y no haberla vuelto a colocar correctamente
segun las instrucciones.

ARNESES DE SEGURID

- j{ATENCION! Sujetar siempre al nifio con los cinturones de seguridad
correspondientes cuando esté en la sillita para coche, aunque se transporte de forma
manual.

+ Regular la posicion del respaldo en funcion de la altura del nifio para que las correas
dorsales queden detras de los hombros.

« Comprobar que los cinturones se ajusten bien al cuerpo del nifio.

- Evitar que el nino lleve ropa de abrigo bajo el arnés.

« No dejar nunca al nifio en la sillita para coche si los cinturones estan flojos o
desabrochados.

+ Laropa del nifio no debe impedir que la hebilla se enganche de manera adecuada.
« Para que la sillita para coche garantice una proteccion éptima, las hombreras
deberian adherirse al cuerpo en la medida de lo posible.

+ Compruebe que los cinturones con hebilla no estén enroscados y que no queden
atrapados en las puertas del coche o en las partes moéviles de los asientos.

« Es vital para la seguridad del nifio que la hebilla funcione correctamente. La
acumulacion de comida, suciedad o cuerpos extrafos podria dar lugar a problemas
de funcionamiento de la hebilla.
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UTILIZACION E INSTALACION

«EL USO Y LA INSTALACION CORRECTOS DE

LA SILLITA PARA COCHE PUEDEN EVITAR EL
FALLECIMIENTO DEL NINO. LA SILLITA PARA COCHE

SE DEBE INSTALAR SIGUIENDO ESTRICTAMENTE

LAS INSTRUCCIONES FACILITADAS. EL
INCUMPLIMIENTO DE ESTAS ADVERTENCIAS Y N
DE LAS INSTRUCCIONES PUEDE COMPROMETER
SERIAMENTE LA SEGURIDAD DEL NINO.

« Averiguar antes del ensamblaje que el producto y todos sus componentes no
tengan eventuales dafios debidos al transporte. En este caso el producto no se debe
utilizar y tiene que quedarse lejos del alcance de los nifios.
- Para la seguridad de su nifio, antes de utilizar el producto hay que quitar y eliminar
todos los sacos en pléstica y los elementos que hacen parte del embalaje y de todas
maneras mantenerlos lejos del alcance de los bebés y de los nifios.
« No utilizar el producto si todos sus componentes no estan correctamente sujetados
y ajustados.
- No utilizar el producto si faltan piezas o tiene piezas rotas o dafadas.
- Las operaciones de montaje y ajuste siempre deben ser efectuadas solamente por
adultos. Asegurarse que quien utiliza el producto (baby sitter, abuelos, etc.) conozca
el correcto funcionamiento del mismo.
« No introducir los dedos en los mecanismos.
« Antesy durante el uso, controlar que todos los mecanismos de enganche de la sillita
para coche al asiento del vehiculo, la base o el chasis estén correctamente conectados.
« Cuando se utilice la sillita para coche Darwin Infant en combinacion con la base
Darwin i-Size o con la base Darwin 360° i-Size, leer atentamente las instrucciones
concretas antes de realizar la instalacion. Asegurarse de que los indicadores de la base
sean de color verde antes de emprender la marcha.
«+ Cuando la sillita para coche Darwin Infant se utilice sin la base Darwin i-Size o sin la
base Darwin 360° i-Size:

- Comprobar que todas las partes de los cinturones que fijan la sillita para coche al

asiento estén tensas.
- Utilizar solamente los puntos de paso de los cinturones que se describen en las
instrucciones y se indican en la sillita.

« No utilice reductores diferentes de los suministrados con el producto o, en cualquier
caso, no aprobados por el fabricante.
« Compruebe si existen requisitos especiales relacionados con el uso de sistemas de
retencion en la legislacion vigente en el pais en el que se encuentra.
« No realizar ningtin cambio en la sillita para coche ni aftadirle nada sin la aprobacién
de la autoridad competente. Las modificaciones técnicas no autorizadas podrian
reducir o eliminar la eficacia de la sillita para coche como sistema de proteccion.
« Cualquier modificacién del producto anulara su homologacién.
- No retire las etiquetas adhesivas y cosidas. La eliminacién de estas etiquetas podria
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hacer que el producto no cumpla la ley.

+ No utilice lassillita para automovil sin el revestimiento de tejido y sin las protecciones
de las correas dorsales. Estos componentes no pueden ser reemplazados por otros no
aprobados por el fabricante, ya que son parte integral del sistema de retenciéon y son
esenciales para la seguridad.

UTILIZACION DE LA SILLITA PARA COCHE DARWIN INFANT EN EL COCHE

« {ATENCION! Instalar siempre la sillita para coche Darwin Infant en DIRECCION

CONTRARIA AL SENTIDO DE MARCHA NORMAL DEL VEHICULO SOLAMENTE.

+ No utilizar la sillita para coche en posiciones o configuraciones distintas de las que

se indican en este manual de instrucciones, en el manual de la base y en la lista de
E Aplicacion del vehiculo.

« No instalar en asientos que no se estén en la direccion de marcha o que sean

oblicuos a esta.

T
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+ {PELIGRO! No utilizar la sillita para coche Darwin Infant en
asientos que tengan el airbag frontal activo. La explosion que
produce el airbag frontal al activarse podria ocasionar heridas
graves o mortales al nifio.

« Paraasientos con airbag laterales, respetar las instrucciones del manual del vehiculo.
« Asegurarse que los asientos inclinables estén bloqueados en posicion vertical como
indicado por el fabricante del coche.

« Compruebe que las partes rigidas y de plastico de la sillita para automovil estén
colocadas e instaladas de modo que no se vean atrapadas por un asiento moévil o por
una puerta del vehiculo durante el uso cotidiano del coche.

« Evite dejar objetos o bolsas sueltas en el habitaculo y asegurese de que estén
siempre vigilados. En caso de accidente, las bolsas u objetos sueltos podrian causar
lesiones.

+ Mantener la sillita para coche siempre sujeta al asiento incluso cuando el nifio no
esté sentado.

« Proteger el producto del polvo o los residuos de distinta indole que podrian impedir
que los mecanismos funcionen bien.

+ Durante el viaje, todos los ocupantes del vehiculo deben llevar los cinturones
de seguridad, de acuerdo con la normativa vigente en el pais de uso: en caso de
accidente, podrian lesionar involuntariamente al nifio, aunque se use correctamente
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la sillita para automovil.

« Se recomienda un comportamiento de conduccion prudente y adecuado: la sillita
para automovil es un dispositivo de retencion eficaz pero no es suficiente por si solo
para evitar lesiones graves en caso de colisiones violentas. Tenga en cuenta que
también a baja velocidad, los accidentes pueden ser extremadamente peligrosos para
todos los ocupantes del vehiculo.

« Nunca saque al nifio de la sillita para automévil cuando el vehiculo esté en
movimiento; en caso de necesidad, deténgase lo antes posible en un lugar seguro.

« Cuando viaje, nunca sostenga al niflo en brazos o permita que se siente fuera de la
sillita para automovil.

« El conductor debe evitar cualquier regulacion de la sillita para coche durante la
conduccién. En caso de necesidad, detenerse lo antes posible en un lugar seguro.

« Nunca deje al niflo desatendido en el vehiculo.

+ Cuando se baja del vehiculo, aunque sea por poco tiempo, asegurese siempre de
llevar al nifo consigo.

« Prestar atencién a los demas vehiculos al colocar al nifio en la sillita para coche.

- El interior del vehiculo puede llegar a alcanzar temperaturas muy altas cuando
estd expuesto a la luz directa del sol. Por tanto, se recomienda cubrir la sillita para
automovil con un pano, cuando no se utiliza, para evitar que sus componentes se
sobrecalienten y puedan ocasionar lesiones a la delicada piel del nifio.

« En caso de largos viajes pare con frecuencia ya que los niflos se cansan muy
facilmente. Asegurarse de no dejar al nino demasiado tiempo en la sillita para coche,
incluso cuando se utilice fuera del vehiculo.

« Asegurarse de que todos los pasajeros sepan como extraer al bebé de la sillita para
coche en caso de emergencia.

UTILIZACION DE LA SILLITA PARA COCHE DARWIN INFANT COMO ASIENTO EN
CHASIS INGLESINA

- La sillita para coche Darwin Infant puede utilizarse como asiento de una sillita de
paseo con determinados chasis, segun la normativa EN 1888.

« Utilizar con chasis compatibles de Inglesina y en posicion frente a mama
exclusivamente.

« En caso de duda es posible consultar la pagina inglesina.com o dirigirse al
Revendedor autorizado o al Servicio de atencién al cliente de Inglesina.

« Comprobar siempre que la sillita para coche esté correctamente enganchada al
chasis tirando del asa.

« Leer atentamente las instrucciones de uso del producto donde se enganchara la
sillita para coche.

« En el caso en el que las operaciones de sujecion y extraccion del chasis se lleven a
cabo con el nifio sentado en la sillita para coche, asegurarse de que el nifio esté bien
sujeto con los cinturones de seguridad correspondientes. Prestar la maxima atencion
mientras se instala y/o quita la sillita para coche del chasis para asegurarse de que el
nino o su ropa no queden atrapados.

« Nunca dejar el nifio sin supervision.

« Antes del uso, cerciorarse de que el cochecito esté completamente abierto, con
todos los dispositivos de bloqueo y seguridad correctamente accionados.

« Para evitar lesiones asegurarse de que el nifo permanezca a una distancia
prudencial durante las operaciones de apertura y cierre de la sillita de paseo.

« No permitir que el nifio juegue con el producto.

- Sujetar al niflo con los arneses de seguridad.
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« Antes del uso, controlar que los dispositivos de conexién de la sillita para coche
estén correctamente enganchados.

- Este producto no es adecuado para correr o patinar.

« Nunca colocar el producto cerca de escaleras o peldafnos.

« Utilizar solamente sobre una superficie horizontal, estable y seca.

« No dejar el producto en un plano inclinado cuando el nifo esté sentado, aunque
se haya activado el freno. La eficacia de los frenos es limitada en pendientes muy
inclinadas.

+ No utilizar nunca el producto con el nifo instalado en escaleras o escaleras
mecanicas, ya que podria perder el control inesperadamente y el nifio podria caerse.
Prestar especial atencion al salir y bajar escalones o en otras superficies irregulares.

+ No abrir, cerrar ni desmontar el producto con el nifio a bordo.

« Prestar suma atencién al efectuar dichas operaciones si el nifio esta en las cercanias.
« No dejar al niflo dentro mientras se viaja en medios de transporte (por ejemplo,
tren, autobus, etc.).

+ No levantar ni empujar la sillita de paseo por medio de la sillita para coche.

« Aplicar siempre el freno antes de enganchar o quitar la sillita para coche del chasis.

UTILIZACION DE DARWIN INFANT COMO HAMAQUITA PARA USO DOMESTICO

« La sillita para coche Darwin Infant puede utilizarse como hamaca para uso
domeéstico, seguin la normativa EN 12790.

« iIMPORTANTE! LEER DETENIDAMENTE Y MANTENERLAS PARA FUTURAS
CONSULTAS.

{ATENCION!

+ No deje nunca al nifo desatendido.

« Deje de utilizar el producto cuando el nifio comience a sentarse.

+ No utilice nunca este producto sobre superficies elevadas (como, por ejemplo, una
mesa).

« Utilice siempre los cinturones de seguridad.

« No permitir que el bebé duerma en este producto. Este producto no es un sustituto
del capazo o la cama. Si el bebé se duerme, debe trasladarse a un capazo o a una
cama.

+ No utilizar la hamaca si faltan piezas o tiene piezas rotas o dafadas.

+ PELIGRO DE CAIDA: El movimiento del nifio puede hacer que el producto se
desplace. No situarlo jamas en mostradores, mesas, escalones, superficies elevadas o
cerca de escaleras. Utilizar siempre una superficie plana, estable y seca.

- PELIGRO DE ASFIXIA: No utilizar JAMAS una superficie blanda (cama, sofa o
cojin), ya que el niflo podria asfixiarse si el producto vuelca.

CONDICIONES DE LA GARANTIA

+ Inglesina Baby S.p.A. garantiza que todos los articulos han sido disefiados y
fabricados de conformidad con las normas/reglamentos de producto y de calidad y
seguridad generales actualmente vigentes en la Comunidad Europea y en los paises
de comercializacion.

« Inglesina Baby S.p.A. garantiza que durante y tras la conclusion del proceso de
fabricacion, todos los productos han sido sometido a varios controles de calidad.
Inglesina Baby S.p.A. garantiza que los articulos no presentaban defectos de montaje
o fabricacion en el momento de su compra en las tiendas autorizadas.

- Esta garantia no menoscaba los derechos del consumidor que se contemplan en
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la legislacion nacional vigente, que puede variar en funcion del pais en el que se

adquiere el producto y cuyas disposiciones prevalecen sobre el contenido de esta

garantia en caso de discrepancia.

« Sillegaran a detectarse en el producto defectos de materiales y/o fabricacién en

el momento de la compra o durante un uso normal, seguin se describe en el manual

de instrucciones correspondiente, Inglesina Baby S.p.A. reconocera la validez de las

condiciones de garantia durante un periodo de 24 meses a partir de la fecha de la

compra.

- La garantia solo es vélida en el pais donde se compra el producto si la compra se

realiza en un establecimiento autorizado.

- La garantia reconocida tiene validez para el primer propietario del articulo.

- Por garantia se entiende la sustitucion o reparacion gratuita de las partes que sean

defectuosas originariamente debido a defectos de fabricacion. Inglesina Baby S.p.A

se reserva el derecho de decidir, a su entera discrecion, si reparard o sustituira el

producto en garantia.

« Para beneficiarse de la garantia es necesario presentar el nimero de serie del

producto y una copia del justificante de compra recibido en el momento de adquirir el

producto, asi como asegurarse de que incluya la fecha de compray esta se claramente

legible.

- Las presentes condiciones de garantia se extinguiran en caso de que:

el producto se utilice para otros fines no indicados expresamente en el manual de

instrucciones correspondientes.

- el producto se utilice sin tener en cuenta las indicaciones del manual de
instrucciones.

- el producto haya sido reparado en centros de asistencia no autorizados ni

concertados.

el producto haya sido sometido a modificaciones y/o manipulaciones, tanto en la

estructura como en el tejido, no autorizadas expresamente por el fabricante. Las

eventuales modificaciones aportadas a los productos exoneran a Inglesina Baby

S.p.A. de cualquier responsabilidad.

el defecto se deba a la negligencia o el descuido en el uso (por ejemplo, golpes

violentos en las partes estructurales, exposicion a sustancias quimicas agresivas,

etc.).

el producto presente un desgaste normal (por ejemplo en las ruedas, partes

mdviles, tejidos) derivado de un uso diario prolongado y continuado.

el propietario o algun tercero haya dafado el producto, aunque sea de manera

accidental (por ejemplo, si se factura como equipaje en los aviones o en cualquier

otro medio de transporte).

el producto sea enviado al vendedor para su asistencia, sin el ticket original de

compra, sin que se lea claramente la fecha de compra en el mismo y/o sin el

numero de serie, o cuando la fecha de compra del ticket y/o el nimero de serie no

sean claramente legibles.

« Eventuales danos causados por el empleo de accesorios no suministrados o no

aprobados por Inglesina Baby, no estan cubiertos por las condiciones de nuestra

garantia.

« Inglesina Baby S.p.A. declina toda responsabilidad por dafios a cosas o personas

derivados de un uso impropio y/o incorrecto del medio.

+ Una vez caducado el periodo de garantia, la Empresa garantiza igualmente la

asistencia de sus productos a titulo oneroso dentro de un plazo maximo de cuatro (4)

afos desde la fecha de introduccién en el mercado de los mismos, transcurrido el cual

se evaluara caso por caso la posibilidad de intervencién.

73




RECAMBIOS / ASISTENCIA POSVENTA

+ Inspeccionar regularmente los dispositivos de seguridad para asegurarse del
perfecto funcionamiento del producto a través del tiempo. No utilizar el producto si
se detectan problemas y/o anomalias de cualquier tipo. Contactar inmediatamente
con el Vendedor Autorizado o con el Servicio de Asistencia al Cliente Inglesina.

+ No utilizar repuestos ni accesorios que no hayan sido suministrados o no estén
aprobados por Inglesina Baby.

EN CASO DE NECESIDAD DE ASISTENCIA

- En caso de necesitar asistencia para el producto, contactar inmediatamente con el
Revendedor de Inglesina al que ha comprado el producto, asegurdndose de contar
con el “Numero de Serie”relativo al producto objeto de la solicitud.

- El Revendedor debera contactar con Inglesina para determinar la modalidad
de intervencion mds idénea en cada caso y, por Ultimo, proporcionar la indicacion
adecuada.

« El Servicio de Asistencia Inglesina siempre estd disponible para facilitar toda
la informacion necesaria, a través de una solicitud escrita que deberd rellenarse
utilizando el formulario especifico que encontrara en el sitio web: inglesina.com -
secciéon Garantia y Asistencia.

CONSEJOS PARA LA LIMPIEZA Y EL MANTENIMIENTO DEL PRODUCTO

« Cualquier sillita para automévil puede dejar marcas en los asientos del vehiculo,
debido alas medidas que es necesario adoptar para instalarla firmemente cumpliendo
las normas de seguridad. Este producto ha sido disefiado para minimizar este efecto
tanto como sea posible. El fabricante no puede ser considerado responsable de
eventuales marcas derivadas del uso normal de la sillita para automovil.

+ Nunca forzar mecanismos o partes en movimiento; en caso de duda, consultar antes
las instrucciones.

+ Guardar el producto en un lugar seco.

« Proteger el producto de los agentes atmosféricos (agua, lluvia, nieve); ademads, la
exposicion continua y prolongada al sol podria causar cambios de color en muchos
materiales.

+ Limpiar las partes plédsticas y metélicas con un pafio himedo o con un detergente
ligero; no usar disolventes, amoniaco ni bencina.

« Secar cuidadosamente las partes de metal después de un eventual contacto con el
agua para evitar la formacién de herrumbre.

CONSEJOS PARA LA LIMPIEZA DEL REVESTIMIENTO TEXTIL

« Aconsejamos lavar el revestimiento textil separadamente de otros articulos.

+ Renovar periédicamente las partes de tejido con un cepillo suave para prendas de
vestir.

+ Respetar las normas de lavado del revestimiento textil indicadas en las etiquetas
correspondientes.



‘f] Lavar a mano con agua fria g No planchar
* No utilizar lejia g No lavar en seco
E No secar mecédnicamente No centrifugar
Dejar que se seque extendido a

la sombra

« Secar perfectamente el revestimiento textil antes de utilizarlo o guardarlo.
- {ATENCION! No lavar los cinturones y la hebilla nunca; limpiar con un pafio humedo.
« No lubricar ni engrasar la hebilla del arnés nunca.

INSTRUCCIONES

LISTA DE LOS COMPONENTES

SILLITA PARA COCHE DARWIN INFANT
fig. 1
A Manillar

Cojin reductor

Pulsador rojo de desbloqueo cinturones
Reposacabezas

Capota parasol

Guia de cinturones laterales

Guia de cinturones traseros

Palanca de desenganche trasera

Forro de sillita para coche

“IamMmMoNw

BASE DARWIN i-SIZE
fig.2 (si esta presente)

BASE DARWIN 360° i-SIZE
fig.3 (si esta presente)

AJUSTE DEL MANILLAR
fig. 4 Para ajustar el manillar de la sillita (A), presionar contemporaneamente
los dos pulsadores (A1) y girarlo en la posicién deseada. Asegurarse que los dos
pulsadores (A1) salgan completamente después haber ajustado el manillar en la
posicion deseada.
fig.5 El manillar de la sillita puede ser ajustado en 4 diferentes posiciones:

a) transporte

b) intermedia

) estabilidad

d) coche
Para obtener la configuracion “coche’, girar el manillar en la posicién mas avanzada.
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AJUSTE DEL REPOSACABEZAS Y LOS CINTURONES DE SEGURIDAD

fig. 6 Para aflojar los cinturones de seguridad, utilizar el pulsador de ajuste (€2)
introduciendo el dedo en la ranura del asiento (C3) y tirar al mismo tiempo de los
cinturones del interior de la sillita.

fig.7 Desbloquear la hebilla central de los cinturones de seguridad mediante
el pulsador rojo (€1) y acomodar al nifio en la sillita de manera que la espalda y las
piernas estén completamente en contacto con el asiento.

fig. 8 Los cinturones de seguridad y el reposacabezas (D) se pueden ajustar al
mismo tiempo en 6 posiciones para adecuarlos al crecimiento del nifio.

Para ajustar la altura, utilizar la palanca de ajuste posterior (D1) a la vez que se sube o
baja hasta la altura correcta, lo que se indica mediante un chasquido.

fig.9 Superponer los dos terminales (C6) e introducirlos en la hebilla (C5) hasta
oir el CLICK de enganche. Verificar el enganche correcto tirando las extremidades de
los cinturones.

fig. 10 Hacer adherir los cinturones al cuerpo del nifo tirando la extremidad
sobre el regulador (C4) de manera que no sea posible hacer pasar un dedo entre los
cinturones y el cuerpo del nifto. Para aflojarlos, véase Fig. 6.

fig. 11 Para desenganchar los cinturones presionar el pulsador rojo (C1).

COJIN REDUCTOR
fig. 12 Lasillita para coche dispone de una almohadilla reductora (B) para recién
nacidos.

UTILIZACION DE LA CAPOTA PARASOL

La sillita estd equipada con capota parasol ajustable (E).

fig. 13 Paraengancharla, introducir el extremo (E1) en las ranuras correspondientes
(E2) y los distintos enganches (E3) en torno a la estructura.

fig. 14  Para ajustarla, es suficiente conducirla en la posicion deseada.

fig. 15  Pararemover la capota parasol (E), extraerla con decision de la estructura.
CUIDADO: la capota parasol no debe ser utilizada para levantar la sillita: hay
riesgo de despegue.

CONSERVACION Y MANTENIMIENTO

Se aconseja la remocion periodica del revestimiento para su correcto mantenimiento.
fig. 16  Colocar el manillar (A) en la posicion mas retrasada.

fig. 17  Extraer los cinturones lumbares de las protecciones correspondientes.
Quitar de la estructura el forro del reposacabezas prestando atencion para pasar los
cinturones lumbares por las ranuras correspondientes.

fig. 18  Quitar el revestimiento de la estructura para soltar los enganches (J1) de su
posicion.

fig. 19  Por ultimo, sacar el arnés de entrepierna (C) de su protecciéon primero y
luego de la ranura correspondiente y luego remover todo el revestimiento.

INSTALACION DE LA SILLITA PARA COCHE

Verificar que sobre el asiento del coche no haya objetos que puedan impedir el
correcto apoyo de la sillita para coche Darwin Infant.

Verificar que el respaldo esté en posicion vertical y que el asiento donde se desea
instalar la sillita NO ESTE EQUIPADO CON AIRBAG FRONTAL ACTIVO.

Instalar la sillita para coche Darwin Infant exclusivamente EN DIRECCION CONTRARIA
AL SENTIDO DE MARCHA.

fig.20  Pasar el segmento inferior (F1) del cinturén de seguridad del coche por las
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partes laterales (F).

fig.21  Enganchar correctamente el cinturén de seguridad del coche.

fig.22  Girar el manillar (A) en la posicién mas avanzada. Asegurarse que los dos
pulsadores (A1) salgan completamente después de haber ajustado el manillar en la
posicion deseada.

fig.23  Pasar el segmento diagonal (G1) del cinturén de seguridad del coche por las
guias traseras (G).

ATENCION: asegurarse de que los cinturones estén bien tensos y no estén
enrollados. Este es el inico modo en que se puede garantizar un anclaje perfecto
de la sillita para coche Darwin Infant.

Cuando la sillita se utiliza sin la base, conviene comprobar que la linea discontinua
roja, que aparece en el pictograma (K) del lateral de la sillita, se encuentra
aproximadamente paralela al suelo.

INSTALACION DE LA SILLITA PARA COCHE CON LA BASE DARWIN i-SIZE

Instalar la base Darwin i-Size en el coche consultando el manual especifico.

fig. 24  Parainstalar lasillita para coche Darwin Infant, introducir los 2 tubos (K1) en
los enganches (L) de la base hasta que se escuche el CLIC que indica su sujecién por
ambos lados.

fig.25 Lasillita para coche Darwin Infant se ha enganchado correctamente cuando
los indicadores correspondientes (L1) cambian de rojo a verde.

Intentar levantar la sillita para coche para asegurarse de que se ha enganchado
correctamente.

fig.26 Una vez que la sillita para coche Darwin Infant se haya enganchado a la
base Darwin i-Size, pulsar al mismo tiempo los dos botones (A1) y girar el asa de la
sillita para coche hasta la posicion mas avanzada. Asegurarse de que los dos botones
(A1) sobresalgan completamente después de haber ajustado el asa en la posicion
deseada.

DESINTALACION DE LA SILLITA PARA COCHE DE LA BASE DARWIN i-SIZE

fig.27  Pulsar al mismo tiempo los dos botones (A1) mientras se gira el asa de la
sillita para coche hasta la posicion vertical.

La sillita para coche Darwin Infant puede desinstalarse de 2 maneras distintas.
fig.28 Opcion 1. - Accionar la palanca trasera (H) mientras se levanta la sillita para
coche Darwin Infant de la base Darwin i-Size; sujetarla por el asa.

fig.29 Opcion 2. - Pulsar la palanca de desbloqueo (M) de la base mientras se
levanta la sillita para coche Darwin Infant de la base Darwin i-Size; sujetarla por el asa.

INSTALACION DE LA SILLITA PARA COCHE CON LA BASE DARWIN 360° i-SIZE
Instalar la base Darwin 360° i-Size en el coche consultando el manual especifico.

La base Darwin 360° i-Size se puede girar para facilitar la colocacion del bebé y la
instalacion de la sillita en el coche.

fig. 30 Accionar las palancas delanteras (N) mientras se gira el sitio de instalacion
de lasillita para coche (P) en la direccién deseada.

fig.31 Para instalar la sillita para coche Darwin Infant, asegurarse de que el
botdn de liberacion (Q) se encuentre en la zona anterior de la sillita (pies del bebé),
hacer coincidir las dos ranuras (K2) de los dispositivos de enganche laterales con la
referencia (P1) presente en el lugar de instalacién y presionar hasta que se escuche el
chasquido que indica que esta fija.

fig.32 Lassillita para coche Darwin Infant esta correctamente enganchada cuando
los dos indicadores (P2) del lugar de instalacién de la base pasan de rojo a verde.
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Intentar levantar la sillita para coche para asegurarse de que se ha enganchado
correctamente.

fig.33  Una vez que la sillita para coche esta instalada, puede girarse hasta la
posicion contraria al sentido de marcha.

fig.34 La sillita para coche Darwin Infant esta correctamente colocada con
respecto al sentido de la marcha cuando los indicadores de la base (P3) cambian de
rojo a verde.

fig.35 Si la sillita para coche Darwin Infant se gira a una posicién distinta a la
contraria al sentido de marcha, los indicadores de la base (P3) seguiran siendo rojos,
lo que indica que la posicion es incorrecta y que esta prohibido usarla en esa posicion.
fig.36  Unavez que lasillita para coche Darwin Infant se haya enganchado a la base
Darwin 360° i-Size y después de haberla girado en contra del sentido de la marcha,
pulsar al mismo tiempo los dos botones (A1) y girar el asa de la sillita para coche
hasta la posicion mas avanzada. Asegurarse de que los dos botones (A1) sobresalgan
completamente después de haber ajustado el asa en la posicion deseada.
ATENCION: solo se permite transportar al bebé en el coche cuando todos los
indicadores de la base pasan de rojo a verde exclusivamente.

DESINTALACION DE LA SILLITA PARA COCHE DE LA BASE DARWIN 360° i-SIZE
fig. 37  Pulsar al mismo tiempo los dos botones (A1) mientras se gira el asa de la
sillita para coche hasta la posicion vertical.

La sillita para coche Darwin Infant puede desinstalarse de 2 maneras distintas.

fig.38  Opciodn 1. - Accionar la palanca trasera (H) mientras se levanta la sillita para
coche Darwin Infant de la base Darwin 360° i-Size; sujetarla por el asa.

fig.39 Opcion 2. - Girar la sillita para coche hacia usted, pulsar el botén de
desbloqueo (Q) y levantar a la vez la sillita Darwin Infant por la base Darwin 360° i-Size.

UTILIZACION CON CHASIS INGLESINA

Para la correcta utilizacion del chasis Inglesina consultar los manuales especificos.
fig. 40  Abrir correctamente el chasis como se indica en las instrucciones.
Sujetando la sillita para coche Darwin Infant por el asa, situarla en el pasador del
chasis, exclusivamente mirando al progenitor; asegurarse de que los frenos se hayan
accionado correctamente y que el capazo o el asiento de la sillita no estén presentes.
Empuijar la sillita para coche hacia abajo hasta que se escuchen los dos chasquidos
de enganche.

CUIDADO: asegurarse siempre que la sillita esté correctamente enganchada antes
de utilizarla.

fig.41 Para remover la sillita manejar sobre la palanca posterior (H) vy
contemporaneamente levantarla empundandola por el manillar.
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CATEGORIAS DE UTILIZACAO

CADEIRINHA DE CARRO DARWIN INFANT + CINTO PAR AUTOMOVEL 3
PONTOS

+ A cadeirinha de carro Darwin Infant é pregada em
carros com cintos de seguranca de 3 pontos.

CADEIRINHA DE CARRO DARWIN INFANT + BASE DARWIN i-SIZE

« A cadeirinha para automoével Darwin Infant, engata-se
na Base Darwin i-Size e é fixada no banco do automével
utilizando todos os conectores ISOFIX.

«+ Consultar o manual de instrugées da base Darwin i-Size
para uma correcta sequéncia de instalagdo no carro.

+ A cadeirinha para automével Darwin Infant, engata-
se na Base Darwin 360° i-Size e é fixada no banco do
automovel utilizando todos os conectores ISOFIX.

«+ Consultar o manual de instru¢des da base Darwin 360°
i-Size para uma correcta sequéncia de instalacdo no
carro.

ADVERTENCIA
+LEIA COM ATENCAO AS INSTRUCOES
A ANTES DA UTILIZACAO E GUARDE-AS
PARA REFERENCIA FUTURA. E ESSENCIAL
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INSTALAR E UTILIZAR A CADEIRINHA PARA
AUTOMOVEL SEGUNDO AS  INSTRUCOES
FORNECIDAS NESTE MANUAL PARA ASSEGURAR
UMA ADEQUADA PROTECAO A CRIANCA.

«A SEGURANCA DA CRIANCA E DA SUA
RESPONSABILIDADE.

SEGURANCA

«ESTA CADEIRA NAO PODE GARANTIR A

& PROTECCAO CONTRA LESOES EM QUALQUER
SITUACAO, MAS O SEU USO APROPRIADO PODE
AJUDAR A REDUZI-LAS E INCLUSIVE EVITAR A
MORTE.

+ Ler com atencéo as instrugdes ates de utilizar o sistema Darwin Infant pela primeira
vez. Conservar sempre as instru¢ées no alojamento especifico que se encontra na
parte anterior do banco, debaixo do assento, de modo a té-las sempre a mdo em caso
de necessidade.

« IMPORTANTE: a cadeirinha Darwin Infant, fixada no automével com o cinto de
seguranca de 3 pontos, € um sistema de retencéo classificado como “Universal com
cinto”.

Estd homologada nos termos do Regulamento ECE R129 principalmente para a
utilizagdo nos bancos Universais como indicado pelo construtor no livro de instrucdes
do veiculo.

Esta homologada para a utilizacdo com criangas com altura compreendida entre 40 e
75 cm e um peso maximo de 13 kg.

« O sistema Darwin Infant pode ser instalado com o cinto de 3 pontos do veiculo
aprovado segundo o Regulamento UN/ECE No.16 ou outros Padrées equivalentes.

« ATENGAO! A cadeirinha para automével Darwin Infant ndo pode ser utilizada com
o cinto de dois pontos ou ventral. A instalagdo com um cinto de dois pontos poderia
provocar ferimentos sérios ou mortais em caso de acidente.

+ IMPORTANTE: a cadeirinha Darwin Infant junto com a Base
Darwin i-Size ou junto com a Base Darwin 360° i-Size é um sistema
de retencdo i-Size classificado como “Sistema Avancado de
retengdo para Criangas i-Size”".

Estd homologada nos termos do Regulamento ECE R129 para
a utilizacdo nos bancos compativeis i-Size como indicado pelo
construtor no manual de instrugdes do veiculo.

Estd homologada para a utilizagdo com criancas com altura
compreendida entre 40 e 75 cm e um peso maximo de 13 kg.

+ Consulte um Médico antes de utilizar este produto com criancas prematuras ou que
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apresentam problemas de satde.

« ATENGAO! Instalar sempre a cadeirinha para automével Darwin Infant SOMENTE
no SENTIDO OPOSTO A NORMAL DIRECAO DE MARCHA DO VEICULO.

« Se o seu veiculo nao dispuser de um banco i-Size, a instalagdo com a Base Darwin
i-Size ou com a Base Darwin 360° i-Size é sempre admitida nos bancos ISOFIX dos
veiculos indicados na Lista de Aplicagao anexa ao manual da respetiva Base ou
disponivel para consulta no sitio inglesina.com.

« A base torna mais simples e seguras as operagdes de instalacdo e remocédo da
cadeirinha no veiculo.

«+ Antes da aquisicao, verifique se o produto pode ser instalado corretamente no seu
veiculo. Em caso de duvidas, consulte o fabricantes da cadeirinha para automével ou
0 negociante.

- Respeite as instru¢des presentes no manual do veiculo.

« Nao utilizar o sistema Darwin Infant decorridos 7 anos ap6s a data de producdo
indicada no produto; o natural envelhecimento dos materiais poderia modificar as
suas caracteristicas.

« Nao utilizar o sistema Darwin Infant e/ou a Base Darwin i-Size e/ou a Base Darwin
360° i-Size se:

- sofreram um acidente, mesmo se leve. Poderiam ter sofrido danos nao visiveis
a olho nu. O produto deve ser substituido para assegurar o nivel de seguranca
originario.

- estiverem danificados, desprovidos de instrucbes de utilizacdo ou de alguns
componentes. Contactar imediatamente o Distribuidor autorizado ou o Servico
Clientes Inglesina.

« Inglesina aconselha a ndo adquirir cadeirinhas para automoéveis em segunda
méo. Poderiam ter sofrido danos nao visiveis que comprometem o desempenho de
seguranca.

- Verificar o correto engate de todos os componentes da cadeirinha para automoével
Darwin Infant antes de cada viagem e/ou quando o veiculo é submetido a controlos
periédicos, manutencdo e lavagem. Outras pessoas poderiam ter deslocado e/ou
desengatado a cadeirinha para automével sem a ter reposicionado corretamente de
acordo com as instrugoes.

CINTOS DE SEGURANCA

« ATENGAO! Assegurar sempre a crianca com os especificos cintos de seguranca
quando estiver sentada no produto, mesmo se a cadeirinha for transportada em mao.
« Regular a posicdo do encosto com base na altura da crianca para que os cintos
dorsais fiquem por tras das costas.

- Verificar que os cintos que asseguram a crianca estejam bem aderentes ao seu
corpo.

- Evitar que a crianca utilize vestuario pesado por baixo dos cintos.

« Nunca deixar a crianga na cadeirinha para automovel se os cintos estiverem lassos
ou desapertados.

« O vestuario da crianga ndo deve interferir com o correto engate da fivela.

- Para que a cadeirinha para automovel garanta uma protecao ideal, as alcas devem
aderir ao corpo o maximo possivel.

- Verifique que os cintos com fivelas ndo estao torcidos e que nao ficam presos nas
portas do automovel ou nas partes moveis dos assentos.

« O correto funcionamento da fivela é fundamental para a seguranca da crianca.
Eventuais maus funcionamentos da fivela poderéao ser causados pela acumulacdo de
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comida, sujidade ou corpos estranhos.

USO E INSTALAGAO

«UM USO CORRETO E A INSTALACAO DA
CADEIRINHA PARA AUTOMOVEL PODEM SER
CAUSA DE VIDA OU DE MORTE. A CADEIRINHA
PARA AUTOMOVEIS DEVE SER INSTALADA
SEGUINDO ESCRUPULOSAMENTE AS INSTRUCOES
FORNECIDAS. A NAO OBSERVANCIA DESTAS
ADVERTENCIAS EDAS INSTRUCOES PODE CAUSAR

GRAVES CONSEQUENCIAS A SEGURANCA DA
VOSSA CRIANCA.

« Verifique antes da montagem, se o produto e todos os componentes apresentam
danos devidos ao transporte. Em caso afirmativo, o produto nao deve ser utilizado e
deve ser mantido longe do alcance das criangas.
- Para a seguranca do seu filho, antes de utilizar o produto, remova e elimine todos
os sacos de plastico e os elementos que fazem parte da embalagem e mantenha-os
longe do alcance dos bebés e das criangas.
« Nao utilize o produto se todos os seus componentes ndo estiverem corretamente
fixados e regulados.
+ Nao utilizar o produto se este apresentar partes partidas, danificadas ou em falta.
« As operagdes de montagem, desmontagem e regulacdo devem ser realizadas
apenas por adultos. Verifique se quem utiliza o produto (ama, avés, etc.) conhece bem
o funcionamento correto do mesmo.
+ Naéo introduzir os dedos nos mecanismos.
« Controlar que todos os mecanismos de engate da cadeirinha para automével no
banco do veiculo/na base/no chassis estejam corretamente inseridos antes e durante
0 uso.
« Quando se utiliza a cadeirinha para automoével Darwin Infant em combinacéo
com a base Darwin i-Size ou com a base Darwin 360° i-Size, antes da instalacdo ler
atentamente as instrucdes especificas. Certificar-se de que os indicadores da base
estejam verdes antes de iniiciar a viagem.
+ Quando a cadeirinha Darwin Infant for utilizada sem a Base Darwin i-Size ou sem a
base Darwin 360° i-Size:

- verificar se todas as partes do cinto que fixam a cadeirinha no banco estdao

esticadas.
- utilizar exclusivamente os pontos de passagem dos cintos descritos nas instrucoes
e marcados na cadeirinha.

+ Nao usar redutores diferentes dos fornecidos com o produto ou ndo aprovados pelo
Construtor.
« Verificar se no Pais em que se encontra vigora uma legislacdo especifica relativa &
utilizacdo dos sitemas de retencao.
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« Néao efetuar nenhuma modificacdo ou acrescento a cadeirinha para automével
sem a aprovacao da Autoridade competente. Modificagbes técnicas nao autorizadas
poderéo reduzir ou eliminar completamente a eficicia protetiva da cadeirinha.

« Qualquer modificagdo efetuada no produto invalida a sua homologagéo.

- Nédo remover as etiquetas adesivas e cosidas. A remogao destas etiquetas podera
tornar o produto nao conforme com a lei.

« Né&o utilizar a cadeirinha sem o revestimento de tecido e as protecées dos cintos
dorsais. Tais componentes nao podem ser substituidos por outros ndo aprovados pelo
Construtor por constituirem parte integrante do sistema de retencdo e sdo essenciais
para os fins da seguranca.

USO DA CADEIRINHA DE CARRO DARWIN INFANT NO CARRO

« ATENGAO! Instalar sempre a cadeirinha para automével Darwin Infant SOMENTE
no SENTIDO OPOSTO A NORMAL DIREGAO DE MARCHA DO VEICULO.

+ Néo utilizar a cadeirinha em posi¢oes ou configuragdes diferentes das indicadas E
neste manual de instrugdes, no manual da base e na Lista de Aplicacao veiculos.

« Nao instalar nos bancos que nao estejam na direcao de marcha ou que estejam
transversais a ela.

B ®o o
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- PERIGO! Néo utilizar a cadeirinha para automével Darwin Infant
nos bancos do automaével cujo airbag frontal esteja ativo. O airbag
frontal ativa-se de modo explosivo e pode ferir gravemente a
crianga ou causar a sua morte.

- Para os bancos com airbags laterais observar as instru¢des presentes no manual do
veiculo.

« Assegurar-se que os assentos reclinaveis estejam bloqueados em posicéo vertical
como indicado pelo produtor do carro.

- Controlar que as partes rigidas e as partes de plastico da cadeirinha estejam
posicionadas e instaladas de modo que néo fiquem presas nos banco mével ou numa
porta do veiculo, durante o uso diario do veiculo.

- Evite deixar objectos ou bagagens soltas no habitaculo e certifique-se de que estdo
sempre sob vigilancia. Em caso de acidente os objectos ou bagagens soltas poderiam
causar lesdes.

« Manter a cadeirinha para automével sempre fixada no banco mesmo quando nao
estd ocupada pela crianca.
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« Proteja o produto contra poeiras ou residuos de varios tipos que possam afetar o
bom funcionamento dos mecanismos.

+ Durante a viagem, todos od ocupantes do veiculo devem colocar os cintos de
seguranca, conforme previsto pelas normativas em vigor no Pais de utilizacdo: em
caso de acidente, apesar do uso correto da cadeirinha, poderdo inadvertidamente ser
causa de lesoes da crianca.

« Adotar uma conduta de condugdo prudente e apropriada: a cadeirinha é um
dispositivo de retencdo eficaz, mas sézinha ndo é suficiente a evitar graves lesdes
em caso de choques violentos. Lembrar sempre que mesmo as baixas velocidades,
os acidentes podem revelar-se extremamente perigosos para todos os ocupantes do
veiculo.

+ Nunca tirar a crianca da cadeirinha quando o veiculo estiver em movimento; em
caso de necessidade, parar o quanto antes em lugar seguro.

- Durantes as viagens, nunca ter a crianca ao colo e ndo permitir que esteja sentado
fora da cadeirinha.

+ O condutor deveria evitar qualquer regulacéo da cadeirinha durante a condugéo.
Em caso de necessidade parar assim que possivel num lugar seguro.

+ Nunca deixar a crianca sozinha no veiculo.

« Quando se sai do veiculo, mesmo se por pouco tempo, certificar-se sempre de levar
consigo a sua crianga.

+ Preste aten¢do aos outros veiculos quando posicionar a crian¢a na cadeirinha para
automovel.

« Os interiores do veiculo podem tornar-se muito quentes se expostos a luz direta
do sol. E, portanto recomendavel cobrir a cadeirinha, quando nao esta a ser utilizada,
com um pano que evite que o sobreaquecimento dos componentes possa ferir a
delicada pele da crianca.

« Em caso de viagens longas, pare com frequéncia porque as criangas cansam-
se muito facilmente. Certificar-se de ndo deixar a criangca demasiado tempo na
cadeirinha mesmo quando é utilizada fora do veiculo.

« Certificar-se de que todos os passageiros estejam instruidos sobre como libertar a
crianca da cadeirinha para automoével em caso de emergéncia.

CADEIRINHA PARA AUTOMOVEL DARWIN INFANT COMO
ASSENTO EM CHASSIS INGLESINA

UTILIZACAO

+ A cadeirinha para automével Darwin Infant pode ser utilizada como assento de
carrinho de passeio com chassis especificos em conformidade com a Normativa EN
1888.

« Utilizar exclusivamente com chassis Inglesina compativeis e apenas virado para a
mae.

+ Em caso de duvidas, consultar o sitio inglesina.com ou contactar o Revendedor
Autorizado ou o Servico Assisténcia a Clientes Inglesina.

« Verificar sempre que a cadeirinha para automoével esteja corretamente engatada no
chassis experimentando puxa-la da pega.

« Ler com atencdo as instrugdes relativas a utilizacdo do produto no qual serd
engatada a cadeirinha para automoével.

« No caso de as operacdes de fixacdo e remocdo do chassis serem efetuadas
com a crianga na cadeirinha para automovel, certificar-se de que a crianga esteja
corretamente presa pelos especificos cintos de seguranca. Prestar o maximo cuidado
enquanto se instala e/ou se retira a cadeirinha para automoével do chassis verificando
que a crianga ou as suas roupas nao fiquem presas.

84



« Nunca deixe a crianca sem vigilancia.

« Antes da utilizacdo, verifique se o produto estd completamente aberto e os
dispositivos de bloqueio e seguranca estdo correctamente engatados.

- Para evitar acidentes, manter afastado o bebé durante as operacdes de abertura e
fechamento do produto.

« Nao deixe a crianca brincar com este produto.

« Imobilize sempre a crianga com o cinto de seguranca.

« Antes da utilizacdo controlar que os dispositivos de fixagdo da cadeirinha para
automovel estejam corretamente engatados.

« Este produto nédo é préprio para correr ou patinar.

« Nunca coloque o produto na proximidade de escadas ou degraus.

- Utilizar apenas numa superficie horizontal, estavel e seca.

« Néo deixar o produto numa superficie inclinada quando a crianca esta a bordo,
mesmo que o travao esteja engatado. A eficiéncia dos travoes é limitada em
inclinagbes acentuadas.

« Nunca utilizar o produto com a crianca a bordo nas escadas ou escadas rolantes
porque se poderd perder de repente o controlo e a crianmga poderd cair. Prestar
especial aten¢ao também quando se sobe ou desce um degrau ou noutras superficies
irregulares.

+ Nao realize ac¢des de abertura, fecho ou desmontagem do produto com a crianga a
bordo.

« Em qualquer dos casos, tenha um cuidado especial quando essas operacdes
tiverem lugar e a crianca estiver nas imediagdes.

« N&o deixar a crianga no produto quando se viaja nos meios de transporte (por ex.:
comboio, autocarro avido, etc).

« Nunca levantar ou empurrar o carrinho de passeio através da cadeirinha para
automovel.

« Aplicar sempre o travéo antes de engatar ou remover a cadeirinha do chassis.

UTILIZAGAO DE DARWIN INFANT NA VERSAO CADEIRINHA PARA USO
DOMESTICO

« Acadeirinha paraautomoével Darwin Infant pode ser utilizada como espreguicadeira
para uso doméstico em conformidade com a Normativa EN 12790.

« IMPORTANTE! LEIA CUIDADOSAMENTE E GUARDE PARA REFERENCIA
FUTURA.

ATENGAO!

« Nunca deixe o bebé sem vigilancia.

« Pare de utilizar o produto no momento que crianga tentar ficar sentada.

«+ Nunca utilize este produto sobre superficies elevadas (por exemplo uma mesa).

- Utilize sempre o cinto de seguranca.

« Nao permitir a crianga dormir neste produto. Este produto ndo substitui um berco
nem uma caminha. Se a crianca adormecer, deve ser deslocada para um ber¢o ou
uma caminha idéneos.

« Nao utilizar a cadeirinha desdobravel se esta apresentar partes partidas, danificadas
ou em falta.

- PERIGO DE QUEDA: Os movimentos da crianga podem fazer deslocar o produto.
Nunca posicionar o produto nas bancadas, mesas, degraus, superficies elevadas ou
junto as escadas. Utilizar sempre numa superficie plana, estavel e seca.

« PERIGO DE SUFOCAMENTO: NUNCA utilizar numa superficie macia (cama, sofd,
almofada) porque o produto podera virar-se e causar o sufocamento.
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CONDIGOES DE GARANTIA

- A empresa Inglesina Baby S.p.A. garante que este artigo foi projetado e fabricado

em conformidade com as normas/regulamenta¢des de produto e de qualidade

e seguranca gerais atualmente em vigor na Comunidade Europeia e nos paises de

comercializagao.

+ A empresa Inglesina Baby S.p.A. garante que durante a conclusédo do processo

de produgdo, este produto foi submetido a varios controlos de qualidade. A

empresa Inglesina Baby S.p.A. garante que este artigo, no momento da aquisicao no

revendedor autorizado, ndo possuia defeitos de montagem ou fabricagao.

+ A presente garantia ndo invalida os direitos reconhecidos ao consumidor pela

legislagdo nacional vigente, que pode variar conforme o pais no qual o produto foi

adquirido e cujas prescri¢coes, em caso de contraste, prevalecem no contetdo da

presente garantia.

« Caso o produto apresente defeito nos materiais e/ou vicios de fabrico detetados no

momento da aquisicdo ou durante uma utilizagdo normal, segundo quanto descrito

no respetivo manual de instrucdes, a Inglesina Baby S.p.A. reconhece a validade das

condig¢des de garantia por um periodo de 24 meses consecutivos apos a data de

aquisicao.

+ A garantia é valida somente no Pais no qual o produto foi adquirido e caso a

aquisicdo tenha sido efetuada junto de um Revendedor autorizado.

« A garantia reconhecida vale para o primeiro proprietério do artigo adquirido.

« Por garantia entende-se a substituicao ou reparacao gratuita das partes que sejam

defeituosas de origem por vicios de fabrico. A Inglesina Baby S.p.A. reserva-se a

faculdade de decidir, a sua discricéo, se aplicar a garantia através da reparacdo ou da

substituicdo do produto.

+ Para usufruir da garantia é necessario apresentar o nimero de série do produto e

cépia do recibo passado no momento da aquisicao do produto verificando que no

mesmo esteja indicada, de modo claro e legivel, a data de aquisicdo.

As presentes condi¢des de garantia declinam se:

- o0 produto seja utilizado segundo diferentes destinos de uso ndo expressamente

indicados no respetivo manual de instrugdes.

o produto seja utilizado de modo ndo conforme ao previsto no respetivo manual

de instrucdes.

- o produto for consertado em centros de assisténcia ndo autorizados e nao
convencionados.

- o produto sofrer alteragdes e ou violagoes, tanto na parte estrutural quanto na

téxtil, ndo expressamente autorizadas pelo fabricante. As possiveis modificacées

efetuadas no produto eximem a empresa Inglesina Baby S.p.A. de qualquer tipo

de responsabilidade.

o defeito for devido a negligéncia ou descuido na utilizagdo (por exemplo:

impactos violentos na parte estrutural, exposicdo as substancias quimicas

agressivas, etc).

o produto apresentar desgaste normal (por exemplo: rodas, partes moveis,

tecidos) decorrentes do uso quotidiano prolongado e continuativo.

o produto tenha sido danificado, mesmo que acidentalmente, pelo mesmo

proprietario ou por terceiros (por exemplo caso seja enviado como bagagem nos

transportes aéreos ou através de outros meios).

o produto seja enviado para o revendedor para a assisténcia, sem o original do

recibo de aquisicdo e/ou sem o nlimero de série ou quando a data de aquisicao

no recibo e/ou o nimero de série ndo sejam claramente legiveis.
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+ Quaisquer danos provocados pela utilizagdo de acessérios nao fornecidos e/ou
nao aprovados pela L'Inglesina Baby, ndo estardao cobertos pelas condi¢bes da nossa
garantia.

« A LlInglesina Baby S.p.A. rejeita toda e qualquer responsabilidade por danos
materiais ou pessoais, resultantes da utilizacdo inadequada e/ou incorrecta do
equipamento.

« Apds o periodo de garantia, a empresa garante sempre a assisténcia para os
préprios produtos em um prazo maximo de quatro (4) anos a partir da data de
insercdo do artigo no mercado, apds esse prazo, a possibilidade de intervencéo sera
avaliada individualmente.

PECAS DE REPOSICAO/ASSISTENCIA POS VENDA

« Inspeccione regularmente os dispositivos de seguranca para verificar a perfeita
funcionalidade do produto ao longo do tempo. Caso sejam encontrados problemas
e/ou anomalias de qualquer tipo, ndo utilize o produto. Contacte na devida
oportunidade o Revendedor Autorizado ou o Servico de Assisténcia a Clientes da
Inglesina.

« Nao utilize pegas sobressalentes ou acessérios nao fornecidos e/ou de toda forma
ndo aprovados pela L'Inglesina Baby.

O QUE FAZER EM CASO DE NECESSIDADE DE ASSISTENCIA

« Em caso de necessidade de assisténcia para o produto, contactar imediatamente
o revendedor da empresa Inglesina onde foi efetuada a compra e verificando que se
tenha a disposicdo o nimero de série (“Serial Number”) relativo ao produto.

« E funcéo do revendedor contactar a empresa Inglesina para avaliar a modalidade
mais idonea de intervencao para o caso e fornecer a respectiva indicagao.

« O Servico de Assisténcia da empresa Inglesina esta a disposicéo para fornecer todas
as informagdes necessérias, através de solicitacdo escrita a preencher no formulario

"

especifico presente no sitio da internet: inglesina.com - sec¢ao “Garantia e Assisténcia!

CONSELHOS SOBRE LIMPEZA E MANUTENCAO DO PRODUTO

+ Qualquer cadeirinha pode deixar marcas nos bancos do veiculo, devido as
medidas que é necessério adotar pra a instalar firmemente respeitando as Normas
de seguranca. Este produto foi concebido com o objetivo de minimizar quanto mais
possivel este efeito. O produtor ndo pode ser considerado responsavel por eventuais
marcas derivantes do normal uso da cadeirinha.

« Nunca force os mecanismos ou as partes moéveis; em caso de duvida, verifique
primeiro as instrugoes.

« Mantenha o produto num local seco.

« Proteja o produto dos agentes atmosféricos, dgua, chuva ou neve; além disso, a
exposicao continua ou prolongada ao sol pode causar alteragcdes de cor em muitos
materiais.

« Limpe as partes de plastico e de metal com um pano himido ou com um detergente
suave; nao utilize solventes, amoniaco ou benzina.

« Seque com cuidado as partes metalicas a seguir ao possivel contacto com a agua, a
fim de evitar a formagéo de ferrugem.
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CONSELHOS SOBRE LIMPEZA DO REVESTIMENTO EM TECIDO

« Aconselha-se a lavagem do revestimento em separado dos outros artigos.

« Escove periodicamente as partes em tecido com uma escova macia para vestuario.
« Respeite as normas de lavagem do revestimento em tecido, indicadas nas
respectivas etiquetas.

‘ﬁ Lave a mio em agua fria 8 Nao passe a ferro
* Néo utilize lixivia @ N&o lave a seco
ﬁ Nao seque mecanicamente Néo centrifugar

Seque estendido & sombra

- « Seque perfeitamente o revestimento em tecido, antes utilizé-lo ou guarda-lo.
« ATENCAO! Nunca lavar os cintos e a fivela; limpa-los com um pano humido.
« Nunca lubrificar ou olear a fivela dos cintos.

INSTRUCOES

LISTA DE COMPONENTES

CADEIRINHA DE CARRO DARWIN INFANT
fig. 1

A Manilha

B Coxim redutor

C  Botéo vermelho para o desbloqueio dos cintos de seguranca
D  Apoio da cabeca

E  Capotagem guarda-sol

F  Guia dos cintos laterais

G Guia dos cintos posteriores

H  Alavanca posterior de desenganche

J Revestimento da cadeirinha

BASE DARWIN i-SIZE
fig. 2 (se presente)

BASE DARWIN 360° i-SIZE
fig.3 (se presente)

REGULACAO DA MANILHA
fig. 4 Para regular a manilha da cadeirinha (A) pressionar contemporaneamente
os dois botoes (A1) e rodé-la na posicdo desejada. Assegurar-se que os dois botdes
(A1) saiam completamente depois da ajuste da manilha.
fig.5 A manilha da cadeirinha pode ser ajustada em 4 diferentes posicoes:

a) transporte

b) intermédia
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) estabilidade
d) carro
Para obter a configuragdo “carro’, rodar a manilha na posicao mais avangada.

REGULACAO DO APOIO DE CABECA E DOS CINTOS DE SEGURANGA

fig.6 Para aliviar os cintos de seguranca, atuar no botao de regulacao (C2)
inserindo o dedo no olhal do assento (€3) e puxando simultaneamente os cintos para
o interior da cadeirinha.

fig.7 Desbloquear a fivela central dos cintos de seguranca, atuando no botdo
vermelho (C1) e aconchegar a crianca no carrinho com as costas e as pernas em
completo contacto com o assento.

fig. 8 Os cintos de seguranca e o apoio da cabeca (D) sdo regulaveis
simultaneamente para 6 posicoes para se adaptar ao crescimento da crianga.

Para regular a sua altura, atuar na alavanca de regulacdo posterior (D1) e,
simultaneamente, elevar ou baixar até a correta posicao, identificavel pelo Click.
fig.9 Sobrepor os dois terminais (C6) e inseri-los na fivela (C5) até ouvir o CLICK
de bloqueio. Verificar o enganche correcto tirando as extremidades dos cintos.
fig. 10  Fazer pegar os cintos ao corpo da crianga, tirando a extremidade no
regulador (C4). Nao deveria ser possivel fazer passar um dedo entre os cintos e o
corpo do bebé. Para desaperta-los, veja Fig. 6.

fig. 11 Para desenganchar os cintos pressionar o botdo vermelho (C1).

COXIM REDUTOR
fig. 12 A cadeirinha estd dotada de almofada redutora (B) para criancas recém-
nascidas.

USO DA CAPOTAGEM GUARDA-SOL

A cadeirinha esta dotada de capotagem guarda-sol (E).

fig. 13 Para a enganchar, inserir as extremidades (E1) nas fissuras especificas (E2) e
em seguida enfiar os varios ganchos (E3) a volta da estrutura

fig. 14  Para ajusta-la é suficiente acompanhé-la na posicdo desejada.

fig. 15  Para remover a capotagem guarda-sol (E), extrai-la com forca da estrutura.
ATENGCAO: a capotagem guarda-sol nao deve ser utilizada para levantar a
cadeirinha: ha risco de descolagem.

CURA E MANUTENCAO

Aconselha-se a remogéo periddica do revestimento para uma correcta manutencéo.
fig. 16  Ajustar a manilha (A) na posicdo mais posterior.

fig. 17  Extrair os cintos dorsais das respetivas protecoes.

Em seguida, retirar o revestimento do apoio da de cabeca da estrutura, tendo o
cuidado de fazer passar os cintos dorsais através dos olhais especificos.

fig. 18  Desenfiar o revestimento da estrutura libertando os ganchos (J1) das suas
sedes.

fig. 19 Extrair por fim o cinto separador das perninhas (C) primeiro da sua prote¢ao
e depois do olhal especifico, e remover o revestimento inteiro.

INSTALACAO DA CADEIRINHA PARA AUTOMOVEL

Verificar que no assento do carro nao estejam presentes objectos que possam impedir
0 correcto apoio da cadeirinha de carro Darwin Infant.

Verificar que o encosto esteja em posicdo vertical e que o assento onde se deseja
instalar a cadeirinha NAO TENHA BOLSA DO AR FRONTAL ATIVO.
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Instalar a cadeirinha para automoével Darwin Infant exclusivamente NO SENTIDO
CONTRARIO AO DE MARCHA.

fig.20  Passar o segmento inferior (F1) do cinto de seguranca do carro por as sedes
laterais (F).

fig.21  Enganchar correctamente o cinto de seguranca do carro.

fig.22  Girar a manilha (A) na posicdo mais avancada. Assegurar-se que os dois
botdes (A1) saiam completamente depois do ajuste da manilha na posicao desejada.
fig.23  Passar o segmento diagonal (G1) do cinto de seguranca do automovel,
através das guias posteriores (G).

ATENGAO: certificar-se de que os cintos estejam bem esticados e nao enrolados.
S6 desta forma se obtém a perfeita ancoragem da cadeirinha para automével
Darwin Infant.

Quando a cadeirinha é utilizada sem a base, é aconselhavel verificar que a linha
vermelha tracada presente no pictograma (K) situado no flanco da cadeirinha, esteja
indicativamente paralela com o terreno.

INSTALAGCAO DA CADEIRINHA COM A BASE DARWIN i-SIZE

Instalar a base Darwin i-Size no carro consultando o manual especifico.

fig. 24 Instalar a cadeirinha para automdvel Darwin Infant inserindo os 2 tubos (K1)
nos alojamentos de engate (L) na base até ouvir de ambos os lados, os ESTALIDOS de
fixagdo.

fig.25 O correto engate da cadeirinha para automdvel Darwin Infant realiza-se
quando os especificos indicadores (L1) de vermelho passam para verde.

Verificar se a cadeirinha est4 corretamente engatada, experimentando a levanta-la.
fig.26 Uma vez engatada a cadeirinha para automovel Darwin Infant na base
Darwin i-Size, pressionar simultaneamente os dois botdes (A1) e rodar a pega da
cadeirinha para a posicao mais avancada. Certificar-se de que os dois botoes (A1)
saiam completamente, una vez colocada a pega em posicéo.

REMOCAO DA CADEIRINHA PARA AUTOMOVEL DA BASE DARWIN i-SIZE

fig.27 Pressionando simultaneamente os dois botoes (A1), rodar a pega da
cadeirinha para a posicdo vertical.

A remogao da cadeirinha para automével Darwin Infant pode ser efetuada em 2
diferentes modalidades.

fig.28 Opcao 1. - Atuando na alavanca posterior (H), simultaneamente elevar a
cadeirinha Darwin Infant da base Darwin i-Size, agarrando-o pela pega.

fig.29 Opgdo 2. - Pressionando na alavanca de libertacdo (M), elevar
simultaneamente a cadeirinha Darwin Infant da base Darwin i-Size, agarrando-a pela
pega.

INSTALACAO DA CADEIRINHA COM A BASE DARWIN 360° i-SIZE

Instalar a base Darwin 360° i-Size no carro consultando o manual especifico.

A base Darwin 360° i-Size pode rodar para facilitar o posicionamento da crianga e a
instalacao da cadeirinha no automével.

fig. 30  Atuando nas alavancas anteriores (N) rodar o alojamento de instalacdo da
cadeirinha (P) para a posicdo desejada.

fig.31 Para instalar a cadeirinha para automoével Darwin Infant, certificar-se de
que o botdo de libertacdo (Q) se encontre em correspondéncia com a zona anterior
da cadeirinha (pés da crianga), portanto acoplar ambas as fissuras (K2) presentes
nos dispositivos de engate laterais, na referéncia (P1) presente no alojamento de
instalacao e pressionar até ouvir o CLIQUE de confirmagao da fixacao.

90



fig.32 O correto engate da cadeirinha para automével Darwin Infant se realiza
quando ambos os indicadores (P2) no alojamento de instalagao da base, de vermelhos
passam para verdes.

Verificar se a cadeirinha esta corretamente engatada, experimentando levanta-la.
fig.33  Uma vez instalada a cadeirinha, roda-la até a posicdo contra o sentido de
marcha.

fig.34 O correto posicionamento da cadeirinha para automovel Darwin Infant
relativamente ao sentido de marcha, realiza-se apenas quando os indicadores
especificos na base (P3) de vermelhos passam para verdes.

fig.35 Caso a cadeirinha Darwin Infant seja rodada para posi¢oes alternativas
aquela contra o sentido de marcha, os indicadores na base (P3) permanecerdao
vermelhos, notificando assim a errada posicdo da cadeirinha no automoével e a
subsequente proibi¢ao da sua utilizagdo.

fig.36  Uma vez engatada a cadeira auto Darwin Infant na base Darwin 360° i-Size e
depois de a rodar contra o sentido de marcha, premir simultaneamente os dois botoes
(A1) e rodar a pega da cadeira para a posicao mais avancada. Certificar-se de que os
dois botdes (A1) saiam completamente, una vez colocada a pega em posicao.
ATENGAO: o transporte da crianga no automével é permitido exclusivamente
quando todos os indicadores presentes na base, de vermelhos passam para
verdes.

REMOGAO DA CADEIRINHA PARA AUTOMOVEL DA BASE DARWIN 360° i-SIZE
fig.37 Pressionando simultaneamente os dois botdes (A1), rodar a pega da
cadeirinha para a posicgao vertical.

A remocao da cadeirinha para automdvel Darwin Infant pode ser efetuada em 2
diferentes modalidades.

fig.38 Opcao 1. - Atuando na alavanca posterior (H), simultaneamente elevar a
cadeirinha Darwin Infant da base Darwin 360° i-Size, agarrando-o pela pega.

fig.39 Opgéo 2. - Rodar a cadeirinha para si proprio e pressionar o botdo de
libertacdo (Q) e simultaneamente elevar a cadeirinha Darwin Infant da base Darwin
360° i-Size.

UTILIZACAO COM CHASSISES INGLESINA

Para o correcto uso dos chassises Inglesina consultar os manuais especificos.

fig. 40  Abrir corretamente a estrutura seguindo as instru¢des especificas.

Pegar na cadeirinha Darwin Infant pela pega grande, posiciona-la na estrutura
em correspondéncia com o perno central, exclusivamente virada para o pai/mée,
certificando-se de que os freios estejam sempre corretamente inseridos e que ndo
estejam presentes o ber¢o ou o assento do carrinho de passeio. Empurrar, entao, a
cadeirinha para baixo até ouvir ambos os CLIQUES de engate realizado.

ATENGAO: assegurar-se sempre que a cadeirinha esteja enganchada correctamente
antes do uso.

fig. 41  Pararemover a cadeirinha agir na alavanca posterior (H) e no mesmo tempo
levanta-la empunhando-a pela manilha.
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KATEFOPUU UCMOJIb3OBAHUA

ABTOKPECJ10 DARWIN INFANT + ABTOMOBW1bHbII1 3-TOYEYHbIN PEMEHb

« Astokpecno Darwin Infant dukcupyetca B aBTomobune
TPEXTOUEUHbIM PeMHeM 6e30MacHOCTH.

ABTOKPECJ10 DARWIN INFANT + BA3A DARWIN i-SIZE

’ « [letckoe aBToKpecno Darwin Infant npukpennsetca K

6a3e Darwin i-Size 1 K ceHblo C UCMOSIb30BAHNEM BCEX
/ KOHHeKTOopoB ISOFIX.

« MpaBunbHbIN NOPAAOK ycTaHOBKM 6a3bl Darwin i-Size B
aBTOMOGWNIE CMOTPUTE B €€ MHCTPYKLMN.

- [letckoe aBTOKpecno Darwin Infant npukpennsaetca K
6aze Darwin 360° i-Size 1 K CMAEHbIO C NCMONb30BaHNEM
BCex KOHHeKTopoB ISOFIX.

« MpaBunbHbIN NOPAAOK yCTaHOBKMU 6a3bl Darwin 360°

N e
) i-Size B aBTOMOGUIE CMOTPUTE B €€ MHCTPYKLUMN.

NPEAYNPEXAEHUA

- 10 HAYAJIA MCNoJib30BAHUA
NU3neENnA BHUMATEJIbHO
O3HAKOMbLTECb C  WHCTPYKUMUEN.




BEPEXXHO XPAHWUTE EE [AnAa  BYAYLMX
KOHCYNbTALMIA. ONA  TAPAHTUPOBAHUA
HAONEXKALLEA 3ALMUTbI PEBEHKA KPUTUYECKU
BAXKHO  OCYILUECTBNATb YCTAHOBKY U
3KCMNYATALMIO JETCKOrO ABTOKPEC/IA B
COOTBETCTBUM C UHCTPYKLIMAMMU,
NPEJOCTABJIEHHbIMU B 3TOM PYKOBOACTBE.
« OBECMEYEHUE BE3OMACHOCTU MAJbIWA -
BALLA OTBETCTBEHHOCTb.

BE3OMACHOCTb

« 3TO ABTOKPECJ10 HE CMOMET
FTAPAHTUPOBATb 3ALUUTY OT TEJIECHbIX
NOBPEXAEHMUA BO BCEX CUTYALMAX, OOHKO
Er0O MPABWIbHOE WUCMOJ/Ib3OBAHUE MOMET
NMOMOYb YMEHbLWAUTb UX PUCK, B TOM YUNCJIE
MU3BEXATb CMEPTEJIbHbIX CJIYYHAEB.

« BHMMaTenbHO MpouTUTE WMHCTPYKUUW nepen nepsbiM ucnonb3osaHvem Darwin
Infant. XpaHuWTe WHCTPYKUMIO B CreuvanbHOM OTAENEeHWW, PacronoXeHHOM B
nepeaHen 4YacTu [EeTCKOro aBTOKpecna, Moj cuieHbem, 4Tobbl OHa Bcerga 6bina
JIOCTYyMNHa B CJlyyae HeobXo[MMoCTu.

« BAXHO: petckoe aBTokpecno Darwin Infant, 3akpenneHHoe B aBTomMobune ¢
nomoLLbto 3-TOYEUYHOTO PeMHA 6e30MacHOCTU, NPEeACTaBNAET COOO YAEPKIBAIOLLYIO
cucTemy, Knaccnduumpyemyto Kak «yH1BepcanbHas C pEMHEM».

Cuctema ceptuémumposaHa no crtaHgapty ECE R129 rnaBHbiM ob6pasom ans
MCMONb30BaHNA Ha YHMBEPCanbHbIX CUAEHbAX, KaK YKa3aHO W3rotosutenem B
PyKOBOACTBE MO 3KCryaTaLmm TPaHCMOPTHOrO CpeAcTBa.

Cnctema cepTMdMUMPOBaHa 418 UCMONb30BaHNUA C AeTbMU POCTOM OT 40 10 75 cM 1
MaKc/MasibHbIM BeCOM 13 Kr.

« ABToKpecno Darwin Infant moxeT ycTaHaBNMBaTbCA C 3-TOYEUHBIM PEMHeEM
aBTOMO6WUNA, cepTUdMLMPOBaHHbIM No ctaHaapTy UN/ECE Ne 16 unu no apyrum
PaBHO3HaYHbIM CTaHAAPTaM.

+ BHUMAHUE! [leTckoe aBTokpecno Darwin Infant He moxeT ucnonb3oBaTbcA ¢
2-TOYEYHbIM PEeMHEM WM MOACHbIM PemMHeM. YCTaHOBKa C 2-TOYEUHbIM peMHem
MOXKeT CNpOBOLMPOBaTb HaHECEHNE Cepbe3HbIX WU CMepPTeNbHbIX TPaBM B Cllydae
[OPOXHO-TPAHCMOPTHOIO MPOUCLLECTBUA.
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« BAXHO: petckoe aBTOKpecsio Darwin BmecTte ¢ 6asoin Darwin
i-Size wnn ¢ 6ason Darwin 360° i-Size - 3To yaepKuBaloLasn
cnctema i-Size, KnaccuduLvpyemas Kak «ycoBeplLUeHCTBOBaHHaA
o yAaepKuBatoLan cuctema gna geten i-Size».

@ | Cuctema ceptnuémumpoBaHa no craHpapty ECE R129 ana
g MCMONb30BaHUA Ha YHUBEPCAsNbHbIX CULEHbAX, COBMECTUMbIX
c i-Size, Kak yKasaHO W3roToBUTENIeM B PYKOBOACTBE MO
3KCNyaTaLmm TPaHCNOPTHOTO CpefCTBa.
Cuctema cepTndumumpoBaHa AnA UCNONIb30BaHNA C JeTbMM POCTOM
oT 40 o 75 cM 1 MakcManbHbIM BECOM 13 Kr.

+ [IPOKOHCYNbTUPYITECH C BPAuOM, MPeXae YeM UCMOoNb30BaTb JaHHOe n3aenve ana
He[JOHOLLEHHbIX MarblLleil NN JeTOK C NpobnemMamm Co 30POBbEM.

« BHUMAHMWE! letckoe aBTOKpecno Darwin Infant fomxHo Bcerga yctaHaBnnBaTbCA
TOJIbKO 8 HAMPABJIEHUW, MPOTMBOMOJIO’KHOM HOPMAJIbHOMY
HAMPABJIEHUIO ABUXXEHUA TPAHCMOPTHOIO CPEACTBA.

« Ecnn Baw aBTOMOGUNb He OcCHalleH cupeHbem i-Size, ycTaHoBKa ¢ 6asoi Base
Darwin i-Size nnu Darwin 360° i-Size gonyckaeTca Ha cupeHbs ISOFIX aBTomobunei,
yKa3aHHble B CNCKe COBMECTUMOCTH, MpUnaraeMom K pyKoBOACTBY MO 3KCMyaTaLuum
cooTBeTCTBYyloLUel 6a3bl A onybnrkoBaHHOM Ha Beb-caiiTe inglesina.com.

- ba3a genaet onepauumn nNo ycTaHOBKe 1 CHATUIO aBTOKpecna B aBTomobune 6onee
NEerkUMmn N HafeXHbIMU.

« MNepea npriobpeTeHnem cneayeT yoe[uTbCA, YTO U3AEeNNe MOXET ObiTb NPaBUSIbHBIM
obpa3om yCTaHOBNEHO B Ball aBTOMOOMNb. B cnyyae BO3HUKHOBEHUA COMHEHWI
obpaTtnTech 3a KOHCyNbTaLMen K NPoV3BOAUTENIO aBTOKPEeCa Uy NpofaBLly.

« CobniopaiiTe WHCTPYKUMK, NpUBELEHHble B PYKOBOACTBE MO 3KCMayaTaumu
aBTOMOGUNA.

+ He wcnonb3yiite aBTokpecno Darwin Infant no wcreueHun 7 net c patbl
NPOV3BOACTBA, YKa3aHHOW Ha U3AeNnun; eCTeCTBEHHDbIV MPOLLeCcC N3HOCa MaTepranos
MOXET U3MEHUTb XapaKTePUCTUKN U3fennsa.

+ He ucnonb3yiite aBTokpecno Darwin Infant n/unn 6a3y Darwin i-Size u/vnu 6asy
Darwin 360° i-Size ecnu:

- M3[enVa  yyacTBOBanM B [JOPOXHO-TPAHCMOPTHOM MPOWCLIECTBUM, Aaxe
He3HaunTenbHoM. M3genua MoryT ObiTb MOBPEXAeHbl, Aaxe ecny yuwepb
He 3ameTeH Ha MepBblii B3rNAR. M3penne Heob6XOAMMO 3aMeHWTb, UTOObI
rapaHTUpPoBaTb NepPBOHaYasbHbIN YPOBEHb 6€30MacHOCTH.

OHW MOBPEX[EHbI, HE COMPOBOXAATCA WMHCTPYKUUAMM MO WUCNONb30BaHNIO
WIN B HMX OTCYTCTBYIOT HEKOTOpble KOMMOHeHTbl. Cpa3sy e obpatutecb K
aBTOPK30BaHHOMY MPOAABLLY WU B CIy0y 06CnyXnBaHUA KnneHToB Inglesina.
+ Inglesina pekomeHayeT He npuobpetaTb Noaep)kaHHble aBToKpecna. V3penua
MOrnIn GbITb NOBPEXAEHDI, Aaxe ecnu yuepb He 3ameTeH Ha MepBbli B3rNA[, YTO
B/VSIET Ha YPOBEHb 6€30MacHOCTY N3enuii.

« [poBepsiiTe NPaBMIbHOCTb COEAUHEHUA BCEX KOMMOHEHTOB AETCKOrO aBTOKpecna
Darwin Infant nepep KaXapM nyTewecTBMEM W/WAK MOCAE MPOXOXAEHUA
aBTOMOOUNEM NEPUOANYECKOW ANATHOCTUKM, TEXHUYECKOTO 06CTYKMBaHWA 1 MONKW.
[ocTOpOHHVE Nnua MOFAM HapyLWWTb U/UNN OTCOeAVHUTL [eTCKOoe aBTOKPecno, a
3aTeM YCTaHOBUTb €ro C HapyLWeHNeM UHCTPYKLMWIA.

PEMHMU BE3OMNACHO

+ BHUMAHME! Bcerpa npuctervBaiite pebeHKa CrneuuanbHbIMU  PeMHAMU
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6e30MacHOCTW, Korfa pebeHOK HaXOANTCA B M3[ENNM, AaXe eCNv IeTCKoe aBTOKPeco
TPaHCMNOPTUPYeTCA BPYUHYIO.

« OTperynupyiiTe MONOXeHne CNWHKW B 3aBUCMMOCTU OT pocTa pebeHKa, YTOObI
HarnneyHble PEMHU Haxo[uNCh 3a Nievyamu.

« CnepyeT y6eamnTbCA, UTO PeMHU, yaepXiBatoLLve pebeHKa, NNOTHO NpuUneratoT K ero
Teny.

«+ He opeBaiiTe pebeHKa B rpOMO3AKYI0 ofiexAay, eC/iv NPefCcTONT ero NpucTerneBaTb
CCTEMOW PeMHEN.

« Hukorpa He ocTtaBnsaiTe pebEéHKa B aBTOKpPeCse, €CI PeMHU OcnabneHbl unv
OTCTErHyThI.

« Opexpa pebeHKa He AOMKHA MeLLaTb NPaBUIbHON 3aCTEXKE PEMHA B rHe3[0.

« Ytobbl AeTckoe aBTOKPECNO rapaHTUMPOBANo ONTUMAsbHbIA YPOBEHb 3aliuUThl,
NAMKM [JOMKHbI NpUeraTh K Tesly Kak MOXXHO NioTHee.

« MpoBepsiiTe, 4TOObI PEMHM C MpPAXKaMK He ObiNM CKPyYeHbl M He OKasanncb
3aLiemneHbl Mexay ABepLamMmn MallvHbl UK NOABVIXKHBIMW YaCTAMU CULAEHWIA.

« MpaBUbHOCTL PabOTbl 3aCTEXKM UMEET KPUTUYECKYIO BaXXHOCTb AnA 6e3onacHoCcTy
pebeHKa. BeposaTHble Hemonafku B paboTe 3acTeXKW, Kak NpaBunio, ABMAIOTCA
cnefiCTBMEM HaKOMIEHUA MWLM, FPA3U 1 NOMNajaHNA NOCTOPOHHYX MPeAMETOB.

SKCMNYATALUA N YCTAHOBKA

- MPABUJIbHOE MCNOJiIb30BAHUE n
YCTAHOBKA ABTOKPECJIA - MOIYT CTATb
BOMPOCOM MWU3HN WIN CMEPTU. OETCKOE
ABTOKPECJ1O AOJIXKHO YCTAHABJIUBATbCA CO
CTPOrMM COBJIFOAEHUEM NPEAOCTABJIEHHbIX
WHCTPYKLUUW. HECOBJIIOAEHUE 3TUX MEP
NMPEAOCTOPOXHOCTU U UHCTPYKLIUIA MOXKET
MPUBECTN K TAMXEJbIM MNOCNEACTBUAM,
YrPOXAKOWMM  BE3OMACHOCTU  BALLUEIO
PEBEHKA.

« Mepepn TeM Kak MOHTMPOBATb U3JeNVie, NPOBEPLTE, UTO HY OAVH 13 €r0 KOMIMOHEHTOB

He 6bIN NOBPEX/AEH BO BPeMA TPAHCMOPTUPOBKH. B NpoTvBHOM Criyuae, usaenve He

NOANEXMT IKCTITyaTaLmu, 1 ero HyXHo ybpaTtb B HeJOCTYMHOE ANA fieTell MecTo.

+ Pagu 6e3omacHOCTM Balero pe6éHKa CHUMMUTE 1 y[anuTe BCe MonmaTUNEHOBbIE

MeLLKM 1 ApYyrie 3neMeHTbl YNakoBKM UK e ybepuTe NX B HefocAraemoe fis fieTei

MecTo. TONbKO MOC/e 3TOro MOXKHO HauaTb Mosb30BaTbCA U3AENNEM.

« Mepep ncrnonb3oBaHWeM M3genus, NPaBUIbHO 3aKpenuTe U OTperynmpyite Bce

KOMMOHEHTBI.

+ He ncnonb3yiite faHHOe 13AeNne, eC/iN IMEIOTCA CTIOMaHHbIe, MOBPEXAEHHbIE NN

yTepAHHbIE YacTy.

« TonbKo B3pOC/ble MOTYT BbIMOMHATL OMEpaLun MO MOHTaxy, AEMOHTaxy Wan

perynupoBske. Y6egutecb B TOM, YTO BCe Te, KTO MOMb3yeTcs usgenuem (HaHu,
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6abyLLKY, AefyLKN 1 APYTre), 3HAIOT, Kak MPaBUIbHO C HUM 06paLaTbCa.
+ He BcTaBnAiTe nanbLibl B MEXaHU3MbI.
« MNpoBepbTe, UTO BCe MEXAaHM3MbI KPEMIEHNA aBTOKPEeCNa K CUAEHbI0 aBTOMOOMNA/K
6a3e/K Waccy 6bin BCTaBeHbl NPaBUIbHO 10 U BO BPEMA NCMOMb30BaHMA.
+ Mpu ncnonb3oBaHun aBTokpecna Darwin Infant B kom6uHaumm ¢ 6asoi Darwin
i-Size nnn ¢ 6a3oii Darwin 360° i-Size Nepef yCTaHOBKOIN BHMATENbHO MpounTaiiTe
NocBsALYeHHble 3TOW npouefype WMHCTpyKuun. Mepep noespkoi ybeawtechb, uTo
VHAVKaTOPbI 6a3bl 3eN1eHOro LBeTa.
« Korpa petckoe aBTokpecno Darwin Infant ucnonb3ayetca 6e3 6a3bl Darwin i-Size nnu
6e3 6a3bl Darwin 360° i-Size:

- cnepyeT y6eAMTbCA, UYTO BCe YacTW pPemHsA, obecrneuyuBaioljne KpenieHvie

[IeTCKOro aBTOKpecna K CUAEHbIO aBTOMOOUNA, HaTAHYTbI.
- CniepyeT UCMnosb30BaTh NCKMOUNTENBHO Te TOYKM PasMeLLeHUA PEMHEN, KoTopble
OMMCaHbl B MHCTPYKLMAX 1 0603HaUYeHbl Ha AeTCKOM aBTOKpecsie.

+ He ucnonb3yiite 3proHomMmyeckre MoAyLllK1, OTINYAIOWMECA OT TeX, KOTopbIMM
KOMMNEKTYeTCA N3aenve nan He ofobpeHHble NPoV3BOAUTENEM.
- OcBepomnTeCcb O  [eicTBUM B CTpaHe  npebbiBaHMA  crieumanbHOro
3aKOHOAATENbCTBA, PErNAaMEHTUPYIOLLEro NCMONb30BaHME YAEPKMBAOLWMX CUCTEM.
+ He BHOCUTE HMKaKUX W3MEHEHWIA Wnn [06aBEHU B KOHCTPYKLMIO [ETCKOro
aBTOKpecna 6e3 pa3spelleHnA KOMNETEHTHOrO opraHa. TexHuyeckme moamdukauyum,
BbINOSIHEHHbIE 6€3 pa3pelleHns, MOTyT CHU3UTb WAV MOSMHOCTbIO HVBENMPOBaTb
3alMTHOe e ICTBME AETCKOro aBTOKpecna.
+ Jlloboe M3MeHeHMe, KOTOpoe BHOCUTCA B M3[eNNe, HapyLIaeT ero COOTBETCTBME
CTaHAapTam.
+ He ypanainTte nprkneeHHble 1 NPULINTbIE STUKETKN. YAaneHne 3TUX STUKETOK MOXKeT
NPVBECTY K HECOOTBETCTBNIO N3AeNus TpeboBaHUAM 3aKOHOAATENbCTBA.
« He nonb3yitecb [eTckum aBToKpecsioMm 6e3 TKaHeBOW OOMBKM W 3aliuTbl
HanneyHblX peMHeil. 3T KOMNOHEHTbI HeMb3s 3aMeHNTb Ha ApYyrue, He ofo6pPeHHbIe
Mpovi3BoguTenem, NOCKObKY OHU ABNAIOTCA HEOTbEMSIEMOI YACTbIO YAEPXKMBAIOLLE
CUCTEMbBI U UMEIOT KPUTUYECKOoe 3HaueHve Ana 6e3onacHocTu.

NCMNOJIb30OBAHUE ABTOKPECJIA DARWIN INFANT B ABTOMOBWUJIE

+ BHMMAHME! leTckoe aBTOKpecno Darwin Infant JomkHO Bceraa yctaHaBnMBaTbCA
TONbKO B HAMNPABJIEHUW, TMPOTUBOMONIOXKHOM HOPMAJIbBHOMY
HAMPABJIEHMIO ABUXKEHUA TPAHCMNOPTHOIO CPEACTBA.

+ He wncnonb3yiiTe pAeTckoe aBTOKPeCNO B MONOXKEHWUAX WM KOHUrypauusx,
OT/INYAIOLLMXCA OT TeX, KOTOpble YKa3aHbl B AaHHOW UHCTPYKLMM MO SKCMyaTauuu, B
VHCTPYKLMM MO 3KCryaTayum 6asbl U B CNUCKe COBMECTUMOCTI aBTOMOGUNEN.

+ He yctaHaBnuBaiiTe geTckoe aBTOKPECIO Ha cufieHbs, He NOBEPHYTbIe B CTOPOHY
obLero HanpaBneHNA ABVKEHWA WU pa3BepPHYyTble B MPOTUBOMOIOKHOM obLiemy
HarnpaBneHunio ABMKEHNSA.
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« OMACHOCTb! He wucnonb3yite astokpecno Darwin Infant
Ha CMAeHbAX aBTOMOOMWNEN C aKTMBHON NepefHen MNopyLKown
6e3onacHocTy. Mopylika 6€30NacHOCTY aKTUBMPYETCA B3PbIBHbLIM
06pa3oM 1 MOXET HaHeCcTU cepbe3Hble TPaBM pebeHKy wunu
CNpOBOLMPOBATbL €10 CMepPTb.

B cnyuae yctaHoBKM Ha cupeHbA C GOKOBOW Moaylwkon GesonacHoCTU cnepyeT
03HaKOMUTbCA C UHCTPYKLMAMY MO SKCNyaTaLmm aBToMobuna.

« YbeguTtecb B TOM, YTO OTKMAHbIE CUAEHbA 3abNOKMPOBaHbl B BePTMKarbHOM
MONOXKEHNU, KaK yKa3aHO B MHCTPYKLMY NPOU3BOAUTENSA aBTOMOOUAA.

« Y6enuTech, UTo TBEPAbIE U MNACTUKOBbIE YaCTW AETCKOrO aBTOKPeC/1a PacrnonoXeHbl
1 yCTaHOBMEHbI TaK, YTOObI He MPEnATCTBOBATb MOABWXHBIM CUAEHbAM VUK ABEPAM
aBTOMOGWNA BO BpeMsA NOBCEAHEBHOTO MOJb30BaHNA aBTOMOGMIEM.

He ocTaBnaiiTe He 3aKpenieHHbIX NPeaMeTOB UK HGaraxa B cajloHe 1 NpoBepAiTe,
4TO6bI OHY GbINM BCErAa MPOYHO 3aKpeneHbl. B ciyyae aBapum, He 3aKpennéHHble
npeimeTbl MOTYT Bb3BaTb TeNleCHble NOBPEXAeHUA.

+ ABTOKpecno AO/MKHO ObiTb BCeraa MPUCTErHYTO K CUAEHbIO, AaXKe KOrAa OHO He
3aHATO Pe6EHKOM.

« 3awmTute u3fgenne OT MbiM WAN PasfNYHbIX 3arpA3HEHWUl, KOTopble MOryT
HapyLWnTb NPaBUIbHOe GYHKLVOHPOBaHVE MEXaHV3MOB.

Bo BpemA e3/bl Bce Naccaxunpbl aBTOMOOUNA AOSKHbI MPUCTErBaTLCA PEMHAMM
6e30MacHOCT B COOTBETCTBMM C TpebOBaHUAMM, KOTOpble AEeNCTBYIOT B CTpaHe
ncnonb3osaHua: B cnyyae [Tl, HecMOTpA Ha Hajexalliee UCNoMb30BaHKe [eTCKOro
aBTOKpecna, pebeHOK Henm3beKHO MOXET NOYUUTL NOBPEXAEHUA.

MpaKTUKyTE OCTOPOXHbIV 1 BHUMATENbHbIN CTUSIb BOXAEHNA: AETCKOE aBTOKPEC/IO
- 370 3pPeKTUBHOE yAepXKMBaloLiee CPeCTBO, HO CaMOCTOATENIbHO OHO He CMOCO6HO
3alWUTUTL OT TAXENbIX TPaBM B Cllyyae CUSIbHbIX CTONKHOBEHUIA. [ToMHWTe, 4TO Aaxe
Ha HU3KNX CKOPOCTAX AOPOXHble MPOUCLIECTBMA MOTYT OKa3aTbCA Ype3BbluaiiHO
OMacHbIMM A1 BCeX NacCaxMpoB aBTOMOOMNA.

+ 3anpelyaetca m3BneKaTb pebeHKa U3 [ETCKOro aBTOKPecna, Koraa aBTomMobunb
HaxoAuTCA B ABWXEHUM; B CJlyyae HeOOXOAMMOCTU KakK MOXHO CKopee cpenaiite
OCTaHOBKY B 6e30MacHOM mecTe.

Bo Bpems [BUXeHWA 3anpellaeTca AepxaTb pebeHKa Ha pyKax; He nossonanTe
pebeHKy ceneTb 3a Npefenamu AeTCKOro aBToKpecsa.

BoguTenio He cnepyeT OCYWeECTBAATb KaKune-nnbo PerynvpoBKM [eTCKOro
aBTOKpecna BO BpeMmsA ynpaBfieHUs aBTomobunem. B ciyyae HeobxoammocTn Kak
MOHO CKOpee cAenaliTe 0CTaHOBKY B 6e30MacHOM mecTe.
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+ Hukorga He ocTaBnaiiTe pebeHka B MawwmHe 6e3 npucmoTpa.

« BbixoAA 13 MallvHbI, flaxe Ha KOPOTKoe Bpems, Bceraa bepute ¢ coboii cBoero
pebeHka.

+ ObpaLyaiiTe BH/MaHVe Ha OCTaslbHble TPAHCMOPTHbIE CPEACTBa, pa3mellan pebeHKa
B [1ETCKOE aBTOKPECsO.

« lMop NPAMbIM COMHEYHbIM CBETOM 3JIEMEHTbI CalloHa aBTOMOOUAA MOTYT CUIIbHO
HarpeBaTbcs. PeKomMeHAYyeTCA HaKpbIBaTb JETCKOE aBTOKPEC/IO TKaHbIO, KOrAa OHO He
NCnonb3yeTcs, YTo6bl NPeAoTBPaTUTL NeperpeB ero KOMMOHEHTOB 1 MOBPEXAeHNA
[enKaTHON KOXM pebeHka.

« B criyyae anuTenbHbIX NyTeWeCTBWiA, fenalite YacTble MprBasbl, Tak Kak peGeHoK
oyeHb 6bICTPO ycTaeT. Cnepute 3a Tem, YTOObl PebEHOK He OCTaBancA B AETCKOM
aBTOKpec/ie CMLWKOM [J0NIro, AaXKe B TOM Crlyyae, ecivi U3fenune UCnosnb3yeTca BHe
TPaHCMOPTHOrO CPeAcTBa.

« Y6epgutecb, UTo BCE MACCaKMPbl 3HAIOT, Kak OCBOGOANTb peGeHKa W3 AeTCKoro
aBTOKpecna B CJlyyae BO3HNKHOBEHVA Ype3BblYaliHON CUTyaLN.

NCNOJIb30OBAHUE AETCKOrO ABTOKPECJIA DARWIN INFANT B KAYECT!
CUAEHDbA HA LLACCU INGLESINA

+ [Jetckoe aBToKkpecno Darwin Infant MmoxeT ucnonb3oBaTbca B KauecTBe CUAEHbA
NPOryNOYHOM KOMACKM CO CreuuanbHbIMK - Wacch, CepTUPULMPOBaHHBIMU MO
cTaHfapty EN 1888.

« Vlcnonb3yiiTe NCKNIOUMTENBHO C COBMECTUMbIMM WwaccK Inglesina 1 Tonbko nMLom K
Mame.

+ B cnyyae BO3HVNKHOBEHNA COMHEHUIA MPOYTUTE AOMONHUTENbHYIO MHPOPMALMIO Ha
Be6-caiTe inglesina.com, o6paTuTech K aBTOPK30BaHHOMY NPOAABLY WU B CNyXOy
obcnymBaHuA KneHTos Inglesina.

+ Bcerpa npoBepsiiTe, 3aKpenneHo N [eTCKoe aBTOKPEeCO K Laccu Hapgnexalynum
06pa3om, nonpo6oBaB NOTAHYTH 3a PYUKY.

+ BHUMaTeNbHO MpoOYTUTE MHCTPYKLMKM MO MCMONb30BaHUIO M3AENUsA, Ha KoTopoe
6yneT ycTaHaBNMBaTbCA AETCKOE aBTOKPECIO.

+ B TOM cnyvae, ecnu onepaumy YCTaHOBKM W CHATUA C LIACCK BbIMOMHAIOTCA
c pebeHKoM B aBTOKpecne, ybeauTecb, YTO pPeGEHOK MPaBUIbHO MPUCTErHYT
crneynanbHbIMU - peMHAMM  6e30MacHOCTN.BO BpemA YCTaHOBKM W/WAKM  CHATWA
aBTOKpec/ia BHUMATENbHO criefuTe 3a TeM, YTobbl PeGEHOK MM ero ofexpa He
3auenunuce.

+ Hukorpa He octasnaiiTe manbiwa 6e3 npucmoTpa.

+ K ucnonb3oBaHuio M3genua NpucTynaiiTe TOMbKO MOCNe TOro, Kak OHO 6blno
MOJIHOCTbIO OTKPBITO, @ BCe GIIOKMPYIOLLME 1 NPeAOXPaHNTeNbHbIE MPUCNOCO6eHNA
NpPaBUIbHO YCTaHOBJEHbI.

‘s Ytobbl NpeaoTBpaThTb HecuacTHble C/lyyau, OTKPbiBaiTe 1 3aKpblBalTe KONACKY,
Koraa pebeHOK HaxoAWUTCA BAanu OT Bac.

+ He pa3speluatb pebeHKy UrpaTtb ¢ 3STUM U3gennem.

« Bcerga npucterneainte pebeHka peMHAMN 6e30MacHOCTL.

+ lMepepn ncnonb3oBaHeM NPOBEpPbLTE, YTO BCE YCTPONCTBA KpernneHnsa aBToKkpecna
6bIN1 NPaBUNIbHO 3aCTErHy Tbl.

« Henb3a 6GeraTb M KaTaTbCA Ha KOHbKax C KOMACKOW ANA HOBOPOXIAEHHbIX/
NPOrynoYHON KONACKOM.

+ HuKorpa He cTaBbTe 13aenve BONV3N NeCTHUL, UKW CTYMNEHEK.

« lonb3yntecb 3TM U3AENNEM TONbKO Ha FOPU3OHTaNbHOWM, YCTOMYMBOM N CyXou
NoBepPXHOCTY.
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- He octaBnante msgenve Ha HaKIOHHOW MOBEPXHOCTW, KOFAa B HEM HaxoAuUTCA
pebeHOK, fAaxke ecny BKOYeH TOpMO3. Ha cUmbHbIX YKNOHax 3¢deKTNBHOCTb
TOPMO30B OrpaHuyeHa.

«+ Huikorga He ncnonb3ayinTe nsgenme c pe6eHKOM BHYTPY Ha IECTHULIE MW SCKanaTope
No NPYYMHE ONACHOCTN HEOXKWAAHHO MOTEPU KOHTPONA U PrCKa NafeHns pebeHka.
BynbTe 0CcO6eHHO BHUMATeNbHbI, MOAHMMAACH WX CMYCKasACb MO CTyneHbKam Wan
[IPyroii HepPOBHO NMOBEPXHOCTW.

- He packnapbiBaiite, He CKnafblBalTe U He [EMOHTUPYWTE U3Lenne, ecin B HEM
HaxXoAMTCA ManbiLu.

« Tem He meHee, GyAbTe NpepenbHO BHUMATENbHbI, €CIM NPV BbIMOAHEHNN 3TUX
[eNCTBNI pebEHOK HAXO[UTCA PAJOM C BaMU.

« He octaBnaiite pebeHka B U3genumn BO Bpema Noe3fok B APYrMX TPaHCMOPTHbIX
cpefcTBax (Hanpvmep, noesge, aBTobyce v np.).

+ Hukorga He MopHMManTe M He TONKaWTe MPOryNOYHYI0 KOJMIAACKY C MOMOLLbIO
[IeTCKOro aBTOKpecsa.

« Bcerpa nonb3yinTecb TOPMO30OM MNepep OTCOEAUHEHMEM WWN CHATUEM [EeTCKOro
aBTOKpecna C LWaccu.

NCMNOJIb30OBAHUE DARWIN INFANT B KAYECTBE JOMALLUHEIO KPECJIA

« [Jletckoe aBTokpecno Darwin Infant moxeT ncnonb3oBaTtbca B KayecTBe Kpecsa-
Kavyanku [f AOMAallHero WCMoib3oBaHNE B COOTBETCTBMM C TpeboBaHMAMM
ctaHpapta EN 12790.

« BHUMAHUE! BHUMATEJIbHO MPOYTUTE HACTOALLYIO UHCTPYKLUIO U
COXPAHWTE EE AN11 NCNOJIb30OBAHWA B BYAYLLEM.

BHUMAHMUE!

« Hukorpaa He ocTaBnANnTe Manbiwa 6e3 nprcMoTpa.

« MpekpaTtnTe NCNONb30BaTb M3AeNVe, KOrAa Ball peGeHOK HaUHET NbITAaTbCA CECTb.
«+ 3anpelyaeTca 1MCnonb3oBaTb AaHHOE M3[enune Ha MPUMOAHATLIX NMOBEPXHOCTAX
(Taknx Kak cton).

« Bcerpa npucrervBaiite pebeHKka peMHAMU 6e30MacHOCTU.

+ He nosBonsitTe pebeHKy cnaTb B AaHHOM W3Aenvu. ITO M3fenne He 3aMeHseT
Konblbenb unu KposaTKy. Ecnn pebeHoK 3acHyn, ero cnegyeT nepemecTuTb B
nopxofALLYyio Konblbenb 1nm KposaTky.

+ Henb3A nonb30BaTbCA LE3NOHIOM, €C/IN B HEM €CTb MOMOMKU, MOBPEXAEHNA U
OTCYTCTBYIOT Kakne-nvbo getanu.

« OMACHOCTb NAAEHUA: V3-3a aBuxeHWin pebeHKa BO3MOXHO NepemelleHne
n3genna. He cTaBbTe wu3genvie Ha CTOMbl, CTOWKW, CTYMEHW, MPUMNOAHATbIE
noBepxXHOCTN U BONIU3M OT NecTHUL. Bcerpa yctaHaBnvBaiiTe n3penme Ha POBHOMN,
YCTOMYMBOI U CyXOl MOBEPXHOCTY.

« OMACHOCTb YAYWIEHUA: HUKOTAA He wcnonb3ynte usfgenve Ha MATKUX
NOBEPXHOCTAX (KPOBATW, AVBaHe, MOAYLUKE), NOCKONIbKY OHO MOXET OMPOKMHYTbCA
1 NMPVBECTY K yAYLIEHUIO pebeHKa.

PAHTUIHBIE YC/IOBUA

« TapaHTWIHbLIA CPOK Ha NpoAyKuuio ToproBoi mapku Inglesina coctaBnaer 12
(ABeHapuaTb) MecAUeB C AaTbl NpuobpeTeHna ToBapa. fapaHTUA AeicTByeT TONbKO
Npy HaNMYMN KacCoBOTO YeKa, CoiepKallero aTy NoKynKu.

« Mop rapaHTMeN NOHMMAeTCA 3ameHa WM 6GecnnaTHbIN PEeMOHT AeTanei,
NPU3HaHHBIX GPaKOM NPOK3BOACTBA.
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+ TapaHTWiiHble 06A3aTeNnbCcTBAa HE PACMPOCTPAHAIOTCA Ha Te AeTanu, NMpPUYHON
HencnpaBHOCTY KOTOPbIX ABMIAOTCA HEAKKYPaTHOCTb UM HEBPEXHOCTb SKCMTyaTaLum,
€CTeCTBEHHbIV 3HOC (HanpuMep, KOJec), HapylleHre peKoMeHAaLWiA Nob30BaHuA,
HecobniofieHne npenmMcaHnini IHCTPYKLIMK, OTHOCALLMXCA K cOopKe TOBapa, a Takxe
Hanuuve fpyrvx o6CTOATENbCTB, He CBA3aHHbIX C MPOU3BOACTBEHHBIMU AedeKTamu.

« [Mo ncTeyeHnn rapaHTUIAHOrO CPOKa MPOM3BOAWTENb FrapPaHTMPYeET OCyLLecTBeHNE
CepBUCHOTO 06CYKMBaHKA CBOEI MPOAYKLMN B TeYeHne 3-X NIeT € AaTbl MOKYMKM, N0
OKOHYaHMM [aHHOrO Nepuojia BO3MOXHOCTb TEXHNUYECKOTo BMeluaTenbcTBa byaet
paccmaTprBaTbCA OTAENbHO [J1A KaXXAoro cyyyas.

3ANYACTW / NOCNENPOAAMKHOE OBCJ/TY>KMBAHUE

+ PerynapHo KOHTponupyiTe npefoxpaHnTenbHble YCTPONCTBa n3genus. 31o byaert
rapaHTMpoBaTb VX QYHKLVOHANbHOCTb Ha ANWTENbHbIN Cpok. He wucnonb3yiite
n3sfenve B TOM Cllyyae, eci 06HapyXuTe Ha HEM NPo6nemMbl U/vnn aHoManum noboro
npouncxoxaeruna. CBoeBpemMeHHO obpallaiTecb 3a MOMOLIbIO B aBTOPW3OBaHHble
MarasvHbl UK B CEPBUCHbIE LIEHTPbI KNreHToB Inglesina.

+ He ncnonb3yiiTe 3anacHble YacTu 1 akceccyapbl, €SI OHK He 0f06peHbl upmoit
Inglesina Baby nnu noctaBnaoTca ApyrviMm Npon3BOANTENAMN.

YTO AENATb NP HEOBXOAUMOCTU CEPBUCHOIO OBC/TY>KUBAHUA

+ MNpn HEeOOGXOAMMOCTV CEPBUCHOTO OGCNYXMBAaHWA ANA W3AEnusA, CBA3ATbCA, He
oTknafblBas, ¢ MpoaasLom npoayKumn Inglesina, y kotoporo usgenue 6bi10 KynneHo,
coobLyB “TacnopTHbIN HOMepP” U3aenua, Ha KoTopoe NofaETCA 3anBKa.

+ B o6a3aHHocTy MNpopasLa BXOAUT CBA3aTbCA C KoMMaHven Inglesina ana oueHku
Hambonee NpPaBUIbHOTO CMocoba BbIMOMHEHUA PEMOHTa ASIA KaXAoro ciyvas, a
3aTeM NpeAoCTaBUTb Nocneaytolwme yKasaHus.

PEKOMEHZAALIUU MO YXOAY U OBC/TYKUBAHUIO U3AENNA

+ Jlio6oe feTckoe aBTOMOGUbHOE KPeCIo MOXET OCTaBUTb OTMEYaTKN Ha CUAEHbAX N0
npuyMHe Mep, KOTopble HeOOXOAVMMO NMPUHMMATL ANA HaJleXHOW YCTaHOBKW Kpecna,
COrNacHo NpaBuUi TeXHNKK 6e30nacHOCT. [laHHOe n3fenune CNpoeKTUPOBaHO TaKUM
06pasom, 4To6bl MaKCMManbHO MUHUMK3MPOBATL 3TOT 3ddeKT. NponsBoanTeNb He
HeceT OTBETCTBEHHOCTb 3a NOAB/IEHE BO3MOXHbIX OTNEYATKOB B XO/ie HOPMasbHOTo
noNb30BaHUA A€TCKMM aBTOMOBUIbHBIM KPeCiom.

+ HuKorga cunbHoO He HafiaBNMBaNTe Ha MeXaHM3Mbl UV MOABMXKHbIE YaCTy U3AenuA.
Mpy BO3HMKHOBEHUA ManelnX COMHeHU obpallaliTecb K COOTBETCTBYOLIEN
VHCTPYKLMW.

+ XpaHwuTe n3aenme B CyxoM NoMeLLeHNnN.

+ YKpoiite usgenve ot atMocpepHbix GpakTopoB, BOAbI, AOXKAA U cHera. [ocToAHHoe
VNV NPOAOIKMTENIbHOE HaXOXAEHWE N3[eNUA NOA BO3AENCTBNEM COMHEUHbIX Jlyyei
MOXET U3MEHUTb LIBET €ro HEKOTOPbIX MaTepuasnos.

« MpoTpuTe BNaxHOW BETOLUbIO NNACTMACCOBbIE N MeTalIMYecKkne AeTanu usaennva.
MoxHo ncnonb3oBaTb HelTpanbHOE Molollee CPeACTBO, HO HI B KOEM ciyyae He
pacTBOpUTENH, aMMUAK U GEH3MH.

« Ecnm Ha MeTannnueckue YacTv monana BOAA, HACyxO BbITPUTE UX, 4TOObI
npefoTBPaTUTL 06Pa3oBaHMe PKaBUNHbI.
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PEKOMEHAALWU MO YXOAY 3A TEKCTWIbHbIM MATEPUAJIOM

« PekomeHpayeTcA CTMPaTb CbEMHYIO OOLIMBKY OTAENbHO OT APYriX BeLUe.

- [Mepuoanyeckn ounwanTe yactTn U3 TEKCTUSIBHOrO MaTepuana MArkon LWETOUKOWM
LNA ofeXAbl.

« Mpn cTipKe TeKCTUNbHOW O6WMBKM COGMOAaTe MNpaBUNa, YKasaHHble Ha
crneymanbHbIX STUKEeTax.

‘ﬁ Crvipaiite BPYUHy0 B XONOAHOM g He yTioxbTe
Bofe

* He npumensiTe otbenvsarenei )g He cpaBaite B XUMUUCTKY

E He oTxumaiite B LeHTpudyre He omxmmatb B cTupanbHoON
MaLmnHe

CywnTb Ha ropu3OHTanbHON
MOBEPXHOCTU B TEHU

« Mepen Tem Kak MCMOMb30BaTb WA CAOXUTb W3Aenve, NOAOXKAWUTE MOKa OHO
MONIHOCTbIO HE BbICOXHET.

« BHUMAHME! Hukorga He cTupalite pemMHU K 3acTexKy; ounllanTe nx BaKHOW
candeTkon.

« Hukorpa He cma3biBaiiTe 1 He NPOMaCMBaiiTe 3aCTeXKy CUCTEMbI PeMHEN.

MHCTPYKLUUNA

CNNCOK KOMMOHEHTOB

ABTOKPECJ10 DARWIN INFANT

puc. 1

Pyuka

Mopyweyka-noAronoBHMK
KpacHas KHomMKa pa3bioKnpoBKY pemHen
MoxronoBHmkK

ConHue3alluTHbIN Kanop
Hanpasnstowan 60KOBbIX peMHe.
3afHvie HanpaBnaLWmne pemHen
3afHuni pblyar oTuenKmn

O6uBKa [IETCKOro aBTOKpecsna.

“IOTMmMON®>

BA3A DARWIN i-SIZE
puc.2  (ecnv npucyTcTyerT)

BA3A DARWIN 360° i-SIZE
puc.3  (ecnu npucyTcTayerT)

PEr'YJINPOBKA PYYKU
pnc.3  Haxmute ofHOBPeMeHHO Ha pfBe KHonku (A1) AnA  perynnpoBku
HeobXOAVMMOro MonoXeHns pyuku asTokpecna (A). ocne yCTaHOBKM Pyuyku B
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MOJIOXKEHNU, NPOBepPbTeE, YTOObI B KHOMKM (A1) 6bliIM MOMHOCTBIO OTXKaTbl.
puc.5  PyuKy aBTOKpecsia MOXXHO OTPErysMpoBaTb Ha 4 PasfNUHbIX MONOXKEHNA:
a) AnA TPaHCNOPTUPOBKMN
b) npomexyTouHoe
c) yctonunsoe
d) gnsa asTomo6una
YTOo6bl YCTaHOBMTb MOJNIOXKEHME “ANA aBTOMOOWNA', NOBEPHWTE Py4Ky Brepef A0
KOHEUHOTO MONOXKEeHUA.

PEr'Y/IMPOBKA MNOAr0/IOBHUKA 1 PEMHEW BE3OMACHOCTU

puc.6  Ytobbl 0CNAbUTL PEMHU 6€30MaCHOCTU, HAXKMUTE Ha KHOMKY PerynipoBKm
(C2), BcTaBMB Nanew B 0TBEPCTUE Ha cuaeHbe (C3), 1 OAHOBPEMEHHO NOTAHNTE PEMHM
BHYTpW aBTOKpecsa.

puc.7  PaccTerHuTe LeHTpanbHylo 3aCTEXKY peMHel 6e30MacHOCTM HaxaTeM Ha
KpacHyio KHomKy (C1), ycaauTe pebEHKa Tak, UToObl €ro CMHa U HOrM MOHOCTbIO
KOHTaKTVPOBau C CufieHbeM.

puc.8 PemHu 6e30nacHOCTV 1 NOAronoBHUK (D) perynupyiotca OaHOBPEMEHHO B
6 MONOXEHUAX /1A BO3MOXHOCTM aganTaLym no mepe pocta pebeHKa.

YTo6bl OTperynmpoBaTb BbICOTY, BOCMOMb3YATECH 3aAHUM PblYaroM PerysmpoBKu
(D1) 1 oaHOBpPEeMeHHO MOAHUMWTE WM OMYCTUTE MOATONIOBHUK [0 MPaBUbHOTO
NONOXeHNA, 0603HaUEHHOTO XapakTePHbIM LLENUYKOM.

puc.9  Hanoxwute aBa KoHua (C6) oamnH Ha Apyron 1 BAeHbTe nX B Npsxky (C5),
npu 3Tom Bbl AOMKHbI ycnbiwaTe WENYOK 6nokuposku. MposepbTe npaBunbHoe
3aKpbITUE, MOTAHYB 3@ KOHL|bl PEMHEN.

puc. 10 ToTAHUTE KOHLbI peMHelt Ha perynatope (C4) Tak, 4ToObl PEeMHU MIOTHO
obneranu Teno pebeHka. Mexay peMHEM 1 TeNoM Marbllia He JOSIKEH MPOXOAWTb
naneu. Kak ocnabutb pemHu, cmoTtpute Ha Puc. 6.

puc. 11 Y1o6bl 0OCBOGOANTL PEMHM, HAXKMUTE Ha KPacHyto KHomKy (C1).

NOAYWEYKA-NOArosI0BHUK
puc. 12 [leTckoe aBTOKPeCNO OCHALLEeHO 3SProHOMMYHON nogywkon (B) ana
HOBOPOX/EHHbIX.

NCNOJIb30BAHUE COJTHLUE3ALLUTHOIO KAMOPA

ABTOKPEC/IO OCHALLEHO PerynmpyembiM COMHLe3aWmMTHbIM Kanopom (E).

puc. 13 Y1obbl ycTaHOBUTL ero, BCcTaBbTe KoHubl (E1) B cneumanbHble oTBepcTyA
(E2), n 3aKpenuTe Heckonbko pukcatopos (E3) BoKpyr Kopryca.

puc. 14 [InA perynvMpoBKU Kamnopa [OCTAaTOYHO YCTaHOBWUTb €ro B Heobxoanmoe
NnonoxeHue.

puc. 15 Y1obbl CHATb COMHUe3aWUTHbIN Kanop (E), BbiHbTe ero peluTeNnbHbIM
ABWXKEHVEM 13 Kpechna.

BHMMAHUE: Henb3Aa nogHMMaTb aBTOKPEC/O 3a COMHLUE3alUTHbIN Kanop: oH
MOXEeT OTLenuTbCA.

YXOA U OBCNTYXXUBAHUE

PekomeHpyeTca nepmofmyeckn CHUMaTb OBLINBKY 18 06CNYXMBaHUA.

puc. 16 OteepuTe pyuKy (A) Hasag [O YNOPHOro NONOMKEHWA.

puc. 17 I3BneknTe HanneyHble PEMHM 3 3aLLMTHBIX YEXJIOB.

3aTeM CHMMUTE OOWBKY MOArONOBHMKA C KOHCTPYKLMUW, Cneas 3a TeMm, 4TOObl
HanneyHble PeMHU NPOXOAUIN Yepes COOTBETCTBYIOLE NPOpe3H.

puc. 18 CHumuUTe 06MBKY C KOpMyca, BbicBo6oAMB prKcaTopbl (J1) U3 CBOMX FHE3S.
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puc. 19 M3Bneknte MeXXHOXHbI pemeHb (C) cHauana 13 ero 3awmMTHOro yexna, a
3aTeM U3BMIEKUTE €ro 13 COOTBETCTBYIOLLErO Nasa v CHAMUTE OGLUKBKY LIENIKOM.

YCTAHOBKA OETCKOIO ABTOKPECJIA B ABTOMOBWJIb

MpoBepbTe, YTO6bI Ha CMAEHNN aBTOMOBUNA He 6bINo NPeAMETOB, KOTOPbIE MO Obl
3aTPYAHWTb MPaBUIbHYI0 YCTaHOBKY aBTokpecna Darwin Infant.

lMpoBepbTe, UTOBbI CUAeHNe aBTOMO6UNA He 6bino ocHallleHo AKTUBHOW BOKOBOW
MOAYLIKOW BE3OMACHOCTMW, a ero cnuHKa 6bina B BEPTUKaNbHOM MONOKEHNN.
YcTaHaBnuBaiiTe fetckoe aBTokpecno Darwin Infant ucknioumtenbHo MPOTUB
HANPABJIEHUA ABUMKEHUA.

punc. 20 Mponyctte Yepe3 6okoBble rHesga (F1) HWKHWIA cermeHT (F) pemHsa
6e30MacHOCTV MaLUVHbI.

puc. 21 [paBunbHO NPUCTErHNTE pemeHb 6€30MNacHOCTY aBTOMOOMNA.

puc. 22 [losepHute Bnepea pyuky (A) 4O KOHEUHOTO MOMOXEHNA. YCTaHOBUB PYUKY
B MOJNOMEHNM, NPOBEPLTE, UTOObI ABE KHOMKM (A1) 6bIIN MONHOCTbIO OTXaTbl.
puc.23 Tllponyctute AnaroHanbHbli  cermeHT (G1) pemHA  6e3onmacHOCTU
aBTOMOGUNA Yepes 3aAHMe Hanpasnaiowye (G).

BHUMAHMUE: y6efuTecb, YTO PeMHMN XOPOLIO HaTAHYTbl U He NepeKpyueHbl.
TonbKo Takum 06pasom MOXKHO obecneunTb UAeanbHoe KperyeHne feTCKoro
aBTokpecna Darwin Infant.

Ecnu aBTOKpecno nucnonbayetca 6e3 6asbl, peKomeHayeTcs yoeanTbCA, UTo KpacHas
NyHKTUPHaA NnHUA Ha nuktorpamme (K), pacrnonoeHHon Ha 6G0OKOBOW yYacTu
aBTOKpeCna, NpubnM3nTeNbHO NapasnnesbHa 3emne.

YCTAHOBKA JEETCKOrO ABTOKPECJIA C BA30M DARWIN i-SIZE

YctaHoBute 6a3y Darwin i-Size B aBTOmMOOune, cobniopas  ykasaHua un3
COOTBETCTBYOLLE UHCTPYKLMN.

puc. 24 YctaHoBuTe AeTckoe aBTokpecno Darwin Infant, BctaBus 2 Tpy6bl (K1) B
rHesfa KpenneHus (L) Ha 6a3e [0 XapaKTepHOro LWenyka, CBUAeTeNnbCTByiolero o6
OCYLLeCTBNeHUN KpenneHns.

puc.25 O npaBUIbHOM KpemnieHun [eTckoro asTokpecna Darwin Infant
CBUAETENbCTBYET LBET MHAMKATOPOB (L1), KOTOpble BMECTO KPaCHbIX CTAHOBATCA
3eN1eHbIMK.

Y6epnTech, 4To [ETCKOe aBTOKPecno O6biNo 3aKpenneHo Hafanexawym obpasom,
nonpo6oBaB ero NPUMNOAHATD.

puc.26 [locne 3akpenneHus aetckoro aBTokpecna Darwin Infant Kk 6a3e Darwin
i-Size HaxmuTe ofHOBpemMeHHO ABe KHonku (A1) ¥ MOBepHWTE PyuKy AETCKOro
aBTOKpecsia HemHoro Brniepef. Y6egutecb, 4Uto Ae KHOMKM (A1) MOMHOCTbIO
BbICTYMAtOT NOC/e YCTaHOBKYM PYUKY B MO3MLKIO.

CHATUE AETCKOIO ABTOKPECJIA C BA3bl DARWIN i-SIZE

puc.31 OpHOBpeMeHHO HaxaB ABe KHomnku (A1), noBepHUTE Pyuky [ETCKOro
aBTOKpECsIa B BEPTUKANIbHOE MONOXKEHNE.

CHATMe peTckoro aBTokpecna Darwin Infant ocywectensaeTca 2 pasHbiMy cocobamu.
puc.28 BapwuaHT 1. - MotAHyB 3aaHUIn pbivar (H), ogHOBpeMeHHO NpunoaHMMUTe
neTckoe aBTokpecno Darwin Infant ¢ 6a3bl Darwin i-Size, aepka ero 3a pyuky.
puc.29 BapwmaHT 2. - HaxaB Ha pbluar otcoearHeHus (M) Ha 6a3e, offHOBpeMeHHO
npunogHummnTe fetckoe aBTokpecsno Darwin Infant c 6a3bl Darwin i-Size, aep<a ero 3a

PYUKY.
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YCTAHOBKA JIETCKOIO ABTOKPECJIA C BA30I DARWIN 360° i-SIZE

YctaHoBuTe 6a3y Darwin 360° i-Size B aBTOMOGWne, cobniofas ykasaHua u3

COOTBETCTBYIOLUEN UHCTPYKLIMA.

Ba3y Darwin 360° i-Size MOXHO BpalaTb AnA obneryeHws pasmelleHna pebeHka v

YCTaHOBKM AETCKOro aBTOKpeCa B aBTOMO6UIIb.

puc. 30 Cnomouybto nepefHrx pbiuaros (N) NoBEpHUTE rHe30 YCTaHOBKM JETCKOro

aBTokpecna (P) B Hy>KHOe MonoXeHue.

puc.31 Yto6bl ycTaHOBUTHL AeTckoe aBTokpecno Darwin Infant, y6eputech, uto

KHOMKa pa36nokmpoBky (Q) pacnonoxeHa B NepeAHei YacTu aBToKpecna (HOXKM

pebeHka), 3aTem coefuHuTe 06a nasa (K2) Ha GOKOBbIX KpeneXHbiX YCTPONCTBAX,

0603HaueHHbIX (P1) Ha MecTe YCTaHOBKM, 3aTeM HaXMuTe, 4TOGbl NPO3BYyYasn

XapaKTepHbIN LWeNYoK, CBUAETENbCTBYIOWMIA O prKcaLmn.

puc. 32 [leTckoe aBTOKpecno Darwin Infant cunTtaeTca npaBunbHO yCTaHOBNEHHbBIM

Torga, koraa oba nHarkatopa (P2) Ha rHesge ycTaHOBKM 6a3bl CMEHUN CBO LiBET C

KPacHOro Ha 3eneHbll.

Ybepuntecb, UTO [ETCKOE aBTOKPeC/so ObiNo 3akpernneHo Hagnexawmm obpasom,

nonpo6oBaB ero NPUMNOAHATD.

puc. 33 [locne ycTaHOBKM, MOBEPHUTE JETCKOE aBTOKPEC/IO B MONOXEHNE NPOTUB
P A

puc.34 [leTckoe aBTokpecno Darwin Infant cumtaetcs npaBunbHO pasmeLyeHHbIM

MO OTHOLUEHUIO K HaMpaBneHnio ABVKEHUA TONbKO TOrAa, KOraa COOTBETCTBYyloWMe

MHAVKaTOpbl Ha 6a3e (P3) cMeHUNN CBO LIBET C KPACHOTO Ha 3eNeHbIi.

puc.35 B cnyuae, ecnn petckoe aBTokpecno Darwin Infant nosopauuBaetca

B TOJSIOXKEHWA, anbTepHaTUBHbIE MOMOXKEHUIO MNPOTUB HanpaBleHUA ABVKEHUA,

VHAVKATOPbl Ha OCHoBaHUM (P3) OCTaHyTCA KpacHbIMK, YBEAOMAAA TemM CamMbiM

O HenpaBWIbHOM MOMIOXEHUM aBTOKpecna W COOTBETCTBYylOWEM 3anperte

MCMoNb30BaHNA.

puc.36 [locne 3akpenneHua fetckoro aBTokpecna Darwin Infant Kk 6a3e Darwin

360° i-Size n, NoBepHYB NPOTVB YaCOBOWN CTPENKW, HaXXMUTE OAHOBPEMEHHO ABe

KHOMKM (A1) 1 NoBEPHUTE PYUKy AETCKOro aBTOKpecsia HeMHOro Briepes. Yoegurecn,

YTO fiBe KHOMKM (A1) MOTHOCTbIO BbICTYMAKOT MOC/IE YCTAHOBKU PYUKU B MO3ULUIO.

BHMMAHME: nepeBo3Ka pe6eHKa B MaLuMHe loNycKaeTcA TONbKO TorAa, Koraa

BCe MHANKATOPbI Ha 6a3e cMeHNNY CBOW LIBET C KPACHOTO Ha 3e/eHbli.

CHATUE AETCKOIro ABTOKPECJIA C BA3bl DARWIN 360° i-SIZE

puc.37 OpHOBpemMeHHO HaxaB fBe KHoMKM (A1), MOBepHUTE PYyuKy [AETCKOro
aBTOKpeCsa B BEPTUKASIbHOE NOJIOXKEHMe.

CHATUe geTckoro aBTokpecsa Darwin Infant ocywecTsnsaeTca 2 pasHbiMu cnocobamm.
puc. 38 BapwmaHT 1. - [oTaHyB 3agHui poiyar (H), ogHOBpemMeHHO npunogHuMmTe
AeTckoe aBTokpecsno Darwin Infant ¢ 6a3bl Darwin 360° i-Size, aepxa ero 3a pyuKy.
puc.39 BapuaHT 2. - [MoBepHUTe aBTOKpecno K cebe, 3aTeM HaXmuTe KHOMKY
pa3bnoknposkm (Q) 1 oAHOBPEMEHHO NoaHMMUTe aBToKpecso Darwin Infant ¢ 6a3bl
Darwin 360° i-Size.

NCMNOJIb30OBAHUE HA LLACCU INGLESINA

CMOTpUTE B COOTBETCTBYIOLWMX WHCTPYKUMAX, KaK MpaBWibHO WCMONb30BaTb
aBTOKpecsa Ha waccu Inglesina.

puc. 40 [paBubHO OTKPOWTE LWACCK, CIeAyA COOTBETCTBYIOLUM UHCTPYKLUAM.
Bo3bmuTeCh 3a pyuKy AeTcKoro aBTokpecna Darwin Infant, nomectute ero Ha waccu
B COOTBETCTBMM C LIEHTPasbHbIM WTUGTOM, WUCKIOUYUTENBHO MO HampaBneHuio K
poawuTento, ybeAnBLINCD, YTO TOPMO3a YCTaHOBIEHbI MPABWUIBHO, 1 YTO Ha LLACCK HeT
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JIONBKU UM CUAEHbA NPOTYNOYHON KONACKW. 3aTeM HafjaBUTe Ha IeTCKOe aBTOKPEeCo
[I0 XapaKTepHOTO LeNYKa, CBUAETENbCTBYIOWEro O pUKCaLnN.

BHUMAHMUE: 1o Hauana Mcnosib3oBaHUA aBTOKPEC/a BCeraa npoBepaiTe, YTobbl OHO
6b1110 NPaBUIbHO 3aPMKCMPOBAHO Ha LLACCU.

puc.41 Tpu nomowm 3aaHero pblyara (H) oTuenmte aBTOKpecno, NogHUMas ero 3a
PYUKy.

KATEGORIE STOSOWANIA

FOTELIK SAMOCHODOWY DARWIN INFANT + 3-PUNKTOWY PAS
BEZPIECZENSTWA

+ Fotelik samochodowy Darwin Infant zostaje
umocowany w samochodzie 3- punktowym pasem
bezpieczenstwa.

« Fotelik samochodowy Darwin Infant taczy sie z
baza Darwin i-Size i jest mocowany do siedzenia
samochodowego przy uzyciu wszystkich mocowan
ISOFIX.

« Konsultowa¢ podrecznik instrukcji bazy Darwin i-Size
do poprawnej sekwencji instalowania w samochodzie.

+ Fotelik samochodowy Darwin Infant faczy sie z
bazg Darwin 360° i-Size i jest mocowany do siedzenia
samochodowego przy uzyciu wszystkich mocowan
ISOFIX.

» Konsultowa¢ podrecznik instrukcji bazy Darwin
360° i-Size do poprawnej sekwencji instalowania w
samochodzie.
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OSTRZEZENIA

2 « PRZED UZYCIEM UWAZNIE PRZECZYTAC

NINIEJSZE INSTRUKCJE | ZACHOWAC JE

NA PRZYSZtOSC.NALEZY ZAINSTALOWAC
1UZYWAC FOTELIKA SAMOCHODOWEGO ZGODNIE
ZE WSKAZOWKAMI PODANYMI W NINIEJSZEJ
INSTRUKCJI, ABY ZAPEWNIC ODPOWIEDNIA
OCHRONE DLA DZIECKA.
« JESTESCIE ODPOWIEDZIALNI ZA
BEZPIECZENSTWO WASZEGO DZIECKA.

BEZPIECZENSTWO

« NINIEJSZY FOTELIK NIE JEST W STANIE
ZAGWARANTOWAC OCHRONY OD URAZOW WE
WSZYSTKICH SYTUACJACH, LECZ JEGOWLASCIWE
STOSOWANIE MOZE POMOC ZMNIEJSZYC ICH
RYZYKO, WLACZNIE Z UNIKNIECIEM SMIERCI.

+ Przeczyta¢ uwaznie instrukcje przed uzyciem fotelika Darwin Instant po raz
pierwszy. Przechowywac zawsze instrukcje w specjalnej kieszeni, ktéra znajduje sie
w czesci przedniej fotelika samochodowego pod siedziskiem, aby miec ja zawsze w
zasiegu reki w razie potrzeby.

- WAZNE: fotelik samochodowy Darwin Infant, zamocowany w samochodzie
za pomoca 3-punktowego pasa bezpieczenstwa, to system zabezpieczajacy
zaklasyfikowany jako ,uniwersalny z pasem bezpieczenstwa”.

Posiada on homologacje zgodng z Rozporzadzeniem EKG R129, gtéwnie z myslg
o stosowaniu go na siedzeniach typu ,uniwersalnego’, zgodnie ze wskazaniami
producenta zamieszczonymi w instrukgji obstugi pojazdu.

Posiada homologacje do uzytku w przypadku dzieci o wzroécie od 40 do 75 cm i o
wadze maksymalnej wynoszacej 13 kg.

« Darwin Infant moze by¢ instalowany pasem 3-punktowym samochodu
zatwierdzonym zgodnie z Rozporzadzeniem EKG nr 16 lub innymi réwnowaznymi
normami.

+ UWAGA! Fotelik samochodowy Darwin Infant nie moze by¢ uzywany z pasem
dwupunktowym lub brzusznym. Instalacja przy uzyciu pasa dwupunktowego moze
doprowadzi¢ do powaznych lub smiertelnych obrazen w razie wypadku.

106



« WAZNE: fotelik samochodowy Darwin Infant razem z baza
Darwin i-Size lub razem z bazg Darwin 360° i-Size to system
zabezpieczajacy typu i-Size zaklasyfikowany jako ,zaawansowany
Y system zabezpieczajacy dla dzieci typu i-Size".

g. Posiada on homologacje zgodng z Rozporzadzeniem EKG R129

z mysla o stosowaniu go na pasujacych siedzeniach typu i-Size,
zgodnie ze wskazaniami producenta zamieszczonymi w instrukgji
obstugi pojazdu.

Posiada homologacje do uzytku w przypadku dzieci o wzro$cie od
40 do 75 cm i o wadze maksymalnej wynoszacej 13 kg.

« Skonsultowac sie z lekarzem przed uzyciem tego produktu przez wcze$niaki lub
dzieci z problemami zdrowotnymi.

« UWAGA! Fotelik samochodowy Darwin Infant nalezy instalowaé¢ zawsze
WYLACZNIE w KIERUNKU PRZECIWNYM DO KIERUNKU JAZDY SAMOCHODU.

- Jesli posiadany pojazd nie dysponuje siedzeniem z systemem i-Size, instalacja z
uzyciem bazy Darwin i-Size lub bazy Darwin 360° i-Size jest mozliwa w pojazdach
z siedzeniami posiadajacymi system ISOFIX, a z lista takich pojazdéw mozna sie
zapoznac na ,Liscie zastosowan” dotaczonej jako zatgcznik do instrukcji danej bazy
lub dostepnej na stronie internetowej inglesina.com.

« Baza sprawia, ze czynnosci zwigzane z instalacjg i wyjmowaniem fotelika z
samochodu sg tatwiejsze i bezpieczniejsze.

« Przed zakupem nalezy sprawdzi¢, czy produkt mozna prawidtowo zainstalowac
w posiadanym samochodzie. W razie watpliwosci skonsultowac sie z producentem
fotelika samochodowego lub sprzedawca.

« Przestrzegac wskazoéwek znajdujacych sie w instrukcji samochodu.

« Nie uzywac bazy Darwin Infant po uptywie 7 lat od daty produkcji podanej na
produkcie. Naturalne starzenie sie materiatéw moze zmienic jej whasciwosci.

« Nie uzywac¢ bazy Darwin Infant i/lub bazy Darwin i-Size i/lub bazy Darwin 360° i-Size
jesli:

- samochdd ulegt wypadkowi, nawet lekkiemu. Mogty powstac na niej uszkodzenia
niewidoczne gotym okiem. Produkt nalezy wymieni¢, aby zapewni¢ poziom
bezpieczenstwa, jaki zapewnia produkt nowy.

- s uszkodzone, pozbawione instrukcji obstugi lub niektérych komponentéw.
Skontaktowac sie natychmiast z autoryzowanym Sprzedawcg lub Serwisem
Klientéw Inglesina.

« Inglesina zaleca nie kupowac¢ fotelikéw samochodowych z tak zwanej ,drugiej
reki”. Mogty one ulec uszkodzeniom, ktére nie sg widoczne, a ktére sprawia, ze nie
zapewnig one odpowiedniego poziomu bezpieczenstwa.

« Nalezy sprawdzi¢ wszystkie elementy fotelika samochodowego Darwin Infant
przed kazdg podréza i/lub gdy pojazd jest poddawany kontrolom okresowym,
czynnosciom serwisowym i czyszczeniu. Inne osoby mogty spowodowac przesuniecie
i/lub odblokowanie fotelika samochodowego, nie ustawiajac go pdzniej prawidtowo
zgodnie z instrukcjami.

PASY BEZPIECZENSTWA

« UWAGA! Zabezpieczac zawsze dziecko specjalnymi pasami bezpieczenstwa, o ile sg
elementem wyposazenia produktu, nawet jesli fotelik jest przenoszony recznie.

« Wyregulowac¢ pozycje oparcia w zaleznosci od wzrostu dziecka, tak aby pasy
grzbietowe znajdowaty sie za ramionami.
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« Sprawdzi¢, czy pasy zabezpieczajace dziecko dobrze przylegaja do jego ciata.

+ Unikac zaktadania dziecku ciezkich ubran pod uprzeza.

- Nigdy nie zostawiac¢ dziecka w foteliku, jesli pasy sa poluzowane lub rozpiete.

+ Odziez dziecka nie powinna zaktécac prawidtowego sposobu umocowania klamry.
« Aby fotelik samochodowy zapewniat optymalng ochrone, szelki powinny mozliwie
jak najbardziej przylegac do ciata.

+ Sprawdzi¢, czy pasy ze sprzaczkami nie sg skrecone i nie sa przytrzasniete
drzwiczkami samochodu lub ruchomymi czesciami siedzen.

« Prawidtowe dziatanie klamry ma zasadnicze znaczenie dla bezpieczenstwa dziecka.
Wszelkie ewentualne usterki klamry sg zwykle spowodowane przez nagromadzenie
na nich czastek pozywienia, zanieczyszczen lub ciat obcych.

UZYCIE | INSTALACJA

« PRAWIDLOWE UZYWANIE | INSTALACJA
FOTELIKA SAMOCHODOWEGO MOZE BY(C
KWESTIA ZYCIA LUB SMIERCI. FOTELIK
NALEZY ZAINSTALOWAC, POSTEPUJAC SCISLE
ZGODNIE Z PRZEKAZANYMI INSTRUKCJAMI.
NIEPRZESTRZEGANIE TYCH OSTRZEZEN |
INSTRUKCJI MOZE SPOWODOWAC POWAZNE
KONSEKWENCJE DLA BEZPIECZENSTWA
WLASNEGO DZIECKA.

+ Przed zamontowaniem sprawdzi¢, czy produkt i wszystkie jego komponenty nie
przedstawiajg uszkodzen spowodowanych transportem. W takim przypadku produkt
nie moze by¢ uzyty i bedzie musiat by¢ przechowywany poza zasiegiem dzieci.

+ Dla bezpieczerstwa Waszego dziecka, przed uzytkowaniem produktu, zdja¢ i
usung¢ wszystkie plastikowe worki i elementy wchodzace w sktad opakowania i
zawsze trzymac je poza zasiegiem niemowlat i dzieci.

« Nie uzywac produktu, jezeli wszystkie jego komponenty nie s3 poprawnie
zamocowane i wyregulowane.

+ Nie uzywac produktu, jesli jakiekolwiek jego elementy sg uszkodzone, pekniete lub
ich brakuje.

« Czynnosci montazu, demontazu i regulacji musza by¢ wykonywane wytacznie przez
osoby doroste. Upewni¢ sig, czy osoby uzywajace produkt (opiekunki, dziadkowie itp.)
znaja jego poprawne dziatanie.

+ Nie wktadac¢ palcéw do mechanizméw.

« Sprawdza¢, czy wszystkie mechanizmy mocowania fotelika samochodowego do
siedzenia samochodu/do bazy/do stelaza sg prawidtowo wtozone przed i w trakcie
uzytkowania.

+ Podczas uzywania fotelika Darwin Infant z baza Darwin i-Size lub bazg Darwin
360° i-Size nalezy uwaznie zapoznac sie z odpowiednig instrukcja. Upewnic sig, ze
wskazniki bazy maja zielony kolor przed rozpoczeciem podrézy.
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+ Gdy fotelik samochodowy Darwin Infant jest uzywany bez bazy Darwin i-Size lub
bez bazy Darwin 360° i-Size, nalezy:

- sprawdzi¢, czy wszystkie elementy pasa mocujacego fotelik samochodowy do

siedzenia sg naprezone.
- uzywac wylacznie punktéw do przektadania paséw opisanych w instrukcjach i
zaznaczonych na foteliku.

« Nie nalezy uzywac adapteréw innych niz dostarczone z produktem ani nie
zatwierdzonych przez producenta.
« Nalezy sprawdzi¢, czy w kraju, w ktérym znajduje sie uzytkownik, obowiazuja
specyficzne przepisy dotyczace stosowania systeméw ochronnych.
+ Nie wykonywa¢ zadnych zmian ani dodawa¢ elementéw do fotelika
samochodowego bez uzyskania zgody wtasciwych wtadz. Nieupowaznione zmiany
techniczne moga ograniczy¢ lub catkowicie wyeliminowa¢ skutecznos¢ dziatania
ochronnego fotelika.
+ Wszelkie zmiany wprowadzone w produkcie powoduja utrate jego homologacji.
- Nie usuwac etykiet samoprzylepnych i przyszywanych. Usuniecie tego typu etykiet
moze sprawi¢, ze produkt nie bedzie zgodny z przepisami prawnymi.
« Nie uzywac fotelika samochodowego bez poszycia z tkaniny i zabezpieczen paséw
grzbietowych. Elementy te nie moga by¢ wymieniane na inne, niezatwierdzone przez
producenta, poniewaz stanowia one integralna czescig systemu ochronnego i sa
niezbedne, jesli chodzi o zapewnienie bezpieczerstwa.

UZYWANIE FOTELIKA SAMOCHODOWEGO DARWIN INFANT W SAMOCHODZIE

« UWAGA! Fotelik samochodowy Darwin Infant nalezy instalowa¢ zawsze
WYLACZNIE w KIERUNKU PRZECIWNYM DO KIERUNKU JAZDY SAMOCHODU.

« Nie nalezy uzywac fotelika w pozycjach lub konfiguracjach innych niz wskazane w
niniejszej instrukgcji, instrukcji obstugi bazy oraz na,Liscie zastosowan” w pojazdach.

- Nie instalowac¢ na siedzeniach, ktére nie sg zwrécone w kierunku jazdy lub ktére sg
skierowane poprzecznie wzgledem niego.

®Smo = o-
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- NIEBEZPIECZENSTWO! Nie uzywa¢ fotelika samochodowego

Darwin Infant na siedzeniach samochodu, ktére maja aktywna
‘ przednia poduszke powietrzna. Przednia poduszka powietrzna
uaktywnia sie w sposéb gwattowny i moze powaznie zranic¢
dziecko lub wrecz spowodowac jego $mierc.

« W przypadku siedzen z bocznymi poduszkami powietrznymi nalezy przestrzegac
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instrukcji wystepujacych w instrukcji pojazdu.

+ Upewnic sig, czy siedzenia odchylane sa zablokowane w pozycji pionowej zgodnie
ze wskazaniami konstruktora samochodu.

« Sprawdzi¢, czy czesci sztywne i plastikowe fotelika samochodowego sa usytuowane
i zamontowane w taki sposob, aby nie zostaty uwiezione przez ruchome siedzenie lub
drzwi pojazdu podczas codziennego uzytkowania pojazdu.

+ Nie pozostawia¢ w kabinie pojazdu swobodnych przedmiotéw lub bagazu i
upewnic sie, Zze s one stale bezpiecznie przymocowane lub pilnowane. W przypadku
nieszczedliwego wypadku, jezeli pozostawione sa one swobodnie, mogtyby
spowodowac poranienie.

+ Pozostawiac fotelik samochodowy zawsze zamocowany do siedzenia, nawet wtedy,
gdy nie jest zajmowany przez dziecko.

« Chronic produkt przed kurzem lub réznego rodzaju pozostatosciami, ktére mogtyby
zaktoci¢ prawidtowe dziatanie mechanizmoéw.

+ Podczas podrozy wszyscy pasazerowie pojazdu muszg zapinac pasy bezpieczerstwa
zgodnie z przepisami obowigzujacymi w kraju uzytkowania: w razie wypadku,
pomimo prawidtowego uzycia fotelika samochodowego, pasazerowie moga
niechcacy spowodowac obrazenia dziecka.

+ Prowadzi¢ samochdd ostroznie i w sposob wiasciwy: fotelik samochodowy jest
skutecznym urzadzeniem zabezpieczajagcym, ale sam w sobie nie wystarcza, aby
unikna¢ powaznych obrazen w razie gwattownych zderzen. Zawsze nalezy pamietac,
ze nawet przy niskiej predkosci wypadki mogg by¢ bardzo niebezpieczne dla
wszystkich pasazeréw pojazdu.

+ Nie wyjmowac nigdy dziecka z fotelika samochodowego, gdy pojazd jest w ruchu;
w razie koniecznosci nalezy zatrzymac jak najszybciej samochéd w bezpiecznym
miejscu.

+ Podczas jazdy nie nalezy nigdy trzymac dziecka w ramionach i nie pozwala¢ mu
usigs$¢ poza fotelikiem samochodowym.

+ Kierowca powinien unika¢ wykonywania jakichkolwiek regulacji fotelika
podczas jazdy. W razie koniecznosci nalezy jak najszybciej zatrzymaé samochdd w
bezpiecznym miejscu.

+ Nigdy nie pozostawia¢ dziecka bez opieki w samochodzie.

+ Gdy wychodzi sie z samochodu, nawet na krotki czas, nalezy zawsze zabra¢ swoje
dziecko ze soba.

+ Podczas usadawiania dziecka w foteliku samochodowym nalezy uwaza¢ na inne
pojazdy.

+ Wnetrze samochodu moze sta¢ sie bardzo gorace, jesli samochdd wystawiony
jest na bezposrednie dziatanie promieni stonecznych. Dlatego zaleca sie przykrycie
fotelika samochodowego, gdy nie jest on uzywany, odpowiednim pokrowcem, aby
uniemozliwi¢ nagrzanym komponentom zranienie delikatnej skory dziecka.

+ W czasie diugich podrézy nalezy czesto urzadzac¢ postoje, gdyz dziecko bardzo
fatwo sie meczy. Upewni¢ sig, aby nie pozostawia¢ dziecka zbyt dtugo w foteliku,
réwniez wowczas, kiedy jest on uzywany poza samochodem.

« Upewnic sig, ze wszyscy pasazerowie sg poinstruowani w zakresie wyjmowania
dziecka z fotelika samochodowego w sytuacji awaryjne;j.

UZYWANIE FOTELIKA SAMOCHODOWEGO DARWIN INFANT JAKO SIEDZISKA
NA STELAZACH INGLESINA

+ Fotelik samochodowy Darwin Infant moze by¢ uzywany jako siedzisko wozka
spacerowego przy uzyciu specjalnych stelazy zgodnie z Norma EN 1888.
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« Stosowac wytacznie z kompatybilnymi stelazami Inglesina wytacznie przodem w
strone opiekuna dziecka.

- W razie watpliwosci nalezy wejs¢ na strone inglesina.com lub zwréci¢ sie do
Autoryzowanego sprzedawcy lub do Biura Obstugi Klientéw firmy Inglesina.

« Sprawdza¢ zawsze, czy fotelik samochodowy jest prawidtowo umocowany do
stelaza, prébujac pociggnac za niego poprzez uchwyt.

« Przeczyta¢ uwaznie instrukcje dotyczace uzycia produktu, do ktérego bedzie
mocowany fotelik samochodowy.

« Gdy czynnosci mocowania na stelazu i zdejmowania z niego wykonywane sa z
dzieckiem w foteliku samochodowym nalezy sie upewnic, ze dziecko jest prawidtowo
zabezpieczone odpowiednimi pasami bezpieczenstwa. Zachowa¢ maksymalng
ostrozno$¢ podczas instalowania i/lub wyjmowania fotelika samochodowego ze
stelaza, sprawdzajac, czy dziecko lub jego ubrania nie pozostajg uwiezione.

« Nigdy nie zostawia¢ dziecka bez opieki.

« Przed uzyciem, upewni¢ sig, ze produkt jest catkowicie otwarty oraz, ze wszystkie
systemy blokujace i zamykajace sa prawidtowo zatozone.

« Aby unikna¢ wypadkoéw, podczas zamykania i otwierania produktu, dzieci musza
by¢ trzymane z daleka.

« Nie pozwala¢ dziecku bawic sie tym produktem.

- Zapigc zawsze dziecko pasami bezpieczenstwa.

« Przed uzyciem sprawdzi¢, czy urzadzenia do mocowania fotelika samochodowego
sg prawidtowo zamocowane.

« Ta spaceréwka/woézek nie jest przeznaczona do uzycia podczas biegania lub
jezdzenia na rolkach.

« Nigdy nie umieszczac produktu w poblizu schodéw lub stopni.

«+ Nalezy stosowac wytacznie na powierzchni poziomej, stabilnej i suchej.

« Nie nalezy pozostawia¢ produktu na podtozu nachylonym, gdy dziecko znajduje
sie w samochodzie, nawet jezeli wiaczony jest hamulec postojowy. Skutecznos¢
hamulcéw jest ograniczona, gdy wzniesienie jest strome.

« Nigdy nie uzywac produktu ze znajdujacym sie w nim dzieckiem na schodach
lub schodach ruchomych, poniewaz istnieje wéwczas ryzyko nagtej utraty kontroli i
dziecko moze wypas¢. Zwracac szczegdlng uwage rowniez podczas wchodzenia lub
schodzenia ze stopnia badz z innych powierzchni nieréwnych.

« Nie otwiera¢, zamykac oraz nie demontowac produktu z dzieckiem w $rodku.

« Zwroci¢ szczegolng uwage podczas wykonywania takich czynnosci, gdy dziecko
jest w poblizu.

- Nie pozostawia¢ dziecka w produkcie podczas podrozy innymi srodkami transportu
(np. pociagiem, autobusem itd.).

« Nigdy nie podnosi¢ ani nie pcha¢ wozka, trzymajac za fotelik samochodowy.

« Wigczy¢ zawsze hamulec przed umocowaniem fotelika na stelazu lub
zdejmowaniem z niego.

UZYWANIE DARWIN INFANT JAKO FOTELIKA DO UZYTKU DOMOWEGO

« Fotelik samochodowy Darwin Infant moze by¢ uzywany jako lezaczek do uzytku
domowego zgodnie z Norma EN 12790.

« WAZNE! PRZECZYTAJ UWAZNIE | ZACHOWAJ NA PRZYSZtOSC JAKO
ODNIESIENIE.

UWAGA!

« Nigdy nie pozostawiac¢ dziecka bez opieki.

« Przestac uzytkowac produkt, kiedy dziecko zaczyna siadac.
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+ Nigdy nie uzywac tego produktu na powierzchniach podwyzszonych (np. na stole).
+ Zawsze uzywac pasow zabezpieczajacych.

+ Nie nalezy pozwala¢ dziecku spa¢ w tym produkcie. Produkt ten nie zastepuje
kotyski ani tézeczka. Jesli dziecko zasnie, nalezy je przenies¢ do odpowiedniej kotyski
lub tézeczka.

+ Nie uzywac lezaczka, jesli jakiekolwiek jego elementy sg uszkodzone, pekniete lub
ich brakuje.

- NIEBEZPIECZENSTWO UPADKU: Ruchy dziecka moga spowodowac przesuniecie
produktu. Nie umieszczac go nigdy na stotach, biurkach, stopniach, powierzchniach
podwyzszonych lub w poblizu schodéw. Uzywaé zawsze na powierzchni ptaskiej,
stabilnej i suchej.

- NIEBEZPIECZENSTWO UDUSZENIA: Nie uzywa¢ NIGDY na powierzchni miekkiej
(tézko, sofa, poduszka), poniewaz produkt ten mogtby sie przewrdcic i spowodowad
uduszenie.

WARUNKI GWARANCIJI

+ Inglesina Baby S.p.A. gwarantuje, ze niniejszy artykut zostat zaprojektowany

i wykonany zgodnie z ogélnymi normami/przepisami produktu, jakosci i

bezpieczenstwa obowigzujacymi obecnie we Wspodlnocie Europejskiej oraz Krajach

komercjalizacji.

+ Inglesina Baby S.p.A. gwarantuje, ze w trakcie i po zakonczeniu procesu

produkcyjnego dany produkt zostat poddany wielu kontrolom jakosci. Inglesina Baby

S.p.A. gwarantuje, ze w chwili zakupu u Autoryzowanego Sprzedawcy dany artykut

nie przedstawiat wad montazowych lub produkcyjnych.

+ Niniejsza gwarancja nie uniewaznia praw udzielanych konsumentowi przez

obowiazujace przepisy krajowe, ktére moga by¢ rézne w zaleznosci od kraju, w

ktorym produkt zostat zakupiony i ktére, w przypadku konfliktu, sg priorytetowe w

stosunku do tresci niniejszej gwarancji.

+ Gdyby w momencie zakupu lub podczas normalnego uzytkowania w produkcie

zauwazono wady materiatowe i/lub produkcyjne, zgodnie z opisem w odpowiedniej

instrukgji, firma Inglesina Baby S.p.A. uznaje wazno$¢ warunkéw gwarancji przez

okres 24 miesiecy od daty zakupu produktu.

+ Gwarancja obowiazuje wyfacznie w kraju, w ktérym produkt zostat zakupiony, o ile

zakupu dokonano u autoryzowanego sprzedawcy.

+ Gwarancja obowigzuje w przypadku pierwszego wiasciciela zakupionego artykutu.

« Gwarancja obejmuje darmowa wymiane lub naprawe czesci, ktére okazuja sie

uszkodzone z powodu wad produkcyjnych. Inglesina Baby S.p.A. zastrzega sobie

prawo decydowania, wedtug wiasnego uznania, czy podczas gwarancji produkt

powinien zosta¢ naprawiony czy wymieniony.

« Aby skorzystac z gwarangji, nalezy podac numer seryjny produktu i kopie paragonu

wydanego podczas zakupu produktu, upewniajac sie, ze wyraznie widoczna jest na

nim data nabycia produktu.

Niniejsze warunki gwarancji tracg waznos¢, gdy:

- produktu uzywano niezgodnie z przeznaczeniem wyraznie wskazanym w
odpowiedniej instrukgji obstugi.

- produktu uzywano w sposéb niezgodny z przewidzianym w odpowiedniej
instrukcji obstugi.

- produkt poddano naprawom w nieautoryzowanych i niezrzeszonych punktach

serwisowych,

produkt poddano nieupowaznionym wyraznie przez producenta zmianom i/
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lub naruszono jego integralnos¢ zaréowno konstrukcyjng jak i widkiennicza;
ewentualne zmiany w produktach zwalniaja spoétke Inglesina Baby S.p.A. z
wszelkiej odpowiedzialnosci,

wada spowodowana jest zaniedbaniem lub niedopatrzeniem w uzytkowaniu (np.
gwattowne zderzenia czesci konstrukcyjnej, narazenie na agresywne substancje
chemiczne itd.),

produkt nosi $lady normalnego zuzycia (np. kétka, czesci ruchome, materiat)
spowodowane  przewidzianym codziennym  przedtuzonym i ciagtym
zastosowaniem,

produkt zostat uszkodzony, nawet przypadkowo, przez samego wiasciciela lub
osoby trzecie (na przyktad podczas podrézy samolotem lub innymi $rodkami
transportu jako bagaz).

- produkt wystano do sprzedawcy w celu rozpatrzenia gwarancji bez oryginalnego
paragonu i/lub numeru seryjnego badz bez wyraznie widocznej na paragonie
daty zakupu i/lub numeru seryjnego.

« Ewentualne szkody spowodowane uzytkowaniem akcesoriéw niedostarczonych i/
lub niezatwierdzonych przez spétke Inglesina Baby nie sa objete naszg gwarancja.

« Inglesina Baby S.p.A. zrzeka sie wszelkiej odpowiedzialnosci za uszkodzenia mienia
lub obrazenia oséb wynikajagce z niewtasciwego i/lub nieprawidtowego uzycia
wyrobu.

« Po uplywie okresu gwarancyjnego, spdtka gwarantuje serwisowanie wiasnych
produktéw w ciaggu maksymalnie czterech (4) lat od daty wprowadzenia ich na
rynek, po uptywie ktérych oceniona zostanie mozliwos¢ interwencji przypadek po
przypadku.

CZESCI ZAMIENNE / SERWIS POSPRZEDAZNY

« Aby zapewnic¢ doskonate i dtugotrwate funkcjonowanie produktu nalezy regularnie
sprawdzac jego systemy bezpieczenstwa. W przypadku pojawienia sie jakiegokolwiek
problemu i/lub anomalii, zabrania sie¢ jego stosowania. Nalezy sie natychmiast
skontaktowac z Autoryzowanym Sprzedawca lub Serwisem Klientéw Inglesina.

« Nie uzywac¢ czeéci wymiennych Ilub akcesoriéw niedostarczonych i/lub
niezatwierdzonych przez Inglesina Baby.

CO ZROBIC, GDY KONIECZNE JEST SERWISOWANIE

« W razie koniecznosci serwisowania produktu nalezy natychmiast skontaktowac sie
ze Sprzedawca produktéw Inglesina, u ktérego dokonano zakupu upewniajac sie,
ze posiada sie “Serial Number” (numer seryjny) produktu bedacego przedmiotem
zgtoszenia.

- Zadaniem Sprzedawcy jest skontaktowanie sie ze spotka Inglesina, aby ocenic jak
najodpowiedniejszy sposob interweniowania przypadek po przypadku i udzieli¢
dalszych wskazéwek.

« Serwis Obstugi spétki Inglesina udziela rowniez wszystkich koniecznych informacji
po przedtozeniu pisemnego zgtoszenia wypetnianego na odpowiednim formularzu
znajdujacym sie na stronie internetowej: inglesina.com w czesci Gwarancja i Serwis.

ZALECANIA DO CZYSZCZENIA | KONSERWACJI PRODUKTU

- Kazdy fotelik samochodowy moze pozostawi¢ odciski na siedzeniach pojazdéw;
sg one efektem $rodkéw niezbednych, aby skutecznie zainstalowac fotelik zgodnie z
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normami bezpieczenstwa. Produkt ten opracowano tak, aby mozliwie jak najbardziej
zminimalizowa¢ tego typu zjawiska. Producent nie moze by¢ pociggniety do
odpowiedzialnosci za wszelkie ewentualne odciski na siedzeniach wynikajace z
normalnego uzytkowania fotelika.

« Nigdy nie forsowa¢ mechanizméw lub ruchomych czesci; w razie watpliwosci
najpierw sprawdzi¢ instrukcje.

« Przechowywac produkt w suchym miejscu.

+ Chronic produkt przed czynnikami atmosferycznymi, wodg, deszczem lub sniegiem;
ponadto dtugotrwate wystawienie na storice moze spowodowac zmiane koloru wielu
materiatéw.

« Czyscic plastikowe i metalowe czeséci wilgotng Sciereczka lub lekkim detergentem;
nie uzywac rozpuszczalnikéw, amoniaku lub benzyny.

+ Po ewentualnym kontakcie z wodg dokfadnie wysuszy¢ metalowe czesci, w celu
unikniecia powstania rdzy.

ZALECENIA DOTYCZACE CZYSZCZENIA POKRYCIA Z TKANINY

« Zalecamy prac pokrycie oddzielnie od innych artykutéw.

« Okresowo odswieza¢ czesci z tkaniny miekka szczotka do ubran.

+ Przestrzega¢ wskazéwek dotyczacych prania pokrycia z tkaniny przedstawionych
na odpowiednich etykietkach.

"_'7 Pra¢ recznie w zimnej wodzie 8 Nie prasowac
* Nie wybiela¢ 8 Nie pra¢ na sucho
ﬁ Nie suszy¢ mechanicznie Nie odwirowywa¢

Suszy¢ na ptasko w cieniu

« Przed uzyciem lub przed odstawieniem doktadnie wysuszy¢ pokrycie z tkaniny.
+ UWAGA! Nigdy nie my¢ paséw ani klamry; czysci¢ je wilgotng szmatka.
« Nigdy nie smarowac ani nie oliwi¢ klamry uprzezy.

INSTRUKCIJE

SPIS KOMPONENTOW

FOTELIK SAMOCHODOWY DARWIN INFANT
rys. 1

Raczka

Poduszka redukcyjna

Przycisk czerwony odblokowania paséw
Zagtowek

Daszek przeciwstoneczny

Prowadnica paséw bocznych
Prowadnica paséw tylnych

Dzwignia tylna odczepienia

Tapicerka fotelika

TOTMMONA®>

- -
=



BAZA DARWIN i-SIZE
rys.2  (jezeliobecna)

BAZA DARWIN 360° i-SIZE
rys.3 (jezeli obecna)

REGULACJA RACZKI
rys.3  Aby regulowac raczke fotelika (A), przyciska¢ jednoczesnie dwa przyciski
(A1) i obrocic ja w zadang pozycje. Po ustawieniu raczki w pozycji upewnic sig, czy
dwa przyciski (A1) wyszty kompletnie na zewnatrz.
rys.5  Raczka fotelika moze by¢ regulowana w 4 rézne pozycje:

a) transport

b) posrednia

c) stabilnosé

d) samochéd
Aby uzyskac konfiguracje“samochod’, obrocic raczke w pozycje najbardziej wysunieta.

REGULACJA ZAGLOWKA | PASOW BEZPIECZENSTWA

rys.6  Aby poluzowac pasy bezpieczenstwa, nalezy nacisna¢ na przycisk regulacji
(C2), wsuwajac palec w otwor w siedzisku (€3) i réwnoczesnie ciggnac pasy do
wnetrza fotelika.

rys.7  Odblokowa¢ klamre srodkowa paséw bezpieczenstwa, naciskajac czerwony |=
przycisk (C1) i potozy¢ dziecko w foteliku tak, aby plecy i nézki przylegaty catkowicie
do siedziska.

rys.8  Pasy bezpieczenstwa i zagtéwek (D) mozna wyregulowac jednoczesnie w 6
pozycjach, aby dostosowac je do wzrostu dziecka.

Aby wyregulowa¢ wysokos$¢, nalezy nacisngé¢ dzwignie regulacji tylnej (D1) i
réwnoczes$nie podnies¢ lub obnizy¢ jg do wiasciwej pozycji do momentu ustyszenia
klikniecia.

rys.9  Ztozy¢ dwie koricdwki (C6) i whozy¢ je w klamre (C5) az do ustyszenia KLIK
zablokowania. Sprawdzi¢ poprawne zamknigcie pociagajac koncdwki paséw.

rys. 10 Umiescic pasy, tak aby przylegaty do ciata dziecka, pociagajac ich korcowke
na regulatorze (C4). Nie powinna istnie¢ mozliwos¢ przesuniecie palca miedzy pasami
i ciatem dziecka. Do ich poluzowanie, patrz Rys. 6.

rys. 11 Do zwolnienia paséw, przycisna¢ czerwony przycisk (C1).

PODUSZKA REDUKCYJNA
rys.12  Fotelik jest wyposazony w poduszke ograniczajaca (B) dla noworodkéw.

UZYWANIE DASZKA PRZECIWSLONECZNEGO

Fotelik jest wyposazony w regulowany daszek przeciwstoneczny (E).

rys. 13 Aby ja zaczepi¢, nalezy whozyc koricdwke (E1) w odpowiednie szczeliny (E2)
a nastepnie zamocowac poszczegoélne zaczepy (E3) wokot konstrukgji.

rys. 14  Aby go wyregulowac wystarczy ustawi¢ go w zadanej pozycji.

rys.15 Aby zdja¢ daszek przeciwstoneczny (E), wyciagnaé¢ go energicznie ze
struktury.

UWAGA: daszek przeciwstoneczny nie moze by¢ uzywany do podnoszenia
fotelika: niebezpieczenstwo oderwania.

PIELEGNACJA | KONSERWACJA
Zaleca sie zdejmowac okresowo tapicerke do jej poprawnej konserwacji.
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rys. 16  Ustawic raczke (A) w pozycji najbardziej cofnietej.

rys. 17  Wyjac z poszczegdlnych oston pasy grzbietowe.

Nastepnie zdja¢ tapicerke zagtéwka z konstrukcji, pamietajac, aby przetozy¢ pasy
grzbietowe przez specjalne otwory.

rys. 18 Zdjac poszycie z konstrukgji, odtaczajac zaczepy (J1) od ich gniazd.

rys. 19  Nastepnie nalezy wyciagna¢ pas kroczowy (C) najpierw z ostony, a nastepnie
ze specjalnego otworu i nastepnie zdjac catg tapicerke.

INSTALACJA FOTELIKA W SAMOCHODZIE

Sprawdzi¢, czy na siedzeniu samochodowym nie ma przedmiotéw, ktére moga
uniemozliwi¢ poprawne oparcie fotelika samochodowego Darwin Infant.

Sprawdzi¢, czy oparcie jest w pozycji pionowej i czy siedzenie, gdzie ma sie zamiar
zainstalowac fotelik NIE JEST WYPOSAZONE W AKTYWNA PRZEDNI AIRBAG.
Fotelik samochodowy Darwin Infant nalezy instalowa¢ wytacznie W KIERUNKU
PRZECIWNYM DO KIERUNKU JAZDY.

rys.20 Przeciggna¢ dolny odcinek (F1) samochodowego pasa bezpieczenstwa,
poprzez boczne zaczepy (F).

rys.21 Zapiac poprawnie samochodowy pas bezpieczenistwa.

rys.22  Obrocic raczke (A) w pozycje jak najbardziej wysunieta. Po ustawieniu raczki
W pozycji upewnic sig, czy dwa przyciski (A1) wyszty kompletnie na zewnatrz.

rys.23 Przetozy¢ odcinek ukosny (G1) pasa bezpieczenstwa samochodu przez
prowadnice tylne (G).

UWAGA: nalezy sig¢ upewni, ze pasy sa dobrze naprezone i niepozwijane. Tylko
w ten spos6b zapewni sie prawidiowe umocowanie fotelika samochodowego
Darwin Infant.

Gdy fotelik jest uzywany bez bazy, zaleca sie sprawdzi¢, czy czerwona przerywana
linia widoczna na piktogramie (K) na boku fotelika jest mniej wiecej rownolegta
wzgledem podtoza.

INSTALACJA FOTELIKA Z BAZA DARWIN i-SIZE

Zainstalowa¢ w samochodzie baze Darwin i-Size konsultujgc odnoszacy sie
podrecznik.

rys.24 Zainstalowac fotelik samochodowy Darwin Infant, wktadajac 2 rurki (K1)
w gniazda mocujace (L) na bazie do momentu ustyszenia z obu stron klikniecia
$wiadczacego o prawidtowym zamocowaniu.

rys.25 Prawidlowe zamocowanie fotelika samochodowego Darwin Infant ma
miejsce, kiedy wskazniki (L1) zmieniajg kolor z czerwonego na zielony.

Nalezy sprawdzi¢, czy fotelik jest prawidtowo zamocowany, prébujac go podniesc.
rys.26 Po zamocowaniu fotelika samochodowego Darwin Infant na bazie Darwin
i-Size nalezy nacisng¢ réwnoczesnie dwa przyciski (A1) i obréci¢ uchwytem fotelika
w potozenie najbardziej wysuniete. Upewnic sie, ze dwa przyciski (A1) catkowicie
powrécity w swoje potozenie po ustawieniu uchwytu na miejscu.

ZDEJMOWANIE FOTELIKA SAMOCHODOWEGO Z BAZY DARWIN i-SIZE

rys.31 Po réwnoczesnym naci$nieciu dwoch przyciskéw (A1) obréci¢ uchwytem w
potozenie pionowe.

Fotelik samochodowy Darwin Infant mozna zdja¢ na 2 rézne sposoby.

rys.28 Opcja 1. - Naciskajac na dzwignie tylng (H), podnies¢ rownoczesnie fotelik
Darwin Infant z bazy Darwin i-Size, chwytajac go za uchwyt.

rys.29 Opcja 2. - Naciskajagc na dzwignie zwalniajaca (M) na bazie, podnies¢
réwnoczesnie fotelik Darwin Infant poza baze Darwin i-Size, chwytajac go za uchwyt.
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INSTALACJA FOTELIKA Z BAZA DARWIN 360° i-SIZE

Zainstalowa¢ w samochodzie baze Darwin 360° i-Size konsultujac odnoszacy sie
podrecznik.

Baze Darwin 360° i-Size mozna obrdci¢, aby utatwi¢ usadzenie dziecka i instalacje
fotelika w samochodzie.

rys.30 Przy uzyciu przednich dzwigni (N) obréci¢ gniazdo instalacji fotelika (P) do
zadanej pozycji.

rys.31 Aby zainstalowa¢ fotelik Darwin Infant, nalezy upewnic sig, ze przycisk
zwalniajacy (Q) znajduje sie na wysokosci przedniej czedci fotelika (przy ndzkach
dziecka), a nastepnie pofaczy¢ oba otwory (K2) na bocznych mechanizmach
mocujacych w punkcie odniesienia (P1) na gniezdzie instalacyjnym, a nastepnie
docisnac az do ustyszenia KLIKNIECIA oznaczajacego prawidtowe zamocowanie.
rys.32 Fotelik samochodowy Darwin Infant jest prawidtowo zamocowany, gdy
oba wskazniki (P2) na gniezdzie instalacyjnym bazy zmienig kolor z czerwonego na
zielony.

Nalezy sprawdzi¢, czy fotelik jest prawidtowo zamocowany, prébujac go podniesc.
rys.33 Po zainstalowaniu, nalezy obrdci¢ fotelik samochodowy do pozycji tylem
do kierunku jazdy.

rys.34 Fotelik samochodowy Darwin Infant jest prawidtowo ustawiony w stosunku
do kierunku jazdy tylko wtedy, gdy wskazniki przewidziane na bazie (P3) zmieniaja
kolor z czerwonego na zielony.

rys.35 Jezeli fotelik samochodowy Darwin Infant zostanie obrocony do pozycji =

innej niz tytem do kierunku jazdy, wskazniki na bazie (P3) pozostang czerwone,
informujac w ten sposéb o nieprawidtowej pozycji fotelika w samochodzie, a tym
samym o zakazie jego uzywania.

rys.36 Po wpieciu fotelika Darwin Infant do bazy Darwin 360° i-Size i obréceniu go
w kierunku przeciwnym do kierunku jazdy, nacisnij jednocze$nie dwa przyciski (A1)
i obré¢ uchwyt fotelika do pozycji najbardziej wysunietej do przodu. Upewnic sie, ze
dwa przyciski (A1) catkowicie powrdcity w swoje potozenie po ustawieniu uchwytu na
miejscu.

UWAGA: przewozenie dziecka w samochodzie jest dozwolone tylko wtedy, gdy
wszystkie wskazniki na bazie zmienia kolor z czerwonego na zielony.

ZDEJMOWANIE FOTELIKA SAMOCHODOWEGO Z BAZY DARWIN 360° i-SIZE

rys. 37+ Po réwnoczesnym nacisnieciu dwoch przyciskow (A1) obroci¢ uchwytem w
potozenie pionowe.

Fotelik samochodowy Darwin Infant mozna zdja¢ na 2 rézne sposoby.

rys.38 Opcja 1. - Naciskajac na dzwignie tylng (H), podnies¢ réwnoczesnie fotelik
Darwin Infant z bazy Darwin 360° i-Size, chwytajac go za uchwyt.

rys.39 Opcja 2. - Obroci¢ fotelik do siebie, a nastepnie nacisna¢ przycisk
zwalniajacy (Q) i jednoczesnie podnies¢ fotelik Darwin Infant poza baze Darwin 360°
i-Size.

UZYWANIE ZE STELAZAMI INGLESINA

Do poprawnego uzywania stelazy Inglesina, konsultowac odnoszace sie podreczniki.
rys.40 Otworzy¢ prawidtowo stelaz, postepujac zgodnie z przewidzianymi
instrukcjami.

Chwytajac fotelik samochodowy Darwin Infant za uchwyt, umiesci¢ go na stelazu
na wysokosci sworznia centralnego, wytacznie przodem do rodzica. Nalezy zawsze
upewnic sie, ze blokady sa prawidtowo wiaczone i ze nie ma w tym miejscu kotyski
ani siedziska wozka spacerowego. Nastepnie docisna¢ fotelik do dotu tak, by ustyszec¢
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dwa KLIKNIECIA oznaczajace, ze fotelik zostat prawidtowo zamocowany.

UWAGA: przed uzyciem upewnic si¢ zawsze, czy fotelik jest poprawnie zamontowany.
rys.41 Aby zdjac fotelik naciskac na dzwignieg tylng (H) i jednoczesnie podnosi¢ go
chwytajac go za raczke.

CATEGORII DE UTILIZARE

SCAUNEL AUTO DARWIN INFANT + CENTURA AUTO IN 3 PUNCTE

« Scaunelul auto Darwin Infant se fixeaza in masina cu
centura de sigurantd in 3 puncte.

« Scaunul auto pentru copii Darwin Infant se ataseaza
pe baza Darwin i-Size si se fixeaza de scaunul vehiculului
folosind toate conectoarele ISOFIX.

« Consultati manualul de instructiuni al bazei Darwin
i-Size pentru procesul corect de instalare in masina.

-
0 0 B — |

SCAUNEL AUTO DARWIN INFANT + BAZA DARWIN 360° i-SIZE

« Scaunul auto pentru copii Darwin Infant se ataseaza
pe baza Darwin 360° i-Size si se fixeaza de scaunul
vehiculului folosind toate conectoarele ISOFIX.

« Consultati manualul de instructiuni al bazei Darwin
360° i-Size pentru procesul corect de instalare in masina.
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AVERTIZARI

«CITITI CU ATENTIE INSTRUCTIUNILE
A INAINTE DE UTILIZAREA PRODUSULUI SI

PASTRATI-LE PENTRU A LE CONSULTA iN
VIITOR. ESTE ESENTIAL SA INSTALATI SI SA
UTILIZATI SCAUNUL AUTO PENTRU COPIl CONFORM
INTRUCTIUNILOR DIN ACEST MANUAL, PENTRU A
ASIGURA COPILULUI O PROTECTIE ADECVATA.

« SIGURANTA COPILULUI ESTE RESPONSABILITATEA
DUMNEAVOASTRA.

SIGURANTA

« ACEST SCAUNEL NU POATE GARANTA PROTECTIA
iMPOTRIVA LEZIUNILOR iN ORICE SITUATIE
DAR UTILIZAREA SA IN MOD CORESPUNZATOR
CONTRIBUIE LA REDUCEREA RISCULUI DE LEZIUNI
SI LA EVITAREA DECESULUI.

- Cititi cu atentie instructiunile inainte de a utiliza pentru prima datd Darwin Infant.
Pastrati intotdeauna instructiunile in compartimentul corespunzator care se afla
in partea din fatd a scaunului auto pentru copii, sub sezut, astfel incat sa le aveti
intotdeauna la indemana la nevoie.

« IMPORTANT: scaunul auto pentru copii Darwin Infant, fixat in masina cu centura
de siguranta in 3 puncte, este un sistem de retinere clasificat ca sistem ,Universal cu
centurd”.

Este omologat in conformitate cu Regulamentul ECE R129, in principal pentru
utilizarea pe scaune universale, asa cum este indicat de producdtor in caietul de
instructiuni al vehiculului.

Este aprobat pentru copiii care au intre 40 si 75 cm inaltime si o greutate maxima de
13 kg.

« Darwin Infant poate fi instalat cu centura in 3 puncte a vehiculului omologata
conform Regulamentului CEE-ONU nr. 16 sau conform altor standarde echivalente.

« ATENTIE! Scaunul auto pentru copii Darwin Infant nu poate fi folosit cu o centura
de siguranta in doua puncte sau abdominala. Instalarea cu o centura in doud puncte
poate provoca raniri grave sau mortale in caz de accident.
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« IMPORTANT: scaunul auto pentru copii Darwin Infant impreuna
cu baza Darwin i-Size sau impreuna cu baza Darwin 360° i-Size este
un sistem de retinere i-Size clasificat ca,Sistem avansat de retinere
pentru copii i-Size”.

Este omologat in conformitate cu Regulamentul ECE R129 pentru
utilizarea pe scaune compatibile i-Size, asa cum este indicat de
producator in manualul de instructiuni al vehiculului.

Este aprobat pentru copiii care au intre 40 si 75 cm inaltime si o
greutate maxima de 13 kg.

+ Consultati un medic inainte de a utiliza acest produs pentru copiii nascuti prematur
sau care au probleme de sénatate.

+ ATENTIE! Instalati intotdeauna scaunul auto pentru copii Darwin Infant NUMAI in
SENS OPUS DIRECTIEI NORMALE DE DEPLASARE A VEHICULULUI.

« Daca vehiculul dumneavoastra nu dispune de scaune i-Size, scaunul auto se poate
totusi instala cu baza Darwin i-Size sau cu baza Darwin 360° i-Size pe scaunele ISOFIX
ale vehiculelor indicate in Lista de aplicatii anexatd la manualul bazei respective sau
care poate fi consultata pe site-ul inglesina.com.

+ Datorita bazei, operatiile de instalare si de demontare a scaunului pentru copii din
vehicul sunt mai sigure si mai simple.

- Tnainte de cumparare, verificati dacd produsul poate fi instalat corect in vehiculul
dv. In caz ca aveti dubii, consultati producitorul scaunului auto pentru copii sau
vanzatorul.

+ Respectati instructiunile din manualul vehiculului.

+ Nu utilizati Darwin Infant daca au trecut 7 ani de la data de fabricatie indicatd pe
produs; imbatranirea naturala a materialelor le-ar putea schimba caracteristicile.

+ Nu utilizati Darwin Infant si/sau Baza Darwin i-Size si/sau Baza Darwin 360° i-Size
daca:

- a suferit un accident, chiar daca acesta a fost minor. Este posibil sa fi suferit
deteriorari, chiar daca nu sunt vizibile cu ochiul liber. Produsul trebuie sa fie
inlocuit, pentru a asigura nivelul de siguranta initial.

- sunt deteriorate, le lipsesc instructiunile de utilizare sau le lipsesc componente.
Contactati imediat Vanzatorul autorizat sau Serviciul Clienti Inglesina.

+ Inglesina va recomandd sa nu cumpdrati scaune auto pentru copii la mana a doua.
Este posibil ca acestea sa fi suferit deteriorari care nu sunt vizibile si care le compromit
performantele in materie de siguranta.

« Verificati fixarea corectd a tuturor componentelor scaunului auto pentru copii
Darwin Infant inainte de fiecare deplasare si/sau atunci cand vehiculul este supus
verificarilor periodice, intretinerii si spalarii. Este posibil ca alte persoane sé fi mutat si/
sau sa fi deblocat scaunul auto pentru copii, fara a-l repozitiona corect, in conformitate
cu instructiunile.

CENTURI DE SIGURA

« ATENTIE! Asigurati intotdeauna copilul cu centurile de siguranta corespunzatoare
atunci cand este in produs, chiar daca scaunul este transportat manual.

+ Reglati pozitia spatarului in functie de inéltimea copilului astfel incat centurile
dorsale sa se afle in spatele umerilor.

« Verificati daca centurile care fixeaza copilul aderd bine pe corpul sdu.

« Cand este fixat cu centurile, copilul nu trebuie sa fie imbracat cu haine groase.

+ Nu ldsati niciodata copilul in scaunelul auto in cazul in care centurile sunt desfacute
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sau detasate.

« Imbricamintea copilului nu trebuie sa impiedice cuplarea corecta a cataramei.

« Pentru ca scaunul auto pentru copii sa ofere o protectie optima, curelele de umar
trebuie sa adere la corp cat mai mult posibil.

« Verificati ca centurile cu catarame nu sunt rasucite si ca nu raman prinse in portiera
automobilului sau in alte parti mobile ale scaunelor.

« Functionarea corectd a cataramei este esentiala pentru siguranta copilului.
Eventuala functionare defectuoasd a cataramei poate fi cauzata de acumularea
resturilor alimentare, de murddrie sau de corpuri straine.

UTILIZARE $I INSTALARE

« UTILIZAREA S| INSTALAREA CORECTE ALE
SCAUNELULUI AUTO REPREZINTA O CHESTIUNE DE
VIATA SI DE MOARTE. SCAUNELUL AUTO TREBUIE
SA FIE INSTALAT iN STRICTA CONFORMITATE CU
INSTRUCTIUNILE FURNIZATE. NERESPECTAREA
AVERTIZARILOR SI A INSTRUCTIUNILOR POATE
COMPROMITE GRAV SIGURANTA COPILULUI
DUMNEAVOASTRA.

« Verificati inainte de asamblare ca produsul si toate componentele sale sa nu
prezinte daune datorate transportului. In acest caz produsul nu trebuie utilizat si nu
trebuie tinut la indemana copiilor.
« Pentru siguranta copilului dumneavoastra, inainte de a utiliza produsul, inlaturati si
eliminati toate pungile din plastic si elementele ce fac parte din ambalaj si nu le lasati
la indemana nou-nascutilor si copiilor.
« Nu utilizati produsul dacé nu ati fixat si reglat corect toate componentele.
«+ Nu utilizati produsul dacé acesta prezinta componente rupte, deteriorate sau daca
lipsesc anumite componente.
« Operatiunile de montare, demontare si reglare trebuie sa fie efectuate numai de
catre persoane adulte. Asigurati-va cd persoanele care utilizeaza produsul (dadaca,
bunici, etc.) cunosc functionarea corecta a acestuia.
« Nuintroduceti degetele in mecanisme.
« Verificati daca toate mecanismele de fixare ale scaunelului auto de scaunul
autovehiculului/de bazd/de sasiu sunt introduse corect inainte si in timpul utilizarii.
« Cand utilizati scaunelul auto Darwin Infant impreund cu baza Darwin i-Size
sau cu baza Darwin 360° i-Size inainte de instalare, cititi cu atentie instructiunile
corespunzatoare. Asigurati-va cd indicatoarele bazei sunt verzi inainte de a incepe
deplasarea.
« Cand scaunul auto pentru copii Darwin Infant este utilizat fara baza Darwin i-Size
sau fara baza Darwin 360° i-Size:

- verificati sa fie stranse toate partile centurii care fixeaza scaunul auto pentru copii

de scaunul vehiculului.
- utilizati numai punctele de trecere ale centurilor descrise in instructiuni si marcate
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pe scaunul pentru copii.
+ Nu utilizati adaptoare diferite de cele furnizate impreund cu produsul sau care, in
orice caz, nu sunt aprobate de producator.
« Verificati daca in tara in care locuiti, sunt in vigoare legi speciale privind utilizarea
sistemelor de siguranta.
+ Nu efectuati modificéri sau addugiri la scaunul auto pentru copii fara aprobarea
Autoritatilor competente. Modificérile tehnice neautorizate pot reduce sau elimina
complet eficacitatea protectiei asigurate de scaunul pentru copii.
+ Orice modificéri aduse produsului ii anuleazd omologarea.
« Nu scoateti etichetele adezive si cusute. Indepartarea acestor etichete ar putea
cauza neconformitatea produsului cu prevederile legale.
« Nu utilizati scaunul auto féra husa din material textil si aparatorile centurilor dorsale.
Aceste componente nu pot fi inlocuite cu altele care nu sunt aprobate de producétor
pentru ca fac parte din sistemul de sigurantd si sunt esentiale pentru siguranta.

UTILIZAREA SCAUNELULUI AUTO DARWIN INFANT IN MASINA

+ ATENTIE! Instalati intotdeauna scaunul auto pentru copii Darwin Infant NUMAI in

SENS OPUS DIRECTIEI NORMALE DE DEPLASARE A VEHICULULUI.

+ Nu utilizati scaunul auto pentru copii in alte pozitii sau configuratii decat cele

indicate in acest manual de instructiuni, in manualul bazei si in Lista de aplicatii pentru

vehicule.

« Nu-linstalati pe scaune care nu sunt orientate in directia de deplasare sau care sunt
E transversale fata de aceasta.

[} 7] '.@ @ s
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+ PERICOL! Nu instalati scaunelul auto Darwin Infant pe scaunele
masinii care sunt prevazute cu un airbag frontal activ. Airbagul
frontal se activeaza in mod exploziv si poate rani grav copilul sau fi
poate cauza moartea.

« Pentru scaunele cu airbaguri laterale, respectati instructiunile din manualul
vehiculului.

« Asigurati-va ca scaunele cu spatar rabatabil sunt blocate in pozitie verticala in
conformitate cu indicatiile producatorului masinii.

- Verificati daca piesele rigide si piesele din plastic ale scaunului auto sunt pozitionate
siinstalate astfel incéat sa nu fie prinse de un scaun mobil sau de o usa a autovehiculului
in timpul utilizarii zilnice a autovehiculului.
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- Evitati sa lasati obiecte sau bagaje libere in interiorul automobilului si asigurati-va
ca sunt intotdeauna bine fixate. In caz de accidente, daca sunt lasate libere, pot cauza
leziuni.

- Lasati intotdeauna scdunelul auto atasat de scaun, chiar si atunci cand nu este
ocupat de copil.

« Protejati produsul de praf sau de reziduurile de diferite tipuri care ar putea afecta
buna functionare a mecanismelor.

- In timpul célatoriei, toti ocupantii autoturismului trebuie sa poarte centurile de
siguranta in conformitate cu legislatia in vigoare in tara de utilizare: in caz de accident,
acestea pot rani neintentionat copilul, chiar daca scaunul auto este utilizat in mod
corespunzator.

- Se recomandd un comportament de conducere preventiva si adecvata; scaunul
auto este un sistem eficient de sigurantd, dar nu este suficient pentru a evita leziuni
grave in cazul accidentelor grave. Va rugam sd tineti cont intotdeauna de faptul ca
accidentele, chiar si cele care se produc la viteza redusa, pot fi extrem de periculoase
pentru toti pasagerii autovehiculului.

« Nu scoateti niciodata copilul din scaunul auto atunci cand autovehiculul este in
miscare; daca este necesar, opriti cat mai curand posibil, intr-un loc sigur.

« Intimpul calatoriei, nu tineti niciodata copilul in brate si nu i permiteti sé stea pe un
alt scaun, cu exceptia scaunului auto.

« Soferul trebuie sa evite reglarea scaunului pentru copii in timp ce conduce. Daca
este necesar, opriti cat mai curand posibil, intr-un loc sigur.

« Nu lasati niciodata copilul nesupravegheat, in autovehicul.

« Atunci cand coborati din autovehicul, chiar si pentru scurt timp, asigurati-va
intotdeauna cd luati copilul cu dumneavoastra.

- Fiti atenti la celelalte vehicule cand plasati copilul in scaunul auto pentru copii.

« Interiorul autovehiculului poate deveni foarte fierbinte in cazul in care acesta este
lasat in lumina directa a soarelui. Se recomandd acoperirea scaunului auto cu un
prosop atunci cand nu este in uz pentru a preveni supraincalzirea componentelor sale
care pot rani pielea delicata a copilului.

« In cazul unor calitorii lungi efectuati opriri frecvente deoarece copilul oboseste
foarte usor. Aveti grija sa nu lasati copilul prea mult in scaunul pentru copii, chiar si
atunci cand este utilizat in afara vehiculului.

- Asigurati-va ca toti pasagerii sunt instruiti cu privire la modul de eliberare a copilului
din scaunul auto pentru copii, in caz de urgenta.

UTILIZAREA SCA!

LUI AUTO

RWIN INFANT PE CADRELE INGLESINA

« Scaunul auto pentru copii Darwin Infant poate fi folosit ca scaun pentru carucior cu
cadre specifice, in conformitate cu Standardul EN 1888.

« Utilizati numai cu cadre Inglesina compatibile si numai din cele cu fata spre mama.
- In caz de dubii, consultati pagina web inglesina.com sau adresati-va Distribuitorului
Autorizat sau Serviciului de Asistentd Clienti Inglesina.

« Verificati intotdeauna daca scaunul auto pentru copii este fixat corect pe cadru,
ncercand sa il trageti de maner.

- Cititi cu atentie instructiunile de utilizare a produsului in care va fi montat scaunul
auto pentru copii.

« In cazul in care efectuati operatiunile de fixare si scoatere a sasiului cand copilul
se afld in scdunelul auto, verificati daca ati asigurat corect copilul cu centurile de
sigurantd. Acordati atentie maxima cand instalati si/sau inldturati scaunelul auto de
pe sasiu, verificand daca imbracamintea copilului sau copilul nu s-a blocat.
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+ Nu lasati niciodatd copilul nesupravegheat.

- Inainte de utilizare, asigurati-vd ca produsul este complet deschis si ca toate
dispozitivele de blocare si de siguranta sunt corect fixate.

+ Pentru a preveni accidentele, tineti copilul departe in timpul operatiunilor de
deschidere si inchidere a produsului.

+ Nu i permiteti copilului s se joace cu acest produs.

» Fixati copilul bine cu centurile de siguranta.

- Tnainte de utilizare, verificati daci dispozitivele de atasare ale sciunelului auto sunt
fixate corect.

+ Acest carucior/landou nu poate fi utilizat pentru a alerga sau patina.

+ Nu amplasati niciodata produsul in apropierea scarilor sau treptelor.

- Utilizati produsul numai pe o suprafata orizontalg, stabila si uscata.

+ Nu lasati produsul pe o suprafata inclinata cand copilul se afla in acesta, chiar daca
ati actionat frana. Eficienta franelor este limitata de o inclinare mare.

+ Nu utilizati niciodata produsul cu un copil asezat in acesta, cand va deplasati pe
scari normale sau pe scdri rulante, deoarece v-ati putea pierde brusc controlul, iar
copilul ar putea cadea. Aveti o grija deosebitd chiar si atunci cand urcati sau coborati
doar o singura treapta sau cand va deplasati pe suprafete denivelate.

+ Nu efectuati operatiuni de deschidere, inchidere sau demontare a produsului cand
copilul se afla in acesta.

- Fiti foarte atenti cand efectuati aceste operatiuni si copilul se afla in apropiere.

+ Nu lasati copilul in scaun atunci cand va deplasati cu alte mijloace de transport (de
ex. tren, autobuz etc.).

+ Nurridicati si nu impingeti niciodata caruciorul tindnd de scaunul auto pentru copii.
+ Aplicati intotdeauna frana inainte de a atasa sau de a scoate scaunul pentru copii
din cadru.

UTILIZARE DARWIN INFANT CA SCAUNEL PENTRU UZ IN CASA

«+ Scaunul auto pentru copii Darwin Infant poate fi folosit ca balansoar pentru uz
casnic, in conformitate cu Standardul EN 12790.

« IMPORTANT! CITITI CU ATENTIE SI PASTRATI ACESTE INSTRUCTIUNI PENTRU
CONSULTARE ULTERIOARA.

ATENTIE!

+ Nu lasati niciodata copilul nesupravegheat.

+ Nu mai utilizati produsul atunci cand copilul incepe sa se ridice in picioare.

+ Nu utilizati niciodata acest produs pe suprafete inalte (cum ar fi o masa).

« Fixati copilul bine cu centurile de siguranta.

+ Nu lasati copilul sa doarma in scaun. Acest produs nu inlocuieste landoul sau patul.
n cazul in care copilul adoarme, acesta trebuie mutat intr-un landou sau un pat
adecvat.

+ Nu utilizati leagdnul daca acesta prezinta componente rupte, deteriorate sau daca
lipsesc anumite componente.

- PERICOL DE CADERE: Miscarile copilului pot cauza deplasarea produsului. Nu
pozitionati niciodata produsul pe blaturi, mese, trepte, suprafete inalte sau in
apropierea scadrilor. Utilizati intotdeauna produsul pe o suprafata pland, stabila si
uscata.

- PERICOL DE SUFOCARE: Nu utilizati NICIODATA produsul pe o suprafatd moale
(pat, canapea, pernd) intrucat acesta ar putea sa se rastoarne si sa cauzeze sufocarea.
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CONDITII DE GARANTIE

« Inglesina Baby S.p.A. garanteaza cd acest articol a fost proiectat si fabricat in deplin
respect fatd de normele/regulamentele privind produsele, calitatea si siguranta
acestora in vigoare in cadrul Comunitatii Europene si in Tarile in care aceste produse
sunt comercializate.

« Inglesina Baby S.p.A. garanteaza ca in timpul si la incheierea procesului de
productie, produsul a fost supus mai multor controale de calitate. Inglesina Baby S.p.A.
garanteaza ca acest articol, in momentul achizitionarii de la Distribuitorul Autorizat nu
prezenta defecte de montaj si fabricatie.

- Prezenta garantie nu anuleaza drepturile consumatorului recunoscute in legislatia
nationald in vigoare, care poate fi diferitd in functie de tara in care produsul a fost
achizitionat si ale carei cerinte, in cazul in care intrd in contradictie cu clauzele
prezentei garantii, prevaleaza asupra continutului prezentei garantii.

« Dacé produsul prezinta defecte ale materialelor si/sau defecte de fabricatie
constatate in momentul achizitiei sau in timpul utilizarii normale, astfel cum sunt
descrise in manualul de instructiuni respectiv, Inglesina Baby S.p.A. Recunoaste
valabilitatea garantiei pentru o perioadd de 24 de luni consecutive de la data achizitiei.
« Garantia este valabila doar in tara in care produsul a fost achizitionat si daca achizitia
a fost efectuata de la un Vanzator autorizat.

- Garantia recunoscutd este valabilda pentru primul proprietar al articolului
achizitionat.

+ Garantia acopera finlocuirea sau repararea gratuitd a pieselor despre care s-a
constatat ca prezinta defecte de fabricatie. Inglesina Baby S.p.A. isi rezerva dreptul
de a decide din proprie initiativa sa aplice garantia prin repararea sau inlocuirea
produsului.

« Pentru a beneficia de garantie, cumparatorul trebuie sa prezinte numarul de serie al
produsului si copia chitantei eliberate in momentul achizitiei produsului, asigurandu-
se ca data achizitiei este usor lizibila.

Garantia nu este asigurata in cazul in care:

produsul este utilizat in diferite scopuri care nu sunt indicate in mod expres in
manualul de instructiuni respectiv.

produsul nu este utilizat in conformitate cu manualul de instructiuni respectiv.
produsul a fost reparat in centre de asistentd neautorizate sau nerecunoscute de
catre producator.

produsul afost modificat si/sau manipulat, atat in ceea ce priveste partea structurii,
cat si cea textild, fara autorizatia expresa a producatorului. Eventuale modificari
aduse produsului scutesc Inglesina Baby S.p.A. de orice responsabilitate.

defectul se datoreazd neglijentei sau neatentiei in timpul utilizarii (ex. lovirea
violentd a partilor structurii, expunerea la substante chimice agresive, etc.).
produsul prezinta urme de uzura normala (ex. roti, parti mobile, textile) datorate
utilizérii normale zilnice in mod prelungit.

produsul a fost deteriorat, inclusiv accidental, de proprietar sau de terte parti (de
exemplu, atunci cand a fost expediat intr-un bagaj utilizandu-se mijloacele de
transport aerian sau alte mijloace de transport).

produsul este trimis vanzatorului pentru a beneficia de asistenta fara chitanta
originald si/sau fard numar de serie sau cand data de achizitie indicata pe chitantd
si/sau numdrul de serie nu sunt usor lizibile.

« Daunele datorate utilizdrii accesoriilor nelivrate si/sau neaprobate de Inglesina
Baby, nu sunt acoperite de garantie.

« Inglesina Baby S.p.A. nu isi asumad nicio responsabilitate pentru daune cauzate

125




lucrurilor sau persoanelor ce derivé din utilizarea neadecvata si/sau incorectd a
produsului.

- Dupa expirarea perioadei de garantie, Societatea noastrd garanteaza asistenta
propriilor produse pe o perioada de maxim patru (4) ani de la data punerii pe piatd a
acestora; dupa aceasta datd va fi evaluata posibilitatea de asistentd pentru fiecare caz
n parte.

PIESE DE SCHIMB / ASISTENTA POST-VANZARE

- Verificati cu regularitate dispozitivele de sigurantd pentru a va asigura de
functionarea corectd a acestora in timp. In cazul in care se prezinta probleme si/sau
defecte de orice fel, utilizarea produsului este interzisa. Contactati imediat Vanzatorul
Autorizat sau Serviciul de Asistenta Clienti Inglesina.

« Nu utilizati piese de schimb sau accesorii care nu sunt furnizate si/sau aprobate de
Inglesina Baby.

CE TREBUIE SA FACETI DACA AVETI NEVOIE DE ASISTENTA

« In cazul in care aveti nevoie de asistentd privind produsul, contactati imediat
Distribuitorul Inglesina de la care I-ati achizitionat; asigurati-va ca aveti la indemana
“Serial Number” (Numarul de serie) corespunzator produsului pentru care aveti nevoie
de asistenta.

« Distribuitorul are datoria de a contacta Inglesina cu scopul de a evalua modul cel
mai potrivit de interventie in functie de fiecare caz in parte si de a va oferi indicatiile
de care aveti nevoie.

- Serviciul de Asistentd Inglesina va std la dispozitie cu toate informatiile necesare
prin intermediul cererii scrise care poate fi completata pe site-ul web: inglesina.com -
sectiunea Garantie si Asistenta.

SFATURI PENTRU CURATAREA $I INTRETINEREA PRODUSULUI

+ Scaunele auto pot ldsa urme pe scaunele autovehiculului, ca urmare a masurilor
necesare luate pentru a instalarea sigurd in conformitate cu standardele de siguranta.
Acest produs a fost conceput pentru a minimiza acest efect cat mai mult posibil.
Producatorul nu poate fi considerat responsabil pentru eventualele urme cauzate de
utilizarea normala a scaunului auto.

+ Nu fortati niciodatd mecanismele sau componentele mobile; in caz de dubii,
verificati mai intai instructiunile.

« Pastrati produsul intr-un loc uscat.

« Protejati produsul de agentii atmosferici, apa, ploaie sau zépada; de asemenea
expunerea continua si prelungitd la soare ar putea cauza schimbari de culoare a
textilelor.

« Curatati componentele din plastic si din metal cu o carpa umeda sau cu un
detergent delicat; nu utilizati solventi, amoniac sau benzina.

+ Uscati atent componentele din metal dupa un eventual contact cu apa, pentru a
preveni formarea ruginii.

SFATURI PENTRU CURATAREA CAPTUSELII TEXTILE

- Va sfatuim sa spalati cdptuseala separat de alte articole.
- Improspatati periodic partile din material textil cu o perie moale pentru haine.
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« Respectati regulile de spélare a captuselii textile prezentate pe etichetele aferente.

ﬁ Spalati cu mana in apa rece E Nu calcati
* Nu inalbiti 8 Nu folositi spalarea uscata
E Nu uscati mecanic Nu centrifugati

Uscati produsul la umbra

« Uscati perfect captuseala din material textil, inainte de a o utiliza sau de a o pune la
loc.

« ATENTIE! Nu spalati niciodata centurile si catarama; curatati-le cu o carpa umeda.

« Nu lubrifiati si nu gresati niciodata catarama centurii.

INSTRUCTIUNI

LISTA COMPONENTE

SCAUNEL AUTO DARWIN INFANT
fig. 1

Maner

Suport

Buton rosu pentru deblocarea centurilor
Tetiera

Capotina parasolar

Ghidaj centuri laterale

Ghidaj centuri posterioare

Maneta posterioara de desprindere
Captuseald scaun

“IOTMMON®>

BAZA DARWIN i-SIZE
fig. 2 (dacad exista)

BAZA DARWIN 360° i-SIZE
fig.3 (daca exista)

REGLAREA MANERULUI
fig. 4 Pentru a regla manerul scaunelului (A), apdsati in acelasi timp cele doud
butoane (A1) si rotiti-l in pozitia dorita. Asigurati-va ca cele doua butoane (A1) ies
complet in afara, odata ce manerul a fost agezat in pozitie.
fig.5 Manerul scdunelului poate fi reglat in 4 pozitii diferite:

a) transport

b) intermediar

) stabilitate

d) auto
Pentru a obtine configuratia “auto’, rotiti manerul in pozitia cea mai avansata.

127



REGLAREA TETIEREI SI A CENTURILOR DE SIGURANTA

fig. 6 Pentru a desface centurile de siguranta, apasati butonul de reglare (C2),
introducand degetul in orificiul scaunului (C3) si trdgand simultan centurile spre
partea interioara a scaunelului.

fig.7 Deblocati catarama centrala a centurilor de siguranta, apasand butonul rosu
(C1) si asezati copilul in scdunel cu spatele si picioarele in contact complet cu scaunul.
fig.8 Centurile de siguranta si tetiera (D) sunt reglabile simultan in 6 pozitii
pentru a fi adaptate pe masura ce copilul creste.

Pentru a regla indltimea, apasati maneta de reglare posterioara (D1) si indltati sau
coborati simultan scaunul in pozitia corectd, indicatd printr-un click.

fig.9 Suprapuneti cele doua capete (C6) si introduceti-le in catarama (C5) pana
auziti CLICK-UL de blocare. Verificati inchiderea corecta, tragand de extremitatile
centurilor.

fig. 10  Lipiti centurile de corpul copilului, trdgdndu-le extremitatea pe regulatorul
(C4). Nu trebuie sa fie posibila introducerea unui deget intre centuri si corpul copilului.
Pentru a le slabi, a se vedea Fig. 6.

fig. 11 Pentru a elibera centurile, apasati butonul rosu (C1).

SUPORT
fig. 12 Scaunul pentru copii este dotat cu o perna-reductor (B) pentru nou-nascuti.

UTILIZAREA CAPOTINEI PARASOLAR

Scaunelul este dotat cu o capotina parasolar reglabila (E).

fig. 13 Pentru atasarea acesteia, introduceti extremitatile (E1) in spatiile
corespunzdtoare (E2), apoi introduceti elementele de fixare diferite (E3) in jurul
structurii.

fig. 14  Pentru a o regla, este suficient sa o asezati in pozitia dorita.

fig. 15  Pentru a inldtura capotina parasolar (E), trageti-o hotarat de pe structura.
ATENTIE: capotina parasolar nu trebuie utilizata pentru a ridica scaunelul:
pericol de desprindere.

INGRUIRE SI INTRETINERE

Va sfatuim sa inlaturati periodic captuseala pentru o intretinere corecta.

fig. 16  Aduceti manerul (A) in pozitia cea mai inapoiata.

fig. 17  Scoateti centurile dorsale din protectiile lor.

Apoi scoateti captuseala tetierei de pe cadru, avand grija sa treceti centurile dorsale
prin fantele corespunzatoare.

fig. 18  Scoateti captuseala de pe structura eliberand elementele de fixare (J1) din
locasurile acestora.

fig. 19  Apoi, scoateti centura despartitoare (C) mai intai din protectia sa si apoi din
fanta corespunzatoare si inlaturati apoi toata captuseala.

INSTALAREA SCAUNULUI PENTRU COPII IN AUTOVEHICUL

Verificati ca pe scaunul auto sa nu fie prezente obiecte care ar putea impiedica
sprijinirea corecta a scaunelului auto Darwin Infant.

Verificati ca spatarul sa fie in pozitie verticala si ca scaunul pe care se va instala
scaunelul SA NU FIE DOTAT CU AIRBAG ACTIV FRONTAL.

Instalati scaunul auto pentru copii Darwin Infant exclusiv IN SENS OPUS DIRECTIEI
DE DEPLASARE.

fig.20 Treceti segmentul inferior (F1) al centurii de sigurantd a masinii, prin
locasurile laterale (F).
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fig. 21  Prindeti centura de siguranta a masinii, corect.

fig.22  Rotiti manerul (A) in pozitia cea mai avansatd. Asigurati-va ca cele doua
butoane (A1) ies in afara complet, o data ce manerul este asezat in pozitie.

fig.23  Treceti segmentul diagonal (G1) al centurii de sigurantda a masinii prin
ghidajele posterioare (G).

ATENTIE: asigurati-va ca centurile sunt bine intinse si nu sunt rasucite. Numai in
acest mod se obtine o ancorare perfecta a scaunului auto pentru copii Darwin
Infant.

Cand scaunul auto este utilizat fard baza, se recomanda sa se verifice ca linia rosie
punctata de pe pictograma (K), situata pe latura scaunului auto, sé fie aproximativ
paraleld cu terenul.

INSTALAREA SCAUNULUI PENTRU COPII CU BAZA DARWIN i-SIZE

Instalati baza Darwin i-Size in masina consultdnd manualul dedicat.

fig.24 Instalati scaunul auto pentru copii Darwin Infant introducand cele 2 tuburi
(K1) in locasurile de fixare (L) de pe baza pana cand auziti, in ambele laturi, un declic
care indica fixarea.

fig.25 Fixarea corectd a scaunului auto pentru copii Darwin Infant are loc cand
indicatoarele respective (L1) trec de la rosu la verde.

Verificati daca scaunul pentru copii este fixat corect, incercand sa il ridicati.

fig.26  Dupa ce scaunul auto pentru copii Darwin Infant este fixat pe baza Darwin
i-Size, apasati simultan cele doua butoane (A1) si rotiti manerul scaunului in pozitia
cea mai avansata. Verificati ca cele doud butoane (A1) sa iasa complet in afara, dupa
ce ati mutat manerul in pozitie. E

INLATURAREA SCAUNULUI AUTO PENTRU COPII DE PE BAZA DARWIN i-SIZE
fig.27 Apasand simultan cele doua butoane (A1), rotiti manerul scaunului pentru
copii in pozitie verticala.

Scaunul auto pentru copii Darwin Infant poate fi inlaturat in 2 moduri diferite.

fig.28 Optiunea 1. - Actiondnd maneta posterioard (H),, ridicati simultan scaunul
pentru copii Darwin Infant de pe baza Darwin i-Size, tindndu-l de maner.

fig.29 Optiunea 2. - Apasand maneta de eliberare (M) de pe baza, ridicati simultan
scaunul pentru copii Darwin Infant de pe baza Darwin i-Size, tindndu-l de maner.

INSTALAREA SCAUNULUI PENTRU COPII CU BAZA DARWIN 360° i-SIZE

Instalati baza Darwin 360° i-Size in masina consultand manualul dedicat.

Baza Darwin 360° i-Size se poate roti pentru a facilita pozitionarea copilului si
instalarea scaunului in masina.

fig.30 Actiondnd asupra manetelor frontale (N) rotiti locasul de instalare a
scaunului (P) in pozitia dorita.

fig.31 La instalarea scaunului auto pentru copii Darwin Infant, asigurati-va ca
butonul de eliberare (Q) este in corespondenta cu zona frontald a scaunului (picioarele
copilului), apoi cuplati ambele fante (K2) prezente pe dispozitivele de cuplare laterale,
tinand cont de indicatorul (P1) prezent pe locasul de instalare, apoi apasati pana cand
auziti un CLIC.

fig.32  Scaunul auto pentru copii Darwin Infant este atasat corect atunci cand
ambele indicatoare (P2) de la locasul de instalare a bazei, se schimba de la rosu la
verde.

Verificati daca scaunul pentru copii este fixat corect, incercand sa il ridicati.

fig.33  Odata ce scaunul este instalat, rotiti-l in pozitia inversa directiei de mers.
fig. 34  Scaunul auto pentru copii Darwin Infant este pozitionat corect in raport cu
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directia de mers numai atunci cand indicatoarele corespunzdtoare de pe baza (P3) se
schimba de la rosu la verde.

fig.35 Dacad scaunul auto pentru copii Darwin Infant este rotit in pozitii diferite de
cea inversd directiei de mers, indicatoarele de pe baza (P3) vor raméane in culoarea
rosie, semnaland astfel pozitia incorectd a scaunului in autoturism si interzicerea
utilizarii.

fig.36 Dupa ce scaunul auto pentru copii Darwin Infant a fost ancorat pe baza
Darwin 360° i-Size si dupa ce I-ati rotit in directie inversa celei de deplasare, apasati
simultan cele doud butoane (A1) si rotiti manerul scaunului in pozitia cea mai
avansatad. Verificati ca cele doud butoane (A1) sa iasa complet in afard, dupa ce ati
mutat manerul in pozitie.

ATENTIE: transportul copilului in masina este permis doar atunci cand toate
indicatoarele de pe baza se modifica de la rosu la verde.

INLATURAREA SCAUNULUI AUTO PENTRU COPII DE PE BAZA DARWIN 360° i-SIZE
fig.37  Apasand simultan cele doud butoane (A1), rotiti manerul scaunului pentru
copii in pozitie verticala.

Scaunul auto pentru copii Darwin Infant poate fi inlaturat in 2 moduri diferite.

fig.38 Optiunea 1. - Actionand maneta posterioara (H), ridicati simultan scaunul
pentru copii Darwin Infant de pe baza Darwin 360° i-Size, tinandu-I de méner.

fig.39 Optiunea 2. - Rotiti scaunul spre dumneavoastra, apoi apasati butonul de
eliberare (Q) si in acelasi timp ridicati scaunul Darwin Infant din baza Darwin 360°
i-Size.

UTILIZARE CU SASIURI INGLESINA

Pentru utilizarea corecta a sasiurilor Inglesina, consultati manualele dedicate.

fig.40  Deschideti cadrul in mod corect urmand instructiunile specifice.

Tinand scaunul auto pentru copii Darwin Infant de maner, pozitionati-l pe cadru
aliniat cu pivotul central, intotdeauna cétre parinte, asigurandu-va ca franele sunt
cuplate corect si cd nu exista un landou sau o perna de sezut. Apoi impingeti scaunul
in jos pand cand auziti CLICURILE care indic fixarea.

ATENTIE: asigurati-va intotdeauna ca scaunelul este prins corect inainte de utilizare.
fig.41 Pentru a inldtura scaunelul, actionati asupra manetei posterioare (H) si in
acelasi timp ridicati-I prinzandu-l de maner.

KATEGORIE POUZITI
UTOSEDACKA DARWIN INFANT + 3BODOVY PAS DO AUTA

« Autosedacka Darwin Infant se do auta uchycuje
pomoci tiibodového bezpecnostniho pésu.

130



AUTOSEDACKA DARWIN INFANT + ZAKLADNA DARWIN i-SIZE

+ Autosedacka Darwin Infant se spoji se zakladnou
Base Darwin i-Size a pfipevni se k sedadlu pomoci viech
konektord ISOFIX.

« Spravny postup pfi instalaci zakladny Darwin i-Size do
auta najdete v manualu.

«+ Autosedacka Darwin Infant se spoji se zdkladnou Base
Darwin 360° i-Size a pfipevni se k sedadlu pomoci viech
konektord ISOFIX.

« Spravny postup pfi instalaci zékladny Darwin 360°
i-Size do auta najdete v manualu.

VAROVANI
«NEZ VYROBEK ZACNETE UZiVAT,
A PRECTETE SI POKYNY A USCHOVEJTE SI JE
PRO BUDOUCI POUZITi. K ZAJISTENI
DOSTATECNE OCHRANY DITETE JE NEZBYTNE
INSTALOVAT A POUZIVAT AUTOSEDACKU V
SOULADU S POKYNY OBSAZENYMI V TOMTO

NAVODU.
« ODPOVIDATE ZA BEZPECNOST SVEHO DITETE.
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BEZPECNOST

« TATO SEDACKA NEMUZE ZAJISTIT OCHRANU
PRED URAZY ZA JAKEKOLIV SITUACE, ALE JEJi
ODPOVIDAJICi POUZITIi MUZE POMOCI TEMTO
ZABRANIT URAZUM A VYHNOUT SE SMRTI.

+ Pred prvnim pouzitim autosedacky Darwin Infant si peclivé prectéte tento navod
k pouziti. Vzdy méjte navod uloZeny na vyhrazeném misté, které je v predni casti
autosedacky zespodu, abyste ho méli v pfipadé potfeby vzdy po ruce.

- DULEZITE: autosedacka Darwin Infant, pfipevnénd v auté 3bodovym
bezpecnostnim pasem, je zadrzny systém klasifikovany jako “Univerzalni s padsem”.

Je schvélena podle predpisu ECE R129 piedevsim pro pouziti na univerzalnich
sedadlech, jak uvadi vyrobce v navodu k vozidlu.

Je schvalena k pouziti pro déti s vyskou od 40 do 75 cm a s maximalni véhou 13 kg.

«+ Sedacku Darwin Infant Ize instalovat pomoci 3-bodového pésu schvaleného podle
nafizeni UN/ECE ¢.16 nebo jinych ekvivalentnich norem.

« UPOZORNENI! Seda¢ku do auta Darwin Infant nelze pouzit s dvoubodovym pasem
nebo bfisnim pasem. Instalace s dvoubodovym pasem by mohla v pfipadé nehody
zpUsobit vazné zranéni nebo smrt.

. DULEZITE: autosedacka Darwin Infant spolu se zakladnou Base
Darwin i-Size nebo spolu se zékladnou Base Darwin 360° i-Size je
zadrzny systém i-Size klasifikovany jako “Pokrocily détsky zadrzny
systém i-Size".

Je schvadlena podle nafizeni ECE R129 pro pouziti na sedadlech
kompatibilnich se sytémem i-Size, jak uvadi vyrobce v navodu k
vozidlu.

Je schvélena k pouziti pro déti s vySkou od 40 do 75 cm a s
maximalni véhou 13 kg.

« Pred pouzitim tohoto vyrobku pro nedonosené déti nebo déti se zdravotnimi
problémy se poradte s Iékafem.
- POZOR! Autoseda¢ku do auta Darwin Infant instalujte POUZE v OPACNEM SMERU
VZHLEDEM K NORMALNIMU SMERU JiZDY AUTA.
« Pokud vase auto nema sedadlo i-Size, je instalace pomoci zdkladny Base Darwin
i-Size nebo Base Darwin 360° i-Size povolena na sedadlech ISOFIX vozidel uvedenych
v Seznamu pouZziti ve vozidlech pfilozeném k navodu k pfislusné zakladny nebo
dostupném na webu inglesina.com.
« Zékladna umoznuje snadnéjsi a bezpecnéjsi instalaci i odstranéni détské sedacky v
auté.
« Pfed ndkupem se presvédcte, Ze vyrobek mlze byt v auté spravné instalovan. V
pfipadé pochybnosti se obratte na vyrobce autosedacky ¢i prodejce.
+ Dodrzujte pokyny v pfirucce k vozidlu.
+ NepouZzivejte Darwin Infant i po 7 letech od data vyroby vytisténého na vyrobku; z
davodu prirozeného starnuti materialt by se mohly zménit jeho parametry.
+ Nepouzivejte Darwin Infant a/nebo zakladnu Base Darwin i-Size a/nebo zékladnu
Base Darwin 360° i-Size jestlize:

- byly poskozeny, i kdyz jen mirné. Mohou mit poskozeni, ktera nejsou viditelna
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pouhym okem. Takovy vyrobek musi byt nahrazen novym s cilem zajistit plvodni
uroven bezpecnosti.
- jsou poskozeny, bez ndvodu k pouZziti nebo nékterych dild. Kontaktujte okamzité
autorizovaného prodejce nebo klientsky servis spole¢nosti Inglesina.
« Spole¢nost Inglesina nedoporucuje kupovat ojeté autosedacky. Mohou mit
neviditelné znamky poskozeni, které ohrozuji jejich bezpe¢nostni funkci.
« Zkontrolujte fadné piipevnéni viech komponent autosedacky Darwin Infant pfed
kazdou jizdou a/nebo pfi kazdé pravidelné kontrole, idrzbé a ¢isténi auta. Cestujici
v auté mohli totiz autosedacku posunout a/nebo uvolnit a nevratit ho zpét podle
pokynd.

BEZPECNOSTNI PASY

- UPOZORNENI! Vzdy dité v sedacce zajistéte prislusnymi bezpe¢nostnimi pasy, i
kdyz sedacku prenasite v ruce.

- Nastavte polohu zadové opérky podle vysky ditéte tak, aby zddové pasy byly za
rameny.

- Ujistéte se, Ze tyto pasy dobfe pfiléhaji k télu ditéte.

« Nedavejte ditéti do sedacky pod pasy pfilis silné odévy.

« Nikdy nenechévejte dité v autosedacce s uvolnénymi nebo nepfipevnénymi pasy.

« Détské obleceni nesmi prekazet spravnému zapnuti prezky.

« Aby autosedacka zajistila optimalni ochranu, ramenni popruhy by mély co nejvice
pfilnout k télu.

- Ovérte, zda nejsou pasy se sponami zkroucené a zda nejsou pfiskiipnuté do dvefi
auta nebo do mobilnich ¢asti sedadel.

« Spravné fungovéni prezky je velmi dulezité pro bezpecnost ditéte. Pfipadna
porucha piezky miize byt zplsobena usazenim zbytk( jidel, necistot nebo cizich
predmétd.

POUZIVANI A INSTALACE

«NA SPRAVNEM POUZIVANi A INSTALACE
AUTOSEDACKY MUZE ZAVISET ZIVOT DITETE.
AUTOSEDACKA MUSI BYT NAINSTALOVANA
PRESNE PODLE PRILOZENYCH POKYNU.
NEDODRZENi TECHTO VAROVANIi A POKYNU
MUZE MIiT VAZNE DUSLEDKY PRO BEZPECNOST
VASEHO DITETE.

« Nez se pokusite vyrobek sestavit, ovéite, zda jeho soucasti nevykazuji poskozeni
vzniklé v pribéhu piepravy. Pokud ano, vyrobek nemuze byt pouzivan a nesmi byt v
dosahu déti.

« V zdjmu bezpecnosti svého ditéte pred pouzitim produktd odstrarite veskeré
igelitové sacky a soucasti baleni a nedovolte, aby byly v dosahu novorozenct a déti.

« Nepouzivejte vyrobek, paklize viechny jeho casti nejsou spravné upevnény a
nastaveny.
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+ NepouZzivejte autosedacku, jsou-li nékteré jeji ¢asti vadné, poskozené nebo chybi.
+ Viyrobek mohou montovat, rozebirat ¢i nastavovat vylu¢né dospélé osoby. Ujistéte
se, ze osoby, které vyrobek pouzivaji (au-pair, prarodi¢e apod.) védi, jak s nim spravné
zachdzet.
+ Nezasunujte prsty do pfipeviiovacich mechanisma.
- Pfed pouzitim i béhem ného kontrolujte, zda jsou vsechny pfipeviiovaci
mechanismy autosedacky k sedadlu auta/zakladné/ramu spravné pripevnéné.
« Pfi pouziti autosedacky Darwin Infant v kombinaci se zakladnou Darwin i-Size nebo
se zakladnou Darwin 360° i-Size si pfed instalaci peclivé prectéte pfislusné pokyny.
Pred cestou zkontrolujte, Ze jsou ukazatele zakladny zelené.
+ V piipadé, Ze je autosedacka Darwin Infant pouzivana bez zakladny Base Darwin
i-Size nebo bez Base Darwin 360° i-Size:

- zkontrolujte, zda jsou napnuté vsechny casti péasu, kterym je autosedacka

pfipevnéna k sedadlu.

- Pouzivejte pouze priichozi body past popsané v navodu a vyznacené na sedacce.
+ Nepouzivejte jiné podlozky nez ty, které jsou dodané se sedackou, ¢i nejsou
schvalené vyrobcem.
« Zkontrolujte, zda v zemi, kde se nachazite, jsou v platnosti zvlastni zakony ohledné
pouzivani zadrznych systémda.
+ Neprovadéjte zddné zmény nebo dopliovani autosedacky Darwin i-Size bez
schvaleni opravnénym orgdnem. Neopravnéné technické ipravy mohou snizit nebo
zcela odstranit ochranny tcinek systému.
+ Jakékoliv zmény vyrobku maji za nasledek zruseni homologace.
+ Neodstranujte lepici a nasité Stitky. Odstranénim Stitku pfestane byt produkt v
souladu se zdkonem.
+ Nepouzivejte détskou autosedacku bez textilniho potahu a kryty zadovych pést.
Tyto dily nesmite nahradit jinymi dily neschvalenymi vyrobcem, protoze jsou nedilnou
soucasti zadrzného systému a maji zdsadni vyznam z hlediska bezpe¢nosti.

POUZIVANI AUTOSEDACKY DARWIN INFANT V AUTOMOBILU

- UPOZORNENI! Autoseda¢ku do auta Darwin Infant instalujte POUZE v OPACNEM
SMERU VZHLEDEM K NORMALNIMU SMERU JiZDY AUTA.

+ Nepouzivejte autosedacku v jinych polohédch nebo konfiguracich, nez v téch, které
jsou uvedeny v tomto navodu k pouziti, v ndvodu k zakladné a v Seznamu pouziti ve
vozidlech.

+ Neinstalujte ji na sedadlech, kterd nejsou ve sméru jizdy, nebo jsou pfi¢né k nému.

[} 1] '.@ @
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- NEBEZPECI! Nepouzivejte autosedacku Darwin Infant na
sedadla auta, ktera maji aktivni celni airbag. Celni airbag je
aktivovan vybuiné a mlize dité vazné zranit nebo i zabit.

« U sedadel s bo¢nimi airbagy dodrzujte pokyny uvedené v navodu k autu.

« Ujistéte se, Ze naklonénd sedatka jsou zablokovana ve vertikdlni pozici podle
pokyni vyrobce automobilu.

- P¥i kazdodennim pouzivanim vozidla kontrolujte, zda jsou pevné a plastové dily
détské autosedacky umisténé a nainstalované tak, ze nejsou zachycené posunovacim
sedadlem nebo pfiviené dvefmi vozidla.

« Nenechavejte volné lezet pfedméty nebo zavazadla uvnitf vozidla a zkontrolujte,
zda jsou pevné uchycena. Pokud by byla volné polozena, mohla by v pfipadé nehody
zpusobit zranéni pasazérd.

- Sedacka musi byt v auté vzdy ptipevnéna k sedadluy, i kdyz v ni neni dité.

« Chrante vyrobek pred prachem nebo necistotami rlizného druhu, které by mohly
ovlivnit spravnou funkci mechanismd.

« Za jizdy musi byt vichni cestujiciho ve vozidle pfipoutani bezpec¢nostnimi pasy v
souladu se zakony platnymi v zemi provozovani vozidla, jinak by v pfipadé nehody
mohlo dité utrpét nechténé zranéni, i kdyz bude détska autosedacka pouzivana
fadnym zplsobem.

« Jezdéte rozumné a patficné: détska autosedacka je ucinny zadrzny systém, ale
sama nestaci zabranit vaznému poranéni pfi prudkém nérazu. Nezapominejte, Ze i pfi
nizkych rychlostech mohou byt nehody krajné nebezpecné pro cestujici ve vozidle.

« Nikdy nevyndévejte dité z détské autosedacky za jizdy vozidla. V pfipadé potieby
zastavte co nejdfive vozidlo na bezpe¢ném misté.
« Nikdy necestujte s ditétem v ndruci; nedovolte ditéti sedét mimo détskou
autosedacku.

« Ridi¢ nesmi za jizdy by provadét zadné Upravy sedacky. V piipadé potteby se s
vozidlem zastavte co nejdiive na bezpe¢ném misté.

« Nenechavejte dité bez dozoru ve vozidle.

« P¥i kazdém opusténi vozidla, byt jen na kratkou dobu, se ujistéte, Ze berete dité

sebou.

- P¥i pokladani ditéte do autosedacky davejte pozor na ostatni vozidla.

« Pokud je vozidlo vystaveno pfimému slunci, mlize se interiér zahfat na vysokou
teplotu. Pokud détskou autosedacku nepouzivate, doporucujeme pies ni piehodit
prehoz, aby se citlivd pokozka ditéte neporanila o prehiaté dily.

« V pfipadé dlouhych cest se casto zastavujte, protoze déti se snadno unavi.
Nenechavejte dité v sedacce pfilis dlouho, i kdyz je sedacka mimo vozidlo.

- Ujistéte se, ze vsichni spolucestujici jsou pouceni o tom, jak v pfipadé nouze uvolnit

dité z autosedacky.

POUZITI AUTOSEDACKY DARWIN INFANT JAKO SEDACKY NA PODVOZKU
INGLESINA

« Autosedacku Darwin Infant Ize pouzit jako sedacku kocarku s podvozkem
odpovidajicim normé EN 1888.

« Pouzivejte pouze s kompatibilnim podvozkem Inglesina a vyhradné s ditétem
obracenym tvafi k matce.
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« V piipadé pochybnosti se podivejte na inglesina.com, nebo se obratte na
autorizovaného prodejce nebo zédkaznickou podporu Inglesina.

+ Vzdy zkontrolujte, zda je sedacka spravné pfipevnéna k podvozku tak, Ze ji zkusite
nadzdvihnout.

« Pozorné si prectéte pokyny k pouzivani vyrobku, na ktery bude autosedacka
pfipevnéna.

+ V pfipadé, Ze pfipeviujete autosedacku k ramu nebo ji odstranujete s ditétem
uvnitf, zkontrolujte, Ze je dité je spravné pripoutano pfislusnymi bezpecnostnimi pasy.
V pfipadé, Ze pripeviujete autosedacku k ramu nebo ji odstranujete s ditétem uvnit,
davejte pozor, aby se dité nebo jeho oble¢eni nékde nezachytilo.

+ Nenechavejte dité nikdy bez dozoru.

+ Pred pouzitim se ujistéte, Ze vyrobek je Uplné otevieny a Ze veskeré blokacni a
bezpecnostni zafizeni je spravné zapnuto.

« Abyste zamezili irazdm, nepoustéjte déti do blizkosti vyrobku béhem jeho otevirani
¢i zavirani.

+ Nedovolte ditéti, aby si s timto vyrobkem hralo.

« Vzdy pro dité pouzivejte bezpecnostni pasy.

« Pfed pouzitim i béhem ného kontrolujte, zda jsou vsechny pfipeviiovaci
mechanismy spravné pfipevnéné.

- Tento kocarek neni uzplsobeny pro béh ¢i brusleni.

+ Nenechavejte vyrobek nikdy v blizkosti schodt ¢i schidka.

+ Pouzivat pouze na vodorovném, stabilnim a suchém povrchu.

+ Nenechavejte sedacku s ditétem na svahu, ani kdyz je zabrzdéna. Na prudkych
svazich nejsou brzdy tak ucinné.

+ Nikdy nepouzivejte vyrobek s ditétem na schodech nebo eskalatorech, protoze
byste mohli nahle ztratit kontrolu, a dité by mohlo vypadnout. Davejte obzvlast pozor,
kdyz jdete po schodech nahoru nebo doll nebo na jinych nerovnych povrsich.

+ Neotvirejte, nezavirejte a nerozebirejte vyrobek, kdyz je dité v ném.

+ Vénujte pfi téchto ¢innostech zvysenou pozornost ditéti, pohybuje-li se pobliz.

+ Nenechavejte déti v sedacce pfi jizdé v hromadné dopravé (napt. vlak, autobus,
atd.).

+ Nikdy nezvedejte ani netlacte kocarek pfes autosedacku.

+ Pred pfipojenim nebo odpojenim sedacky od podvozku vzdy pouZzijte brzdu.

POUZIVANI DARWIN INFANT JAKO SEDACKY PRO DOMACI POUZITI

- Autosedacku Darwin Infant Ize pouzit jako domaci lehatko podle normy EN 12790.
« DULEZITE! POKYNY SI POZORNE PRECTETE A USCHOVEJTE PRO POZDEJSi
POUZITI.

UPOZORNENI!

» Nikdy nenechavejte dité bez dozoru.

« Prestarite vyrobek pouzivat, jakmile se dité zacne pokouset posadit.

« Nikdy tento vyrobek nepouzivejte na vyvysenych plochach (napf. na stole).

+ Vzdy pouzivejte zadrzny systém.

+ Nedovolte, aby dité v této sedacce spalo. Tato sedacka nenahrazuje détskou
postylku ani postel. Pokud miminko usne, je tieba ho premistit do vhodné postylky
nebo postele.

- Nepouzivejte lehatko, jehoz soucastl)sou praskle poskozené nebo chybi.

- NEBEZPECI PADU: Pohyby ditéte se mize lehatko posunout. Lehatko nedavejte
nikdy na lavice, stoly, schody, stupné, vyvysené plochy nebo do blizkosti schodist.
Lehatko davejte jediné na rovnou, stabilni a suchou plochu.
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- NEBEZPECI UDUSENI: NIKDY nedavejte lehatko na mékkou plochu (na postel,
divan, polstar), protoze by se mohlo preklopit a udusit dité.

PODMINKY ZARUKY

- Spole¢nost Inglesina Baby S.p.A. zarucuje, Ze tento vyrobek byl navrzen a vyroben
v souladu s obecnymi pravidly/ptedpisy, které se vztahuji ke kvalité a bezpecnosti
vyrobku a které v soucasné dobé plati v zemich Evropského Spolecenstvi a v zemich
komercializace.

« Spole¢nost Inglesina Baby S.p.A. zarucuje, Ze v prabéhu vyrobniho procesu a po
jeho ukonceni byl vyrobek podroben nékolika kontroldm kvality. Spole¢nost Inglesina
Baby S.p.A. zarucuje, Ze tento vyrobek pfi nakupu od autorizovaného prodejce byl bez
vad, zplsobenych montézi nebo vyrobou.

- Tato zaruka nenarusuje prava pfiznana spotfebiteli vnitrostatnimi zékony v platném
znéni, které se mohou rliznit podle zemé, kde byl vyrobek zakoupen. V pfipadé
rozporu s témito zaru¢nimi podminkami plati tyto zékony.

« Jestlize se v okamziku zakoupeni nebo bézného pouzivani projevi u vyrobku vada
materiald a/nebo vyrobni vada tak, jak je to popsano v piislusném navodu k pouziti,
firma Inglesina Baby S.p.A. uzna platnost zaru¢nich podminek po dobu 24 po sobé
jdoucich mésict od data zakoupeni.

« Zaruka plati pouze v zemi, kde byl vyrobek zakoupen, a za podminky, ze byl
zakoupen u autorizovaného prodejce.

« Uznana zéruka plati pouze pro prvniho vlastnika zakoupeného zbozi.

« Zaruka obnasi vyménu nebo bezplatnou opravu dild, které se porouchaji z dlvodu
vyrobni vady. Firma Inglesina Baby S.p.A. si vyhrazuje pravo rozhodnout, zda vyfidi
zaruku opravou nebo vyménou vyrobku.

« Pro uplatnéni zaruky je nutno predlozit sériové ¢islo vyrobku a kopii dokladu o
nakupu vystaveném v okamziku nakupu vyrobku a na kterém je jednoznacné citelné
datum nakupu.

Tyto podminky zaruky zanikaji, jestlize:

- vyrobek bude pouzit za jinym ucelem, neZ je vyslovné uvedeno v pfislusném
navodu k pouziti;

vyrobek bude pouzit jinym zptsobem, nez je uvedeno v ndvodu k pouziti;
vyrobek byl opravovén v neautorizovaném a nepovéreném servisnim stredisku.

- vyrobek podstoupil Gpravy a/nebo manipulace; a to co se tyce jak strukturdlni, tak
i textilni ¢asti, které nejsou vyslovné schvaleny vyrobcem. Eventualni zmény na
vyrobku zbavuji spole¢nost Inglesina Baby S.p.A jakékoliv odpovédnosti.

vada je zplsobena nedbalosti nebo nepozornosti (napfi. silné néarazy na
strukturdlni ¢asti, vystaveni agresivnim chemickym latkam, atd.).

vyrobek vykazuje bézné opotiebeni (napt. kola, pohyblivé ¢asti, textil), vyplyvajici
z dlouhodobého a trvalého denniho pouzivani.

- vyrobek byl byt ndhodné poskozen vlastnikem ¢i tietimi osobami (napf. pfi
poslani jako zavazadlo leteckou dopravou ¢i jinymi dopravnimi prostfedky);

- vyrobek bude predén prodejci za Ucelem servisu bez origindlniho dokladu o
nékupu a/nebo bez sériového ¢isla, a/nebo nebude-li na dokladu o nékupu
jednoznacné citelné datum ndkupu ¢i sériové cislo.

« Eventualni skody zptsobené pouzitim pfisluenstvi, které neni ve vybaveni a/nebo
neni schvéleno spole¢nosti Inglesina Baby, nebudou zahrnuty do podminek nasi
zaruky.

« Spole¢nostInglesina Baby S.p.A. odmité jakoukoli odpovédnost za skody zplsobené
vécem ¢i osobam, vzniknou-li tyto v dlsledku nevhodného a nespravného pouzivani
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vyrobku.

« Po uplynuti zaruky Spole¢nost i nadale poskytuje asistenci na své vyrobky
maximalné do ¢tyf (4) let od data uvedeni samotného vyrobku na trh; po uplynuti
této doby bude moznost zasahu prehodnocovana pfipad od pfipadu.

NAHRADNI DILY / ASISTENCE PO PRODEJI

+ Pravidelné kontrolujte bezpecnostni zafizeni, abyste se ujistili, Ze vyrobek stéle
funguje perfektné. V pfipadé, Ze narazite na jakékoli problémy a/nebo odchylky,
vyrobek nepouzivejte. Kontaktujte neprodlené autorizovaného prodejce nebo
klientsky servis spole¢nosti Inglesina.

+ Nepouzivejte ndhradni dily ¢i pfislusenstvi nedodané ¢i neschvalené spolecnosti
Inglesina Baby.

CO DELAT V PRIPADE POTREBY ASISTENCE

«+ Pokud potiebujete asistenci k vyrobku, obratte se ihned na prodejce Inglesina, u
kterého jste vyrobek zakoupili; ujistéte se, Ze mate sériové ¢islo pro dany vyrobek,
ktery je predmétem zadosti.

- Ukolem prodejce je kontaktovat spole¢nost Inglesina pro posouzeni nejvhodnéjsiho
zpUsobu intervence pro kazdy jednotlivy pfipad a nasledné poskytnout pfislusné
indikace.

« Servisni Sluzba Inglesina poskytne veskeré potiebné informace na zakladé
vyplnéné pisemné zadosti na pfislusném formulafi, ktery je k dispozici na webové
strance: inglesina.com - ¢ast Zaruka a Asistence.

DOPORUCENI K CISTENI A UDRZBE VYROBKU

» Kazda détskéd autosedacka zanecha otisky na sedadle ve vozidle zpusobené
opattenimi, kterou jsou nezbytna pro jeji pevnou instalaci na sedadlo v souladu s
piislusnymi bezpecnostnimi predpisy. Tento vyrobek byl nicméné vyprojektovan s
cilem co nejvice minimalizovat tento jev. Vyrobce nelze povazovat za odpovédného za
pfipadné otisky na sedadle zplisobené normalnim pouzivanim détské autosedacky.

« Nikdy se nesnazte mechanismy ¢i jiné casti dostat do pohybu nasilim. Mate-li
pochybnosti, pfectéte si nejprve pokyny.

« Uchovavejte vyrobek na suchém misté.

« Chranite vyrobek pfed vlivem pocasi, vody, desté ¢i snéhu. Nepietrzité a dlouhé
vystavovani slunci mdze u mnoha material( zpGsobit zménu barvy.

- Cistéte plastové a kovové &asti navihéenym hadfikem s nepfilis agresivnim ¢isticim
prostfedkem. Nepouzivejte rozpoustédla, ¢pavek ¢i benzin.

« Vysuste dukladné kovové ¢asti, piijdou-li do kontaktu s vodou. Zabranite tak jejich
rezivéni.

DOPORUCENI( K CISTENI LATKOVEHO POTAHU

+ Doporucujeme prat oddélené od ostatnich kust pradla.
« Latkové casti pravidelné prejizdéjte jemnym kartackem na obleceni.
« Respektujte pokyny pro prani potahu, které jsou uvedeny na pfislusnych etiketach.



‘f] Perte v ruce ve studené vodé g Nezehlete

* Nepouzivejte bélidla g Neperte nasucho
E Nesuste mechanicky Neodstiedujte
Susit roztazeny ve stinu

« Nez znovu zacnete pouzivat latkovy potah nebo nez jej ulozite, diikladné jej ususte.
« POZOR! Nikdy nemyjte pasy ani prezku; istéte je vihkym hadiikem.
« Nikdy piezku past nemazte ani neolejujte.

POKYNY

SEZNAM SOUCASTI
AUTOSEDACKA DARWIN INFANT
obr. 1

A Drzadlo

B Redukéni polstarek

C  Cervené tlacitko na odblokovani past
D  Opérka hlavy

E  Stfiska

F  Vedenibocnich past

G Uchyt zadnich past

H  Zadni packa na odepinani

J Potah sedacky

ZAKLADNA DARWIN i-SIZE
obr.2  (je-live vybavé)

ZAKLADNA DARWIN 360° i-SIZE
obr.3  (je-live vybavé)

NASTAVENI DRZADLA
obr.3  Chcete-li nastavit drzadlo sedacky (A), stisknéte zaroven dveé tlacitka (A1) a
otocte jej do zadané pozice. Ujistéte se, ze obé tlacitka (A1) se pIné vrati do pGvodni
pozice, jakmile je drzadlo na spravném misté.
obr.5 Drzadlo sedacky Ize nastavit do 4 riiznych pozic:

a) preprava

b) stfedni

) stabilita

d) automaticka
Automatickou pozici nastavite oto¢enim drzadla do nejvzdélenéjsi pozice.

NASTAVENI OPERKY HLAVY A BEZPECNOSTNICH PASU
obr.6  Chcete-li povolit bezpe¢nostni pasy, stisknéte nastavovaci knoflik (C2)
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vloZenim prstu do otvoru sedacky (€3) a soucasné zatahnéte za pasy uvniti sedacky.

obr.7  Odblokujte prostiedni pfezku bezpecnostnich péasti pomoci cerveného
tlacitka (C1) a polozte dité do sedacky tak, aby se zada i nohy Gplné dotykaly sedacky.
obr.8 Bezpecnostni pasy a opérku hlavy (D) Ize soucasné nastavit do 6 poloh a
pfizpUsobit je rostoucimu ditéti. Vysku nastavite pomoci zadni nastavovaci packy
(D1); soucasné zvysSujte nebo snizujte sedacku az do spravné polohy, oznamené
cvaknutim.

obr.9 Dejte k sobé oba konce (C6) a vlozte je do spony (C5). Pfi zablokovéni
uslysite CVAKNUTI. Zatazenim za konce pas( ovéfte spravné uzavfeni.

obr.10 Tahnéte konce bezpecnostniho pasu k regulacnimu prvku (C4) tak, aby
pfiléhaly k télu ditéte. Mezi pasy a télem ditéte by nemélo byt mozné prostréit prst.
Obr. 6 ukazuje, jak pasy uvolnit.

obr. 11 Pasy uvolnite stisknutim ¢erveného tlacitka (C1).

REDUKCNI POLSTAREK

obr.12 Sedacka je vybavena redukéni viozkou (B) pro novorozence.

POUZITI STRISKY

Sedacka je vybavena nastavitelnou stfiskou (E).

obr.13 Chcete-li ji pfipojit, vloZte koncové ¢epy (E1) do odpovidajicich otvort (E2),
a pak zasunte rtizné hacky (E3) kolem ramu.

obr. 14 Chcete-li ji nastavit, staci ji posunout do Zadouci pozice.

obr.15 Stfisku (E) odstranite raznym stazenim z konstrukce.

UPOZORNENI: stfisku nelze pouzivat ke zvedani sedacky, protoze by se mohla
oddaélit.

PECE A UDRZBA

V zdjmu spravného odstrariovani potahu jej doporuc¢ujeme pravidelné sundévat.
obr. 16 Presunte drzadlo (A) do nejzadnéjsi pozice.

obr.17 Vyjméte zadové pasy z jejich chranich.

Pak stahnéte potah opérky hlavy z konstrukce a dejte pozor, abyste protahli zadové
pasy pfislusnymi otvory.

obr. 18 Stdhnéte potah z rdmu uvolnénim hackd (J1) z jejich mist.

obr. 19 Nakonec vytdhnéte pés nozicek (C); nejprve z jeho chranice, potom z
pfislusného otvoru a sundejte tak cely potah.

INSTALACE SEDACKY DO AUTA

Zkontrolujte, ze na sedacce nejsou predméty, které by mohly znemoznit spravnou
pozici autosedacky Darwin Infant.

Zkontrolujte, Ze opéradlo je ve vertikalni pozice a Ze sedadlo, kam chcete sedacku
nainstalovat, NENI VYBAVENO AKTIVNIM CELNiM AIRBAGEM.

Sedacku do auta Darwin Infant instalujte pouze V OPACNEM SMERU VZHLEDEM KE
SMERU JiZDY AUTA.

obr.20 Protédhnéte spodni ¢ast (F1) bezpec¢nostniho pasu auta k bo¢nim ulozenim
(F).

obr.21 Spravné zapnéte bezpecnostni pas auta.

obr.22 Otocte drzadlo (A) do nejvzdalenéjsi pozice. Ujistéte se, Ze obé tlacitka (A1)
se plné vrati do pavodni pozice, jakmile je drzadlo ve spravné pozici.

obr.23 Protdhnéte Sikmou ¢ast (G1) bezpecnostniho pasu auta pres zadni Gchyty
(G).

UPOZORNENI: Ujistéte se, ze pasy jsou napnuté a nejsou sto¢ené. Pouze timto
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zpusobem je autoseda¢ka Darwin Infant dokonale pfipevnéna.

Pokud sedacku pouzivate bez zékladny, doporu¢ujeme zkontrolovat, zda je cervena
teckovand ¢ara na piktogramu (K) na boku détské sedacky pfiblizné rovnobézna se
zemi.

INSTALACE SEDACKY SE ZAKLADNOU DARWIN I-SIZE

Instalujte zékladnu Darwin i-Size do auta podle pfislusného manuélu.

obr.24 Nainstalujte autosedacku Darwin Infant vloZzenim dvou trubek (K1) do
aretaci (L) na zakladné&; musite z obou stran slyset CVAKNUTI potvrzujici spravné
pfipevnéni.

obr.25 Spravné pfipevnéni autosedacky Darwin Infant nastane, kdyz pfislusné
ukazatele (L1) zméni barvu z cervené na zelenou. Zkontrolujte, zda je sedacka spravné
zajisténa; zkuste ji nadzdvihnout.

obr.26 Jakmile je autosedacka Darwin Infant pfipevnéna na zékladné Darwin i-Size,
stisknéte soucasné obé tlacitka (A1) a otocte drzadlo autosedacky co nejvic doptedu.
Po umisténi drzadla do zkontrolujte, zda obé tlacitka (A1) zcela vycnivaji.

ODSTRANENI AUTOSEDACKY ZE ZAKLADNY BASE DARWIN i-SIZE

obr.31 Stisknéte soucasné obé tlacitka (A1) a otocte drzadlo autosedacky do svislé
polohy.

Autosedacku Darwin Infant muizete odstranit dvéma rliznymi zplsoby.

obr.28 Moznost 1. - Pomoci zadni packy (H) soucasné zvednéte sedacku Darwin
Infant ze zékladny Darwin i-Size uchopenim za drzadlo.

obr.29 Moznost 2. - Pomoci uvolfiovaci packy (M) soucasné zvednéte sedacku
Darwin Infant ze zakladny Darwin i-Size uchopenim za drzadlo.

INSTALACE SEDACKY SE ZAKLADNOU DARWIN 360° i-SIZE
Instalujte zékladnu Darwin 360° i-Size do auta podle pfislusného manudlu.
Zakladna Base Darwin 360° i-Size se m(ize otacet ke snadnéjsimu polohovani ditéte a
instalaci sedacky v auté.

obr.30 Pulsobenim na predni packy (N) otocte instala¢ni misto sedacky (P) do
pozadované polohy.

obr.31 Chcete-li nainstalovat autosedacku Darwin Infant, ujistéte se, ze je
uvoliovaci tlacitko (Q) vyrovnané s predni ¢asti sedacky (nozicky ditéte), pak sparujte
oba otvory (K2) nalézajici se na prvcich bo¢niho pfipevnéni s kolikem (P1) na misté
instalace. Pak stisknéte, az uslysite CVAKNUTI Gspé$ného pripevnéni.

obr.32 Pfi spravném pfipevnéni autosedacky Darwin Infant zméni oba ukazatele
(P2) na misté instalace zakladny barvu z cervené na zelenou.

Zkontrolujte, zda je sedacka spravné zajisténa; zkuste ji nadzdvihnout.

obr.33 Jakmile je sedacka nainstalovana, muUzete ji v piipadé do polohy proti
sméru jizdy.

obr.34 Pfi spravném umisténi autosedacky Darwin Infant vzhledem ke sméru jizdy
musi pfislusné ukazatele na zakladné (P3) zménit barvu z ervené na zelenou.
obr.35 V pfipadé, Ze je autosedacka Darwin Infant otoc¢ena do jinych poloh nez
proti sméru jizdy, ukazatele na zakladné (P3) zUstanou Cervené, a upozorni tak na
nespravnou polohu sedacky v auté a nasledny zakaz pouzivani.

obr.36 Po upevnéni autosedacky Darwin Infant do zékladny Darwin 360° i-Size a
otoceni po sméru jizdy stisknéte soucasné obé tlacitka (A1) a pfetoc¢te madlo sedacky
co nejvice dopfedu. Po umisténi drzadla do zkontrolujte, zda obé tlacitka (A1) zcela
vy¢nivaji.

POZOR: Pieprava ditéte v auté je povolena pouze tehdy, kdyz viechny ukazatele
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na zakladné zméni barvu z ¢ervené na zelenou.

ODSTRANENI AUTOSEDACKY ZE ZAKLADNY BASE DARWIN 360° i-SIZE

obr. 37 Stisknéte soucasné obé tlacitka (A1) a otocte drzadlo autosedacky do svislé
polohy.

Autosedacku Darwin Infant mlzete odstranit dvéma rliznymi zpasoby.

obr.38 Moznost 1. - Pomoci zadni packy (H) sou¢asné zvednéte sedacku Darwin
Infant ze zékladny Darwin 360° i-Size uchopenim za drzadlo.

obr.39 2. moznost - Otocte sedacku smérem k sobé, stisknéte uvoliiovaci tlacitko
(Q)a ve stejnou dobu zvednéte sedacku Darwin Infant ze zakladny Base Darwin 360°
i-Size.

POUZITi NA RAMECH INGLESINA

Spravny postup pfi pouzivani ramu Inglesina najdete v prislusnych manualech.
obr.40 Oteviete spravné ram podle pfislusnych pokyna.

Uchopte autosedacku Darwin Infant za drzadlo a umistéte ji na ram v souladu s
centralnim kolikem, vyhradné smérem k rodici. Ujistéte se, Ze jsou brzdy vzdy spravné
zatazeny a ze zde neni kolébka ani sedacka kocarku. Pak stlac¢te sedacku smérem dold,
az uslysite obé CVAKNUTI Gspésného pripevnéni.

UPOZORNENI: pred pouzitim se vzdy ujistéte, Ze sedacka je spravné upevnéna.
obr.41 Chcete-li sedacku odstranit, zatlacte na zadni packu (H) a zéroven zvedejte
sedacku smérem od drzadla.

MAZASI KATEGORIAK

DARWIN INFANT AUTOS GYEREKULES + 3 PONTOS BIZTONSAGI OV

« A Darwin Infant autos gyerekilést harompontos
biztonsagi dvvel kell a gépkocsiban rogziteni.

« A Darwin Infant autés gyermekilés Darwin i-Size
alapzathoz rogzithets, és az ISOFIX csatlakozokkal
rogzithetd az léshez.

« A Darwin i-Size Ulés alsé rész helyes beszerelési
menetének lefrdsa a vonatkozé hasznalati dtmutatéban
talalhato.




DARWIN INFANT AUTOS GYEREKULES + DARWIN 360° i-SIZE ULES ALSO RESZ

+ A Darwin Infant autds gyermekulés Darwin 360°
i-Size alapzathoz régzithetd, és az ISOFIX csatlakozdkkal
rogzithetd az lléshez.

+ A Darwin 360° i-Size lés als6 rész helyes beszerelési
menetének leirdsa a vonatkozo hasznélati dtmutatéban
talalhato.

FIGYELMEZTETESEK

«A HASZNALAT ELOTT OLVASSA EL
A FIGYELMESENAHASZNALATIUTMUTATOT,

ES ORIZZE MEG KESOBBI FELHASZNALAS
CELJABOL. AZ AUTOS GYERMEKULEST A JELEN
KEZIKONYVBEN FOGLALTAK SZERINT SZERELJE BE
ES HASZNALJA GYERMEKE MEGFELELO VEDELME
ERDEKEBEN.
« A GYERMEK BIZTONSAGAERT MINDEN ESETBEN
ON A FELELOS.

BIZTONSAG

« EZAGYEREKULESNEMBIZTOSITASERULESEKKEL
SZEMBENI VEDELMET MINDEN HELYZETBEN, DE
AZ ELOIRASOKNAK MEGFELELO HASZNALATA
SEGITHET A SERULESEK CSOKKENTESEBEN,
BELEERTVE A HALALOS KIMENETELU SERULESEK
MEGELOZESET.

« Gondosan olvassa el az utasitdsokat Darwin Infant termék elsé hasznélata el6tt.
Medgfelel6 helyen 6rizze meg az aut6s gyermekdilés elsé részén, az Ulés alatt talalhato
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utasitdsokat, hogy sziikség esetén mindig kéznél legyenek.

- FONTOS: A jarmiben 3 pontos biztonsagi dvvel rogzitett Darwin Infant autés
gyermekiilés egy ,Oves univerzalis” besorolasu utasbiztonsagi rendszer.

Az ECE R129 Szabvény szerint féként univerzdlis Uléseken valé hasznalatra
engedélyezett, ahogy azt a gyartd a jarm( kézikonyvében feltlintette.

40 és 75 cm kozotti magassagu, legfeljebb 13 kg sulyd gyermekek szamara
engedélyezett.

+ ADarwin Infanta gépjarmdben taldlhaté olyan 3-pontos biztonsagi évvel szerelheté
be, amely a 16. sz. UN/ECE vagy més egyenérték(i szabvany szerint jévahagyott.

« FIGYELEM! A Darwin Infant autés gyermekiilés nem hasznalhaté kétpontos vagy
ventrélis biztonsagi dvvel. A kétpontos biztonsagi dvvel torténd beszerelés sulyos
vagy haldlos sériiléseket okozhat baleset bekdvetkezése esetén.

+ FONTOS: a Darwin Infant autds gyermekilés a Darwin i-Size
Alapzattal vagy a Darwin 360° i-Size Alapzattal egyitt egy
Ji-Size fejlett gyermekbiztonsagi rendszer” besorolasu i-Size
utasbiztonsagi rendszer.

Az ECE R129 Szabvény szerint i-Size kompatibilis Uléseken
valé haszndlatra engedélyezett, ahogy azt a gyarté a jarmu
kézikonyvében feltiintette.

40 és 75 cm kozotti magassagu, legfeljebb 13 kg sulyd gyermekek
szdmdra engedélyezett.

« Atermék koraszuilott vagy egészségligyi panaszokkal kliszkodé gyermekkel torténd
hasznalata el6tt kérje egy orvos tanacsat.

- FIGYELEM! A Darwin Infant autés gyermekiilést CSAK A GEPJARMU SZOKASOS
HALADASI IRANYAVAL ELLENTETES IRANYBA SZERELJE BE.

« Haaz On gépjarmiive nem rendelkezik i-Size (iléssel, akkor a Darwin i-Size Alapzattal
vagy a Darwin 360° i-Size Alapzattal valo beszerelés mindenesetre megengedett
az Alapzatra vonatkozé hasznélati Utmutatéhoz mellékelt vagy az inglesina.com
webhelyen elérhet6 Alkalmazasi Jegyzékben megjeldlt jarmivek ISOFIX Glésein.

+ Az alapzatnak koészonhetéen konnyebben szerelheté be és ki a gyermekiilés a
gépjarmubél.

+ Atermékmegvaésarlasael6ttellendrizze, hogy atermék megfeleléenagépjarmivébe
szerelheté-e. Kétely esetén forduljon az autds gyermekilés gyartdjahoz vagy a
forgalmazéhoz.

- Tartsa be a gépjarmi kézikonyvében foglalt utasitasokat.

+ Ne hasznalja a Darwin Infant gyermekdilést a terméken feltlintetett gyartasi id6tél
szamitott 7 éven tul; az anyagok dregedése modosithatja a termék jellemzéit.

+ Ne hasznalja a Darwin Infant és/vagy Darwin i-Size alapzatot és/vagy Darwin 360°
i-Size alapzatot ha:

- balesetet szenvedett, még ha az kis mértékd is volt. Szabad szemmel nem lathato
sériilések keletkeztek. A terméket ki kell cseréini az eredeti biztonségi szint
helyreallitasa érdekében.

- sérilt, nem rendelkezik a hasznalati utasitdsokkal vagy egyes alkatrészekkel.
Azonnal értesiteni kell a felhatalmazott viszonteladot vagy az Inglesina
Mérkaszervizt.

+ Az Inglesina cég azt tandcsolja, hogy ne vésaroljon hasznalt autés gyermekuilést.
Ezek a termékek szabad szemmel nem lathatd sériléseket tartalmazhatnak, melyek
kedvezétlenul befolyasolhatjak a biztonsagi jellemzéket.

+ Minden egyes utazas el6tt és/vagy a gépjarmi idGszakos ellendrzését,
karbantartdsat, tisztitasat kovetéen ellendrizni kell a Darwin Infant autds gyermekdilés
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Osszes alkatrészének helyes rogziilését. Masok elmozdithattak és/vagy kiakaszthattak
az autds gyermekilést és nem az utasitasokban jelzett médon helyezték azt vissza.

BIZTONSAGI OVEK

« FIGYELEM! Amikor a gyermek a gyermekiilésben (il vagy kézben szallitjak, akkor
mindig gyézédjon meg arrdl, hogy a gyermek a biztonsagi 6vvel megfeleléen
rogzitett.

« A hattamlat a gyermek magassaganak fiiggvényében éllitsa be annak érdekében,
hogy a hatsoé 6vek a véllak mogott helyezkedjenek el.

« Ellenérizze, hogy a biztonsagi 6vek a gyermek testéhez megfelelen illeszkednek.

« Lehetbleg ne adjon nehéz ruhdkat a gyermekre a heveder alatt.

« Soha ne hagyja a gyermeket az autés gyerekiilésben, ha az 6v laza vagy ki van kotve.
« A gyermek ruhdzata nem akadélyozhatja a csat megfelel bekapcsolasat.

« A gyermek legjobb védelme érdekében a pantok a leheté legszorosabban
illeszkedjenek a gyermek testéhez.

« Ellendérizze, hogy a csatos ovek nincsenek-e megcsavarodva, és hogy nem
szorultak-e be a gépkocsi ajtajaba vagy az elmozdithato utastilésekbe.

« A csat helyes mikodése elengedhetetlen a gyermek biztonsaga szempontjabdl.
A csat esetleges miikodési rendellenességét éltalaban a felgydilt étel, szennyezédés
vagy idegen testek okozzak.

HASZNALAT ES TELEPITES

«AZ AUTOS GYEREKULES MEGFELELO
HASZNALATA ES BEHELYEZESE ELET VAGY HALAL
KERDESE LEHET. A GYEREKULES BEHELYEZESET A
KAPOTT UTASITASOK SZIGORU BETARTASAVAL =
KELL ELVEGEZNI. EZEN FIGYELMEZTETESEK ES

AZ UTASITASOK BE NEM TARTASA SULYOSAN
VESZELYEZTETHETI A GYERMEK BIZTONSAGAT.

« Osszeszerelés elétt ellendrizni kell, hogy a termék és annak &sszes alkatrésze
nem sérlilt-e a szallitds soran; sériilések esetén a terméket nem szabad haszndlni és
gyermekektd| tavol esé helyen kell tarolni.

« A gyermek biztonséga érdekében, a termék haszndlata el6tt, el kell tavolitani és el
kell dobni a mdanyag zacskdkat és a csomagolas részét képezé elemeket, és azokat
Ujszilottektdl és gyermekektdl tavol esé helyen kell tarolni.

- Tilos a termék hasznalata, ha annak 6sszes alkatrésze nem lett megfelel6en rogzitve
és bedllitva.

« Ne hasznédlja a terméket, amennyiben torott, sérilt vagy hidnyos alkatrészeket
talalna azon.

« A beszerelési, kiszerelési és bedllitdsi mUveleteket kizérélag felnétt személyek
végezhetik. Meg kell gy6z6dni arrdl, hogy a terméket hasznal6 személyek (baby sitter,
nagyszulok, stb.) ismerjék a gyerekiilés helyes miikodését.

« Ne helyezze az ujjat a rendszer mikodtetd elemei kozé.
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« Ellendrizze, hogy az autds gyerekiilés Gsszes rogzitd mechanizmusa a jarmu
iléséhez/alap szerkezetéhez/vazdhoz megfeleléen be legyen helyezve hasznalat
elétt és kdzben.
+ Figyelmesen olvassa el a vonatkozé utasitasokat, amikor a Darwin i-Size Alapzattal
vagy a Darwin 360° i-Size Alapzattal egyitt hasznalja a Darwin Infant autds
gyermekilést. Az utazas megkezdése el6tt gyéz6djon meg arrdl, hogy az alapzaton
1év6 jelz6 elemek zoldre véltottak-e.
+ Ha a Darwin Infant autds gyermekilést a Darwin i-Size Alapzattal vagy a Darwin
360° i-Size alapzat nélkil hasznalja:

- ellenérizze, hogy az autds gyermekiilést az Gléshez rogzité biztonsagi v 6sszes

része feszes legyen.
- a biztonsagi Ovek atbujtatasdhoz csak az utasitasokban feltiintetett és a
gyermekilésen megjeldlt pontokat hasznalja.

. Tilos nem a termékkel szallitott vagy a Gyart6 altal nem elfogadott szikiték
hasznalata.
+ Ellenérizni kell, hogy a tartézkodasi orszagban vannak-e érvényben a
gyermekbiztonsagi rendszerek hasznalatéra vonatkozé sajatos torvények.
« Ne modositsa vagy egészitse ki az autds gyermekilést megfelelé hatdsagi
jovahagyas nélkil. A nem engedélyezett miiszaki valtoztatasok csokkenthetik vagy
akar teljes mértékben megsziintethetik a gyermekiilés védelmi képességét.
+ A termék barmilyen médositésa érvényteleniti a jovahagyast.
« Tilos az 6ntapadd és odavarrt cimkék eltdvolitdsa. Ezen cimkék eltavolitasa a
terméket a térvényi eléirdsoknak nem megfelel6vé teheti.
+ Ne haszndlja az ilést annak szovet huzata és a gerincvédd szijak nélkdil. Tilos ezeket
az alkatrészeket a Gyarté altal nem elfogadott, mas részekkel helyettesiteni, mivel a
gyermekbiztonsagi rendszer szerves részét képezik és a biztonsag szempontjabdl
elengedhetetlenek.

A DARWIN INFANT AUTOS GYEREKULES HASZNALATA A GEPKOCSIBAN

« FIGYELEM! A Darwin Infant autés gyermekiilést CSAK A GEPJARMU SZOKASOS
HALADASI IRANYAVAL ELLENTETES IRANYBA SZERELJE BE.
+ Ne hasznélja az autés gyermekiilést a jelen hasznalati Gtmutatéban, az alapzat
kézikonyvében és a jarmu Alkalmazasi Jegyzékben feltintetettdl eltéré helyzetben
vagy konfiguraciéban.
+ Neszerelje fel olyan tilésekre, amelyek nem a haladasi iranynak megfelel6en vannak
elhelyezve vagy azzal ellentétesen allithatok be.
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+ VESZELY! Ne hasznélja a Darwin Infant autés gyerekiilést olyan
autokban, amelyek aktiv elsé légzsékkal rendelkeznek. Az elsé
légzsék robbanasszerlien lép mikddésbe, és sulyos sériiléseket
vagy akar haldlt is okozhat gyermeke szamara.

« Az oldalso légzsakkal szerelt tilések esetén a gépjarmu kézikonyvében foglaltakat
kovesse.

« Ellenérizze, hogy a donthetd Ulések fuggdleges allasban legyenek rogzitve a
gépkocsi gyartdjanak eldirasai szerint.

« Ellendrizni kell, hogy a gyerekillés merev és muanyag részei ugy legyenek
elhelyezve és telepitve, hogy ne akadjanak a mozgé Ulésbe vagy a jarmi ajtajaba a
jarm( hétkoznapi hasznélata soran.

« Az utazas soran ne hagyjon régzitetlen targyakat vagy csomagokat az utastérben,
és ellendrizze, hogy az utasok megfeleléen tartsak azokat. Baleset esetén a szabadon
hagyott targyak sériilést okozhatnak.

« Az autés gyerekiilést mindig az autéiiléshez rogzitve tartsa, akkor is amikor azt a
gyermek nem haszndlja.

. Ovja a terméket a portdl vagy Kkiilénféle szennyezédésektdl, amelyek
befolyasolhatjak a mechanizmusok megfelelé6 mikodését.

« Utazas soran, a jarmi minden utasanak viselnie kell a biztonsagi 6veket, a hasznalati
orszagban érvényes torvényi elbirdsok szerint: baleset esetén, a gyerekiilés helyes
hasznélata ellenére, nem szandékosan sértilést okozhatnak a gyermeknek.

. Ovatos és megfelelé vezetési stilust kell alkalmazni: a gyerekiilés egy hatékony
gyermekbiztonsagi rendszer, de 56nmagaban nem elegendd az erételjes titkdzés soran
bekovetkezé sériilések megel6zéséhez. Soha ne feledje, hogy alacsony sebesség
esetén is bekovetkezhetnek a jarm(i minden utasara nézve rendkiviil sulyos balesetek.
« Ajarml mozgasa kozben tilos a gyermeket az tilésbdl kivenni; szlikség esetén minél
hamarabb meg kell alIni egy biztonsagos helyen.

« Utazas soran soha ne tartsa a gyermeket kézben és ne engedje meg neki, hogy az
autoulésen kivil, mashol Gljon.

« A gépjarmu vezetdje lehetdség szerint kerlilje a gyermekilés barmilyen jellegt
allitdsat a vezetés kozben. Igény esetén a leheté leghamarabb meg kell dlini egy
biztonsagos helyen.

- Tilos a gyermeket 6rizetlendl hagyni a jarm(ben.

« Az autdébdl torténd kiszallas esetén, még ha csak rovid idére is, mindig meg kell
gy6zédni arrél, hogy gyermekét magaval viszi.

- Figyeljen a tobbi jarmire is, mikozben a gyermeket az autds gyermekiilésbe helyezi.
« A jarmi belsé részei a nappal torténd kdzvetlen érintkezés kdvetkeztében nagyon
felmelegedhetnek. Ezért azt javasoljuk, hogy egy ronggyal takarja le a gyerekiilést,
amikor nem hasznalja, igy elkerili azoknak a részeknek a felmelegedését, amelyek a
gyermek érzékeny bdrével érintkezve sériiléseket okozhatnak.

« Hosszu utazasok esetén javasoljuk gyakori megéllasok beiktatasat, mivel a gyermek
kénnyen elférad. Lehetdleg ne hagyja tul hosszu ideig a gyermeket a gyermekiilésben,
még akkor se, ha a jarmdvon kivil hasznalja.

+ Gy6z6djon meg arrdl, hogy az 6sszes utas tudja, hogyan lehet a gyermeket
vészhelyzet esetén kiszabaditani a gyermekiilésbél.
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A DARWIN INFANT AUTOS GYERMEKULES INGLESINA BABAKOCSI-ULESKENT

TORTENG HASZNALATA

+ A Darwin Infant autés gyermekiilés babakocsi tGlésként hasznalhato az EN 1888
szabvannyal 6sszhangban.

« Csak kompatibilis és az anyaval szembe nézé Inglesina babakocsival hasznalja.

+ Ha kétségei vannak, kérjik, ldtogasson el a inglesina.com weboldalra, vagy
forduljon a Hivatalos Viszonteladéhoz vagy az Inglesina Ugyfélszolgélatéhoz.

« A fogantyd meghuzéasaval mindig ellendrizze, hogy az autés gyermekilés
megfeleléen rogziil-e a babakocsihoz.

+ Gondosan olvassa el ahhoz a termékhez tartozé hasznalati utasitasokat, amelyhez
az autds gyermekilést rogziti.

« Abban az esetben ha a vazra valé felhelyezési és eltavolitasi mlveleteket
gyermekkel az autdstilésben végezné el, bizonyosodjon meg arrdl, hogy a gyermek
megfeleléen legyen biztositva az arra a célra szolgalé biztonsagi vekkel. Kifejezetten
tigyeljen arra, hogy mikozben beszereli és/vagy eltavolitia az autés gyerekiilést a
vézrol ellendrizze, hogy a gyermek vagy annak ruhdzata ne akadjon be sehova.

+ Ne hagyja a gyermeket 6rizetlendl, veszélyes lehet.

« A hasznélat el6tt gy6z6djon meg arrél, hogy a babakocsit teljesen kinyitotta, és
minden r6gzitd illetve biztonsagi berendezést megfelelen alkalmazott.

‘s A balesetek elkeriilése érdekében a termék kinyitasa és 6sszecsukdsa soran tartsa a
gyermekeket a terméktdl tavol.

- Ne engedje, hogy gyermekek jatsszanak a babakocsival.

+ A gyermeket mindig kdsse be a biztonsagi 6vekkel.

+ Hasznalat el6tt gy6z6djon meg arrdl, hogy az autds gyermekiilés rogzité eszkozei
megfelelen legyenek bekotve.

« A babakocsi nem alkalmas arra, hogy futas vagy korcsolyazas kozben tolja.

+ A babakocsit [épcsék vagy padkak mellé allitani tilos.

« Csak vizszintes, stabil és szaraz feliileten hasznalja.

+ Ne hagyja a terméket lejtés feliileten, amikor a gyermek a fedélzeten van, még akkor
se ha be van huizva a kézifék. A fékek hatékonysaga korlatozott a magas lejtékon.

« Ne hasznalja a terméket tgy, hogy a gyermek is benne van, mikézben lépcsén vagy
mozgolépcsén halad, mert hirtelen elveszitheti a fogést és a gyermek leeshet. Legyen
6vatos akkor is, amikor Iépcsére 1ép fel vagy arrdl [ép le.

« Ha a babakocsiban gyermek van, a kocsit szét- illetve Gsszeszerelni, kinyitni és
osszecsukni tilos.

+ Ha ezen miveletek sordn a gyermek a babakocsi kdzelében tartézkodik, jarjon el
fokozott koriiltekintéssel.

« Amikor tomegkozlekedési eszkdzon utazik (pl. vonat, autébusz, stb.) ne hagyja a
gyermeket a termékben.

+ Soha ne emelje fel vagy tolja a babakocsit az autés gyermekiilésnél fogva.

+ Hasznalja a féket, amikor a gyermekdilést a babakocsiba rogziti vagy abbdl veszi ki.

A DARWIN INFANT HASZNALATA HAZI BABAHORDOZOKENT

« A Darwin Infant autés gyermekiilést az otthonaban ringathatd Glésként is
hasznélhatja az EN 12790 szabvannyal 6sszhangban.

« FONTOS! OLVASSA AT ALAPOSAN ES KESOBBI HIVATKOZAS CELJABOL
ORIZZE MEG!

FIGYELEM!

+ Soha ne hagyja a gyermekétét feltigyelet nélkul!
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+ Ne hasznalja tovabb a terméket, ha a gyermek mar probal magatdl feltilni!

«+ Soha ne hasznélja ezt a terméket magas fellleten (pl. asztalon)!

« Mindig haszndlja a biztonsagi ovet!

« Akadalyozza meg, hogy a gyermek elaludjon a termékben. A jelen termék nem
helyettesiti a bolcsét vagy a kisagyat. Ha a gyermek elalszik, at kell helyezni egy
megfeleld bolcsébe vagy kisagyba.

« Ne haszndlja a pihenészéket, amennyiben torott, sériilt vagy hidnyos alkatrészeket
taldlna azon.

. LEESES VESZELYE: A baba mozdulatai elmozdithatjak a terméket. Soha ne
helyezze azt, pultra, asztalra, lépcséfokra, emelt fellletre vagy lépcsé kozelébe.
Mindig vizszintes, stabil és szaraz feluletet hasznéljon.

- FULLADAS VESZELYE: SOHA ne hasznalja puha feliileten (agy, kanapé, parna)
mivel a termék felborulhat és fulladast okozhat.

PODMINKY ZARUKY

« Spolec¢nost Inglesina Baby S.p.A. zarucuje, Ze tento vyrobek byl navrzen a vyroben

v souladu s obecnymi pravidly/ptedpisy, které se vztahuji ke kvalité a bezpecnosti

vyrobku a které v soucasné dobé plati v zemich Evropského Spolecenstvi a v zemich

komercializace.

« Spole¢nost Inglesina Baby S.p.A. zarucuje, ze v priibéhu vyrobniho procesu a po

jeho ukon¢eni byl vyrobek podroben nékolika kontroldm kvality. Spole¢nost Inglesina

Baby S.p.A. zarucuje, Ze tento vyrobek pfi nakupu od autorizovaného prodejce byl bez

vad, zplsobenych montézi nebo vyrobou.

« Tato zaruka nenarusuje prava pfiznana spotiebiteli vnitrostatnimi zékony v platném

znéni, které se mohou riznit podle zemé, kde byl vyrobek zakoupen. V pfipadé

rozporu s témito zaru¢nimi podminkami plati tyto zékony.

- Jestlize se v okamziku zakoupeni nebo bézného pouzivani projevi u vyrobku vada

materiald a/nebo vyrobni vada tak, jak je to popsano v pfislusném navodu k pouziti,

firma Inglesina Baby S.p.A. uzna platnost zaru¢nich podminek po dobu 24 po sobé =

jdoucich mésict od data zakoupeni.

« Zaruka plati pouze v zemi, kde byl vyrobek zakoupen, a za podminky, ze byl

zakoupen u autorizovaného prodejce.

« Uznana zéruka plati pouze pro prvniho vlastnika zakoupeného zbozi.

« Zaruka obnasi vyménu nebo bezplatnou opravu dill, které se porouchaji z dvodu

vyrobni vady. Firma Inglesina Baby S.p.A. si vyhrazuje pravo rozhodnout, zda vyfidi

zaruku opravou nebo vyménou vyrobku.

« Pro uplatnéni zaruky je nutno predlozit sériové cislo vyrobku a kopii dokladu o

nakupu vystaveném v okamziku nakupu vyrobku a na kterém je jednoznacné ¢itelné

datum nakupu.

Tyto podminky zaruky zanikaji, jestlize:

- vyrobek bude pouzit za jinym ucelem, nez je vyslovné uvedeno v pfislusném
navodu k pouziti;

- vyrobek bude pouzit jinym zplsobem, nez je uvedeno v navodu k pouziti;

vyrobek byl opravovén v neautorizovaném a nepovéreném servisnim stredisku.

vyrobek podstoupil Upravy a/nebo manipulace; a to co se tyce jak strukturalni, tak

i textilni ¢asti, které nejsou vyslovné schvaleny vyrobcem. Eventudlni zmény na

vyrobku zbavuji spole¢nost Inglesina Baby S.p.A jakékoliv odpovédnosti.

- vada je zpUsobena nedbalosti nebo nepozornosti (napf. silné narazy na

strukturalni ¢asti, vystaveni agresivnim chemickym latkam, atd.).

vyrobek vykazuje bézné opotiebeni (napt. kola, pohyblivé ¢asti, textil), vyplyvajici
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z dlouhodobého a trvalého denniho pouzivani.

- vyrobek byl byt ndhodné poskozen vlastnikem ¢i tietimi osobami (napt. pfi
poslani jako zavazadlo leteckou dopravou ¢i jinymi dopravnimi prostredky);

- vyrobek bude predan prodejci za Ucelem servisu bez origindlniho dokladu o
nakupu a/nebo bez sériového ¢isla, a/nebo nebude-li na dokladu o nékupu
jednoznacné citelné datum nakupu ¢i sériové ¢islo.

« Eventuadlni skody zplisobené pouzitim piislusenstvi, které neni ve vybaveni a/nebo
neni schvédleno spolecnosti Inglesina Baby, nebudou zahrnuty do podminek nasi
zaruky.

« Spole¢nostInglesina Baby S.p.A. odmité jakoukoli odpovédnost za $kody zplsobené
vécem ¢i osobam, vzniknou-li tyto v dlisledku nevhodného a nespravného pouzivani
vyrobku.

« Po uplynuti zaruky Spolecnost i nadéle poskytuje asistenci na své vyrobky
maximalné do ctyf (4) let od data uvedeni samotného vyrobku na trh; po uplynuti
této doby bude moznost zasahu pfehodnocovéna pfipad od piipadu.

NAHRADNI DILY / ASISTENCE PO PRODEJI

+ Pravidelné kontrolujte bezpec¢nostni zafizeni, abyste se uijistili, Zze vyrobek stale
funguje perfektné. V pfipadé, ze narazite na jakékoli problémy a/nebo odchylky,
vyrobek nepouzivejte. Kontaktujte neprodlené autorizovaného prodejce nebo
klientsky servis spole¢nosti Inglesina.

« Nepouzivejte nadhradni dily ¢i pfislusenstvi nedodané ¢i neschvalené spole¢nosti
Inglesina Baby.

CO DELAT V PRIPADE POTREBY ASISTENCE

+ Pokud potiebujete asistenci k vyrobku, obratte se ihned na prodejce Inglesina, u
kterého jste vyrobek zakoupili; ujistéte se, Ze mate sériové ¢islo pro dany vyrobek,
ktery je predmétem zadosti.

« Ukolem prodejce je kontaktovat spole¢nost Inglesina pro posouzeni nejvhodnéjsiho
zplsobu intervence pro kazdy jednotlivy piipad a nasledné poskytnout pfislusné
indikace.

« Servisni Sluzba Inglesina poskytne veskeré potiebné informace na zdkladé
vyplnéné pisemné zadosti na pfislusném formulafi, ktery je k dispozici na webové
strance: inglesina.com - ¢ast Zaruka a Asistence.

TANACSOK A TERMEK TISZTITASAVAL ES KARBANTARTASAVAL
KAPCSOLATOSAN

+ Barmilyen gyerekilés nyomot hagyhat a jarmd Glésén, mely a gyerekiilésnek a
Biztonsagi El6irasok szigoru betartasaval torténd telepitéséhez sziikséges méretének
tulajdonithato. Ezt a terméket arra tervezték, hogy a leheté legkisebbre csokkentse
ezt a hatast. A gyarté nem vonhato felelésségre a gyerekiilés normal hasznalatabol
ered6 nyomokért.

+ Ne eréltesse a termék mozgatd rendszereit vagy mozgé alkatrészeit; amennyiben
kérdése mertlne fel, elébb olvassa el az itmutatot.

« Tarolja széraz, hiivos helyen.

+ Védje a terméket az id6jarasi tényezdk hatdsaitdl (pl. viz, esd, hd), valamint a hosszan
tartd napsutéstdl, mert ennek hatasara egyes anyagok elszinezédhetnek.

« A mianyag és fém alkatrészek tisztitdsahoz hasznaljon nedves rongyot és enyhe
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tisztitdszert; olddszerek, ammonia vagy benzin hasznalata tilos.
+ Haafém alkatrészek vizzel érintkeznek, a rozsdasodas elkerllése érdekében szaritsa
meg 6ket gondosan.

TANACSOK A TEXTIL HUZATOK TISZTITASAVAL KAPCSOLATOSAN

« Azt tanacsoljuk, mossa a huzatokat kiilon.
- Egy puha ruhakefével kefélje &t rendszeresen a huzatokat.
« A huzatok mosasakor kdvesse a huzatokba varrt cimkéken szereplé utasitasokat.

ﬁ Kézzel, hideg vizben moshaté E Nem vasalhaté
* Nem fehérithetd 8 Nem vegytisztithatd
E Nem szarithaté gépben Ne tegye centrifugaba

Arnyékban kiteritve szaritandé

- Miel6tt a huzatokat hasznalna vagy elraknd, hagyja, hogy megszéradjanak.

« FIGYELEM! Soha ne mossa ki a biztonsagi 6veket és a csatot, hanem vizes szivaccsal
tisztitsa.

«+ Soha ne kenje vagy olajozza be a r6gzit6 csatot.

HASZNALATI UTMUTATO

AZ ALKATRESZEK JEGYZEKE

DARWIN INFANT AUTOS GYEREKULES
1. abra

Fogantyu
Uléssz(ikit6 betét
Piros 6vkioldé gomb
Fejtamla

Napvédé ernyé
Oldalsé 6vvezetd
Hatso dvsin

Hatsé kioldo kar
Uléshuzat

“IOTMmMON®>

DARWIN i-SIZE ULES ALSO RESZ
2.4abra (havan)

DARWIN 360° i-SIZE ULES ALSO RESZ
3.abra (havan)

A FOGANTYU BEALLITASA

3.abra Az autos gyerekilés (A) fogantyudjanak beallitdsahoz nyomja meg egyszerre

a két (A1) gombot és dllitsa a fogantyut a kivant helyzetbe. Ellenérizze, hogy mindkét
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(A1) gomb teljesen kidlljon, miutan beallitotta a fogantyut a kivant helyzetbe.
5.abra Az autos gyerekiilés fogantyuja 4 kiilonb6z6 helyzetbe allithato:

a) hordozé

b) koztes

c) stabil

d) auté
Az"autd” konfiguracidhoz forgassa a fogantyut az eléredontott helyzetbe.

A FEJTAMASZ ES A BIZTONSAGI OVEK BEALLITASA

6.abra A biztonsagi 6vek meglazitasahoz allitson a beallité gombon (C2) ugy, hogy
behelyezi az ujjat az Ulés zsindrbujtatdjaba (C3) és ezzel egyidejlileg meghuzza a
gyerekilésen beliil taldlhaté dveket.

7.abra Oldja fel a biztonsagi 6vek kozépsé csatjat, a piros gomb megnyomasaval
(C1) és helyezze a gyermeket a gyerekilésbe gy, hogy annak a hata és a labai teljes
mértékben érintkezzenek az iléssel.

8.abra A biztonsagi 6vek és a fejtamla (D) egyidejlileg allithatok be 6 pozicidban,
hogy igazodjanak a gyermek névekedéséhez.

A magassag beallitasahoz allitson a hatso beallitd karon (D1) és egyidejlleg emelje fel
vagy engedje le a megfelel6 helyzetbe, amit a Klikk hallasaval ézékelhet.

9.abra Helyezze egymasra a két (C6) végzddést és illessze a (C5) csatba, a rogziilést
egy kattanas jelzi. Ellendrizze a megfelel6 zarodast az dvek végének meghuzasaval.
10. abra Rogzitse az 6veket a gyermek teste koril ugy, hogy az (C4) beallitd kapcson
meghuzza az 6v végét. Az 6v helyes beallitasakor ne maradjon egy ujjnyi hely sem az
Ov és a gyermek teste kozott. Az v meglazitasat lasd a 6. abran.

11.abra Az 6v kioldasahoz nyomja meg a piros (C1) gombot.

ULESSZUKITO BETET
12.abra A gyermekilés sz(ikitd parnédval (B) rendelkezik az ujsziilott gyermekek
szamara.

ﬁ A NAPVEDO ERNYO HASZNALATA
Az autéstilés allithaté napvédo ernyével (E) van felszerelve.
13.abra A beakasztdshoz, helyezze be a végeket (E1) az arra a célra szolgéld
nyiladsokba (E2) majd flizze be a kiilonb6z6 beakasztokat (E3) a szerkezet koré.
14. abra A bedllitdshoz hajtsa az ernyét a kivant allasba.
15. abra A eltdvolitdshoz egy hatdrozott mozdulattal hiizza ki a napvédé ernyét (E) a
szerkezetbdl.
FIGYELEM: ne emelje meg a gyerekiilést a napvédé erny6nél fogva: ez veszélyes,
mert az iilés leszakadhat az erny6rél.

KEZELES ES KARBANTARTAS

A belsé huzatot tandcsos idénként kivenni a megfelel6 karbantartés céljabol.

16. abra Allitsa a (A) fogantyut a hatsé helyzetbe.

17.&bra Huzza ki a hatoldali 6veket a vonatkozé védéelemekrdl.

Ezt kovetden tavolitsa el a fejtamla huzatat a szerkezetrdl, tgyelve arra, hogy a hatso
Oveket a megfeleld nyildsokon keresztil vezesse at.

18. abra Huzza le a huzatot a szerkezetrél és szabaditsa ki a beakasztokat (J1) a
helytkrél.

19. abra Végiil el6szor huizza ki az 4gyéki dvet (C) a védbelemébdl, majd a vonatkozd
bujtatobol, majd tavolitsa el a huzatot.
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A GYERMEKULES GEPJARMUBE SZERELESE

Ellenérizze, hogy a gépkocsi utastilésén ne legyenek targyak, melyek akadélyozhatjak
a Darwin Infant gyerekilés megfelel6 elhelyezését.

Ellendrizze, hogy a hattamla fliggéleges éllasban legyen és a gépkocsi utasilése,
melyre a gyerekiilést helyezi NE LEGYEN FRONTALIS AKTIV LEGZSAKKAL
FELSZERELVE.

A Darwin Infant autés gyermekiilést csak A HALADASIRANNYAL ELLENTETESEN
SZERELJE BE.

20. abra Vezesse at az oldalsé (F1) hornyokon a gépkocsi biztonsagi 6vének also (F)
szakaszat.

21.abra Kapcsolja be megfeleléen a biztonsagi 6vet.

22. 4bra Allitsa a (A) fogantyut az eléreddntétt helyzetbe. Ellenérizze, hogy mindkét
(A1) gomb teljesen kidlljon, miutan beallitotta a fogantyut a kivant helyzetbe.
23.abra Huzza at az autd biztonsagi 6vének az &tlés szegmensét (G1) a hatséd
vezetékon (G).

FIGYELEM: gy6z6djon meg arrdl, hogy a biztonsagi v kelléen megfeszitett
legyen és ne legyen megcsavarodva. Csak igy lehet elérni a Darwin Infant autés
gyermekiilés megfelel6 rogzitettségét.

Ha az ilést az alap nélkil hasznalja, ajanlott ellendrizni, hogy a gyerekilés oldalan lévé
piktogramon (K) taldlhaté szaggatott vonal megkédzelitéleg parhuzamos-e a talajjal.

A GYERMEKULES BESZERELESE DARWIN i-SIZE ALAPZATTAL

A Darwin i-Size Uilés alsé részt a hasznalati Gtmutaté alapjan szerelje be a gépkocsiba.
24. abra A Darwin Infant autds gyermekdilést Ugy szerelje be, hogy az alapzathoz
tartozo rogzitéilékekben (L) 1év6 2 cs6 (K1) mindkét oldalon kattané hangot adjon.
25.abra A Darwin Infant autds gyermekiilés rogzitése akkor megfeleld, ha a piros
jelz6elemek (L1) zoldre véltanak at.

Emelgetéssel ellendrizze, hogy a gyermekiilés megfeleléen rogzilt-e.

26.abra Ha sikerilt a Darwin Infant gyermekilést megfeleléen a Darwin i-Size
alapzathoz rogziteni, akkor egyszerre nyomja le a két gombot (A1), majd forgassa el
a gyermekiilés fogantyujat a leheté legnagyobb mértékben. Gy6zédjon meg arrdl, E
hogy a két gomb (A1) teljesen kiall-e, amikor a fogantyut a helyére igazitotta.

A AUTOS GYERMEKULES ELTAVOLITASA A DARWIN i-SIZE ALAPZATBOL

31.abra Akétgombot (A1) egyszerre lenyomva forgassa a gyermekuilést fogantyujat
fliggéleges allasba.

A Darwin Infant aut6s gyermekdlés eltavolitasa 2 médon torténhet.

28.4bra 1. lehetéség - A hatsé kart (H) felhizva emelje ki a Darwin Infant
gyermekdilést a Darwin i-Size alapzatbdl a fogantyundl fogva.

29. abra 2. lehetdség - Az alapzatbdl kioldo kart (M) lenyomva emelje ki a Darwin
Infant gyermekdilést a Darwin i-Size alapzatbdl a fogantyunal fogva.

A GYERMEKULES BESZERELESE DARWIN 360° i-SIZE ALAPZATTAL

A Darwin 360° i-Size Ulés also részt a hasznalati utmutato alapjan szerelje be a
gépkocsiba.

A Darwin 360° i-Size alapzat forgathato, igy megkonnyiti a gyermek elhelyezését és az
lés beszerelését a jarmibe.

30.abra Az ellsé karok (N) segitségével forgassa el a gyermekiilés beszerelési
31.4bra A Darwin Infant autds gyermekiilés beszereléséhez bizonyosodjon meg
arrél, hogy a kioldégomb (Q) az Ulés eliilsé részénél (gyermek ldbaindl) legyen, majd
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illessze az oldalsé 6sszekapcsold szerkezeteken 1évé mindkét nyilast (K2) a beszerelési
pozicioban taldlhaté referenciaponthoz (P1) jelen van, majd nyomja meg addig, amig
nem hallja a sikeres régzitést jelz6 KATTANASOKAT.

32.abra A Darwin Infant autés gyermekiilés megfelel6 rogzitése akkor torténik meg,
valt.

Emelgetéssel ellendrizze, hogy a gyermekiilés megfeleléen rogziilt-e.

33.abra A gyermekiilés beszerelését kovetSen forditsa el azt a menetirannyal
ellentétes iranyba.

34.abra A Darwin Infant autds gyermekilés megfeleld elhelyezése a menetirdnyhoz
képest csak akkor torténik meg, ha az alapzaton (P3) Iévé vonatkozé jelzések pirosrol
zbldre véltanak.

35.abra Abban az esetben, ha a Darwin Infant autés gyermekiilést a menetiranytdl
eltérd poziciokba forgatja, az alapzaton 1évé jelzések (P3) pirosak maradnak, jelezve
az ilés nem megfelel6 helyzetét a jarmtiben és az abbdl eredé tilos hasznalatot.

36. abra Azt kovetden, hogy a Darwin Infant autésilést a Darwin 360° i-Size alaphoz
régzitette és a menetirannyal ellentétes iranyban elforgatta, nyomja meg egyszerre
a két gombot (A1), és forgassa el6rehozottabb helyzetbe az Ulés fogantyujat.
Gy6z6djon meg arrdl, hogy a két gomb (A1) teljesen kidll-e, amikor a fogantyut a
helyére igazitotta.

FIGYELEM: gyermek szallitdsa a jarmiiben csak akkor engedélyezett, ha az
alapzaton talalhato 6sszes jelzés pirosrol zoldre valt.

A AUTOS GYERMEKULES ELTAVOLITASA A DARWIN 360° i-SIZE ALAPZATBOL
37.abra Akétgombot (A1) egyszerre lenyomva forgassa a gyermekiilést fogantyujat
fuggdleges allasba.

A Darwin Infant autés gyermekdilés eltavolitdsa 2 médon torténhet.

38.abra 1. lehetéség - A hatsé kart (H) felhizva emelje ki a Darwin Infant
gyermekdilést a Darwin 360° i-Size alapzatbdl a fogantyunal fogva.

39.abra 2. lehet6ség. - Forditsa maga felé a gyermekilést, majd nyomja meg a
kioldé gombot (Q) és ezzel egyidejiileg emelje fel a Darwin Infant gyermekilést a
Darwin 360° i-Size alapzatarol.

HASZNALAT AZ INGLESINA KOCSIVAZAKKAL

Az Inglesina vazakkal valé hasznélatot lasd a vonatkozd hasznalati utmutatokban.
40. abra A konkrét utasitasokat kovetve nyissa ki megfeleléen a vézat.

A fogantyundl tartva azt, helyezze a Darwin Infant autés gyermekdilést a kozépsé
csapnal taldlhato vézra, kizardlag a szil6 felé forditva, Ugyelve arra, hogy a fékek
mindig megfeleléen legyenek behelyezve, és ne legyen jelen bolcsé vagy babakocsi
(ilés. Ezt kovetéen nyomja lefelé a gyermekdilést, addig amig meg nem hallja a sikeres
régzitést jelzd két KATTANAST.

FIGYELEM: a hasznalat el6tt mindig ellendrizze, hogy a gyerekilést megfeleléen
régzitette-e.

41.abra Az autés gyerekiilés leszereléséhez hizza meg a hatsé (H) kart és ezzel
egyidében emelje fel az tilést a fogantyujanal fogva.
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KATEGORIE POUZITIA

AUTOSEDACKA DARWIN INFANT + 3-BODOVY PAS VOZIDLA

+ Autosedacka Darwin Infant sa v aute upevni
3-bodovym bezpeénostnym pasom.

+ Detska autosedacka Darwin Infant sa pripeviuje k
zakladni Darwin i-Size a upevnuje sa k sedadle vozidla
pouzitim vsetkych konektorov ISOFIX.

_ « Spravnu postupnost pri instalacii v aute najdete v
> navode na pouzitie zékladu Darwin i-Size.

,’/

AUTOSEDACKA DARWIN INFANT + ZAKLAD DARWIN 360° i-SIZE

+ Detska autosedacka Darwin Infant sa pripeviuje k =
zakladni Darwin 360° i-Size a upevnuje sa k sedadle
vozidla pouzitim vsetkych konektorov ISOFIX.

+ Spravnu postupnost pri instalacii v aute najdete v
navode na pouzitie zakladu Darwin 360° i-Size.

POZOR

+PRED POUZITIM SI DOKLADNE
PRECITAJTE TENTO NAVOD A USCHOVAJTE
HO PRE BUDUCE POUZITIE. JE
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NEVYHNUTNE NAINSTALOVAT A POUZIVAT
AUTOSEDACKU PODLA POKYNOV V TOMTO
NAVODE, IBA TAK BUDE ZARUCENA PRIMERANA
OCHRANA DIETATA.

«ZA BEZPECNOST VASHO DIETATA STE
ZODPOVEDNI VY.

BEZPECNOST

« TATO SEDACKA NEMOZE ZAISTIT OCHRANU
PRED URAZMI ZA AKEJKOLVEK SITUACIE, ALE
JEJ ZODPOVEDAJUCE POUZITIE MOZE POMOCT
ZABRANIT URAZOM A VYHNUT SA SMRTI.

+ Pred prvym pouzitim sedacky Darwin Infant si pozorne precitajte ndvod na pouzitie.

Névod na poutzitie si vzdy odlozte do prislusnej priehradky, ktord je v prednej casti

autosedacky pod jej sedadlom, aby ste ho mali v pripade potreby vzdy poruke.

- DOLEZITE: autosedatka Darwin Infant, pripevnend vo vozidle 3-bodovym

bezpecnostnym pasom je systém na priputanie klasifikovany ako ,Univerzalny s

bezpecnostnym pasom”.

Je homologovany v zmysle Nariadenia ECE R129, hlavne na pouzitie na sedadlach

Universal, ako je uvedené v ndvode na pouZzitie vozidla.

Je homologovana pre deti s vyskou v rozsahu 40 az 75 cm s hmotnostou maximélne

13 kg.

« Darwin Infant sa da nainstalovat pomocou 3-bodového bezpecnostného pasu
m schvaleného podla Nariadenia UN/ECE ¢.16 alebo podla inych rovnocennych

predpisov.

+ POZOR! Autosedacka Darwin Infant sa nesmie pouzivat s dvojbodovym

bezpecnostnym pasom ani s pasom prechadzajicim cez brucho. Instalécia pomocou

dvojbodového pasu by mohla pri nehode sposobit vazne alebo aj smrtelné zranenia.

- IMPORTANTE: autosedacka Darwin Infant spolu so zakladnou
Darwin i-Size alebo spolu so zékladrou Darwin 360° i-Size je
systém priputania i-Size klasifikovany ako ,Pokrocily systém na
priputanie deti i-Size".

Je homologovany v zmysle Nariadenia ECE R129 na pouzitie na
sedadlach kompatibilnych s i-Size, ako je uvedené v navode na
pouzitie vozidla.

Je homologovana pre deti s vyskou v rozsahu 40 az 75 cm s
hmotnostou maximalne 13 kg.

+ Pred pouzitim tohto vyrobku pre predcasne narodené deti alebo pre deti so
zdravotnymi problémami sa poradte s lekarom.

« POZOR! Autosedacku Darwin Infant vzdy instalujte IBA PROTI SMERU BEZNEJ
JAZDY VOZIDLA.
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« Akvo vasom vozidle nie je k dispozicii sedadlo i-Size, instalacia so zakladriou Darwin
i-Size alebo Darwin 360° i-Size je v kazdom pripade povolena na sedadlach ISOFIX
vozidiel uvedenych v zozname prilozenom k névodu prislusnej zakladne, alebo ho
ndjdete na webovej stranke inglesina.com.
« Zakladna zjednodusuje ukony pri instalacii a odmontovani sedacky z vozidla a
zarucuje ich bezpecnejsie vykonanie.
« Pred nakupom si overte, ¢i sa vyrobok da nainstalovat vo vasom vozidle spravnym
sposobom. Ak by ste mali nejaké pochybnosti, poradte sa s vyrobcom autosedacky
alebo s predajcom.
«+ Dodrziavajte pokyny uvedené v navode na pouzitie vozidla.
« Sedacku Darwin Infant nepouzivajte, ak od datumu jej vyroby, uvedeného na
vyrobku, uplynulo viac ako 7 rokov. Prirodzené starnutie materidlov by mohlo
pozmenit jej charakteristiky.
« Sedacku Darwin Infant a/alebo zakladriu Darwin i-Size nepouzivajte a/alebo
zakladiu Darwin 360° i-Size nepouZzivajte ak:

- prekonali nejakd autonehodu, aj lahkd. Mohli utrpiet skody, ktoré nevidno volnym

okom. Aby sa uchovala povodnd uroven bezpecnosti, musite vyrobok vymenit.
- su poskodené, bez ndvodu na pouzitie alebo ak chybaju niektoré komponenty.
Okamzite kontaktujte autorizovaného predajcu alebo zakaznicky servis Inglesina.

« Inglesina odporica nekupovat autosedacky z druhej ruky. Mohli utrpiet skody,
ktoré nevidno volnym okom, ale ktoré znizuju Uroven poskytovanej bezpecnosti.
« Pred kazdou cestou a/alebo po kazdej povinnej prehliadke, tdrzbe alebo cisteni
vzdy skontrolujte spravne upnutie vietkych komponentov autosedacky Darwin
Infant. V takych pripadoch mohli s autoseda¢kou manipulovat iné osoby, mohli ju
presunut alebo odpojit a nemuseli ju umiestnit spravne podla pokynov.

BEZPECNOSTNE PASY

- POZOR! Ked je dieta v sedacke, aj ked' sedacku prendsate v rukach, dieta vzdy
priputajte prislusnymi bezpecnostnymi pasmi.

«+ Polohu operadla nastavte v zavislosti od vysky dietata tak, aby sa chrbtové pésy
nachédzali za plecami.

- Skontrolujte, ¢i pasy, ktorymi je priputané dieta, dobre priliehaju k jeho telu.

« Ked bude dieta pripitané pasmi, snazte sa, aby pod pasmi nemalo velmi hrubé m
odevy.

- Dieta nikdy nenechavajte v sedacke, ak su pasy uvolnené alebo odopnuté.

«+ Odev dietata nesmie prekazat spravnemu zapnutiu pracky pasov.

« Aby autosedacka zarucovala optimalnu ochranu, pasy prechadzajlce cez pasy by

mali k telu priliehat ¢o najviac.

« Overte, ¢i nie su pasy so sponami skrdtené alebo priskripnuté do dveri auta alebo

do mobilnych ¢asti sedadiel.

« Spravne fungovanie pracky je zédkladnym predpokladom bezpecnosti dietata.
Pripadné poruchy pracky by mohli byt spésobené nahromadenim necistot z jedla

alebo pritomnostou cudzich telies.

POUZITIE A INSTALACIA

« SPRAVNE POUZIVANIE A INSTALACIA SEDACKY
MOZU BYT OTAZKOU ZIVOTA ALEBO SMRTI.
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AUTOSEDACKA SA MUSI NAINSTALOVAT PRESNE
PODLA DODANYCH POKYNOV. NEDODRZANIE
TYCHTO UPOZORNENIi A POKYNOV MOZE
SPOSOBIT VAZNE DOSLEDKY PRE BEZPECNOST
DIETATA.

+ Pred montazou skontrolujte, ¢i vyrobok a Ziadny z jeho komponentov nebol pocas
prepravy poskodeny. Ak sa tak stalo, vyrobok nepouzivajte a uschovajte ho mimo
dosahu deti.
+ Pred pouzitim vyrobku kvéli bezpe¢nosti vasho dietata odoberte a zlikvidujte
vietky plastové vrecka a prvky patriace k obalu a v Ziadnom pripade ich nenechavajte
v dosahu novorodeniat a deti.
« Vyrobok nepouzivajte, pokial nie su vietky jeho komponenty spravne upevnené a
nastavené.
+ Vyrobok nepouzivajte, ak si na hom zlomené, poskodené alebo chybajtice ¢asti.
+ Montdz, demontdz a nastavenie smu vykonavat len dospelé osoby. Presvedcte sa,
Ze osoba, ktora pouziva vyrobok (pestinka, stari rodicia a ini) poznaju jeho spravnu
obsluhu.
+ Nevsuvajte prsty do mechanizmov.
+ Pred pouzitim sedacky a pocas jej pouzivania kontrolujte, ¢i su spravne zapnuté
vietky mechanizmy na upnutie sedacky k sedadlu vozidla/k zakladni/k ramu.
« Ked pouzivate autosedacku Darwin Infant v kombinacii so zakladiiou Darwin i-Size
alebo so zdkladriou Darwin 360° i-Size, pred instalaciou si pozorne precitajte prislusné
pokyny. Pred jazdou sa uistite, Ze indikatory zékladne su zelenej farby.
+ Ked sa sedacka Darwin Infant pouziva bez zékladne Darwin i-Size alebo bez
zakladne Darwin 360° i-Size:

- skontrolujte, ¢i vietky diely pasu zaistujice autosedacku k sedadlu su dobre

napnuté.
- pouzivajte vyhradne otvory na prevlecenie pasov opisané v pokynoch a oznacené
E na sedacke.

+ Nepouzivajte iné reduktory nez dodané s vyrobkom alebo odportc¢ané vyrobcom.
- Skontrolujte, ¢i sa v krajine, v ktorej sa nachadzate, platia $pecifické zékony suvisiace
s pouzivanim systémov na priputanie.
+ Na autosedacke nerobte ziadnu modifikaciu ani Gpravu autosedacky bez schvélenia
prislusného orgénu. Nepovolené technické modifikdcie by mohli zniZit alebo Uplne
odstranit ochrannu ucinnost sedacky.
+ Kazda modifikacia vyrobku bude znamenat stratu zhody s poziadavkami predpisov.
+ Neodstranujte nalepky ani nasité visacky. Odstranenie tychto etikiet moze spdsobit
stratu certifikdtu podla zékona.
+ Autosedacku nepouzivajte bez tkaninového potahu a bez chrani¢ov chrbtovych
popruhov. Tieto komponenty sa nedaju vymenit za iné, ktoré neschvdlil vyrobca,
pretoze su sucastou systému na pripUtanie a su nevyhnutné na zaistenie plnej
bezpecnosti.

POUZITIE AUTOSEDACKY DARWIN INFANT V AUTE

« POZOR! Autosedacku Darwin Infant vzdy instalujte IBA PROTI SMERU BEZNEJ
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JAZDY VOZIDLA.

« Autosedacku nepouzivajte v polohach alebo konfiguraciach odlisnych od poloh a
konfiguracii uvedenych v tomto navode, v priru¢ke zakladne a v zozname aplikacii
vozidla.

« Neinstalujte na sedadla, ktoré nie su v smere jazdy vozidla ani na sedadl3, ktoré su
prie¢ne na smer jazdy.

®Smo = o
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- NEBEZPECENSTVO! Autosedacku Darwin Infant nepouzivajte
. na sedadlach vozidla, na ktorych je aktivovany predny airbag.

Predny airbag sa aktivuje velmi prudko a moéze vazne, ale aj
smrtelne, zranit dieta.

« Pre sedadla s bo¢nymi airbagmi dodrzte pokyny uvedené v navode na pouZzitie
vozidla.

- Uistite sa, Ze sklopné sedadla su blokované vo vertikdlnej polohe podla toho, ¢o
uvéadza vyrobca auta.

« Skontrolujte, ¢i su pevné a plastové diely sedacky umiestnené a nainstalované
tak, aby pocas kazdodenného pouzivania vozidla neostali zaseknuté pohyblivym
sedadlom alebo medzi dverami vozidla.

« Nenechavajte volne lezat predmety alebo batoziny vo vnutri vozidla a skontrolujte,
¢i su pevne uchytené. Pokial' by bola sedacka volne polozena, mohla by v pripade
nehody spdsobit zranenie cestujucich.

« Autosedacku nechavajte vzdy priputanu k sedadlu, aj ked'v nej nie je dieta.

« Chrante vyrobok pred prachom alebo zvyskami réznych druhov, ktoré by mohli
ovplyvnit spravnu funkciu mechanizmov.

« Pocas jazdy musia mat vetci cestujlci vo vozidle zapnuté bezpecnostné pasy, v
sulade s platnymi predpismi krajiny, v ktorej sa jazdi: v pripade nehody, napriek
spravnemu pouzitiu autosedacky, by mohli byt pricinou zranenia dietata.

- Jazdite opatrne a primerane stavu vozovky a premavky: autosedacka je ucinné
zariadenie na pripUtanie, ale sama osebe nedokaze pri prudkych narazoch zabranit
vaznym zraneniam. Vzdy si zapamétajte, Ze nehody mézu byt pre osoby vo vozidle
velmi nebezpecné aj pri nizkych rychlostiach.

- Dieta zo sedacky nikdy nevyberajte, kym je vozidlo v pohybe. V pripade potreby
najprv s vozidlom zastavte na bezpe¢nom mieste.

«+ Pocas jazdy nikdy nedrzte rameno dietata a nedovolte mu, aby sedelo mimo
sedacky.

« Vodi¢ by sa mal vyhybat akymkolvek Gpravam sedacky pocas jazdy. V pripade

159




potreby najprv s vozidlom zastavte na bezpe¢nom mieste.

« Dieta nenechavajte vo vozidle bez dozoru.

+ Po vystupeni z vozidla, aj na kratku dobu, sa vzdy uistite, Ze ste dieta nenechali v
sedacke.

« Privkladani dietata do autosedacky davajte pozor na ostatné vozidla.

« Interiér vozidla priamo vystaveného slne¢nému Ziareniu sa méze velmi zohriat.
Preto sa odporuc¢a autosedacku, pokial sa nepouziva, prikryt uterdkom, aby sa
predislo prehriatiu jej komponentov, ¢o by mohlo popalit jemnu pokozku dietata.

« V pripade dlhych ciest sa casto zastavujte, pretoze dieta sa rychlo unavi. Nikdy
nenechévajte dieta v sedacke prilis dlho, aj ked'sa sedacka pouziva mimo vozidla.

« Uistite sa, Ze v3etky osoby vo vozidle boli poucené, ako v pripade ohrozenia vybrat
dieta z autosedacky.

POUZIVANIE AUTOSEDACKY DARWIN INFANT AKO SEDADLA NA
PODVOZKOCH INGLESINA

+ Detsku autosedacku Darwin Infant moézete pouzit ako sedadlo pre kocik so
$pecifickymi podvozkami spliajdcimi poziadavky normy EN 1888.

+ Pouzivajte vyhradne s kompatibilnymi podvozkami Inglesina a v smere tvarou k
mame.

+ Ak by ste mali nejaké pochybnosti, pozrite si internetové stranky inglesina.com
alebo sa poradte s autorizovanym predajcom, pripadne s pracovnikmi servisu pre
zakaznikov Inglesina.

+ Vzdy skontrolujte, ¢i je autosedacka sprdvne upevnend k podvozku, skuste
potiahnut za drzadlo.

« Vzdy si dokladne precitajte pokyny suvisiace s vyrobkom, kde najdete miesta
ukotvenia autosedacky.

« Pokial autosedacku pripevnite alebo odmontujete s dietatom usadenym v
sedacke, uistite sa, Ze dieta je spravne pripltané bezpec¢nostnymi pasmi. Pri instaldcii
autosedacky vo vozidle alebo pri jej vyberani z rdmu skontrolujte, ¢i dieta alebo jeho
odev neostal zachyteny do mechanizmov.

+ Nikdy nenechajte dieta bez dozoru.

+ Pred pouzitim sa presvedcte, ¢i je vyrobok Uplne rozlozeny a ¢i su poistné a
bezpecnostné zariadenia spravne pouzité.

« Z bezpecnostnych dévodov nechajte dieta pri otvarani a zatvarani vyrobok v
dostatoc¢nej vzdialenosti.

Nedovolte dietatu hrat sa s tymto vyrobkom.

Vzdy zaistite dieta bezpecnostnymi pasmi.

Pred pouzitim skontrolujte, ¢i su upinacie zariadenia autosedacky spravne upnuté.

Tento detsky kocik nie je vhodny na behanie alebo kor¢ulovanie.

Vyrobok nikdy nenechavajte v blizkosti schodist a schodov.

Pouzivajte iba na vodorovnom, stabilnom a suchom povrchu.

Pokial je dieta v sedacke, nenechdavajte vyrobok na sikmej ploche, aj ked je
aktivovana brzda. U¢innost bfzd je na velkych sklonoch obmedzena.

- Dieta nikdy nenechavajte v sedacke, pokial ju premiestriujete po schodoch alebo
po pohyblivych schodoch, pretoze by ste mohli ndhle stratit kontrolu nad sedackou
a dieta by mohlo spadnut. Mimoriadny pozor déavajte aj pri vystupovani na schodik
alebo schadzani zo schodu a na inych nerovnych plochéch.

+ Neotvarajte, nezatvarajte alebo nedemontujte vyrobok s dietatom v fiom
umiestnenom.

+ Vkazdom pripade pri vykonavani tychto tloh v blizkosti dietata budte zvIast opatrni.
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- Dieta nenechavajte vo vyrobku pocas jazdy v inom dopravnom prostriedku (napr.
vlak, autobus a pod.).

« Kocik nikdy nezdvihajte ani netla¢te uchopenim autosedacky.

« Pred nasadenim alebo odpojenim sedacky od podvozku vzdy aktivujte brzdu.

POUZITIE DARWIN INFANT AKO SEDACKY NA DOMACE POUZITIE

« Detsku autosedacku Darwin Infant mozete pouzit ako lezadlo v domacnosti v
sulade s poziadavkami normy EN 12790. . B .

« DOLEZITE! POZORNE SI PRECITAJTE A ODLOZTE NA POUZITIEV BUDUCNOSTI.
UPOZORNENIE!

« Nikdy nenechajte dieta bez dozoru.

« Vyrobok prestante pouzivat, ked'sa dieta za¢ne pokusat sadnut si.

- Tento vyrobok nikdy nepouzivajte na vyvysenych miestach (ako je napriklad stol).
« Vzdy zaistite dieta bezpe¢nostnymi pasmi.

+ Nedovolte dietatu, aby v tomto vyrobku spalo. Tento vyrobok nenahradza kolisku
ani postielku. Ak dieta zaspi, treba ho premiestnit do vhodnej kolisky alebo postielky.
« Lezadlo nepouzivajte, ak st na hom zlomené, poskodené alebo chybajtce casti.

- NEBEZPECENSTVO PADU: Pohybmi dietata sa moze vyrobok posunut.
Neumiestriujte ho nikdy na pulty, stoly, stupienky, vyvysené plochy ani v blizkosti
schodov. Vzdy pouzivajte rovnd, stabilnu a suchu plochu.

- NEBEZPECENSTVO UDUSENIA: Vyrobok NIKDY nepouzivajte na makkom
povrchu (postel, gau¢, vankus), pretoze vyrobok by sa mohol prevrétit a sposobit
udusenie.

ZARUCNE PODMIENKY

- Firma Inglesina Baby S.p.A. ruci za to, Ze tento vyrobok bol navrhnuty a vyrobeny v
stlade so vSeobecne platnymi normami/nariadeniami tykajucimi sa vyrobku, kvality a
bezpecnosti, v platnosti v Eurdpskej tnii a v krajindch predaja.

- FirmaInglesina Baby S.p.A. ruci za to, Ze pocas vyrobného procesu i po jeho skonceni
je tento vyrobok podrobovany viacerym kontrolam kvality. Firma Inglesina Baby
S.p.A. ruci za to, Ze tento vyrobok predava Autorizovany Predajca bez montéznych a
vyrobnych chyb. ﬂ
« Touto zdrukou nezanikaju prava spotrebitela podla platnych vnutrostatnych
zakonov, ktoré sa mozu menit v zavislosti od krajiny nékupu vyrobku a ktoré, v pripade
protire¢enim, maju prednost pred znenim zéruky.

« Pokial by ste na vyrobku pri nakupe alebo pocas bezného pouzivania zistili
materidlové alebo vyrobné chyby, podla informacii v prislusnom navode na pouzitie,
spolo¢nost Inglesina Baby S.p.A. uzna platnost zaruky pocas obdobia 24 mesiacov od
datumu ndkupu.

« Zaruka platiiba v krajine ktipy vyrobku a po ndkupe u autorizovaného predajcu.

« Platnost zéruky je obmedzena na prvého vlastnika kipeného vyrobku.

« Pri uplatneni zaru¢nych prav sa predpoklada bezplatnd vymena alebo oprava

dielov, na ktorych boli zistené pévodné vyrobné chyby. Spoloc¢nost Inglesina Baby

S.p.A. si vyhradzuje pravo rozhodnut, podla vlastného uvézenia, ¢i sa ma pravo na

zaruku uplatnit prostrednictvom opravy alebo vymeny poskodeného vyrobku.

« Pri uplathovani prava na zaruku musite uviest vyrobné cislo vyrobku a képiu
pokladni¢ného dokladu o kiipe, pricom na doklade musi byt ¢itatelne uvedeny datum
nakupu.

« Tieto zaru¢né podmienky stracaju platnost v pripade, ak:
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- vyrobok sa pouziva na iné ucely nez ucely uvedené v prislusnom navode na
poutzitie.

- vyrobok sa pouziva spésobom, ktory nezodpoveda opisu v prislusnom navode na

poutzitie.

vyrobok bol opravovany v servisnych strediskach, ktoré nie su autorizované a

zmluvne zaviazané.

vyrobok bol zmeneny a/alebo bolo neopravnene zasahované do jeho konstrukcie

a textilnej casti spoésobom, ktory nebol vyslovne autorizovany vyrobcom.

Pripadné zmeny vykonané na vyrobkoch zbavuju firmu Inglesina Baby S.p.A.

akejkolvek zodpovednosti.

- chyba bola spdsobena nedbanlivostou alebo nespravnou starostlivostou pri

pouziti (napr. prudké narazy do konstrukcie, vystavenie pésobeniu agresivnych

chemickych latok, atd).

vyrobok vykazuje bezné opotrebovanie (napr. kolies, pohyblivych ¢asti, latkovych

Casti). vyplyvajuce z kazdodenného dlhodobého a nepretrzitého pouzivania.

vyrobok poskodil, aj ndhodne, samotny vlastnik alebo iné osoby (napriklad, ked'

sa vyrobok posiela ako batoZzina pri leteckej preprave alebo v inych dopravnych

prostriedkoch).

vyrobok bol odoslany predajcovi na opravu bez pokladni¢ného dokladu alebo

bez vyrobného ¢isla, pripadne, ked datum na pokladnicnom doklade alebo

vyrobné ¢islo nie st dobre citatelné.

+ Na poskodenie spdsobené pouzitim prislusenstva, ktoré nebolo dodané a/alebo

schvalené firmou Inglesina Baby, sa zaru¢né podmienky nevztahuju.

« Firma Inglesina Baby S.p.A. odmieta akukolvek zodpovednost za ublizenie na zdravi

0s6b a za $kody na majetku sposobené nevhodnym a/alebo nespravnym pouzitim

vyrobku.

+ Po uplynuti zaru¢nej doby Firma v kazdom pripade ruci za poskytovanie servisnej

sluzby na svojich vyrobkoch v maximalnom rozsahu do $tyroch (4) rokov od datumu

ich uvedenia na trh, a po uplynuti uvedenej doby budu pripady jednotlivo hodnotené.

NAHRADNE DIELY / POZARUCNY SERVIS

+ Pravidelne kontrolujte bezpec¢nostné prvky, aby ste sa ubezpecili, ¢i je vyrobok po
uplynuti urcitej doby dokonale funk¢ny. V pripade zistenia akychkolvek problémov
a/alebo portch vyrobok nepouzivajte. Bezodkladne sa obratte na Autorizovaného
Predajcu alebo na Zakaznicky servis firmy Inglesina.

+ Nepouzivajte nahradné diely alebo prislusenstvo, ktoré neboli dodané a/alebo
schvalené firmou Inglesina Baby S.p.A.

€O ROBIT V PRIPADE POTREBY SERVISNEJ SLUZBY

« V pripade, ak je potrebna servisna sluzba, okamzite sa obrétte na Predajcu firmy
Inglesina, u ktorého ste vyrobok zakupili a uistite sa, Ze mate k dispozicii vyrobné ¢islo
(,Serial Number”) vyrobku, ktory je predmetom samotnej Ziadosti.

« Ulohou Predajcu je skontaktovat firmu Inglesina kvéli zhodnoteniu najvhodnejsieho
sposobu zésahu s ohladom na konkrétny pripad a na zaver poskytnut akékolvek
nasledné pokyny.

+ Servisna sluzba firmy Inglesina je v kazdom pripade k dispozicii na poskytnutie
vietkych potrebnych informacii na zaklade pisomnej Ziadosti, odoslanej
prostrednictvom prislusného formuldra, ktory je dostupny na internetovej stranke:
inglesina.com - ¢ast Zaruka a Servisna sluzby.
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NAVOD NA CISTENIE A UDRZBU VYROBKU

« Kazda autosedacka mdze zanechat na sedadle stopy, ktoré st sposobené povinnymi
opatreniami, ktoré sa musia urobit s ciefom pevnej instalacie podla bezpec¢nostnych
predpisov. Tento vyrobok bol navrhnuty s cieflom minimalizovat tento Gcinok. Vyrobca
nezodpoveda za pripadné stopy spdsobené beznym pouzivanim autosedacky.

« Nikdy na Ziadny mechanizmus alebo pohyblivé ¢asti neposobte silou. V pripade
pochybnosti si najprv precitajte navod.

« Vyrobok uschovajte na suchom mieste.

« Vyrobok chrante pred posobenim atmosféry, dazda alebo snehu. Okrem toho
neustale a dlhé vystavenie sine¢nému svetlu méze sposobit zmeny farby mnohych
materidlov.

« Plastové a kovové casti Cistite vlhkou handrou alebo miernym (istiacim
prostriedkom. NepouZivajte rozpustadla, amoniak alebo benzin.

+ Kovové casti po styku s vodou nechajte dokladne vysusit, aby sa nevytvarala hrdza.

NAVOD NA CISTENIE TEXTILII

« Odporuca sa umyvat potah oddelene od ostatnych vyrobkov.
« Pravidelne o3etrujte ¢asti tkaniny pouzitim jemnej kefy na 3aty.
« Dodrzujte pokyny pre umyvanie textilii potahu uvedené na prislusnych stitkoch.

‘ﬁ Ru¢né umyvanie v studenej E Nezehlite

vode
* Nepouzivajte bielidlo 8 Chemicky necistite
E Nezmykajte Neodstredujte

Susit rozprestreté v tieni

« Pred pouzitim alebo ulozenim textilie ju nechajte Gplne vysusit.
« POZOR! Pésy a pracku neperte, ¢istite ich vihkou handrou.
« Pracku pasov nikdy nemazte ani neolejujte.

POKYNY

ZOZNAM KOMPONENTOV

AUTOSEDACKA DARWIN INFANT
obr. 1

Prepravna rukovat

Vankus reduktora

Cervené tlacidlo odopnutia pasov
Opierka hlavy

Strieska sInecnej clony

Vodidlo bo¢nych pasov

Zadné vodidl4 pre pasy

OTMMUN®>
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H  Zadna paka odopnutia
J  Potah sedacky

ZAKLAD DARWIN i-SIZE
obr.2  (akje k dispozicii)

ZAKLAD DARWIN 360° i-SIZE
obr.3  (akje k dispozicii)

NASTAVENIE RUKOVATE
obr.3  Na nastavenie rukovate sedacky (A) sucasne stlacte dve tlacidla (A1) a
otocte ju do pozadovanej polohy. Uistite sa, ¢i dve tlacidla (A1) Uplne vystupia, ked je
rukovat uvedena do polohy.
obr.5  Rukovat sedacky sa moze nastavit v 4 roznych polohach:

a) preprava

b) stredna

c) stabilita

d) auto
Na dosiahnutie konfigurécie “auto” otocte rukovét do najprednejsej polohy.

REGULACIA OPIERKY HLAVY A BEZPECNOSTNYCH PASOV

obr.6 Ak chcete uvolnit bezpec¢nostné pasy, stlacte tlacidlo na regulaciu (C2)
vsunutim prsta do ocka na sedadle (C3) a sucasne potiahnite pasy vnutri sedacky.
obr.7  Uvolnite strednud pracku bezpecnostnych pasov stlacenim cerveného
tlacidla (C1) a posadte dieta do sedacky tak, aby sa chrbtom a nohami opieralo o
operadlo a nohami o sedaciu cast sedacky.

obr.8 Bezpeclnostné pasy a opierka hlavy (D) sa daju nastavit sicasne do 6 poloh,
aby sa prisp6sobili rastu dietata.

Ak chcete nastavit vysku, upravte ju zadnou regulacnou pakou (D1) a stucasne
zdvihnite alebo zniZte, az kym nedosiahnete spravnu polohu, ktort potvrdi kliknutie.
obr.9  Polozte cez seba dve koncovky (C6) a vlozte ich do pracky (C5), az kym
nebudete pocut KLIKNUTIE blokovania. Overte spravny uzaver potiahnutim
koncovych casti pasov.

obr. 10 Nastavte pasy tak, aby prilnuli k telu dietata potiahnutim ich koncovych casti
na regulator (C4). Cez pasy a telo dietata by nemal prejst ani prst. Postup odopnutia
pasov ndjdete na Obr.6.

obr. 10  Pasy uvolnite stlacenim cerveného tlacidla (C1).

REDUKTOR
obr.12 Sedacka je vybavend redukénym vankusom (B) pre novorodencov.

POUZITIE STRIESKY SLNECNEJ CLONY

Sedacka je vybavena nastavitelnou strieskou sinecnej clony (E).

obr.13 Ak ju chcete pripevnit, vsuiite konce (E1) do prislusnych otvorov (E2) a
potom pozapinajte prislusné Gchytky (E3) okolo Struktury.

obr. 14 Na jej nastavenie staci uviest ju do pozadovanej polohy.

obr. 15 Ak chcete striesku sine¢nej clony (E), odobrat, vytiahnite ju z konstrukcie.
POZOR: strieska slnecnej clony sa nesmie pouzivat na zdvihnutie sedacky:
nebezpecenstvo odtrhnutia.
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STAROSTLIVOST A UDRZBA

Odporuca sa pravidelne odstranit potah na jeho spravnu udrzbu.

obr. 16 Presunte drzadlo (A) Uplne dozadu.

obr. 17 Vytiahnite zadné pasy z prislusnych chranicov.

Potom vytiahnite potah opierky hlavy zo Struktury, pricom dbajte, aby zadné pasy
presli cez prislusné otvory.

obr. 18 Stiahnite potah struktdry uvolnenim dchytiek (J1) z prislusnych miest.
obr.19 Nakoniec vytiahnite medzinozny péas (C) najprv z chrani¢a a potom z
prislusného otvoru a tak odstrérite cely potah.

INSTALACIA SEDACKY VO VOZIDLE

Overte, ¢i sa na sedadle auta nenachddzaju predmety, ktoré by mohli zabranit
spravnemu ulozeniu autosedacky Darwin Infant.

Overte, ¢i operadlo je vo vertikalnej polohe a ¢i sedadlo, kde chcete namontovat
sedacku NIE JE VYBAVENE AKTIVNYM PREDNYM AIRBAGOM.

Autosedacku Darwin Infant vzdy instalujte vyhradne PROTI SMERU JAZDY VOZIDLA.
obr.20 Presunte spodny segment (F1) bezpecnostného pédsu v aute cez bocné
sedla (F).

obr.21 Spravne pripnite bezpe¢nostny pas v aute.

obr.22 Otocte rukovit (A) do najprednejsej polohy. Uistite sa, ¢i dve tlacidla (A1)
uplne vystupia, ked'je rukovat uvedend do polohy.

obr.23 Prevlecte diagonalnu cast (G1) bezpecnostného pasu vozidla cez zadné
vodidla (G).

POZOR: vzdy sa uistite, Ze pasy su dobre napnuté a nie su pokritené. Iba takto
dosiahnete spravne ukotvenie autosedacky Darwin Infant.

Ked'sa sedacka pouziva bez zékladne, odporticame overit, ¢i je prerusovana ciara na
piktograme (K), nachadzajuca sa na boku sedacky, priblizne paralelna so zemou.

INSTALACIA SEDACKY SO ZAKLADNOU DARWIN i-SIZE

Instalujte zéklad Darwin i-Size v aute pomocou prislusnej prirucky.

obr.24 Autosedacku Darwin Infant nainstalujte vsunutim 2 rarok (K1) v miestach
pripevnenia (L) na zakladru, az kym na oboch strandch nezapadnu na miesto, ¢o
potvrdi KLIKNUTIE.

obr.25 Spravne pripevnenie autosedacky Darwin Infant potvrdi zmena farby m
prislusnych indikatorov (L1) z ervenej na zelenu.

Skontrolujte spravne pripevnenie sedacky tak, ze ju skusite zdvihnut.

obr.26 Po pripevneni autosedacky Darwin Infant na zakladru Darwin i-Size stlatte
sucasne dve tlacidld (A1) a otocCte drzadlo sedacky do najvzdialenejsej polohy.
Skontrolujte, ¢i sa dve tlacidla (A1) po umiestneni drzadla do spravnej polohy Gplne
vysunuli.

ODMONTOVANIE AUTOSEDACKY ZO ZAKLADNE DARWIN i-SIZE

obr.31 Sucasnym stlacenim dvoch tlacidiel (A1), otocte drzadlo sedacky do
vertikélnej polohy.

Autosedacku Darwin Infant mézete odmontovat 2 réznymi sposobmi.

obr.28 Moznost 1. - Potlacte zadnu paku (H) a suc¢asne zdvihnite sedacku Darwin
Infant zo zakladne Darwin i-Size, drzte ju za drzadlo.

obr.29 Moznost 2. - Potlacte paku na uvolnenie (M) na zakladni a sicasne zdvihnite
sedacku Darwin Infant zo zakladne Darwin i-Size, drzte ju za drzadlo.
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INSTALACIA SEDACKY SO ZAKLADNOU DARWIN 360° i-SIZE

Instalujte zaklad Darwin 360° i-Size v aute pomocou prislusnej prirucky.

Zakladna Darwin 360° i-Size sa moZze otacat, ¢o ulah¢uje usadenie dietata a instalaciu
sedacky vo vozidle.

obr.30 Pouzitim prednych pak (N) otocte instalacni zakladnu sedacky (P) do
Zelanej polohy.

obr.31 Aby ste nainstalovali autosedacku Darwin Infant, uistite sa, Ze sa uvolfiovacie
tlacidlo (Q) nachéadza v polohe zodpovedajucej prednej zéne sedacky (nohy dietata),
potom zarovnajte obe drazky (K2) na bo¢nych uchytkach s referencnou znackou (P1),
ktora je na mieste instalacie, potom stlacte, aby ste zaculi KLIKNUTIE upevnenia.
obr.32 Spravne pripevnenie autosedacky Darwin Infant sa potvrdi, ked' sa farba
oboch indikatorov (P2) v mieste instaldcie zdkladne z ¢ervenej zmeni na zelenu.
Skontrolujte spravne pripevnenie sedacky tak, Ze ju skusite zdvihnut.

obr. 33 Poinstalacii sedacky ju podla az do polohy proti smeru jazdy.

obr.34 Spravne umiestnenie autosedacky Darwin Infant vzhladom na smer jazdy sa
potvrdi, len ked'sa farba prislusnych indikatorov bazy (P3) zmeni z ¢ervenej na zelend.
obr.35 V pripade, ked sa sedacka Darwin Infant otoci do poléh odlisnych ako je
proti smeru jazdy vozidla, farba indikatorov na zékladni (P3) ostane Cervend, ¢o
oznacuje nespravnu polohu sedacky vo vozidle, v désledku toho zékaz jej pouzivania.
obr.36 Po pripevneni autosedacky Darwin Infant na zakladiu Darwin 360° i-Size a
otoceni proti smeru jazdy stlacte sucasne dve tlacidla (A1) a otocte drzadlo sedacky
do najvzdialenejsej polohy. Skontrolujte, ¢i sa dve tlacidla (A1) po umiestneni drzadla
do spravnej polohy Uplne vysunuli.

POZOR: preprava dietata vo vozidle je povolené iba vtedy, ked sa farba
indikatorov na zéakladni zmeni z ¢ervenej na zelenu.

ODMONTOVANIE AUTOSEDACKY ZO ZAKLADNE DARWIN 360° i-SIZE

obr.37 Sucasnym stlacenim dvoch tlacidiel (A1), otocte drzadlo sedacky do
vertikdlnej polohy.

Autosedacku Darwin Infant mézete odmontovat 2 r6znymi spésobmi.

obr.38 Moznost 1. - Potlacte zadnu paku (H) a sucasne zdvihnite sedacku Darwin
Infant zo zakladne Darwin 360° i-Size, drZte ju za drzadlo.

obr.39 Moznost 2. - Otocte sedacku k sebe, potom stlaéte uvoltiovacie tla¢idlo (Q)
a sucasne zdvihnite sedacku Darwin Infant zo zakladne Darwin 360° i-Size.

POUZITIE S KOCIKMI INGLESINA

Informacie o spravnom poutziti ko¢iko Inglesina najdete v prislusnych priru¢kach.
obr.40 Otvorte ram spravnym sposobom, dodrzte prislusné pokyny.

Uchopte autosedacku Darwin Infant za drzadlo, umiestnite ju na rdm v mieste
stredného ¢apu, otocenu vyhradne smerom k rodicovi, pricom sa uistite, Ze brzdy su
vzdy spravne aktivované a Ze nie je pritomnd koliska alebo sedacka k kocika. Potom
zatlacte sedacku na zékladnu, aby ste poculi KLIK zaistenia na oboch stranach.
POZOR: pred pouzitim sa vzdy uistite, ¢i sedacka bola spravne pripojena.

obr.41 Ak chcete sedacku oodbrat, pésobte na zadnu pédku (H) a sucasne sedacku
zdvihnite uchopenim za rukovat.
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UPOTREBNA KATEGORIJA

AUTO-SEDISTE ZA DECU DARWIN INFANT + AUTO POJAS U 3 TACKE

+ Auto-sediste za decu Darwin Infant u automobilu se
pri¢vricuje pomocu sigurnosnog pojasa sa vezivanjem u
3 tacke.

0 bazu Darwin Base i-Size i pri¢vrs¢eno na auto-sediste
pomocu svih ISOFIX konektora.

_ + Pogledajte uputstvo za upotrebu baze Darwin i-Size
5 kako biste je ispravno postavili u automobil.

ﬂ + Auto-sediste za decu Darwin Infant je zakaceno za

AUTO-SEDISTE ZA DECU DARWIN INFANT + BAZA DARWIN 360° i-SIZE

+ Auto-sediste za decu Darwin Infant je zakaceno za
bazu Darwin 360° i-Size Base i pri¢vrs¢eno na auto-
sediste pomocu svih ISOFIX konektora.

+ Pogledajte uputstvo za upotrebu baze Darwin 360°
) i-Size kako biste je ispravno postavili u automobil.

-I
UPOZORENJA

« PAZLJIVO PROCITAJTE OVA UPUTSTVA
PRE UPOTREBE | SACUVAJTE IH ZA
UBUDUCE. DA BI VASE DETE BILO
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PRAVILNO ZASTICENO, VAZNO JE DA KORISTITE |
POSTAVITE AUTO-SEDISTE ZA DECU U SKLADU SA
UPUTSTVIMA OVOG PRIRUCNIKA.

« BEZBEDNOST VASEG DETETA JE VASA OBAVEZA.

BEZBEDNOST

« OVO AUTO-SEDISTE ZA DECU NE GARANTUJE
ZASTITU OD POVREDE U SVIM SITUACIJAMA.
MEDUTIM, NJEGOVO PRAVILNO KORISCENJE
MOZE SMANJITI POVREDU | SPRECITI SMRT.

« Pazljivo procitajte uputstva za upotrebu pre nego $to prvi put koristite Darwin
Infant. Ostavite uputstvo u odeljku za odlaganje ispod prednjeg sedista kako bi Vam
uvek bilo pri ruci.

+ VAZNO: auto sediste za decu Darwin Infant, pri¢vré¢eno u automobilu sigurnosnim
pojasom u 3 tacke, je sistem za vezivanje klasifikovan kao ,Univerzalni sa pojasom”.
Odobren je u skladu sa Uredbom ECE R129 prvenstveno za upotrebu na Univerzalnim
sedistima kako je proizvodac naveo u knjizici sa uputstvima za vozilo.

Odobren je za upotrebu kod dece visine izmedu 40 i 75 cm i maksimalne tezine 13 kg.
+ Darwin Infant moze takode biti postavljen sa sigurnosnim pojasom sa vezivanjem u
tri tacke, odobrenim u skladu sa UN/ECE regulativom br. 16 ili drugim ekvivalentnim
standardima.

« PAZNJA! Auto-sediste za decu Darwin Infant nije pogodan za koris¢enje sa
sigurnosnim pojasom sa vezivanjem u dve tacke ili pojasom koji ide preko kukova.
U slu¢aju nezgode, vezanje sigurnosnim pojasom sa vezivanjem u dve tacke moze
dovesti do teskih ili smrtonosnih povreda deteta.

+ VAZNO: auto sediite za decu Darwin Infant zajedno sa Bazom
Darwin i-Size osnovom ili zajedno sa Bazom Darwin 360° i-Size je
bezbednosni sistem i-Size klasifikovan kao ,Napredni sistem za
decu i-Size".

Odobren je u skladu sa Uredbom ECE R129 prvenstveno za
upotrebu na kompatibilnim sedistima i-Size kako je proizvodac
naveo u knjizici sa uputstvima za vozilo.

Odobren je za upotrebu kod dece visine izmedu 40 i 75 cm i
maksimalne tezine 13 kg.

+ Posavetujte se sa lekarom pre koris¢enja ovog proizvoda za prevremeno rodene
bebe ili bebe sa ostecenim zdravljem.

« PAZNJA! Uvek postavite auto-sediste za decu Inglesina Darwin Infant ISKLJUCIVO
U PRAVCU OBRNUTOM OD PRAVCA VOZNJE.

« Ako vase vozilo nema sediste i-Size, montaza upotrebom Baze Darwin i-Size ili
Baze Darwin 360° i-Size je i dalje dozvoljena na sedistima ISOFIX u vozilima koja su
navedena na Listi primene prilozenoj uz priru¢nik za odgovaraajucu bazu ili dostupna
na veb stranici inglesina.com.
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« Baza pojednostavljuje bezbedno postavljanje auto-sedista za decu u i njegovo
uklanjanje iz automobila.

- Pre nego $to kupite proizvod, uvek proverite da li moze biti pravilno postavljen u
Vasem vozilu. Ukoliko niste sigurni, obratite se ili proizvodacu auto-sedista za decu ili
prodavcu.

« Pogledajte uputstva u priru¢niku za vlasnike automobila.

« Ne koristite auto-sediste za decu Darwin Infant duze od 7 godina od datuma
proizvodnje naznacenog na proizvodu; prirodni proces starenja materijala moze
donekle da promeni osobine proizvoda.

« Nemojte koristiti auto-sediste za decu Inglesina Darwin Infant i/ili Darwin Base
i-Size i/ili Darwin 360° i-Size Base ako je:

- pretrpelo nezgodu, ¢ak i najmanju. Postoji mogucnost da je doslo do ostecenja
koja nisu vidljiva. Proizvod mora biti zamenjen novim kako bi se obezbedio
izvorni nivo bezbednosti.

- osteceno, ako ne sadrzi uputstvo za upotrebu ili ako bilo koja komponenta
nedostaje. Odmah se obratite ovlas¢enom prodavcu kompanije Inglesina ili
korisnickoj sluzbi.

« Inglesina preporucuje da se ne kupuju vec kori$¢ena (second-hand) auto-sedista za
decu. Ona mogu da imaju nevidljiva oste¢enja koja uti¢u na zastitne funkcije.

« Proverite da li su svi delovi auto-sedista za decu Inglesina Darwin Infant pravilno
pri¢vrsceni pre svakog putovanja i/ili nakon redovne kontrole, servisa ili pranja vozila.
Moguce je da je neko dirao i/ili otkacio auto-sediste za decu Inglesina Darwin Infant
i-Size i da ga nije pravilno vratio u prvobitan polozaj u skladu sa uputstvom.

SIGURNOSNI KAISEVI

« PAZNJA! Obezbedite dete uvek pomocu sigurnosnih kaideva kada se nalazi u
proizvodu, ¢ak i kada proizvodom rukujete ili ga nosite rukama.

« Podesite naslon za leda u skladu sa visinom deteta tako da se zadnji kaiSevi nalaze
iza ramena.

« Proverite da li su svi kai$evi za zadrzavanje deteta prilagodeni detetovom telu.

- |zbegavajte da Vase dete ispod sigurnosnog kaisa nosi debelu odecu.

- Nikada nemojte ostavljati dete u auto-sedistu za decu ako kaiSevi nisu zategnuti ili
zakaceni.

« Detetova odeca ne sme da utic¢e na pravilno pri¢vricivanje kopce.

- Da bi se postigla optimalna zastitna funkcija auto-sedista za decu, pojasevi koji idu
preko ramena treba da budu $to bolje prilagodeni telu.

« Proverite da kaiSevi s kop¢ama nisu uvrnuti i da ih nisu priklestila vrata automobila
ili delovi sedista za decu koji se mogu pomerati.

« Od klju¢nog je znacaja za bezbednost vaseg deteta da kopc¢a na zastitnom
pojasu ispravno funkcionise. Kvarove kopce na zastitnom pojasu obi¢no uzrokuju
nagomilavanje prljavstine ili stranih tela.

UPOTREBA | POSTAVLJANJE

« ISPRAVNA UPOTREBA | POSTAVKA AUTO-
SEDISTA ZA DECU MOZE BITI PITANJE ZIVOTA
ILI SMRTI. AUTO-SEDISTE ZA DECU SE MORA

169



POSTAVITI STROGO U SKLADU SA NAVEDENIM
UPUTSTVIMA. UKOLIKO NE PRATITE UPUSTVA/
UPOZORENJA, MOZETE OZBILINO UGROZITI
BEZBEDNOST DETETA.

« Pre sklapanja, uverite se da proizvod i njegove komponente nisu pretrpeli Stetu
tokom transporta. Ukoliko je doslo do o3tecenja, nemojte koristiti taj proizvod i drzite
ga van dometa dece.
+ Pre koris¢enja proizvoda, a radi bezbednosti deteta, uklonite i eleminiSite sve
plasti¢ne vrece i elemente koji pripadaju pakovanju i, u svakom slucaju, sve to drzite
izvan dometa novorodencadi i dece.
+ Nemojte koristiti ovaj proizvod ukoliko sve njegove komponente nisu ispravno
pricvrscene i podesene.
+ Nemojte koristiti proizvod ako je bilo koji deo slomljen ili nedostaje.
« Postupke sastavljanja, rastavljanja i podesavanja smeju da izvode samo odrasli.
Uverite se da je osoba koja koristi proizvod (lice koje ¢uva decu, baba i deda itd.) zna
kako da ga ispravno koristi.
+ Ne dirajte prstima unutrasnjost mehanizama.
+ Proverite da li su svi mehanizmi koji povezuju/pri¢vrs¢uju auto-sediste za decu za
sediste vozila/bazu/ram za kolica ispravno osigurani pre i u toku upotrebe.
- Kada koristite auto-sediste za decu Darwin Infant zajedno sa bazom Darwin i-Size
ili sa bazom Darwin 360° i-Size, pazljivo procitajte prilozena uputstva pre nego sto je
postavite. Obezbedite da su indikatori zeleni pre nego $to pocnete voznju.
- Kada se de¢je sediste Darwin Infant koristi bez Baze Darwin i-Size ili bez baze
Darwin 360° i-Size:

- proverite da li su zategnuti svi delovi pojasa koji obezbeduje decje auto sediste za

sediste.
- koristite samo mesta za prolazak pojaseva opisanih u uputstvima i oznacenih na
decjem sedistu.

+ Nemojte koristiti adaptere koji nisu priloZeni uz proizvod ili koje proizvodac nije
odobrio.
« Proverite da li postoje posebni zahtevi u vezi s kori$¢enjem zastitnog sistema u
vazec¢em zakonu zemlje u kojoj se nalazite.
+ VrSenje izmena ili dopuna auto-sedista za decu bez odobrenja Sluzbe za odobrenje
nije dozvoljeno. Neovlasé¢eno vrienje tehnickih promena moze da uzrokuje smanjenje
ili potpuni prestanak zastitne funkcije proizvoda.
» Odobrenje ¢e biti ponisteno ako vrsite bilo kakve izmene na proizvodu.
+ Nemojte uklanjati zalepljene i usivene etikete. Uklanjanje ovih etiketa moZe dovesti
do toga da proizvod ne bude u skladu sa zakonom.
- Nikad nemojte koristiti ovo auto-sediste za decu bez presvlake i naramenica. Oni se
ne smeju zameniti drugima koje proizvodac nije odobrio jer su sastavni deo zastitnog
sistema i od klju¢nog su znacaja za bezbednost.

UPOTREBA AUTO-SEDISTA ZA DECU DARWIN INFANT U AUTOMOBILU

« PAZNJA! Uvek postavite auto-sediste za decu Inglesina Darwin Infant ISKLJUCIVO
U PRAVCU OBRNUTOM OD PRAVCA VOZNJE.
« Nemojte koristiti auto sediste za decu u polozajima ili konfiguracijama drugacijim
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od onih navedenih u ovom priru¢niku za upotrebu, u priru¢niku za bazu i na Listi
primena za vozila.

« Nemojte postaviti auto-sediste za decu na sediste automobila koje nije u smeru
putovanja ili je u transverzali u odnosu na smer putovanja.

EB@o "D ex

= IS @@ ® s
P\

« OPASNOST! Nemojte koristiti auto-sediste za decu Darwin Infant
na sedistima vozila opremljenim aktivnim vazdu$nim jastucima sa
prednje strane. Naglo Sirenje prednjeg vazdusnog jastuka moze
dovesti do ozbiljne povrede ili ¢ak smrti Vaseg deteta.

- Za auto-sedista sa bo¢nim vazdu$nim jastucima pogledajte uputstva u priru¢niku
Vaseg automobila.

«+ Proverite da li su sedista vozila koja se mogu spustiti prema nazad blokirana u
vertikalnom poloZaju u skladu sa uputstvom proizvodaca automobila.

« Uverite se da su nesavitljivi i plasti¢ni delovi auto-sedista za decu smesteni i
postavljeni tako da ne mogu da budu priklesteni sedistem koje se moze pomerati ili
vratima vozila tokom svakodnevne upotrebe vozila.

« Tokom putovanja, nemojte ostavljati predmete ili torbe u automobilu bez nadzora:
proverite da li su bezbedno postavljeni jer, u slu¢aju nezgode, mogu dovesti do
povrede.

« Auto-sediste za decu uvek mora biti pri¢vrsé¢eno za sediste vozila, ¢ak i kada se dete
ne nalazi u njemu.

- Zastitite proizvod od prasine i razne prljavstine koja bi mogla da narusi pravilno
funkcionisanje mehanizma.

« Tokom putovanja, svi putnici u automobilu moraju imati vezan sigurnosni pojas
u skladu s vaze¢im zakonom zemlje u kojoj se koristi: u slucaju nezgode, oni mogu
nenamereno povrediti dete, ¢ak i kada se auto-sediste za decu ispravno koristi.

« Preporucuje se bezbedno i adekvatno ponasanje u toku voznje: auto-sediste za
decu je efikasan zastitni sistem, ali nije samo po sebi dovoljno za izbegavanje ozbiljnih
povreda u slucaju teske saobracajne nezgode. Imajte na umu da nezgode, ¢ak i one do
kojih dode pri maloj brzini, mogu biti veoma opasne za sve putnike u automobilu.

- Nikad nemojte vaditi dete iz auto-sedista za decu dok je vozilo u pokretu; u slucaju
da je to potrebno, $to pre se zaustavite na bezbednom mestu.

« U toku putovanja nikad nemojte drzati dete u rukama ili mu dozvoliti da sedi izvan
auto-sedista za decu.

« Sva podesavanja auto-sedista za decu koja vrsi vozac zabranjena su u toku voznje. U
slucaju da je to potrebno, $to pre se zaustavite na bezbednom mestu.
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« Nikad nemojte ostavljati dete u vozilu bez nadzora.

- Kada napustate vozilo, ¢ak i na veoma kratak period, uvek povedite dete sa sobom.
+ Obratite paznju na druga vozila kada smestite dete u auto-sediste.

+ Unutrasnjost automobila se moze veoma ugrejati ako se vozilo ostavi na direktnom
suncu. Pokrijte auto-sediste za dete peskirom kada se ne korisiti kako biste sprecili
pregrevanje njegovih komponenti i izazivanje povreda osetljive kozZe deteta.

+ Tokom dugih putovanja, ¢esto pravite pauze jer se deca lako umaraju. Takode ne
ostavljajte bebu predugo u auto-sedistu za decu c¢ak i ako se ne nalazi u vozilu.

+ Obezbedite da su svi putnici obavesteni kako da oslobode dete iz sedista u slucaju
nezgode.

KORISCENJE AUTO-SEDISTA ZA DECU DARWIN INFANT KAO SEDALNI DEO NA
OKVIRU INGLESINA

« Auto-sediste za decu Darwin Infant je takode namenjen koris¢enju kao sedalni deo
Putnog sistema sa specifi¢nim okvirom u skladu sa regulativom EN1888.

« Postavljanje vrsite iskljucivo u polozaju prema roditeljima i sa okvirom proverenim
od strane kompanije Inglesina.

+ U slu¢aju nedoumica, posetite veb-stranicu inglesina.com ili se obratite ovlas¢enom
prodavcu ili korisnickom servisu kompanije Inglesina.

« Uvek proverite da li je auto-sediste za decu ¢vrsto povezano sa okvirom tako $to
cete povudi drsku nagore.

« Pazljivo proditajte uputstva koja se odnose na koris¢enje proizvoda na kojima ¢e biti
pricvrsceno sediste za decu.

+ Ako postavljate/uklanjate auto-sediSte za decu na ram za kolica/sa rama za kolica
dok je beba u auto-sedistu za decu, uvek proverite da li su pojasevi bezbedno
pri¢vrsceni. Kada postavljate auto-sediste za decu na ram za kolica ili kada ga uklanjate
sa rama za kolica, uvek se postarajte da se beba ili njena odeca pritom ne zapletu.

+ Nikada ne ostavljajte svoje dete bez nadzora.

« Uverite se da su svi elementi za blokiranje pricvrsceni pre koris¢enja.

- Da biste izbegli povredu i prikljestenje prsta, uverite se da je vase dete dovoljno
udaljeno prilikom rasklapanja i sklapanja proizvoda.

Ne dozvolite da se vase dete igra ovim proizvodom.

Uvek koristite sigurnosne kaiseve.

Pre upotrebe proverite da li su konektori auto-sedista za decu ispravno podeseni.
Ovaj proizvod nije pogodan za tréanje ili kotrljanje.

Ne postavljajte ovaj proizvod u blizini stepenica ili pragova.

Koristite samo na ¢vrstoj, ravnoj i suvoj povrsini.

Nemojte ostavljati proizvod na kosini ako se beba nalazi u njemu, ¢ak iako je
zakocen. Na strmim povrsinama efikasnost ko¢nica je ograni¢ena.

- Nikad ne ostavljajte bebu u proizvodu na stepenicama ili u liftovima, jer je mogu¢
neocekivani gubitak kontrole nad proizvodom ili ispadanje deteta. Budite takode
narocito pazljivi kada se penjete na ivi¢njak ili silazite s njega ili drugih neravnih
povrsina.

+ Nemojte da otvarate, sklapate ili rasklapate proizvod dok je u njemu dete.

+ U svakom slucaju, budite posebno oprezni prilikom obavljanja ovih zadataka dok je
dete u blizini.

+ Ne ostavljajte bebu u proizvodu tokom putovanja drugim prevoznim sredstvima
(npr. vozom, podzemnom Zeleznicom, autobusom, avionom itd.).

+ Nikada nemojte podizati niti gurati decja kolica auto-sedistem za decu.

« Uvek koristite kocnicu pre nego sto postavite auto-sediste za decu u okvir ili ga uklonite.
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UPOTREBA PROIZVODA DARWIN INFANT KAO SEDISTA ZA DECU ZA UPOTREBU
KOD KUCE

« Auto-sediste za decu Darwin Infant je takode namenjen da se koristi kao kolevka u
ku¢nim uslovima u skladu sa regulativom EN12790.

« VAZNO! PAZLJIVO PROCITAJTE | SACUVAJTE ZA BUDUCU UPOTREBU.
PAZNJA!

- Nikada ne ostavljajte svoje dete bez nadzora.

« Prestanite da koristite proizvod kada dete poc¢ne da pokusava da sedi.

« Nikada nemojte da koristite ovaj proizvod na izdignutim povrsinama (kao sto je
sto).

« Uvek koristite sigurnosne kaiseve.

« Nemojte detetu da dozvolite da spava u ovom proizvodu. Ovaj proizvod ne
zamenjuje kolevku ili krevet. Ako dete zaspi, mora da se premesti u odgovarajucu
kolevku ili krevet.

- Nemojte koristiti ljuljajucu lezaljku ako je bilo koji deo slomljen, pohaban ili
nedostaje.

« OPASNOST OD PADA: Pokreti deteta mogu pokrenuti proizvod. Nikada nemojte
stavljati proizvod na tezge, stolove, stepenice, druge izdignute povrsine niti blizu
stepenista. Uvek koristite na ravnom, stabilnom i suvom podu.

. OPASNOST OD GUSENJA: NIKADA nemojte koristiti na mekoj povrsini (krevet,
sofa, jastuk), posto se sedalica moze prevrnuti i uzrokovati gusenje.

USLOVI GARANCLJE

« Inglesina Baby S.p.A. garantuje da je ovaj proizvod projektovan i proizveden u
skladu sa opstim standardima/propisima o bezbednosti proizvoda i kvalitetu koji su
na snazi u Evropskoj uniji i zemljama u kojima se prodaje.
« Inglesina Baby S.p.A. garantuje da je tokom i nakon procesa proizvodnje, ovaj
proizvod podvrgnut raznim kontrolama kvaliteta. Inglesina Baby S.p.A. garantuje da
u trenutku kupovine od ovlas¢enog prodavca, proizvod nije imao defekte u montazi i
proizvodnji.
- Ova garancija ne poniStava prava potrosaca po vazecem nacionalnom
zakonodavstvu, koja se mogu razlikovati u zavisnosti od zemlje u kojoj je proizvod
kupljen, i ¢ije odredbe, u slu¢aju suprotnosti, imaju prednost nad sadrzajem ovde date
garancije.
« U slu¢aju materijalnih ili proizvodnih nedostataka uocenih prilikom kupovine
ili tokom normalnog kori$c¢enja, kao sto je opisano u odgovaraju¢em uputstvu za
upotrebu, Inglesina Baby S.p.A. daje garanciju od 24 uzastopna meseca od datuma
kupovine.
« Ova garancija vazi samo u zemlji u kojoj je proizvod kupljen i ako je kupljen od
ovlasc¢enog prodavca.
« Priznata garancija vazi samo za prvog vlasnika kupljenog proizvoda.
« Garancija pokriva besplatnu zamenu ili popravku delova sa fabri¢kim nedostacima.
Inglesina Baby S.p.A. zadrzava pravo da po svom nahodenju odluci da li da primeni
garanciju putem popravke ili zamene proizvoda.
- Da biste iskoristili garanciju, morate dostaviti serijski broj proizvoda, zajedno sa
kopijom racuna izdatog u trenutku kupovine proizvoda, vode¢i ra¢una da je datum
kupovine ¢itko naveden.
« Ova garancija ¢e automatski biti ponistena i nevazeca u slucaju:

- da se proizvod koristi za namene koje nisu izri¢ito navedene u odgovaraju¢em
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uputstvu za upotrebu.

da se proizvod ne koristi u skladu sa odgovarajuc¢im uputstvom za upotrebu.

- da je proizvod popravljan od strane neovlas¢enih servisera.

da je strukturni ili tekstilni deo proizvoda izmenjen ili prepravljan bez prethodnog
izri¢itog ovlascenja od strane proizvodaca. Sve izmene koje se vrse na ovom
proizvodu lisavaju Inglesina Baby S.p.A. bilo kakve odgovornosti.

da je defekt nastao usled nemara ili nepaznje prilikom koris¢enja (npr. jaki udari
na strukturne delove, izloZzenost jakim hemikalijama, itd.).

da proizvod ima normalne znake habanja (npr. tockova, pokretnih delova,
tekstila) usled dugotrajnog i stalnog koris¢enja.

- da je proizvod ostecen, cak i slucajno, od strane samog vlasnika/vlasnice ili
trecih lica (na primer kada je poslat kao prtljag u vazdusnom prevozu ili drugim
sredstvima).

da je proizvod poslat prodavcu za pomoc¢ bez originalnog racuna i/ili bez serijskog
broja ili kada datum kupovine na ra¢unu i/ili serijski broj nisu jasno ¢itljivi.

+ Sva ostecenja izazvana koris¢enjem dodataka koji nisu dati i/ili nisu odobreni od
strane Inglesina Baby, nisu obuhvacena garancijom.

« Inglesina Baby S.p.A. nece se smatrati odgovornom za bilo kakvu imovinsku stetu ili
povrede nastale nepravilnim ili pogresnim kori$¢enjem proizvoda.

+ Nakon isteka garancije, kompanija garantuje servis svojih proizvoda u periodu od
maksimalno cetiri (4) godine od kada su navedeni proizvodi izasli na trziste, nakon
ovog perioda, intervencije ¢e biti vrSene zavisno od slucaja.

REZERVNI DELOVI/USLUGE NAKON PRODAJE

« Redovno proveravajte bezbednost elemenata da bi osigurali funkcionalnost
proizvoda tokom vremena. Nemojte da koristite proizvod u slucaju bilo kakvog kvara
i/ili anomalije. Odmah kontaktirajte svog ovlas¢enog prodavca ili Inglesina sluzbu za
podrsku.

+ Nemojte da koristite rezervne delove ili dodatke koje ne daje i/ili ne odobrava
Inglesina Baby.

STA RADITI AKO VAM JE POTREBNA POMOC

« Ako vam je potrebna pomo¢ u vezi sa proizvodom, odmah kontaktirajte Inglesina
prodavca koji vam ga je prodao, proverite,,Serijski broj” proizvoda.

+ Duznost prodavca je da kontaktira Inglesina da bi procenio najbolju intervenciju u
zavisnosti od slucaja i onda ukaze na dalje korake.

« Inglesina sluzba za podrsku uvek je na raspolaganju za pruzanje svih potrebnih
informacija, nakon pismenog zahteva popunjavanjem obrasca koji je dat na veb sajtu:
inglesina.com - u odeljku Garancija i podrska.

SAVETI ZA CISCENJE | ODRZAVANJE PROIZVODA

+ Auto-sediste za decu moze ostaviti tragove na sedistima automobila usled mera
preduzetih za njegovo c¢vrsto postavljanje u skladu sa bezbednosnim standardima.
Ovaj proizvod je dizajniran tako da maksimalno smanji taj efekat. Proizvodac se ne
mozZe smatrati odgovornim za potencijalne tragove koji nastanu od standardne
upotrebe auto-sedista za decu.

+ Nikada nemojte na silu da rukujete mehanizmima ili pokretnim delovima; ako ste u
nedoumici, prvo proverite uputstvo.
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« Proizvod odlozZite na suvo mesto.

- Zastitite proizvod od vremenskih prilika, vode, kise ili snega; osim toga, stalna i
dugotrajna izlozenost suncu moze da prouzrokuje promene boje mnogih materijala.
« Plasti¢ne i metalne delove brisite vlaznom krpom ili blagim deterdZentom; nemojte
da koristite razredivace, amonijak ili benzin.

« Pazljivo osusite metalne delove nakon svakog kontakta sa vodom da biste sprecili
stvaranje rde.

SAVETI ZA CISCENJE PLATNENE NAVLAKE

« Preporucuje se da navlaku ne perete zajedno sa ostalim delovima.
« Povremeno osvezite platnene delove pomocu meke cetke za odecu.
« Postujte uputstva za pranje navlake data na etiketama.

ﬁ Perite ru¢no u hladnoj vodi E Nemojte je peglati

* Nemojte da koristite izbeljiva¢ 8 Nemojte je davati na hemijsko
ciscenje

E Ne stavljajte je u susilicu Nemojte koristiti centrifugu

Susite  je u horizontalnom

poloZaju u senci

« U potpunosti osusite platnenu navlaku pre koris¢enja ili odlaganja.
- OPREZ! Nikad nemojte prati kaiSeve i kopcu; samo ih prebrisite platnenom krpom.
« Nikad ne podmazujte kop¢u na zastitnom pojasu.

UPUTSTVO

SPISAK DELOVA

AUTO-SEDISTE ZA DECU DARWIN INFANT
sl.1

Rucka za nosenje

Adapter

Crveno dugme za odvezivanje pojasa
Naslon za glavu

Tenda

Vodilica za bo¢ne pojaseve

Kukica za pojas sa zadnje strane
Poluga za otpustanje sa zadnje strane
Tapacirung sedista

“IomMmoNnw>

BAZA DARWIN i-SIZE
sl.2 (ako je dostupno)

BAZA DARWIN 360° i-SIZE
sl.3 (ako je dostupno)
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PODESAVANJE RUCKE ZA NOSENJE
sl.3 Da biste podesili ru¢ku za nosenje auto-sedista za decu (A), istovremeno
pritisnite oba dugmeta (A1) i okrenite ru¢ku u Zeljeni polozaj. Posto ste postavili rucku
za nosenje u zeljeni polozaj, proverite da li su oba dugmeta (A1) sasvim iskocila.
sl.5 Rucka za nosenje auto-sedista za decu moze se postaviti u 4 razlic¢ita
polozaja:

a) polozaj za transport

b) medupolozaj

c) stabilan polozaj

d) polozaj u automobilu
Da biste rucku za nosenje postavili u polozaj u kom treba da bude u automobilu,
okrenite je do kraja prema napred.

PODESAVANJE NASLONA ZA GLAVU | ZASTITNOG POJASA

sl.6 Da biste popustili zastitni pojas, koristite dugme za podesavanje (C2) -
stavite prst u otvor na sedistu (C3) i istovremeno uvlacite pojaseve u auto-sediste za
decu.

sl.7 Otkopcajte centralnu kopcu zastitnog pojasa pomocu crvenog dugmeta
(C1), i stavite dete u auto-sediste za decu tako da leda i noge deteta budu priljubljeni
uz sediSte u potpunosti.

sl.8 Zastitni pojas i naslon za glavu (D) mogu se podesiti istovremeno u 6
polozaja kako bi se sediste prilagodilo rastu deteta.

Da biste podesili visinu, koristite polugu za podesavanje sa zadnje strane (D1) i
istovremeno je podignite ili spustite u odgovarajuci polozaj, $to ¢ete prepoznati po
kliku koji cete cuti.

sl.9 Preklopite dva krajnja dela (C6) i ubacite ih u kopcu (€5) dok ne cujete KLIK
koji oznacava blokiranje. Proverite da li je sve dobro zatvoreno tako $to cete povuci
krajeve pojaseva.

sl. 10 Pojasevi treba da budu priljubljeni uz dete, $to cete posti¢i povlacenjem
kraja na podesivacu (C4). Prostor izmedu pojaseva i detetovog tela treba da bude
dovoljno mali da ne moze da prode prst. Da biste isti otpustili, pogledajte sliku 6.
sl.10 Da biste odvezali pojaseve, pritisnite crveno dugme (C1).

ADAPTER
sl. 12 Sediste je opremljeno adaptirajuéim jastukom (B) za novorodence.

UPOTREBA TENDE

Auto-sediste za decu opremljeno je podesivom tendom (E).

sl.13 Da biste je postavili, ubacite krajeve (E1) u otvore predvidene za to (E2), a
zatim razli¢ite konektore (E3) postavite na odgovarajuca mesta u okviru strukture.

sl. 14 Da biste je podesili, jednostavno je postavite u zeljeni polozaj.

sl.15 Da biste skinuli tendu (E), snazno je izvucite iz strukture.

OPREZ: auto-sediste za decu se ne sme podizati hvatanjem za tendu: postoji
opasnost od odvajanja.

NEGA | ODRZAVANJE

Preporucljivo je povremeno skidanje presvlake u cilju pravilnog odrzavanja.

sl.16  Okrenite rucku za nosenje (A) do kraja prema nazad.

sl.17 Izvucite grudne pojaseve iz odgovarajucih zastita.

Zatim skinite tapacirung naslona za glavu sa konstrukcije, vodedi racuna da provucete
grudne pojaseve kroz odgovarajuce proreze.
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sl.18 Skinite presvlaku sa strukture, oslobadajuci konektore (J1) iz njihovih
kucista.

sl.19 Na kraju, izvucite medunozni pojas (C) prvo iz njegove zastite, a zatim iz
odgovarajuceg proreza a zatim skinite ¢itavu presvlaku.

POSTAVLJANJE SEDISTA U AUTOMOBILU

Proverite da na sedistu automobila nema ni¢ega $to bi moglo spreciti pravilno
naleganje auto-sedista za decu Darwin Infant.

Proverite da li je naslon za leda u vertikalnom polozaju i da sediste na kom treba da
bude postavljeno auto-sediste za decu NIJE OPREMLJENO AKTIVNIM PREDNJIM
VAZDUSNIM JASTUKOM.

Postavite auto-sediSte za decu Darwin Infant UVEK U PRAVCU OBRNUTOM OD
PRAVCA VOZNJE.

sl. 20 Provucite donji deo (F1) sigurnosnog pojasa automobila kroz kukice za
pojas sa strane (F).

sl. 21 Pravilno vezite sigurnosni pojas.

sl.22  Okrenite rucku za nosenje (A) do kraja prema napred. Posto ste postavili
rucku za nosenje u Zeljeni polozaj, proverite da li su oba dugmeta (A1) sasvim iskocila.
sl. 23 Provucite dijagonalni deo (G1) sigurnosnog pojasa automobila kroz kukice
za pojas sa zadnje strane (G).

PAZNJA: obratite paznju da su sigurnosni pojasevi zategnuti i da nisu zavrnuti.
Auto-sediste za decu Darwin Infant ¢e samo u tom slucaju biti dobro pri¢vrséeno.
Ako se auto-sediste za decu koristi bez baze, preporucljivo je proveriti da li je osen¢ena
crvena linija na simbolu (K) sa strane auto-sediSta za decu manje-viSe paralelna s
podom.

POSTAVLJANJE AUTO-SEDISTA POMOCU DARWIN i-SIZE BAZE

Postavite bazu Darwin i-Size u automobil prate¢i odgovarajuce uputstvo.

sl.24  Postavite auto-sediSte Darwin Infant tako $to ete staviti 2 cevi (K1) u kucista
(L) baze dok ne ¢ujete zvucni signal za uspesno pricvricivanje KLIK na obe strane.
sl.25  Auto-sedite za decu Darwin Infant je uspesno pri¢vrs¢eno kada
odgovarajuci indikatori (L1) menjaju boju iz crvene u zelenu. Proverite da li je sediste
pravilno pri¢vrs¢eno tako sto cete pokusati da ga podignete.

sl.26  Nakon pri¢vri¢ivanja auto-sedista Darwin Infant na Darwin i-Size bazu,
istovremeno pritisnite dva dugmeta (A1) i okrenite polugu auto-sedista prema
napred koliko je moguce. Uverite se da su oba dugmeta (A1) u potpunosti izasla
nakon rukovanja polugom.

ODVAJANJE AUTO-SEDISTA OD DARWIN i-SIZE BAZE

sl. 31 Pritisnite oba dugmeta (A1) istovremeno i okrenite polugu auto-sedista
prema vertikalnom polozaju.

Postoje dva nacina odvajanja auto-sedista Darwin Infant.

sl. 28 1. nadin - Upravljanjem zadnjom polugom (H) i istovremenim podizanjem
auto-sedista Darwin Infant sa baze Darwin i-Size, drzeci ga za drsku.

sl.29 2. nadin - Pritiskom na polugu za otpustanje sedista (M) na bazi i
istovremenim podizanjem auto-sedista za decu Darwin Infant sa baze Darwin i-Size,
drzeci ga za drsku.

POSTAVLJANJE AUTO-SEDISTA POMOCU DARWIN 360° i-SIZE BAZE
Postavite bazu Darwin 360° i-Size u automobil prateci odgovarajuce uputstvo.
Baza sedista Darwin 360° i-Size moze da se rotira kako bi se olaksalo smestanje deteta
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i montaza decjeg sedista u automobil.

sl.30  Upotrebom prednjih poluga (N) rotirajte leZiSte za montazu de¢jeg sedista
(P) u zeljeni polozaj.

sl. 31 Za montazu auto sediste za decu Darwin Infant, uverite se da je dugme
za otpustanje (Q) u nivou prednjeg dela sedista (decja stopala), a zatim spojte oba
proreza (K2) na bo¢nim elementima za pri¢vrséivanje, sa orijentirom (P1) prisutnim
na mestu za montazu, a zatim pritiskajte dok ne budete ¢uli KLIKOVE koji ukazuju na
izvrdeno pricvricivanje.

sl. 32 Ispravno pri¢vricivanje auto sedista za decu Darwin Infant vrsi se kada boja
oba indikatora (P2)na mestu za montazu baze prede iz crvene boje u zelenu.
Proverite da li je decje sediste pravilno pricvrs¢eno tako sto cete pokusati da ga
podignete.

sl. 33 Kada je sediste montirano, rotirajte ga u polozaj koji se suprotan smeru
kretanja vozila.

sl.34  Pravilno postavljanje auto sediSta za decu Darwin Infant u odnosu na
smer kretanja vozila odvija se samo kada se boja namenskih indikatora na bazi (P3)
promeni iz crvene u zelenu.

sl. 35 U slucaju da se de¢je sediste Darwin Infant u poloZzaje koji su alternativni u
odnosu na onaj u suprotnom smeru kretanja vozila, indikatori na bazi (P3) ce ostati
crveni, upozoravajudi na pogresan polozaj decjeg sedista u automobilu i samim tim
zabranu koris¢enja.

sl. 36 Kada se auto sediste Darwin Infant pric¢vrsti za bazu Darwin 360° i-Size
i okrene u smeru suprotnom kretanju vozila, istovremeno pritisnite dva dugmeta
(A1) i okrenite rucku sedista u polozaj napred. Uverite se da su oba dugmeta (A1) u
potpunosti izasla nakon rukovanja polugom.

PAZNJA: prevozenje deteta u automobilu je dozvoljeno samo kada su svi
indikatori na bazi promenjeni iz crvene u zelenu boju.

ODVAJANJE AUTO-SEDISTA OD DARWIN 360° i-SIZE BAZE

sl. 37 Pritisnite oba dugmeta (A1) istovremeno i okrenite polugu auto-sedista
prema vertikalnom polozaju.

Postoje dva nacina odvajanja auto-sedista Darwin Infant.

sl. 38 1. nacin - Upravljanjem zadnjom polugom (H) i istovremenim podizanjem
auto-sedista Darwin Infant sa baze Darwin 360° i-Size, drzeci ga za drsku.

sl.39  Opcija 2. - Okrenite de¢je sediste prema sebi, a zatim pritisnite dugme za
otpustanje (Q) i istovremeno podignite de¢je sediste Darwin Infant sa baze Darwin
360° i-Size.

UPOTREBA SA RAMOM ZA KOLICA INGLESINA

Uputstva za pravilnu upotrebu rama za kolica Inglesina pogledajte u odgovaraju¢im
uputstvima.

sl. 40 Pravilno otvorite okvir prate¢i odredena uputstva.

Drzeci auto sediste za decu Darwin Infant za rucku, postavite ga na okvir u nivou
srediSnje osovinice, iskljuc¢ivo prema roditelju, pazeéi da su kocnice uvek pravilno
aktivirane i da nema kolevke ili sedista kolica. Zatim gurnite decje sediste nadole dok
ne Cujete oba KLIKA koja ukazuju na izvrseno pric¢vrséivanje.

OPREZ: uvek proverite da li je auto-sediste za decu pravilno pri¢vrséeno pre upotrebe.
sl. 41 Da biste uklonili auto-sediste za decu, koristite polugu sa zadnje strane (H) i
istovremeno podignite sediste drzeci ga za rucku.
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KATEGORIJE KORISTENJA

AUTOSJEDALICA DARWIN INFANT + SIGURNOSNI POJAS S TRI TOCKE U
AUTOMOBILU

+ Autosjedalica Darwin Infant u¢vrs¢ena je u automobilu
sigurnosnim pojasom s tri uporisne tocke.

+ Autosjedalica Darwin Infant, koja se pri¢vrcuje
za oshovicu Base Darwin i-Size, ucvricuje se za
automobilsko sjedalo koristenjem prikljuc¢aka ISOFIX.

« Procitajte prirucnik za podlogu Darwin i-Size kako
biste procitali to¢ne korake za njezino postavljanje u
automobil.

+ Autosjedalica Darwin Infant, koja se pri¢vricuje
za osnovicu Base Darwin 360° i-Size, ucvrscuje se za
automobilsko sjedalo koristenjem prikljuc¢aka ISOFIX.

« Procitajte priru¢nik za podlogu Darwin 360° i-Size kako
biste procitali to¢ne korake za njezino postavljanje u
automobil.

UPOZORENJA
«PAZLJIVO PROCITAJTE UPUTE PRLUJE
A KORISTENJA |1 SACUVAJTE IH ZA BUDUCU
UPORABU. VAZNO JE POSTAVITI |

179




UPOTREBLJAVATI AUTOSJEDALICU PREMA
UPUTAMA NAVEDENIM U OVOM PRIRUCNIKU
KAKO Bl SE DJETETU PRUZALA PRIPADAJUCA
RAZINA ZASTITE.
VI SNOSITE ODGOVORNOST ZA SIGURNOST
VASEG DJETETA.

SIGURNOST

« OVA SJEDALICA NE JAMCI ZASTITU OD OZLJEDA
KOJE MOGU NASTATI U BILO KOJOJ SITUACUJI, ALI
NJEZINA PRAVILNA UPORABA MOZE UMANJITI
RIZIK OD NASTANKA OZLJEDA, UKLJUCUJUCI |
RIZIK OD SMRTI.

« Prije prve uporabe pazljivo procitajte upute za koristenje autosjedalice Darwin
Infant. Uvijek cuvajte upute u odgovaraju¢em pretincu, koji se nalazi na straznjem
dijelu autosjedalice ispod sjedista, kako biste ih mogli upotrijebiti kada je potrebno.

« VAZNO: autosjedalica Darwin Infant pri¢vri¢ena u automobilu sigurnosnim
pojasom s tri tocke jest sustav za zadrzavanje klasificiran kao ,Univerzalna s pojasom"”.
Odobrena je u skladu s propisima ECE R129 uglavnom za upotrebu na univerzalnim
sjedalima kako je naveo proizvodac knjiZice s uputama za vozilo.

Odobrena je za upotrebu kod djece visine izmedu 40 i 75 cm i najvece teZine od 13 kg.
+ Sustav Darwin Infant mozZe se postaviti uz uporabu automobilskog pojasa s tri
upori$ne tocke koji je odobren pravilnikom UN/ECE br.16 ili ostalim pripadajucim
normama.

« PAZNJA! Autosjedalica Darwin Infant ne moZe se upotrebljavati s pojasom s dvije
uporisne tocke ili trbusnim pojasom. Postavljanje uz uporabu pojasa s dvije uporisne
tocke moze uzrokovati ozbiljne ili smrtne ozljede uslijed nesrece.

« VAZNO: autosjedalica Darwin Infant zajedno s bazom Darwin
i-Size ili zajedno s bazom Darwin 360° i-Size jest sustav i-Size za
zadrzavanje klasificiran kao ,Napredni sustav i-Size za zadrzavanje
za djecu’”.

Odobrena je u skladu s propisima ECE R129 za upotrebu na
sjedalima kompatibilnima sa sustavom i-Size kako je naveo
proizvodac priru¢nika s uputama za vozilo.

Odobrena je za upotrebu kod djece visine izmedu 40 i 75 cm i
najvece tezine od 13 kg.

« Obratite se lije¢niku prije uporabe ovog proizvoda s nedonoscadi ili djecom koja
imaju zdravstvene probleme.

« PAZNJA! Uvijek postavite autosjedalicu Darwin Infant ISKLJUCIVO u SMJERU
SUPROTNOM OD UOBICAJENOG SMJERA KRETANJA VOZILA.
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« Ako vase vozilo nije opremljeno sjedalom i-Size, postavljanje se moze obaviti s
bazom Darwin i-Size ili s bazom Darwin 360° i-Size na sjedala ISOFIX vozila koja su
navedena na popisu prilozenom priru¢niku povezane baze ili koja se mogu provjeriti
na mreznom mjestu inglesina.com.
« Osnovicom se omogucava lakse i sigurnije postavljanje i uklanjanje sjedalice iz
vozila.
« Prije kupnje provjerite moze li se proizvod pravilno postaviti u vase vozilo. Ako niste
sigurni, obratite se proizvodacu autosjedalice ili prodavatelju.
« Pridrzavajte se uputa koje su navedene u priru¢niku za vozilo.
« Ne upotrebljavajte sustav Darwin Infant nakon 7 godina od datuma proizvodnje
navedenog na proizvodu jer uslijed prirodnog starenja materijala moze doci do
promjene njegovih znacajki.
« Ne upotrebljavajte sustav Darwin Infant i/ili osnovicu Base Darwin i-Size i/ili
osnovicu Base Darwin 360° i-Size ako:
- je doslo do nezgode, ¢ak i manje. Mogu nastati ostecenja koja nisu vidljiva golim
okom. Proizvod se treba zamijeniti kako bi se pruzala potrebna razina sigurnosti.
- osteceni, bez uputa za uporabu ili drugih sastavnih dijelova. Obratite se odmah
ovlastenom prodavatelju ili korisnickoj sluzbi Inglesina.
« Poduzece Inglesina ne preporucuje kupnju koristenih autosjedalica. Navedene
sjedalice mogu imati nevidljiva oste¢enja koja umanjuju sigurnosne znacajke.
« Provjerite jesu li svi dijelovi autosjedalice Darwin Infant pravilno pri¢vrséeni prije
svakog putovanja i/ili tijekom povremene provjere vozila, obavljanja postupaka
odrzavanja, ¢i$¢enja. Druge osobe mozda su pomaknule i/ili uklonile autosjedalicu te
je nisu ponovno pravilno postavili kako je navedeno u uputama.

SIGURNOSNI POJASEVI

-+ PAZNJA! Uvijek osigurajte dijete pripadaju¢im sigurnosnim pojasevima kada se
nalazi unutar proizvoda, ¢ak i kada se sjedalica ru¢no prenosi.

« Prilagodite polozaj lednog naslona prema visini djeteta kako bi se ledni pojasevi
nalazili iza ramena.

- Provjerite prianjaju li pojasevi za pridrZavanje djeteta uz njegovo tijelo.

« Ne oblacite dijete u debelu odjecu preko koje ide skup pojaseva.

- Nikad ne ostavljajte dijete u autosjedalici ako su pojasevi otpusteni ili neprikopcani.
- Djecja odjeca ne smije onemogucavati pravilno pri¢vricivanje kopce.

« Kako bi se autosjedalicom omogucavala optimalna zastita, rameni pojasevi trebaju
prianjati $to bolje uz tijelo.

« Provjerite jesu li pojasevi s kopcama zapleteni ili zaprijeceni izmedu vrata
automobila ili pomicnih dijelova sjedala. E
« Pravilan rad kopce neophodan je za sigurnost djeteta. Moguci neispravan rad kopce
obicno je uzrokovan nakupljenim ostatcima hrane, prljavstinom ili vanjskim tijelima.

UPORABA | POSTAVLJANJE

« ISPRAVNA UPORABA | POSTAVLJANJE
AUTOSJEDALICE MOGU PREDSTAVLJATI RAZLIKU
IZMEDU ZIVOTA | SMRTI. AUTOSJEDALICA MORA
SE POSTAVITI PRIDRZAVAJUCI SE ISKLJUCIVO
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PRILOZENIH UPUTA. NEPOSTIVANJE OVIH
UPOZORENJA | UPUTA MOZE UZROKOVATI TESKE
POSLJEDICE KADA JE RIJEC O SIGURNOSTI VASEG
DJETETA.

« Prije sastavljanja provjerite jesu li proizvod i njegovi dijelovi mozda osteceni
tijekom prijevoza. Ako su dijelovi i proizvod osteceni, navedeni proizvod ne smije se
upotrebljavati i treba se drzati podalje od dohvata djece.
+ Radi sigurnosti vaseg djeteta uklonite i bacite sve plasti¢ne vrecice i dijelove koji su
dijelom ambalaze prije uporabe proizvoda. U svakom ih slucaju drzite izvan dohvata
djece i novorodencadi.
+ Ne upotrebljavajte proizvod ako svi njegovi dijelovi nisu pravilno ucvriceni i
namjesteni.
+ Ne upotrebljavajte proizvod ako ima razbijene ili ostecene dijelove ili ako neki
dijelovi nedostaju.
« Postupke postavljanja, skidanja i namjestanja moraju obavljati samo odrasle osobe.
Pripazite da osobe (dadilja, djedovi, bake, ..), koje upotrebljavaju proizvod, znaju
ispravno upotrebljavati navedeni proizvod.
+ Ne uvlacite prste u mehanizme.
- Prijeitijekom uporabe provijerite jesu li svimehanizmi za pri¢vricivanje autosjedalice
za podlogu/okvir ispravno pri¢vrsceni.
- Kad se autosjedalica Darwin Infant upotrebljava u kombinaciji s podlogom
Darwin i-Size ili s podlogom Darwin 360° i-Size prije postavljanja pazljivo procitajte
odgovarajuce upute. Prije pocetka putovanja provjerite jesu li pokazatelji postali zeleni.
- Kada se sjedalica Darwin Infant upotrebljava bez baze Darwin i-Size ili bez baze
Darwin 360° i-Size:

- provjerite jesu li svi dijelovi pojaseva za pridrzavanje autosjedalice za sjedalo

zategnuti.
- upotrebljavajte isklju¢ivo utore za provlacenje pojaseva koji su navedeni u
uputama i oznaceni na sjedalici.

+ Ne upotrebljavajte reduktore koji se ne isporucuju s proizvodom ili koje nije odobrio
Proizvodac.
« Provjerite primjenjuju li se posebni zakoni o uporabi sustava za pridrzavanje u
drZavi u kojoj se nalazite.
+ Ne obavljajte nikakve preinake na autosjedalici i ne dodajite nista, a da prethodno
ne ishodite odobrenje nadleznog tijela. Neovlastene tehnicke izmjene mogu umanijiti
ili u cijelosti ponistiti zastitnu ucinkovitost sjedalice.
+ Bilo kakva izmjena proizvoda ponistava potvrdu o prikladnosti.
+ Ne uklanjajte ljepljive ili prisivene etikete. Uklanjanjem ce ovih etiketa proizvod
mozda postati nesukladan sa zakonom.
« Ne upotrebljavajte autosjedalicu bez presviake od tkanine i Stitnika lednih
pojaseva. Navedeni sastavni dijelovi ne smiju se zamijeniti dijelovima koje nije
odobrio proizvodac jer su dijelom sustava za zadrzavanje te su kao takvi neophodni
za pruzanje sigurnosti.

UPORABA AUTOSJEDALICE DARWIN INFANT U AUTOMOBILU

« PAZNJA! Uvijek postavite autosjedalicu Darwin Infant ISKLJUCIVO u SMJERU
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SUPROTNOM OD UOBICAJENOG SMJERA KRETANJA VOZILA.

« Ne upotrebljavajte autosjedalicu u polozajima ili konfiguracijama razli¢itima od
onih navedenih u ovom priru¢niku s uputama, u priru¢niku za bazu i na popisu za
primjenu na vozilima.

« Ne postavljajte na sjedala usmjerena suprotno ili okomito u odnosu na smjer
kretanja.
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« OPASNOST! Ne upotrebljavajte autosjedalicu Darwin Infant u
. sjedalima koja imaju aktivni prednji zra¢ni jastuk. Prednji se zracni

jastuk brzo aktivira i moze ozbiljno ozlijediti dijete ili uzrokovati
njegovu smrt.

- Kada je rije¢ o sjedalima s bo¢nim zra¢nim jastucima, pridrZavajte se uputa koje su
navedene u priru¢niku za vozilo.

« Provjerite jesu li sjedala s namjestivim nagibom zaprijecena u okomitom polozaju
prema uputama proizvodaca automobila.

« Provjerite jesu li ¢vrsti i plasti¢ni dijelovi autosjedalice namjesteni i postavljeni tako
da se ne mogu zaprijeciti pomi¢nim sjedalom ili vratima vozila tijekom svakodnevnog
koristenja vozila.

« Ne ostavljajte slobodne predmete ili torbe u putnickoj kabini i pazite da su uvijek
pod nadzorom. U slu¢aju nezgode slobodni predmeti i prtliaga mogu uzrokovati
ozljede.

- Autosjedalicu uvijek drzite pri¢vri¢enu za sjedalo, ¢ak i ako dijete nije u njoj.

. Zastitite proizvod od prasine ili ostataka raznih vrsta koji bi mogli utjecati na
pravilan rad mehanizama.

- Tijekom putovanja svi suputnici trebaju upotrebljavati sigurnosne pojaseve kako
predvidaju mjerodavne norme drzave u kojoj se upotrebljavaju. U sluc¢aju nezgode
navedeni pojasevi mogu ozlijediti dijete unatoc pravilnoj uporabi autosjedalice.

- Vozite pazljivo i prikladno jer je autosjedalica u¢inkovita naprava za zadrzavanje,
ali samostalno ne pruza dovoljnu zastitu od teskih ozljeda uslijed snaznih udaraca.
Napominjemo vam da i pri malim brzinama nezgode mogu biti iznimno opasne za sve
suputnike u vozilu.

- Nikada ne vadite dijete iz autosjedalice kada se vozilo krece. Ako se treba izvaditi,
zaustavite se $to je prije moguce na sigurnom mjestu.

- Tijekom putovanja nikada ne drzite dijete u naru¢ju i ne dopustite mu da sjediizvan
autosjedalice.

« Voza¢ ne smije obavljati nikakvo namjestanje sjedalice tijekom voznje. Ako je
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potrebno namjestiti je, zaustavite se $to je prije moguce na sigurnom mjestu.

« Nikada ne ostavljajte dijete bez nadzora u vozilu.

+ Prilikom napustanja automobila, ¢ak i na kratko, dijete uvijek mora biti uz vas.

« Pazite na druga vozila kada postavljate dijete u autosjedalicu.

« Unutrasnji prostor automobila moze se jako zagrijati kada je izlozen izravnoj
Suncevoj svijetlosti. Preporucuje se prekriti autosjedalicu, kada se ne upotrebljava,
tkaninom da bi se sprijecilo prekomjerno zagrijavanje dijelova koje moze ostetiti
njeznu kozu djeteta.

« Prilikom dugih putovanja preporucuje se cesto zaustavljanje jer se dijete lako
umara. Pripazite da dijete ne ostavite dugo u sjedalici, ¢ak i kada se upotrebljava izvan
vozila.

+ Pripazite da svi putnici znaju kako izvaditi dijete iz autosjedalice u slu¢aju nuzde.

UPORABA AUTOSJEDALICE AUTO DARWIN INFANT KAO SJEDALICE NA
OKVIRIMA INGLESINA

« Autosjedalica Darwin Infant moze se upotrebljavati kao sjedalica na kolicima s
odredenim okvirima prema normi EN 1888.

« Iskljucivo upotrebljavajte s kompatibilnim okvirima Inglesina i samo ispred mame.
+ Ako niste sigurni, posjetite mrezno mjesto inglesina.com ili se obratite ovlastenom
prodavacu ili korisnickoj sluzbi Inglesina.

« Uvijek povucite autosjedalicu za ru¢ku kako biste provjerili je li pravilno pri¢vrs¢ena
za okvir.

+ Pazljivo procitajte upute vezane za koristenje proizvoda koji se pri¢vricuje za
autosjedalicu.

« U slucaju da se radnje pri¢vrsc¢ivanja ili uklanjanja s okvira obavljaju kada se dijete
nalazi unutar autosjedalice, provjerite je li dijete ispravno vezano sigurnosnim
pojasevima. Budite iznimno pazljivi dok postavljate i/ili uklanjate autosjedalicu s
okvira pri ¢emu pazite da dijete ili njegova odjeca ne ostanu zarobljeni.

« Nikada ne ostavljajte dijete bez nadzora.

« Prije kori$tenja provijerite jesu li svi mehanizmi za zaprjecivanje ispravno pri¢vriceni.
+ Za sprjecavanje ozljeda ili zaplitanja prstiju, osigurati da je vase dijete na dovoljnoj
udaljenosti tijekom otvaranja i zatvaranja proizvoda.

» Nemojte pustati vase dijete da se igra ovim proizvodom.

« Uvijek upotrebljavajte sigurnosne pojaseve.

+ Prije uporabe provijerite jesu li mehanizmi za pri¢vricivanje autosjedalice ispravno
pricvrsceni.

+ Ovaj proizvod nije prikladan za tr¢anje ili koturaljkanje.

« Nikada postavljajte proizvod u blizini stepenica ili stubista.

« Upotrebljavajte samo na povrsini koja je vodoravna, stabilna i suha.

+ Ne ostavljajte proizvod pod velikim nagibom kad je dijete u njemu, ¢ak i ako je
kocnica pritisnuta. Kocnice nisu iznimno ucinkovite pod velikim nagibima.

- Nikada ne upotrebljavajte proizvod s djetetom kada se nalazite na stepenicama
ili pokretnim stepenicama jer biste mogli neocekivano izgubiti kontrolu i dijete bi
moglo pasti. Posebno budite oprezni prilikom uspinjanja ili silazenja sa stepenice ili
drugih nepovezanih povrsina.

+ Ne poduzimajte ili obavljajte zahvate otvaranja, zatvaranja ili rastavljanja proizvoda
dok se dijete nalazi u kolicima.

+ Posebno paziti dok se vrie takvi zahvati, a dijete se nalazi u blizini.

+ Ne ostavljajte dijete u proizvodu tijekom putovanja prijevoznim sredstvima (npr.
vlakom, autobusom, itd.).
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- Nikada ne podizite ili odizite kolica uporabom autosjedalice.
« Uvijek zaprijecite ko¢nicu prije postavljanja ili uklanjanja sjedalice s okvira.

UPORABA DARWIN INFANT KAO SJEDALICE U KUCI

« Autosjedalica Darwin Infant moze se upotrebljavati kao lezaljka za ku¢nu uporabu
sukladno normi EN 12790.

« VAZNO! PAZLJIVO PROCITAJTE | CUVAJTE ZA BUDUCU UPORABU.

PAZNJA!

« Nemojte nikad ostavljati dijete bez nadzora.

« Prestanite upotrebljavati proizvod kad dijete poc¢ne sjediti.

- Nemojte nikad upotrebljavati ovaj proizvod na povisenim povrsinama (primjerice
stolu).

« Uvijek upotrijebite sustav pri¢vrs¢ivanja djeteta.

+ Ne dopustite djetetu da spava u ovom proizvodu. Ovaj proizvod nije zamjena za
kolijevku ili kreveti¢. Ako dijete zaspi, potrebno ga je poleci u prikladnu kolijevku ili
krevetic.

« Ne upotrebljavajte lezaljku za bebe ako ima razbijene ili ostecene dijelove ili ako
neki dijelovi nedostaju.

- OPASNOST OD PADA: Pokreti djeteta mogu uzrokovati pomicanje proizvoda.
Nikada ga ne stavljajte na pultove, stolove, stepenice, uzdignute povrsine ili blizu
stuba. Uvijek ga upotrebljavajte na ravnoj, stabilnoj i suhoj povrsini.

- OPASNOST OD GUSENJA: NIKADA ne upotrebljavajte na mekanoj povrsini
(krevetu, kaucu, jastuku) jer se proizvod moze prevrnuti i uzrokovati gusenje.

JAMSTVENI UVJETI

« Poduzece Inglesina Baby S.p.A. /d.d./ jamdi da je ovaj proizvod izraden i proizveden
u skladu s uredbama/propisima proizvoda i kvalitetom i opéenitom sigurnoscu koji su
trenutacno vazedi u Europskoj zajednici i drzavama u kojima se prodaje.

« Poduzece Inglesina Baby S.p.A. jam¢i da se tijekom i nakon dovrietka proizvodnog
postupka proizvod podvrgava razli¢itim testovima kvalitete. Poduzece Inglesina
Baby S.p.A. jamc¢i da ovaj artikl u trenutku kupnje kod Ovlastenog preprodavatelja
nema nedostataka koji su nastali tijekom proizvodnije ili koji onemogucavaju njegovo
postavljanje.

« Ovo jamstvo ne ponistava prava koja potrosacu jamci mjerodavno nacionalno
zakonodavstvo, koje se moze razlikovati ovisno o drzavi u kojoj je proizvod kupljen, a
¢ije odredbe nadilaze u slucaju spora sadrzaj ovoga jamstva.

« Ako ovaj proizvod ima nedostatke u materijalu i/ili tvornicke pogreske koji se uoce
tijekom kupnje ili uobicajene uporabe , kako je opisano u pripadaju¢em priru¢niku,
poduzece Inglesina Baby d. d. priznaje valjanost jamstvenih uvjeta u trajanju od 24
mjeseca od datuma kupnje.

« Jamstvo vrijedi samo u drzavi u kojoj je proizvod kupljen i ako je kupnja obavljena
kod ovlastenog prodavatelja.

« Priznato jamstvo vrijedi samo za prvog vlasnika kupljenog proizvoda.

« Jamstvo podrazumijeva zamjenu ili besplatan popravak dijelova s nedostatkom
koji je nastao tijekom proizvodnje. Poduzece Inglesina Baby d. d. zadrzava pravo da
svojevoljno odluci Zeli li da se pod jamstvom obavi popravak ili zamjena proizvoda.

- Kako biste iskoristili jamstvo, morate dostaviti serijski broj proizvoda i kopiju racuna
koji je izdan u trenutku kupnje proizvoda na kojem mora jasno i ¢itko biti ispisan
datum kupnje.
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Ovi jamstveni uvjeti ne vrijede ako se(je):
proizvod upotrebljava u druk¢ije svrhe koje nisu izri¢ito navedene u pripadaju¢em

priru¢niku.

- proizvod upotrebljava na nacin koji nije sukladan uputama u pripadaju¢em
priru¢niku.

- proizvod podvrgne popravcima u neovlastenim centrima za popravak koji nisu
ugovoreni.

- proizvod preinacii/ili se njime neovlasteno rukuje ili se obave preinake na strukturi
i tekstilnom dijelu koje nije izric¢ito odobrio proizvodac. Eventualne izmjene na
proizvodima oslobadaju poduzece Inglesina Baby S.p.A. od svih odgovornosti.

- nedostatak nastao zbog nemara ili neoprezne uporabe (npr. nasilni udarci na
strukturi, izlaganje agresivnim kemijskim tvarima itd.).

- na proizvodu se pojave znakovi uobicajene trosnosti (npr. kotaci, pokretni dijelovi,

tkanine) zbog ocekivane svakodnevne dugorocne i kontinuirane uporabe.

proizvod osteti, ¢ak i nenamjerno, sam vlasnik ili tre¢e osobe (na primjer, kada se
salje kao prtljaga zra¢nim prijevozom ili drugim prijevoznim sredstvima).
proizvod 3alje prodavatelju na popravak bez izvornog rac¢una kupnje i/ili bez
serijskog broja ili datum kupnje na racunu i/ili serijski broj nisu jasno ditljivi.

Eventualna ostecenja nastala zbog koristenja dodataka, koje poduzece Inglesina

Baby nije dostavilo ili odobrilo, nisu pokrivena jamstvenim uvjetima naseg jamstva.

+ Poduzece Inglesina Baby S.p.A. odbija svaku odgovornost za ostecenja nastala na

imovini ili osobama koja proizlaze iz nepravilne uporabe i / ili zlouporabe proizvoda.

« Po isteku trajanja jamstva, poduzece ipak pruza podrsku za svoje proizvode u

maksimalnom trajanju od cetiri (4) godine od datuma uvodenja istih na trZiste, nakon

isteka tog razdoblja posebno za svaki slucaj ¢e se ocjenjivati moguénost zahvata.

ZAMJENSKI DIJELOVI/ PODRSKA NAKON PRODAJE

+ Redovito ispitivanje sigurnosnih uredaja kako bi se osigurala savr$ena ucinkovitost
proizvoda kroz vrijeme. U slu¢aju da dode do problema i/ili anomalija bilo koje vrste,
ne koristiti se proizvodom. Odmah se obratiti Ovlastenom Prodavacu ili korisni¢koj
sluzbi poduzeca Inglesina.

+ Ne upotrebljavati zamjenske dijelove ili dodatke koje poduzece Inglesina Baby
S.p.A. nije dostavilo ili odobrilo.

.

$TO UCINITI U SLUCAJU POTREBNE PODRSKE

+ U slucaju potrebne podrske za proizvod odmah se obratite prodavacu Inglesina kod
kojeg se kupili proizvod, provjeriti ,Serial Number” (serijski broj) na proizvodu koji je
predmet samog zahtjeva.

+ Obaveza prodavaca je obratiti se poduzecu Inglesina kako bi odredili najprikladniji
nacin zahvata za taj slucaj i izradili svaku naknadnu uputu.

« Korisnicka podrska poduzeca Inglesina uvijek je na raspolaganju za pruzanje
svih potrebnih informacija, pismenim zahtjevom koji se moze podnijeti slanjem
odgovaraju¢eg obrasca na mreznoj stranici: inglesina.com - odjeljak Jamstvo i
podrska.

SAVJETI ZA CISCENJE | ODRZAVANJE PROIZVODA

- Bilo koja autosjedalica moze ostaviti tragove na automobilskom sjedalu. Potrebno
je pridrzavati se postupaka kojima se autosjedalica Cvrsto pric¢vricuje prema
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sigurnosnim mjerama. Ovaj proizvod namijenjen je za $to je vece smanjivanje ovog
ucinka. Proizvodac ne snosi odgovornost za moguce tragove nastale uslijed normalne
uporabe autosjedalice.

« Nikad nasilno ne rukujte mehanizmima ili pokretnim dijelovima. Ako imate
nedoumice, najprije procitajte priru¢nik.

« Cuvajte proizvod na suhom mjestu.

- Zastitite proizvod od vremenskih uvjeta, vode, kise ili snijega. Osim toga, stalno
izlaganje Suncu moze uzrokovati promjene boje na mnogim materijalima.

« Ocistite plasti¢ne i metalne dijelove vlaznom krpom ili blagim deterdzentom. Ne
upotrebljavajte razrjedivace, amonijak ili benzin.

- Pazljivo osusite metalne dijelove nakon eventualnog dodira s vodom kako bi se
sprijecilo stvaranje hrde.

SAVJETI ZA CISCENJE NAVLAKE OD TKANINE

« Preporucuje se pranje navlake odvojeno od ostalih dijelova.
« Povremeno ocistite platnene dijelove mekanom ¢etkom za odjecu.
- Pridrzavajte se uputa za pranje navlake od tkanine koje se nalaze na etiketi.

ﬁ Perite na ruke u hladnoj vodi 8 Ne peglati

* Ne namakati 8 Ne distiti primjenom postupka
kemijskog ¢is¢enja

E Ne susiti u susilici Ne susiti uporabom
centrifugalne sile

Susiti u sjeni
« Potpuno osusite navlaku od tkanine prije koristenja ili postavljanja.

« PAZNJA! Nikada ne perite pojaseve i kopéu. O¢istite ih navlazenom krpom.
- Nikada ne nanosite mast ili ne nanosite ulje na kop¢u skupa pojaseva.

UPUTE

POPIS DIJELOVA

AUTOSJEDALICA DARWIN INFANT
sl.1

Rucka

Potporni jastuk

Crveni gumb za otklju¢avanje pojaseva
Naslon za glavu

Kupola suncobrana

Vodilica za bo¢ne pojaseve
Usmjernik straznjih pojaseva
Poluga straznje kopce
Podstava sjedalice

“IaomMmoNnw>
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PODLOGA DARWIN i-SIZE
sl.2 (ako je ima)

PODLOGA DARWIN 360° i-SIZE

sl.3 (ako je ima)
NAMJESTANJE RUCKE
sl.3 Za namjestanje rucke sjedalice (A) pritisnite istovremeno dva gumba (A1) i

okrenite je u polozaj koji Zelite. Provjerite izlaze li dva gumba (A1) u potpunosti nakon
sto se rucka postavi u polozaj.
sl.5 Rucka sjedalice moze se postaviti u 4 razli¢ita polozaja:
a) transport
b) srednji polozaj
¢) stabilno
d) automobil
Za namjestanje konfiguracije za automobil okrenite ru¢ku u najdalji polozaj.

NAMJESTANJE NASLONA ZA GLAVU | SIGURNOSNIH POJASEVA

sl.6 Kako biste otpustili sigurnosne pojaseve, pritisnite gumb za namjestanje
(C2), umetnite prst u ocicu sjedalice (C3) i istovremeno povlacite pojaseve unutar
sjedalice.

sl.7 Otkopcajte sredisnju kopcu sigurnosnih pojaseva pritiskom crvenog gumba
(C1) i smjestite dijete u sjedalicu tako da mu kraljeznica i noge u cijelosti dodiruju
sjedalicu.

sl.8 Sigurnosni pojasevi i naslon za glavu (D) mogu se namjestiti u 6 polozaja

kako bi se prilagodili rastu djeteta. Za namjestanje visine povucite polugu za
namjestanje na straznjoj strani (D1) i istovremeno je podignite ili spustite do Zeljenog
polozaja dok ne zacujete zvuk klik.

sl.9 Polozite dva jezicka (C6) i umetnite ih u kopcu (C5) dok ne zacujete zvuk
KLIK za zaprjecivanje. Provjerite jesu li se pravilno uglavili povla¢enjem krajeva
pojaseva.

sl. 10 PribliZite pojaseve tijelu djeteta povlacenjem njihovih krajeva kroz regulator
(C4). Prst se ne smije provudi izmedu pojasa i tijela djeteta. Za otpustanje pogledajte
Sl. 6.

sl. 10 Za otpustanje pojaseva pritisnite crveni gumb (C1).

POTPORA
sl.12 Sjedalica je opremljena potpornim jastukom (B) za novorodencad.

UPORABA KUPOLE SUNCOBRANA

Sjedalica je opremljena prilagodljivom kupolom suncobrana (E).

sl. 13 Zanjezino pri¢vricivanje umetnite donje dijelove (E1) u pripadajuce otvore
(E2) i provucite razlicite kopce (E3) oko strukture.

sl.14 Za prilagodavanje dovoljno je postaviti je u Zeljeni polozaj.

sl.15 Kako biste uklonili kupolu suncobrana (E), snazno je povucite sa strukture.
PAZNJA: Kupola suncobrana se ne smije upotrebljavati za prenosenje sjedalice;
opasnost od odvajanja.

NJEGA | ODRZAVANJE
Preporucuje se povremeno uklanjanje presvlake kako bi se ispravno odrzavala.
sl. 16 Postavite rucku (A) u krajnji straznji polozaj.
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sl.17 Izvucite pojaseve za leda iz njihovih zastitnika.

Zatim skinite podstavu naslona za glavu s konstrukcije pazeci da provucete pojaseve
za leda kroz odgovarajuce omce.

sl.18 Skinite presvlaku sa strukture oslobadanjem kop¢i (J1) iz njihovih utora.
sl.19 Izvucite medunozni pojas (C) prvo iz njegove zastite, a zatim izodgovarajuce
omce i uklonite cijelu presvlaku.

POSTAVLJANJE SJEDALICE U AUTOMOBIL

Provjerite ima li na sjedalu automobila ikakvih predmeta koji mogu sprijeciti pravilno
postavljanje sjedalice Darwin Infant.

Provjerite je li naslon za leda autosjedalice u okomitom polozaju i je li sjedalo na
koje se Zeli postaviti podloga za autosjedalicu OPREMLJENO AKTIVNIM PREDNJIM
ZRACNIM JASTUCIMA.

Postavite autosjedalicu Darwin Infant isklju¢ivo U SMJERU SUPROTNOM OD
SMJERA KRETANJA VOZILA.

sl. 20 Provucite donji dio (F1) sigurnosnog pojasa automobila kroz bo¢ne utore
(F).

sl. 21 Pravilno zakopcajte sigurnosni pojas automobila.

sl.22  Okrenite ru¢ku (A) u najdalji polozaj. Provjerite izlaze li dva gumba (A1) u
potpunosti nakon $to se rucka postavi u poloZzaj.

sl.23 Provucite dijagonalni dio (G1) sigurnosnog pojasa automobila preko
straznjih usmjernika (G).

PAZNJA: Provjerite jesu li pojasevi dobro zategnuti i jesu li uvrnuti. Samo se na
ovaj na¢in moze se postici savrieno uévricivanje autosjedalice Darwin Infant.
Kada se sjedalica upotrebljava bez podloge, preporucujemo vam da provjerite je
li se crvena tockasta linija na piktogramu (K) nalazi na bo¢noj strani sjedalice i je li
paralelna s povrsinom.

POSTAVLJANJE SJEDALICE S OSNOVICOM DARWIN i-SIZE

Postavite podlogu Darwin i-Size u automobil u skladu s uputama iz priru¢nika.

sl.24  Gurajte dvije cijevi (K1) u utore za pri¢vriéivanje (L) na osnovici dok ne
zacujete zvuk KLIK na obje strane kojim se potvrduje ucvricivanje i postavljanje
autosjedalice Darwin Infant.

sl.25  Autosjedalica je Darwin Infant pravilno pri¢vrs¢ena kada pripadajuci crveni
pokazatelji (L1) postanu zeleni. Podignite sjedalicu kako biste provjerili je li pravilno
pri¢vricena.

sl.26  Kada jednom postavite autosjedalicu Darwin Infant na osnovicu Darwin
i-Size, istovremeno pritisnite dva gumba (A1) i okrenite rucku sjedalice u najdalji
polozaj. Provjerite je li dva gumba (A1) u potpunosti izlaze nakon $to se rucka postavi
u polozaj.

UKLANJANJE AUTOSJEDALICE S OSNOVICE DARWIN i-SIZE

sl. 31 Istodobno pritisnite dva gumba (A1), a zatim okrenite rucku sjedalice u
okomiti polozaj.

Uklanjanje autosjedalice Darwin Infant moze se obaviti na dva razli¢ita nacina.

sl. 28 1. nacin - Pritisnite straznju polugu (H), i istodobno podignite sjedalicu
Darwin Infant s osnovice Darwin i-Size povlacenjem za rucku.

sl.29 2. nadin - Pritisnite pologu za otpustanje (M) na osnovici i istodobno
podignite sjedalicu Darwin Infant s osnovice Darwin i-Size povlacenjem za ru¢ku.
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POSTAVLJANJE SJEDALICE S OSNOVICOM DARWIN 360° i-SIZE

Postavite podlogu Darwin 360° i-Size u automobil u skladu s uputama iz priru¢nika.
Baza Darwin 360° i-Size moze se okretati kako bi olak3ala postavljanje djeteta u
polozaj i postavljanje sjedalice u automobil.

sl. 30 Uz pomoc¢ prednjih poluga (N) okrenite sjedalo za postavljanje sjedalice (P)
u Zeljeni polozaj.

sl. 31 Kako biste postavili autosjedalicu Darwin Infant, pobrinite se da je gumb
za otpustanje (Q) u skladu s prednjim dijelom sjedalice (noge djeteta), a zatim spojite
oba otvora (K2) koji se nalaze na bo¢nim uredajima za pri¢vricivanje pod referencijom
(P1) koji se nalaze na sjedalu za postavljanje, a zatim pritisnite dok ne ¢ujete zvukove
KLIK kojima se potvrduje uspjesno postavljanje.

sl. 32 Ispravno pri¢vricivanje autosjedalice Darwin Infant dogada se kada oba
crvena pokazivaca (P2) na sjedalu za postavljanje baze postanu zeleni.

Podignite sjedalicu kako biste provjerili je li pravilno pri¢vr¢ena.

sl. 33 Nakon $to se postavi sjedalica, je okrenuti do poloZaja suprotno od smjera
voznje.

sl. 34 Ispravan polozaj autosjedalice Darwin Infant u odnosu na smjer voznje
dogada se samo kada odgovarajuci crveni pokazivaci na bazi (P3) postanu zeleni.

sl. 35 U sluc¢aju u kojem se sjedalica Darwin Infant okrece u polozaje drugacije od
onog suprotnog od smjera voznje, pokazivaci na bazi (P3) ostaju crveni i na taj nacin
ukazuju na pogresan polozaj sjedalice u automobilu i posljedi¢nu zabranu upotrebe.
sl. 36 Kada jednom postavite autosjedalicu Darwin Infant na osnovicu Darwin
360° i-Size te nakon $to ste je okrenuli suprotno od smjera voznje, istovremeno
pritisnite dva gumba (A1) i okrenite ru¢ku sjedalice u najdalji polozaj. Provjerite je li
dva gumba (A1) u potpunosti izlaze nakon $to se rucka postavi u polozaj.

PAZNJA: prijevoz djeteta u automobilu dopusten je samo kada svi crveni
pokazivaci na bazi postanu zeleni.

UKLANJANJE AUTOSJEDALICE S OSNOVICE DARWIN 360° i-SIZE

sl. 37 Istodobno pritisnite dva gumba (A1), a zatim okrenite rucku sjedalice u
okomiti polozaj.

Uklanjanje autosjedalice Darwin Infant moze se obaviti na dva razli¢ita nacina.

sl. 38 1. nacin - Pritisnite straznju polugu (H), i istodobno podignite sjedalicu
Darwin Infant s osnovice Darwin 360° i-Size povlac¢enjem za rucku.

sl.39 2. nacin - Okrenite sjedalicu prema sebi, a zatim pritisnite gumb za
otpustanje (Q) i istovremeno podignite sjedalicu Darwin Infant s baze Darwin 360°
i-Size.

UPOTRABA S OKVIROM INGLESINA

Za ispravnu uporabu okvira Inglesina pogledajte odgovarajuce priru¢nike.

sl. 40 Ispravno otvorite podvozje u skladu s odgovaraju¢im uputama.

Drzeci autosjedalicu Darwin Infant za rucku, postavite podvozje u polozaj koji
odgovara sredisnjem klinu, isklju¢ivo prema roditelju, pazeci da su kocnice uvijek
ispravno zategnute i da ih nema na kolijevci ili kosari. Zatim gurnite sjedalicu prema
dolje, dok ne ¢ujete zvukove KLIK kojima se potvrduje uspjesno pri¢vricivanje.
PAZNJA: Uvijek provijerite je li sjedalica ispravno pricvric¢ena prije uporabe.

sl. 41 Za uklanjanje sjedalice povucite straznju polugu (H) i istovremeno je
povucite podizanjem za ru¢ku.
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VRSTE UPORABE

OTROSKI VARNOSTNI SEDEZ DARWIN INFANT + 3-TOCKOVNI VARNOSTNI PAS

+ Otroski varnostni sedez Darwin Infant se v vozilo pritrdi
s trito¢kovnim varnostnim pasom.

0 podstavek Darwin i-Size in pritrdi na sedez vozila s
pomocjo vseh priklju¢kov ISOFIX.

_ + Za pravilni vrstni red namescanja v vozilo si oglejte
5 uporabniska navodila podstavka Darwin i-Size.

,,/1 « Otroski varnostni sedez Darwin Infant se pripne na

« Otroski varnostni sedez Darwin Infant se pripne na
podstavek Darwin 360° i-Size in pritrdi na sedez vozila s
pomocjo vseh priklju¢kov ISOFIX.

+ Za pravilni vrstni red names¢anja v vozilo si oglejte
uporabniska navodila podstavka Darwin 360° i-Size.

OPOZORILA

«PRED UPORABO POZORNO PREBERITE
NAVODILA IN JIH SHRANITE ZA
NADALJNJO UPORABO. NAMESTITEV IN
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UPORABA OTROSKEGA VARNOSTNEGA SEDEZA V
SKLADU S TEMI NAVODILI JE KLJUCNEGA POMENA
ZA ZAGOTOVITEV USTREZNE VARNOSTI OTROKA.

« ODGOVORNI STEZAVARNOST SVOJEGA OTROKA.

VARNOST

«TA OTROSKI VARNOSTNI SEDEZ NE MORE
ZAGOTOVITI ZASCITE PRED POSKODBAMI V VSEH
RAZMERAH, S PRAVILNO UPORABO PA LAHKO
PRIPOMORE K ZMANJSANJU TEH, VKLJUCNO S
PREPRECITVIJO SMRTI.

+ Pred prvo uporabo podstavka Darwin Infant pozorno preberite navodila. Navodila
vselej hranite na ustreznem mestu pod sedis¢em na sprednji strani otroskega
varnostnega sedeza, tako da bodo vselej pri roki, ¢e bi jih potrebovali.

+ POMEMBNO: otroski varnostni sedez Darwin Infant, pritrjen v vozilu s 3-tockovnim
varnostnim pasom, je sistem za zadrzevanje, ki je razvri¢en v kategorijo »univerzalni s
pasome«.

Homologiran je v skladu s pravilnikom ECE R129 predvsem za uporabo na sedezih
univerzalne kategorije, kot je navedel proizvajalec v knjizici z navodili za vozilo.
Homologiran je za uporabo za otroke, visoke od 40 do 75 cm in tezke najvec 13 kg.

« Otroski varnostni sedez Darwin Infant je mogoce namestiti s tritockovnim
varnostnim pasom vozila, odobrenim v skladu s standardom UN/ECE 16 ali drugimi
enakovrednimi standardi.

+ POZOR! Otroskega varnostnega sedeza Darwin Infant se ne sme uporabljati
z dvotockovnim ali trebusnim varnostnim pasom. Namestitev z dvotockovnim
varnostnim pasom lahko povzro¢i hude ali celo smrtne poskodbe.

+ POMEMBNO: otroski varnostni sedez Darwin Infant skupaj s
podstavkom Darwin i-Size ali skupaj s podstavkom Darwin 360°
i-Size je sistem za zadrzevanje i-Size, ki je razvrs¢en kot »napredni
sistem za zadrzevanje otrok i-Size«.

Homologiran je v skladu s pravilnikom ECE R129 za uporabo na
sedezih, zdruzljivih z i-Size, kot je navedel proizvajalec v navodilih
za uporabo vozila.

Homologiran je za uporabo za otroke, visoke od 40 do 75 cm in
tezke najvec 13 kg.

« Pred uporabo tega izdelka za prevazanje prezgodaj rojenih otrok ali otrok z
zdravstvenimi tezavami se posvetujte z zdravnikom.

- POZOR! Otroski varnostni sedez Darwin Infant vselej namestite 1IZKLJUCNO tako,
DA JE USMERJEN NASPROTNO OD OBICAJNE SMERI VOZNJE VOZILA.

- Ce vase vozilo nima sedeza i-Size, lahko namestitev s podstavkom Darwin i-Size ali
podstavkom Darwin 360 ° i-Size izvedete tudi na sedeze ISOFIX vozil, ki so navedena
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na seznamu, prilozenemu navodilom za uporabo ustreznega podstavka oziroma
tistem, ki je na voljo na spletni strani inglesina.com.

- Podstavek omogoca lazjo in varnejso namestitev otroskega varnostnega sedeza v
vozilo in odstranitev iz njega.

« Pred nakupom preverite, ali je mogoce izdelek pravilno namestiti v vase vozilo.
V primeru dvomov se obrnite na proizvajalca varnostnega sedeza za otroke ali na
pooblas¢enega prodajalca.

« Upostevajte navodila iz priro¢nika vozila.

« Ne uporabljajte otroskega varnostnega sedeza Darwin Infant po preteku 7 let od
datuma izdelave, ki je naveden na izdelku; naravno staranje materialov lahko povzroci
spremembo lastnosti.

« Ne uporabljajte otroskega varnostnega sedeza Darwin Infant in/ali podstavka
Darwin i-Size in/ali podstavka Darwin 360° i-Size ce:

- sta bila udelezena v nesredi, tudi manjsi. Mozno je, da sta utrpela poskodbe, ki s
prostim o¢esom niso vidne. Izdelek zamenjajte, da zagotovite prvotno stopnjo
varnosti.

- so poskodovani, jim manjkajo navodila za uporabo ali posamezni sestavni deli.
Takoj se obrnite na pooblas¢enega prodajalca ali na poprodajno sluzbo Inglesina.

-+ Podjetje Inglesina odsvetuje nakup rabljenih otroskih varnostnih sedezev. Mozno
je, da so utrpeli poskodbe, ki niso vidne, vendar vplivajo na varnostne lastnosti.

- Pred vsako voznjo in/ali po rednem servisiranju, vzdrzevanju ali ¢iS¢enju vozila
se prepricajte, da so vsi sestavni deli otroskega varnostnega sedeza Darwin Infant
pravilno pritrjeni. Druge osebe bi lahko premaknile in/ali odpele otroski varnostni
sedez in ga zatem ne bi znova pravilno namestile v skladu z navodili.

VARNOSTNI PASOVI

- POZOR! Otroka v varnostnem sedezu vselej pripnite z ustreznimi varnostnimi
pasovi, tudi med prenasanjem sedeza.

- Nastavite polozaj hrbtnega naslona glede na visino otroka, tako da sta ramenska
pasova za otrokovimi rameni.

- Prepricajte se, da se pasovi, s katerimi je otrok pripet, dobro prilegajo njegovemu
telesu.

« Otrok naj pod pasovi ne nosi debelih oblacil.

« Nikoli ne pustite otroka v otroskem varnostnem sedezu, ¢e so pasovi ohlapni ali
odpeti.

« Otrokova oblacila ne smejo ovirati pravilnega pripetja sponke.

- Da lahko otroski varnostni sedez zagotovi optimalno zascito, se morata pasova ¢im
bolj prilegati otrokovemu telesu.

« Prepricajte se, da pasovi s sponko niso zviti ali priprti med vrata vozila ali premi¢ne
dele sedezev.

« Pravilno delovanje sponke je klju¢nega pomena za varnost otroka. Morebitno

nepravilno delovanje sponke je lahko posledica nakopicene hrane, netistoce ali &

tujkov.

UPORABA IN NAMESTITEV

« OD PRAVILNE UPORABE IN NAMESTITVE
OTROSKEGA VARNOSTNEGA  SEDEZA JE
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LAHKO ODVISNO PREZIVETJE OTROKA
V  PRIMERU NESRECE. PRI NAMESCANJU
OTROSKEGA VARNOSTNEGA SEDEZA JE TREBA
STROGO UPOSTEVATI PREJETA NAVODILA.
NEUPOSTEVANJE TEH OPOZORIL IN NAVODIL IMA
LAHKO HUDE POSLEDICE ZA VARNOST VASEGA
OTROKA.

+ Pred montazo se prepricajte, da se izdelek in vsi njegovi sestavni deli med prevozom
niso poskodovali; v primeru poskodb izdelka ne uporabljajte in ga shranite zunaj
dosega otrok.
+ Pred uporabo izdelka odstranite in zavrzite vse plasti¢ne vrecke in embalazo ter jih
shranjujte zunaj dosega dojenckov in otrok, tako da zagotovite njihovo varnost.
+ Ne uporabljajte izdelka, ¢e vsi njegovi sestavni deli niso pravilno pritrjeni in
nastavljeni.
« lzdelka ne uporabljajte, e so posamezni deli polomljeni, poskodovani ali manjkajo.
+ Za namestitev, odstranitev in nastavitev mora poskrbeti izklju¢no odrasla oseba.
Prepricajte se, da so uporabnikiizdelka (varuske, stari starsiipd.) seznanjeni s pravilnim
delovanje slednjega.
+ Ne vstavljajte prstov v mehanizme.
+ Pred in med uporabo se prepricajte, da so vsi mehanizmi za vpetje otroskega
varnostnega sedeza v avtomobilski sedez/podstavek/ogrodje pravilno vstavljeni.
« Pri uporabi otroskega varnostnega sedeza Darwin Infant v kombinaciji s
podstavkom Darwin i-Size ali s podstavkom Darwin 360° i-Size pred namestitvijo
pozorno preberite ustrezna navodila. Pred pricetkom voznje se prepricajte, da so
indikatorji na podstavku obarvani zeleno.
- Kadar otroski varnostni sedez Darwin Infant uporabljate brez podstavka la Base
Darwin i-Size ali brez podstavka Darwin 360° i-Size:

- prepricajte se, da so vsi deli pasu, ki pritrjuje otroski varnostni sedez na sedez

vozila, napeti;
- uporabljajte izklju¢no mesta za prehajanje pasov, ki so navedena v navodilih in
oznacena na varnostnem sedezu;

« Ne uporabljajte sedeznih blazin, ki niso prilozene izdelku oziroma takih, ki jih ne
odobri proizvajalec.
« Preverite, ali v drzavi uporabe veljajo posebni zakoni glede uporabe zadrzevalnih
sistemov.
+ Ne spreminjajte otroskega varnostnega sedeza in nanj ne namescajte dodatkov
brez soglasja pristojnega organa. Nepooblas¢ene tehni¢ne spremembe lahko
zmanjsajo ali v celoti iznicijo varnostno ucinkovitost otroskega varnostnega sedeza.
+ Vsaka sprememba izdelka ima za posledico razveljavitev homologacije.
+ Ne odstranjujte nalepk in nasitkov. Ce nalepke in nasitke odstranite, izdelek morebiti
ne izpolnjuje vec zakonskih zahtev.
+ Ne uporabljajte otroskega varnostnega sedeza brez prevleke iz blaga in $¢itnikov
ramenskih pasov. Teh delov ni mogoce zamenjati z drugimi, ki jih ne odobri
proizvajalec, saj so sestavni del zadrzevalnega sistema in so iz varnostnega vidika
bistveni.
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UPORABA OTROSKEGA VARNOSTNEGA SEDEZA DARWIN INFANT V VOZILU

« POZOR! Otroski varnostni sedez Darwin Infant vselej namestite IZKLJUCNO tako,
DA JE USMERJEN NASPROTNO OD OBICAJNE SMERI VOZNJE VOZILA.

- otroskega varnostnega sedeza ne uporabljajte v polozajih ali konfiguracijah, ki
niso navedene v teh navodilih za uporabo, v navodilih za uporabo podstavka in na
seznamu za uporabo vozil.

- Ne namescajte ga na sedeze, ki so obrnjeni nasprotno od smeri voznje ali pre¢no
nanjo.

®mo o
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« NEVARNOST! Otroskega varnostnega sedeza Darwin Infant ne
uporabljajte na avtomobilskih sedezih, ki imajo vklju¢eno sprednjo
zracno blazino. Sprednja zra¢na blazina se sunkovito sprozi in
lahko hudo poskoduje otroka, tudi smrtno.

« Prisedezih s stranskimi zra¢nimi blazinami upostevajte navodila v priro¢niku vozila.

« Prepricajte se, da so zlozljivi sedezi fiksirani v pokon¢ni legi v skladu z navodili
proizvajalca vozila.

- Prepricajte se, da so togi in plastic¢ni deli otroskega varnostnega sedeza namesceni
tako, da med vsakodnevno uporabo vozila niso zagozdeni ob zlozZljivi sedez ali vrata
vozila.

- V kabini vozila ne puscajte nepritrjenih predmetov ali prtljage, temvec naj bodo

ti vselej ¢vrsto pritrjeni. V primeru nesrece lahko nepritrjeni predmeti povzrocijo
poskodbe.

« Otroski varnostni sedez naj bo vselej vpet v avtomobilski sedez, tudi tedaj, ko je
prazen.

« lzdelek zascitite pred prahom ali razli¢nimi ostanki, ki bi lahko vplivali na pravilno
delovanje mehanizmov. =
+ Med voznjo morajo biti vsi potniki pripeti z varnostnimi pasow v skladu z veljavno
zakonodajo v drzavi uporabe, saj lahko sicer v primeru nesrece, kljub pravilni uporabi
otroskega varnostnega sedeza, nenamerno poskodujejo otroka.

« Vozite previdno in razmeram primerno: otroski varnostni sedez je ucinkovita
zadrzevalna naprava, vendar sama po sebi ne zado$ca za preprecevanje poskodb v
primeru moc¢nih trkov. Ne pozabite, da so lahko nesrece tudi pri nizkih hitrostih zelo
nevarne za vse potnike v vozilu.

- Otroka nikoli ne jemljite iz otroskega varnostnega sedeza med voznjo; ¢e bi ga
morali vzeti iz varnostnega sedeza, ¢im prej ustavite vozilo na varnem mestu.
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+ Med voznjo nikoli ne drzite otroka v rokah in ne dovolite mu sedeti zunaj otroskega
varnostnega sedeza.

« Voznik naj otroskega varnostnega sedeza ne nastavlja med voznjo. Ce bi bile
potrebne nastavitve otroskega varnostnega sedeza, ¢im prej ustavite vozilo na
varnem mestu.

« Otroka nikoli ne pustite v vozilu brez nadzora.

+ Ko zapustite vozilo, tudi za krajsi ¢as, otroka vselej vzemite s seboj.

+ Med vstavljanjem otroka v otroski varnostni sedez bodite pozorni na druga vozila.
+ Notranje povrsine v vozilu se lahko na neposredni son¢ni svetlobi mo¢no segrejejo.
Zato vam svetujemo, da otroski varnostni sedez pokrijete s krpo, kadar ga ne
uporabljate, da njegovi pregreti sestavni deli ne bi poskodovali obcutljive otroske
koze.

+ Nadolgih voznjah so priporocljivi pogosti postanki, saj se otrok zlahka utrudi. Otroka
ne puscajte predolgo v otroskem varnostnem sedezu, tudi kadar ga uporabljate zunaj
vozila.

+ Vsi potniki naj bodo seznanjeni s tem, kako vzeti otroka iz otroskega varnostnega
sedeza v primeru sile.

UPORABA OTROSKEGA VARNOSTNEGA SEDEZA DARWIN INFANT NA OGRODJU
INGLESINA

« Otroski varnostni sedez Darwin Infant se lahko uporablja kot sedez na otroskem
vozitku s posebnim ogrodjem v skladu s standardom EN 1888.

+ Otroski varnostni sedez uporabljajte izklju¢no z zdruzljivimi ogrodji Inglesina in le
tako, da je obrnjen proti osebi, ki potiska vozicek.

« V primeru dvomov si oglejte spletno stran inglesina.com ali se posvetujte s
pooblas¢enim prodajalcem ali poprodajno sluzbo Inglesina.

+ Vselej se prepricajte, da je otroski varnostni sedez pravilno pritrjen na ogrodje, kar
storite tako, da ga poskusite povleci za rocaj.

+ Pozorno preberite navodila za uporabo izdelka, na katerega boste pritrdili otroski
varnostni sedez.

- Ce med pripenjanjem otroskega varnostnega sedeza na ogrodje oziroma
odpenjanjem z njega otrok sedi v sedezu, se prepricajte, da je otrok pravilno pripet
z ustreznimi varnostnimi pasovi. Med namescanjem otroskega varnostnega sedeza
na ogrodje oziroma snemanjem s slednjega bodite kar se da pozorni, da otroka ali
njegovih oblacil ne ujamete v mehanizme.

- Otroka nikoli ne pustite brez nadzora.

« Pred uporabo se prepricajte, da so vsi zaporni mehanizmi pravilno zablokirani.

« Vizogib poskodbam ali ujetjem prstov se prepricajte, da je pri odpiranju in zapiranju
izdelka vas otrok na primerni razdalji.

+ Ne dovolite, da bi se vas otrok igral s tem izdelkom.

« Vselej uporabljajte varnostne pasove.

« Pred uporabo se prepriajte, da so mehanizmi za pritrditev otroskega varnostnega
sedeZa pravilno zaskoceni.

+ Taizdelek ni primeren za uporabo pri teku ali rolanju.

« lzdelka nikoli ne postavljajte v bliZini stopnisca ali stopnic.

« Izdelek uporabljajte le na vodoravni, stabilni in suhi povrsini.

« lzdelka ne puscajte na nagnjeni povrsini, ko je v njem otrok, tudi e je zavora
pritegnjena. Zavore so na terenih z naklonom manj ucinkovite.

+ Nikoli ne uporabljajte izdelka z otrokom v njem na stopnicah ali tekocih stopnicah,
saj lahko nenadoma izgubite nadzor nad njim in otrok lahko pade. Posebej pozorni
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bodite tudi med vzpenjanjem na stopnico ali sestopanjem z nje in na drugih neravnih
povrsinah.

- Ko je otrok v vozi¢ku, ne zacenjajte ali izvajajte postopkov odpiranja, zlaganja ali
razstavljanja izdelka.

« Priizvajanju teh postopkov bodite posebej pozorni, ko je v blizini otrok.

+ Ne puscajte otroka v izdelku med prevazanjem s sredstvi javnega prevoza (npr. vlak,
avtobus ipd.).

- Nikoli ne dvigujte ali potiskajte vozicka s pomocjo otroskega varnostnega sedeza.

« Pred pripenjanjem otroskega varnostnega sedeza na ogrodje ali odpenjanjem s
slednjega vselej pritegnite zavoro.

UPORABA DARWIN INFANT KOT LEZALNIKA ZA DOMACO UPORABO

« Otroski varnostni sedez Darwin Infant se lahko uporablja kot lezalnik za domaco
rabo v skladu s standardom EN 12790.

« POMEMBNO! POZORNO PREBERITE IN SHRANITE ZA POZNEJ50 UPORABO.
POZOR!

« Nikoli ne puscajte otroka brez nadzora.

« lzdelek prenehajte uporabljati, ko otrok zacenja poskusati sedeti.

- Tega izdelka nikoli ne uporabljajte na dvignjeni povrsini (npr. na mizi).

« Vedno uporabite sistem za zadrzevanje.

« Otroku ne dovolite, da zaspi v tem izdelku. Ta izdelek ni nadomestek za posteljico
ali zibko. Ce otrok zaspi, ga je treba prestaviti v primerno posteljico ali zibko.

« Ne uporabljajte leZalnika z zlomljenimi, poskodovanimi ali manjkajocimi deli.

« NEVARNOST PADCA: Izdelek se lahko pri premikanju otroka tudi sam premika.
Nikoli ga ne postavljajte na balkone, mize, stopnice, dvignjene povrsine ali v blizino
stopnic. Vselej ga uporabljajte na ravni, trdni in suhi povrsini.

- NEVARNOST ZADUSITVE: Izdelka NIKOLI ne uporabljajte na mehkih povrsinah
(postelja, kav¢, blazina), saj se lahko izdelek prevrne in povzroci zadusitev.

GARANCIJSKI POGOJI

« Druzba LInglesina Baby S.p.A. jamd¢i, da je bil ta izdelek zasnovan in izdelan skladno
splosnimi standardi/predpisi glede izdelka, kakovosti in varnosti, ki so trenutno v
veljavi v Evropski skupnosti in drzavah, kjer se prodaja.

« Druzba LInglesina Baby S.p.A. jamci, da je bil ta izdelek med in po zaklju¢enem
postopku izdelave predmet razlicnih preverjanj glede kakovosti. Druzba LInglesina
Baby S.p.A. jamdi, da je bil ta izdelek v trenutku nakupa pri pooblas¢enem prodajalcu
brez napak, vezanih na namestitev ali izdelavo.

- Ta garancija ne vpliva na pravice, ki jih potrosniku priznava veljavna nacionalna
zakonodaja in se lahko spreminjajo glede na drzavo nakupa izdelka ter glede na
dolodila, ki v primeru spora prevladajo nad vsebino te garancije.

« Ce ob nakupu ali med obi¢ajno uporabo skladno z opisom iz navodil na izdelku
ugotovite napake v materialu in/ali izdelavi, podjetje Inglesina Baby S.p.A. prizna
veljavnost garancijskih pogojev za obdobje 24 zaporednih mesecev od dneva nakupa.
- Garancija velja samo v drZavi, kjer je bil izdelek kupljen, in ¢e je bil nakup opravljen
pri pooblas¢enem prodajalcu.

- Priznana garancija velja za prvega lastnika kupljenega izdelka.

- Kot garancija Steje brezpla¢na zamenjava ali popravilo delov, ki se izkazejo za
okvarjene zaradi napak pri izdelavi. Podjetje Inglesina Baby S.p.A. si pridrzuje pravico,
da se po lastni presoji odloci za popravilo ali zamenjavo izdelka v garanciji.

197



- Zauveljavljanje garancije je treba predloziti serijsko Stevilko izdelka in kopijo rac¢una,
izdanega ob nakupu izdelka, na katerem mora biti ¢itljivo izpisan datum nakupa.

Ti garancijski pogoji ne veljajo v naslednjih primerih:

Ce izdelek uporabljate v drugacne namene, ki niso izrecno navedeni v ustreznih
navodilih;

- (e izdelek uporabljate v nasprotju z navodili;

izdelek je bil predmet popravil s strani nepooblas¢enih servisnih delavnic in
delavnic brez koncesije;

naizdelku so bile izvedene spremembe in/ali priredbe bodisi ogrodja bodisi delov
iz tkanin brez izrecnega dovoljenja proizvajalca. Vse morebitne spremembe na
izdelkih druzbo LInglesina Baby S.p.A. odvezujejo vsakrsne odgovornosti;

do okvare je prislo zaradi malomarne in nepremisljene uporabe (npr. grobi udarci
v ogrodje, izpostavljenost agresivnim kemikalijam itd.);

znaki normalne obrabe (npr. koles, premi¢nih delov, tkanin) zaradi dolgotrajne in
vsakodnevne uporabe;

e jeizdelek namerno ali nenamerno poskodovan po krivdi lastnika ali tretjih oseb
(na primer pri letalskem prevozu v tovornem prostoru ali z drugimi prevoznimi
sredstvi);

Ce je izdelek posredovan pooblas¢enemu prodajalcu zaradi servisiranja brez
izvirnika racuna in/ali serijske Stevilke ali pa ¢e datum nakupa na racunu in/ali
serijska Stevilka nista citljiva.

« V okviru pogojev te garancije ni krita morebitna skoda, ki jo povzrocijo dodatki, ki
jih ni dobavila in/ali odobrila druzba LInglesina Baby S.p.A.

+ Druzba LInglesina Baby S.p.A. zavraca vsakréno odgovornost za $kodo, povzro¢eno
na stvareh ali ljudeh zaradi neprimerne in/ali nepravilne uporabe izdelka.

+ Po preteku garancijskega obdobja druzba v vsakem primeru zagotavlja servis za
lastne izdelke za obdobje najvec stirih (4) let od datuma uvedbe izdelka na trzisce,
nato pa bo ocenila moznost servisa za vsak primer posebej.

NADOMESTNI DELI/POPRODAJNE STORITVE

+ Redno preverjajte varnostne sisteme ter se pravoc¢asno prepricajte o pravilnem
delovanju izdelka. V primeru odkritja kakrsnih koli tezav in/ali nepravilnosti izdelka
ne uporabljajte. O tem nemudoma obvestite pooblas¢enega prodajalca ali sluzbo za
pomoc strankam druzbe Inglesina.

« Ne uporabljajte nadomestnih delov ali dodatkov, ki jih ni dobavila in/ali odobrila
druzba LInglesina Baby S.p.A.

KAJ NAJ STORIM, CE POTREBUJEM POMOC

+ Zaservis izdelka se nemudoma obrnite na prodajalca izdelkov Inglesina, pri katerem
ste opravili nakup, pri tem pa navedite serijsko stevilko izdelka, za katerega zahtevate
servis.

« Prodajalec mora nato vzpostaviti stik zdruzbo Inglesina, ki bo dolocila najprimernejsi
nacin servisa, ki se razlikuje od primera do primera, in nato posredovala navodila.

+ Sluzba za pomoc¢ strankam druzbe Inglesina je na voljo, da vam posreduje vse
potrebne informacije po prejemu pisne zahteve, ki jo posredujete z izpolnitvijo
ustreznega obrazca na spletnem mestu: inglesina.com - razdelek Garancija in pomoc.
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NASVETI ZA CISCENJE IN VZDRZEVANJE IZDELKA

- Vsi otroski varnostni sedeZi lahko pustijo odtis na sedezih vozila zaradi ukrepov, ki
so potrebni za zagotovitev ¢vrste namestitve, ob upostevanju varnostnih predpisov.
Ta izdelek je bil zasnovan tako, da je ta u¢inek ¢im manjsi. Proizvajalec ne odgovarja za
morebitne odtise, ki bi bili posledica obi¢ajne uporabe otroskega varnostnega sedeza.
« Z mehanizmi in premi¢nimi deli nikoli ne ravnajte s silo; v primeru dvoma si najprej
oglejte navodila.

« lzdelek hranite na suhem.

« lzdelek zascitite pred vremenskimi vplivi, vodo, dezjem ali snegom; v primeru stalne
in dolgotrajnejse izpostavljenosti soncu lahko Stevilni materiali spremenijo barvo.

- Plasti¢ne in kovinske dele ocistite z vlazno krpo in blagim cistilnim sredstvom; ne
uporabljajte topil, amoniaka ali bencina.

« Po stiku z vodo dobro osusite kovinske dele. Tako boste preprecili nastanek rje.

NASVETI ZA CISCENJE DELOV I1Z BLAGA

« Priporocljivo je, da dele iz blaga operete lo¢eno od ostalih oblacil.
« Dele iz blaga osvezujte z mehko krtaco za oblacila.
- Upostevajte predpise za pranje delov iz blaga, navedene na etiketah.

‘ﬁ Operite na roke v hladni vodi 8 Ne likajte

* Ne uporabljajte belila g Ne uporabljajte  kemi¢nega
ciscenja

E Ne susite v susilnem stroju Ne centrifugirajte

Susite na ravni podlagi v senci

« Pred uporabo ali namestitvijo dele iz blaga dobro osusite.
« POZOR! Pasov in sponke nikoli ne perite, temvec jih ¢istite z vlazno krpo.
« Sponke pasov nikoli ne mazite z oljem ali mastjo.

NAVODILA

SEZNAM SESTAVNIH DELOV

OTROSKI VARNOSTNI SEDEZ DARWIN INFANT
sl.1

Rocaj

Podporna blazina

Rdeci gumb za sprostitev pasov
Naslon za glavo

Soncna strehica

Vodila za stranske varnostne pasove
Vodilo zadnjih pasov

Rocica za odklop na zadnji strani
Prevleka za otroski varnostni sedez

“IomMmoNnw>
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PODSTAVEK DARWIN i-SIZE
sl.2 (Ce je na voljo)

PODSTAVEK DARWIN 360° i-SIZE

sl.3 (Ce je na voljo)
NASTAVITEV ROCAJA
sl.3 Za nastavitev rocaja otroskega varnostnega sedeza (A) socasno pritisnite

gumba (A1) in rocaj pomaknite v Zeleni poloZzaj. Ko rocaj pomaknete v ta polozaj,
morata gumba (A1) v celoti izstopiti.

sl.5 Rocaj otroskega varnostnega sedeza je mogoce nastaviti v 4 razlicne
polozaje:

a) prenasanje

b) vmesni

c) fiksirani

d) voznja

Ce zelite doseti polozaj za »voznjo«, pomaknite ro¢aj do konca naprej.

NASTAVITEV NASLONA ZA GLAVO IN VARNOSTNIH PASOV

sl.6 Ce Zelite varnostna pasova popustiti, uporabite nastavitveni gumb (C2), pri
tem pa vstavite prst v rezo v sedisc¢u (€3) in obenem povlecite pasova v notranjosti
otroskega varnostnega sedeza.

sl.7 Sprostite sredinsko sponko varnostnih pasov, kar storite tako, da pritisnete
rdeci gumb (C1), nato pa namestite otroka v varnostni sedez, tako da se hrbet in noge
v celoti dotikajo sedisca.

sl.8 Varnostna pasova in naslon za glavo (D) je mogoce socasno nastaviti v 6
razli¢nih polozajev in jih tako prilagoditi razvoju otroka.

Za nastavitev slednjih po visini uporabite nastavitveno rocico na zadnji strani (D1) in
jih obenem dvignite ali spustite v Zeleni polozaj, da se zaskocijo.

sl.9 Spojite jezicka (C6) in ju vstavite v sponko (C5), da se zaskocita. Preverite, ali
sta pasova pravilno pripeta, kar storite tako, da povlecete za njuna konca.

sl. 10 Povlecite za konec pasov v mehanizmu za nastavitev (C4), tako da se pasova
dobro prilegata otrokovemu telesu. Med pasovoma in otrokovim telesom ne sme biti
niti za prst prostora. Ce Zelite pasova popustiti, si oglejte sliko 6.

sl. 10 Ce Zelite pasova odpeti, pritisnite rde¢i gumb (C1).

PODPORNA BLAZINA
sl. 12 Otroski varnostni sedez ima podporno blazino (B) za novorojencke.

UPORABA SONCNE STREHICE

Otroski varnostni sedez ima nastavljivo son¢no strehico (E).

sl.13 Ce zelite strehico pripeti, vtaknite konca (E1) v ustrezni rezi (E2), nato pa
vstavite razli¢ne pritrdilne elemente (E3) okrog $koljke.

sl.14 Za nastavitev strehice zado$ca, da jo pomaknete v Zeleni polozaj.

sl. 15 Ce zelite son¢no strehico sneti (E), jo odlo¢no povlecite iz $koljke.

POZOR: soncne strehice se ne sme uporabljati za dvigovanje otroskega
varnostnega sedeza, saj se pri tem lahko sname.

NEGA IN VZDRZEVANJE
Svetujemo vam, da prevleko obc¢asno snamete zaradi pravilnega vzdrzevanja.
sl. 16 Pomaknite rocaj (A) v celoti nazaj.
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sl.17  Odstranite hrbtna pasova z njihove zascite.

Nato odstranite prevleko za naslonjalo za glavo s konstrukcije, pri ¢emer pazite, da
hrbtna pasova prepeljete skozi ustrezne nastavke.

sl.18 Snemite prevleko s skoljke, pri tem pa sprostite pritrdilne elemente (J1) iz
njihovih lezisc.

sl.19 Na koncu izvlecite mednozni pas (C); najprej iz zasCite in nato iz ustreznega
nastavka in nato snemite celotno prevleko.

NAMESTITEV VARNOSTNEGA SEDEZA ZA OTROKE V VOZILO

Prepricajte se, da na avtomobilskem sedezu ni predmetov, ki bi ovirali pravilno
podporo otroskega varnostnega sedeza Darwin Infant.

Prepricajte se, da je hrbtni naslon pomaknjen v pokoncno lego in da avtomobilski
sedez, na katerega boste otroski varnostni sedez namestili NIMA SPREDNJE
AKTIVNO ZRACNE BLAZINE.

Namestite sistem za zadrzevanje otrok Darwin Infant izklju¢no tako, da je obrnjen
NASPROTNO SMERI VOZNJE.

sl. 20 Spodniji krak (F1) avtomobilskega varnostnega pasu povlecite skozi stranska
vodila (F).

sl. 21 Pravilno pripnite avtomobilski varnostni pas.

sl. 22 Pomaknite rocaj (A) do konca naprej. Ko rocaj pomaknete v ta polozaj,
morata gumba (A1) v celoti izstopiti.

sl. 23 Diagonalni krak (G1) avtomobilskega varnostnega pasu povlecite skozi
zadnja vodila (G).

POZOR: prepricajte se, da so pasovi dobro napeti in da niso zviti. Le na ta nacin
je mogoce zagotoviti pravilno pritrditev otroskega varnostnega sedeza darwin
Infant.

Pri uporabi otroskega varnostnega sedeza brez podstavka vam svetujemo, da se
prepricate, da je rdeca ¢rtkana ¢rta na piktogramu (K) na boc¢ni strani otroskega
varnostnega sedeza priblizno vzporedna s tlemi.

NAMESTITEV OTROSKEGA VARNOSTNEGA SEDEZA S PODSTAVKOM DARWIN
i-SIZE

Namestite podstavek Darwin i-Size v vozilo, pri tem pa upostevajte ustrezna navodila.
sl.24  Namestite otroski varnostni sedez Darwin Infant tako, da 2 cevi (K1) vstavite v
sl. 25 Otroski varnostni sedez Darwin Infant je pravilno pripet takrat, kadar
ustrezna indikatorja (L1) spremenita barvo z rdece na zeleno.

Prepricajte se, da je otroski varnostni sedez pravilno pritrjen, kar storite tako, da ga
poskusite dvigniti.

sl.26 Ko sre otroski varnostni sedez Darwin Infant pritrdili na podstavek Darwin
i-Size, hkrati pritisnite gumba (A1) in obrnite ro¢aj otroskega varnostnega sedeza v
celoti naprej. Ko rocaj pomaknete v ta poloZaj, morata gumba (A1) v celoti izstopiti.

ODPETJE OTROSKEGA VARNOSTNEGA SEDEZA S PODSTAVKA DARWIN i-SIZE

sl. 31 Hkrati pritisnite gumba (A1), pri tem pa obrnite rocaj otroskega varnostnega
sedeza v vertikalno lego.

Otroski varnostni sedez Darwin Infant lahko s sedeza odpnete na dva razli¢na nacina.
sl. 28 Moznost 1. - Pritisnite rocico na zadnji strani (H) in hkrati dvignite otroski
varnostni sedez Darwin Infant s podstavka Darwin i-Size, pri tem pa ga primite za rocaj.
sl. 29 Moznost 2. - Pritisnite rocico za izpetje (M) na podstavku in hkrati dvignite
otroski varnostni sedez Darwin Infant s podstavka Darwin i-Size, pri tem pa ga primite
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za rocaj.

NAMESTITEV OTROSKEGA VARNOSTNEGA SEDEZA S PODSTAVKOM DARWIN
360° i-SIZE

Namestite podstavek Darwin 360° i-Size v vozilo, pri tem pa upostevajte ustrezna
navodila.

Podstavek Darwin 360 ° i-Size lahko obrnete, da olajsate namestitev polozaja otroka in
namestitev otroskega varnostnega sedeza v vozilo.

sl.30 S sprednjimi roc¢icami (N) zavrtite lezisCe za namestitev otroskega
varnostnega sedeza (P) v zeleni polozaj.

sl. 31 Za namestitev otroskega varnostnega sedeza Darwin Infant se prepricajte,
da je gumb za sprostitev (Q) v skladu s sprednjim delom otroskega varnostnega
sedeza (otrokove noge), nato pritrdite obe rezi (K2) na stranskih elementih za vpetje
na referen¢no tocko (P1), ki se nahaja na lezi$¢u za namestitev, nato pritisnite, dokler
ne zaslisite zvoka KLIK, ki pomenita uspesno pritrditev.

sl. 32 Otroski varnostni sedez Darwin Infant je pravilno namescen takrat, ko
oba indikatorja (P2) na lezis¢u za namestitev podstavka spremenita barvo z rdece v
zeleno.

Prepricajte se, da je otro3ki varnostni sedeZ pravilno pritrjen, kar storite tako, da ga
poskusite dvigniti.

sl. 33 Ko je sedez namescen, zavrtite v polozaj v nasprotni smeri voznje.

sl.34  Otroski varnostni sedez Darwin Infant je pravilno namescen glede na smer
voznje takrat, ko ustrezna indikatorja na podstavku (P3) spremenita barvo z rdece v
zeleno.

sl.35 V primeru, da se otroski varnostni sedez Darwin Infant obrne v polozaj, ki ni
polozaj v nasprotni smeri voznje, bosta indikatorja na podstavku (P3) Se naprej svetila
rdece in tako opozorila na napacen polozaj otroskega varnostnega sedeza v vozilu in
posledi¢no prepoved uporabe.

sl. 36 Ko je avtosedez Darwin Infant pritrjen na podstavek Darwin 360° i-Size
in obrnjen proti smeri voznje, istocasno pritisnite oba gumba (A1) in obrnite rocaj
avtosedeza v polozaj do konca naprej. Ko roc¢aj pomaknete v ta polozaj, morata
gumba (A1) v celoti izstopiti.

POZOR: otroka je dovoljeno prevazati v vozilu Sele takrat, ko vsi indikatorji na
podstavku spremenijo barvo z rdece v zeleno.

ODPETJE OTROSKEGA VARNOSTNEGA SEDEZA S PODSTAVKA DARWIN 360° i-SIZE
sl. 37 Hkrati pritisnite gumba (A1), pri tem pa obrnite rocaj otroskega varnostnega
sedeza v vertikalno lego.

Otroski varnostni sedez Darwin Infant lahko s sedeza odpnete na dva razli¢na nacina.
sl.38  Moznost 1. - Pritisnite rocico na zadniji strani (H) in hkrati dvignite otroski
varnostni sedez Darwin Infant s podstavka Darwin 360° i-Size, pri tem pa ga primite za
rocaj.

sl.39  Moznost 2. - Obrnite otroski varnostni sedez proti sebi, nato pritisnite
gumb za sprostitev (Q) in hkrati dvignite otroski sedez Darwin Infant iz podstavka
Darwin 360 ° i-Size.

UPORABA Z OGRODJI INGLESINA

Za pravilno uporabo ogrodij Inglesina si oglejte ustrezna navodila.

sl. 40 Okvir pravilno odprite, pri ¢emer upostevajte posebna navodila.

Otroski varnostni sedez Darwin Infant drzite za rocaj in ga postavite na okvir na
osrednji zati¢, pri ¢emer mora biti obrnjen izklju¢no proti starSu, pri cemer pazite, da
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so blokirne zavore vedno pravilno vklopljene in da ni prisotne posteljice ali vozicka.
Nato potisnite otroski varnostni sedez navzdol, dokler ne zaslisite obeh KLIKOV za
uspesno vpetje.

POZOR: pred uporabo se vselej prepricajte, da je otroski varnostni sedez pravilno
pripet.

sl.41 Ce zelite otroski varnostni sedez sneti z ogrodja, pritisnite rocico na zadnji
strani (H) in obenem primite varnostni sedez za rocaj ter ga dvignite.

KATHIOPIEZ XPHZHXZ

MAIAIKO KAGIZMA AYTOKINHTOY DARWIN INFANT + ZONH AYTOKINHTOY
3 ZHMEIQN

+ To madiké kdbwopa autokivitou Darwin Infant
OTEPEWVETAL OTO AUTOKIVNTO pe TN {wvn aopaleiag og 3
onueia.

« To madiké kdBiopa avtokivitou Darwin Infant
y ouvdéetal otn Bdon Darwin i-Size kal oTEpPeWVETAL OTO
/ KABIOPA TOU QUTOKIVATOU XPNOIUOTIOIVTAG OANa Ta
otnpiypata ISOFIX.

« JupPouleuteite TO eyxelpidlo odnywv TG Bdong
Darwin i-Size yla TN owoTtr O€lpd €yKATAOTACNG OTO
autokivnTo.

+ To madiké kdBiopa auvtokivitou Darwin Infant
ouvdéetal otn Bdaon Darwin 360° i-Size Kal oTepeWvETAL
OTO KABIOHA TOU QUTOKIVHTOU XPNOIUOTIOIWVTAG ONa Ta
otnpiypata ISOFIX.

+ YupBouleuteite To eyxelpidlo odnywv NG Bdong
Darwin 360° i-Size yla Tn 0woTr O€IPd EYKATAOTACNG OTO
autokivnTo.
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NMPOEIAOMOIHZEIX

« AIABAZTE TMPOXZEKTIKA TIX OAHrIEZ
A MPIN AMO TH XPHZH KAl ®YAASTETIZ TIA

NA TIZ ZYMBOYAEYEXTE XTO MEAAON.
EINAI OYZIAZTIKO NA EFKATAZTHZETE KAI NA
XPHZIMONOIHZETE TO NAIAIKO KAOGIZMA
AYTOKINHTOY ZYMO®QNA ME TIZ OAHFIEZ NOY
MAPEXONTAI XE AYTO TO  ErXEIPIAIO
MNPOKEIMENOY NA EZAZO®OANIZTEI H KATAAAHAH
MNPOZTAZIA ZTO NAIAI.

«H AXOANEIA TOY NAIAIOY ANOTEANEI AIKH XAz
EYOYNH.

AZOAANEIA

« AYTO TO MAIAIKO KAOIZMA AEN MIMOPEI
NA EZAZOQAANIZElI THN NPOXTAZIA ANO
TPAYMATIZMOYZ XE OAEZ TIX TMEPINTQZXEIZ.
OMQZ H ZQXTH XPHZH TOY XYMBAAAEI XTH
MEIQZH TQN ZOMATIKON BAABQON KAI TQN
MIOGANOTHTQN OANATHOOPOY TPAYMATIZMOY.

+ Alafdote mpooeKTIKA TIG 08nyieg mptv xpnotpomolrjoete To Darwin Infant yia mpwtn
@opd. Duldooete Mavta Ti§ 0dnyieg péoa otV KATAANAN Brikn Tou Bpioketal 0To
UITPOCTIVO TUAMA Tou TaSIKoU KAaBIOHATOG AUTOKIVATOU KATw amd tn fdcn tou
KaBiopaTog, £T01 WOTE va EXETE TAVTA Ypriyopn TPAoBach € AUTEC av TIG XPELALEDTE.
« ZTHMANTIKO: 1o maidiko kabiopa auvtokivritou Darwin Infant, aogahiopévo oto
auToKivnTo pe TNV {wvn ac@aleiag 3 onueiwy, gival éva cUOTNHA CUYKPATNONG TTOU
Ta&vopeital we “Universal pe {wvn”.

Eival eykekpipévo ovppwva pe tov kavoviopd ECE R129 kupiwg yla v xprion o€
kaBiopata Universal 6mwg umodeikvietal amd Tov KATAOKELAOTH OTo eyxelpibio
08NylWV TOU AUTOKIVATOU.

Eival eykekpipévo yla xprion pe maudid uipoug amd 40 €wg 75 eK. Kal HéyloTou BAapoug
13 KINWV.

« To Darwin Infant pmopei va tomoBetnBei pe ™ {Wvn acgaleiag 3 onueiwv Tou
QUTOKIVATOU TTOU Eival EYKEKPIPEVN CUPPWVA PE Tov Kavoviopo UN/ECE No.16 1) aAa
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£@Apa Mpdtuma.

+ MPOXOXH! To maibiké kdBwopa autokivitou Darwin Infant Sev pmopei va
xpnotpomoinOei pe {wvn acpaleiag Vo onpeiwv | pe T {wvn TG Koag. H
TomoBéTnon pe pia {wvn ac@aleiag SVo onueiwv UMopEi va MPoKaAéoel ooBapolg
6avAcIouG TPAUPATIOHOUG OTNV TIEPITTWON ATUXHHATOG.

« ZHMANTIKO: 1o maidiké kdbiopa autokivitou Darwin Infant
padi pe tnv Base Darwin i-Size i padi pe v Base Darwin 360°
i-Size eival éva oluOTNUA ouyKPATNONG i-Size oL Ta&IvopEiTal WG
“Mponyuévo c0oTNUA CLYKPATNONG Yia Tadid i-Size”.

Eivai eykekpipévo oupgwva pe tov kavoviopo ECE R129 kupiwg yia
v xpnon o€ ocupPatd i-Size kabiopata 6w UTOSEIKVUETAL ATTO
TOV KATAOKEUAOTH OTO EYXELPISIO 08NYIWV TOU AUTOKIVATOU.

Eivat eykekpipévo yla xprion pe maudid vpoug ammé 40 £wg 75 eK. Kal
HéyloTou BAPoug 13 KIAWV.

+ YUUPOUAEUTEITE €évav ylaTPO TIPIV XPNOIUOTIOIOETE AUTO TO TIPOIOV OE TIPOWPA
HwpEA 1 Mo €xouv IPoBARATA LYEIAC.

« MPOXOXH! TomoBeteite mavta 1o Madikd KdBopa auvtokiviitou Darwin Infant
MONO ANTIOETA NPOX THN KANONIKH ®OPA KINHZHZ TOY AYTOKINHTOY.

« Edav To autokivnto oag dev Slabétel éva kabiopa i-Size, n Tomobétnon pe v Base
Darwin i-Size 1} pe Tnv Base Darwin 360° i-Size emtpénetal woT600 0Ta KaBiopata
ISOFIX Twv QUTOKIVATWY TIOU UTTOSEIKVUOVTAL OTOV EMICUVATTOUEVO OTO €yXELPiSlo
Katahoyo E@apuoywv g OXeTIKAG Base 1} mou pmopeite va Bpeite otov 1otdtomo
inglesina.com.

+ H Bdaon kabiotd mo amhég Kal aopaleic TI¢ epyaocieg TomoBETnoNg Kat agaipeong
Tou MTaLSIKOL KaBioUATOG PECH OTO QUTOKIVNTO.

« Mpwv and v ayopd eAéy&Te av To MPoidv pmopei va tomoBetnOei owoTtd péoa oto
QAUTOKIVNTO 0aG. TNV MEPIMTWON ApPIBOANIAG CUHBOUNEUTEITE TOV KATAOKEUAOTH TOU
naidikol KabiopaTOG AUTOKIVATOU 1) TOV TWANTH.

+ AKOAOUBNOTE TIG 08NYIEC TOU UTTAPXOUV PECA OTO EYXELPISIO TOU AUTOKIVATOU.

« Mnv xpnotporoleite To Darwin Infant av mepdoouv 7 xpdvia améd v nuepopnvia
TApAywynG Tou avaypd@etal emdvw oto mPoidv. H QUOIKR yripavon Twv VAIKWV Ba
UITopoUoE va aANOIWOEL TA XAPAKTNPIOTIKA TOUG.

« Mnv xpnopomotrjoete to Darwin Infant kai ) tn Bdaon Darwin i-Size kat iy tn Bdon
Darwin 360° i-Size av:

- €XEL OUUPEL aTUXNMO, £€0TW Kal MIKPO. MTTOPEL va umtdpXouv (NUIEG N OPATEG Hn
yupvo pdmi. To mpoiov mpémel va avtikataotabei wote va e§ao@alilel To apyikd
enimedo ao@aleiag.

- glval kaTeoTpappéva, xwpic odnyieg xpriong 1 Hepika e€aptripata. Emkowvwviote
apéowg pe Tov egouctodotnuévo avtimpoowmno f pe 1o Kévtpo E§umnpétnong
Melatwv NG Inglesina.

+ H Inglesina ouviotd va pnv ayopdlete petaxelplopéva maidika kabiopata
QUTOKIVATOU. MTTopE( va €xouv UMOOTED PN 0paTtég {nuiég ou BETouv o€ Kivéuvo T
anddo0n Toug TNV ACPAAELQ.

« ENéyxeTe TN owoTh aykioTpwon OAwv Twv e€0pTNUATWY Tou Taldikov Kabiopatog
autokivitou Darwin Infant mpwv and kdBe ta&idt kar/p av To autokivnTo é£xel
unofAnBsi oe TePIOSIKOUG ENEYXOUG, GEPPIG Kal KaBapiopo. ANa dtopa pmopei va

€xouv melpdadel ka/fy amoouvdécel To TTASIKG KABIoHA AUTOKIVATOU Kal va pnv To

£XOULV EMAVATOTIODETHOEL CWOTA CUPPWVA UE TIG OONYIEC.
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ZONEX AZQAAEIAZ

« MPOXOXH! Mavtote va ac@ahilete To maidi pe TG KATANNAEG {WVeG ao@aleiag
Sedopévou oOTl Bpiokovtal péoa oto MPoidv akdpa kat av Tto madiké kabiopa
HETapEPETAL PE TO XEPL

+ PuBpiote Tn B¢0n NG MAATNG avdloya pe To UPog Tou TaASIoU £TOL WOTE Ot {WVEC
NG MAATNG va Bpiokovtal mow amd TG WHOTAATEG.

+ BePawBeite 611 ot {wveg mou ac@aifouv to maidi eival KAAd TPOOKOANNUEVEG OTO
OWwpa ToU.

« Amo@uyete va Balete Baptd pouxa oto maidi KATw améd 1o cUCTNHA TWV IHAVTWV.

« Mnv a@rivete moté 1o maidi péoa oto Madiko KABIoHa auToKIVATOU av ot {WVEG
aopaleiag givat xahapég fi Sev eival Sepéveg.

« Ta pouxa tou maidlol dev mpémel va mapepBaivouv 0Tn owoTr ouvdeon NG
Séotpag.

« Mpokeipévou To maidikéd KABIoUa AUTOKIVATOU va TTapéxel Tn BEATIOTN TPpooTaaia, ot
AwpiSeg Twv {wviv TPEMELVA TIPOCKOAMMWVTAL 0TO GWHA 600 To SuvaToV TTEPICCOTEPO.
+ Befawwbeite 6Tt 01 {WveG PE TNV TTOPTIN SeV £XOUV CUCTPAPEL Kal SEV EXOUV OPIXTEL
OTNV MOPTA TOU AUTOKIVITOU 1) OTA TTUCCOUEVA HEPN TWV KABIOUATWV.

+ H owot Aertoupyia TNG S€0TPAG €ival OUCIAOTIKN yla TNV ACPAAEld Tou TTaS1oU.
MBavég Suohertoupyieg TNG SE0TPAG TPOKANOUVTAL CUVABWG ATd TN CUYKEVTPWON
TPOPNAG, BPWHIAS 1) EEVWV CWHATWV.

XPHXZH KAI ETKATAZTAZH

« MIA ZQXTH XPHXH KAl EFKATA:XTAZH TOY
MAIAIKOY KAOIZMATOZX AYTOKINHTOY
MIMOPEI NA EINAI AITIA ZQHX 'H ©ANATOY. TO
MAIAIKO KAOIZMA MNPENMEI NA TOMNOOETEITAI
AKONOYO'QONTAXZ TMPOZEKTIKA TIX OAHrIEXZ
MOY MAPEXONTAI. H MH THPHZH AYTQN TQN
MPOEIAOMOIHZEQN KAI TON OAHIQN MIOPEI
NA TMPOKAAEZElI XOBAPEX ZXYNEMEIEZ XTHN
AZOAANEIATOY MAIAIOY ZAZ.

« Mpwv ™ cuvappoloynon, BePaiwdeite 0TI To MPOIGV Kal OAa Ta €§0PTANATA TOU
Sev mapouatdlouv kamota BAARN AOyw TNG HETAPOPAG. Av cupBaivel KATL TéTolo, Sev
TIPETIEL VAL XPNOIOTTIOINCETE TO TTPOTIOV KAl TIPETTEL VA TO YUAGEETE paKpLd amd maudia.
« Ta TNV ac@dAela Tou matdlov oag, TPLV XPNOIUOTIOCETE TO TTPOIOV, AQAIPECTE Kal
TETAETE ONEG TIG TAAOTIKEG OOKOUAEG Kal OAa Ta UMKA OUOKELATIag Kal QUAAETE Ta
OTWOSHTIOTE HAKPLA ATTO VEOYEVVNTA Kal TTaLSIA.

+ Mn xpnotporoleite To MPoidv av dev €xouv oTePewBEL Kal PUBUIOTE CWOTA OAa TA
Hépn TOUL.

+ Mnv XpnOILOTIOINCETE TO TIPOIOV av ep@avilel omacpéva, Xahaouéva pépn n
A&imouv KoppdTia.
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+ Ot S1adIkaoieq cuVapUOAGYNONG, ATOCUVAPHOAOYNONG Kal pUBHIoNG TIPETEL va
TpaypatomolouvTal pévo amod evidika dtopa. BeBaiwBeite 61 dmolog xpnaotpomolei to
TPOIOV (Uméum oitep, manmouSeg K.T.A.) yWwpil€l TG va TO XPNOIHOTTOINCEl OWOTA.
« Mnv tomoBeteite Ta SAXTUAA 0AG GTOUG PNXAVIOHOUG.
+ BefawBeite 611 ONol ot pnyaviopoi otepéwong tou maidikol Kabiopatog
QUTOKIVATOU 0TO KABIoUa TOU AUTOKIVATOU/0TN BAoN/0To MAaioIo £xouv TomoBeTn i
OWOTA TIPLV KAl KATd TN S1apKela tTng Xpriong.
« ‘Otav xpnotpormoleite To maidiké kdbiopa autokivritou Darwin Infant oe cuvduaoud
pe T Baon Darwin i-Size 1) pe tn Baon Darwin 360° i-Size mpiv amd tnv eykatdotaon
S10BAaoTE MPOOEKTIKA TIG avTioToIKEG 0dnyiec. BeBaiwbeite 6Tt o1 Seikteg Tng Baong
givat mpacvot mpiv TagISEPeTe.
« Otav 1o madikd kabiopa Darwin Infant xpnolpomnoleital xwpig tnv Base Darwin
i-Size i} xwpic tv Bdon Darwin 360° i-Size:

- eNéy€te OTL gival Teviwpéva OAa Ta THAMATA TG {WvNG TTOU CUYKPATOUV TO

matd1kd KABIoHa AUTOKIVITOU 0TO K&Biopa.
- XPNOIMOTIOINOTE HOVO TA OhUEID TTEPACHATOG TwV {WVWV TTOU TTEPLYPAPOVTAL OTIG
odnyieg kat onpeiwvovTal emdvw oto madiko Kabiopa.

« Mnv xpnotgomnolgite S1a@opeTikA paglapdkia amd autd mou mapéxovtal padi pHe to
TIPOIOV i Tou Sev €x0UV EYKPIOEL ATTO TOV KATAOKEVAOTH.
« ENéy€te av otn xwpa otnv omoia BpiokeoTe éxel TeBEi o€ 10XV N 181KN vopoBeoia
OXETIKA PE TN XPHON TWV CUCTNHATWY CUYKPATNONG.
« Mnv kavete aA\ayég 1) MPooBnkeg oto Maidiké KABIopa auTtoKvATOU Xwpig TV
£ykplon NG apuoédiag apxnc. Ot pn €§ouctoSoTnUEVES TEXVIKEG TPOTTOTIOIOELG
Oa upmopolUoav va pewoovv f va efaleipouv TIARPWS TNV TIPOOTATEUTIKNA
AMOTEAEOHATIKOTNTA TOU TTASIKOU KABioHATOG.
« Omoleadnmote al\ayég 0To POidV Ba aKUPWOOULV TNV £YKPLON TUTTIOU.
« Mnv a@aipeite TIG AUTOKOANNTEC Kal TIG POMUEVES ETIKETEG. H agpaipeon autwv Twv
ETIKETWV UITOPE( VA KATAOTHOEL TO TTPOIOV [N CUMHOPQWHEVO UE TOV VOUO.
« Mnv xpnotpormoleite To matdikéd KABIoPA AUTOKIVATOU XWPIG TO UPACUATIVO KAAUHHA
KAl T TTPOOTATEUTIKA TWV IHAVTWV TNG TTAATNG. Autd Ta e€aptripata Sev pmopolv
va avtikataotabolv amd dAa mou Sev €xouv eyKpIBel amd TOV KATAOKELAOTH,
SeSopévou OTI amotehovV avamdomaoTo UEPOG TOU GUOTAHATOC CUYKPATNONG Kal
gival amapaitnTa yla Toug 6KOToUE TNG ACPANELAG.

XPHXZH TOY NAIAIKOY KAGIZMATOZ AYTOKINHTOY DARWIN INFANT XTO
AYTOKINHTO

« MPOXOXH! TomoBeteite mavta 1o Madikd KdBiopa avtokiviitou Darwin Infant
MONO ANTIOETA NMPOZ THN KANONIKH ®OPA KINHZHXZ TOY AYTOKINHTOY.

+ Mnv xpnotpormoleite To MTaSIKO KABIOHA AUTOKIVATOU O BECEIC 1] SIOUOPPWOELG
SIOPOPETIKEG MO AUTEG TTOU AVAPEPOVTAL OE AUTO TO EYXEIPISIO odnylwy, oTO
gyxelpidlo Tng Bdong kat oTov Katdhoyo EQapuoywy autoKIvATwy.

« Mnv To TomoBeteite endvw oe kabiopata mou Sev BpickovTal MPOg TNV katevbuvon
Kivnong TOU QUTOKIVATOU 1 €ival EYKAPOIa O QUTHV.
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+ KINAYNOX! Mnv xpnolgomoljoete 10 madikd Kkabiopa
autokiviitou Darwin Infant ota KaBiopata aUTOKIVATOU TTOU €XOuV
EVEPYOTTOINMEVO TOV HETWTTIKO AEPOCAKO. O HETWTTIKOG AEPOCAKOG
evepyoroleital Ye €kpnén Kal Umopei va tpavpatioel coapd to
maudi 1) va mpokaAéoel Tov Bavarto.

- NMa ta kabiopata pe TAEUPIKOUG AEPOOOKOUG, OKOAOUBNOTE TG odnyieq mou
UTTAPXOULV OTO EYXEIPISIO TOU AUTOKIVITOU.

+ Befawwbeite 611 Ta avakMivopeva KaBiopata Tou AUTOKIVATOU €XOUV UITAOKAPIOTEL
oTNnV KABeTn B€on cUUPWVA PE TIG 08NYiEG TOU KATAOKEUAOTH TOU QUTOKIVATOU.

« ENéy€te av ta okAnpd Kat Ta MAAoTIKA pépn Tou matdikoU KaBiopaTtog auToKIvATOU
£x0LV TOToBeTNOE( Kal EYKATACTAOE( € TETOIOV TPOTIO WOTE va Pnv mmaytdevovTal anéd
KATTOLO KIVOUHEVO KABIopa 1) amd pia mopTa Tou AuToKIVAToU, Katd Tn Sidpkela g
KAONUEPIVAG XPrONG TOU AUTOKIVITOU.

« Mnv a@rVETE QVTIKEIMEVA I} ATTOOKEVEG OTO GANOVI TOU QUTOKIVITOU. BeBaiwBeite 6Tt
givat ao@aliopéva. Av a@rioete EAeUBEPA TA AVTIKEIMEVA, OE TTEPITTTWON ATUXAHATOG,
Ba pmopouoav va MPOKAAEGOLV TPAUMATIOHOUG.

« ‘Exete o maidiké kdbiopa autokivritou mdvta Sepévo 0To KABIoUA TOU AUTOKIVATOU
akdpa kat 6tav 1o maidi Sev BpiokeTal EMAVW OE AUTO.

« MpooTatéPte TO TMPOIGV aAmd OKOVN 1 UMoAgippata Slapopwy eldwv mou Ba
pmopovcav va BAAYPOUV TNV CWOTH AEITOVPYIA TWV UNXAVIOUWV.

+ Katd tn Siapketa tou tagidiou, 6Aot ol eMPBAETEG TOU AUTOKIVITOU TIPETTEL VA QOPOUV
TI¢ {Wwveg aopaleiag, OMw¢ amatteital amé TNV loxvouoa vopobecia otn xwpa
XPNONG: O TIEPIMTWON ATUXAHATOG, TIAPA TN CWOTH XPrion Tou TaSIKou Kabiopatog
QUTOKIVATOU, MITOPEL AKOUOIA VA TIPOKAAECOLV TOV TPAUUATIOHO Tou Tratdlov.

+ Y100etOTE évav OUVETO Kal KATAMNAo Tpomo odriynong: To madikd kabiopa
QUTOKIVATOU €ival £Vag AmMOTEAECUATIKOC UNXAVIOHOG CUYKPATNONG, AANG amd povog
Tou Sev gival OpKETOC yia va amopeuxBolv coBapoi TPAUPATIOHOI OE TEPIMTWON
Biawwv ovykpovoewv. Na Buudote mavia 6Tl akopn Kal o€ XApNAEG TOXUTNTEG,
Ta atuxApata pmopei va gival e§alpetika emkivéuva yla 6Aoug toug empBAteg Tou
QUTOKIVATOU.

« Mnv Bydalete moté to maudi amod 1o maudiko KABIGHA AUTOKIVITOU GTAV TO AUTOKIVNTO
Bpioketal o kivnon. Av gival amapaitnto, OTAUATAOTE TO CUVTOUOTEPO Suvatdv o
€Va 0QANEG HEPOG.

+ ‘Otav taddevete, pnv Kpatdate to maidi otnv ayKalld oag Kal unv Tou EMITPEMETE va
KaBeTal £€w amo To MaISIKG KABIoUA AUTOKIVATOU.

+ O 08nyodg Ba mpémel va amo@evyel omoladnmoTe pUBUION TOU TTAISIKOU KABIoHATOG
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katd ™ Stdpkela TNG odriynong. Eav gival amapaitnTto, 0TAPATAOTE TO CUVTOUOTEPO
Suvatdv o€ éva aoPalég UEPOg.

« Mnv a@rivete moté pévo Tou éva maudi péca oTo autokivnTo.

« ‘Otav Byaivete £€w amd TO AUTOKIVNTO, AKOUN KAl YIA €Va HIKPO XPOVIKO S1AoTnua,
@povtilete va maipvete mavta padi oag o maidi.

« Mpooé€te Ta AMa oxnpata otav TomoBeteite To madi oto MaSIKO KABloua
QUTOKIVATOU.

« To E0WTEPIKO TOU AUTOKIVATOU MITOPE( va Yivel TTOAU (€0TO OTaV EKTIOETAL OE APECO
NALaKO PwG. N 'auTtéd cuvioTtdtal va KAAOYETE To TASIKO KABIoHA QUTOKIVITOU, OTav
Sev xpnolpomoleital, HE €va TTavi TPOKEIUEVOU va amo@euxBei n umepOéppavon Twv
e€apTNUATWV Mo prmopei va BAdYel To euaicOnTo déppa Tou maidiov.

« ‘Otav Kdvete pakpva ta&idla, oag CUVIOTOUME VA KAVETE GUXVEG OTAOELG, YIATi TO
maidi koupadletal oAU eUKoAa. BeBaiwbeite oT1 Sev €xeTe aprioel To maudi MOAU kapd
070 MaSIKO KABIoHA aKAUA Kal OTAV XPNOIUOTIOLETAL EKTOC TOU AUTOKIVATOU.

+ BeBawbeite 611 OMol o1 emPBateg éxouv evnueEPwOEl OXETIKA UE Tov TPOTO
ameevBépwong tou maidlol amd 1o MASIKO KABIoUA QUTOKIVATOU O TIEPITTWON
£KTOKTNG aVAYKNG.

XPHZH TOY MAIAIKOY KAGIZMATOZ AYTOKINHTOY DARWIN INFANT QX
KAGIZMA ENANQ ZTA MAAIZIA INGLESINA

« To madiké kdBiopa avtokiviitou Darwin Infant pmopei va xpnoipomoinBei wg
KABIoHA KapoTotov e e181KA MAaiota ouppwva pe tnv Odnyia EN 1888.

« XpnotJoroleital amokAEIOTIKA pe oupPata mhaiota tng Inglesina kat Ta omoia
KOITOUV TTPOG TN UNTépa.

« Ytnv mepintwon ap@iBoliag cupBoulevteite TNV 1otooeAida inglesina.com 1
ameuBuvBeite otov e§ouciodoTnuévo Slavopéa 1) 0To THARHA EEUTTNPETNONG TTEAATWY
¢ Inglesina.

« ENéyxete mavta av 1o madiko KABIoPA auTOKIVATOU €xel OTEPEWOEl OwWOTA OTO
maiolo dokipdlovtag va To Tpapnete amod T xelpohaf.

« AlaBdaoTe MPOOEKTIKA TIG 08nyieg Xpriong Tou TPoidVTOG 0mou Ba OTEPEWOETE TO
madikd KABIoHA AUTOKIVATOU.

« AvolepyaoiegotepéwongKalagaipeong mavw oTto MAaioto yivovtat pe tomaudi péoa
oTo maudikod kABIopa autokivitou, BePaiwbeite 6Tt To maidi eival cwoTd ao@aNouévo
He TIc KaTAMNAeC {Wvec acpaleiag. Mpooé€Tte MO katd TNV ykatdotaon kay'n v
agaipeon Tou Madikol KaBIoHATOG AUTOKIVATOU amd To TAAIoIo eNéyxovTag OTL TO
nadi ) Ta polxa Tou Sev givat mayiSeupéva.

+ Mnv a@nvete moTe To matdl XwpLG EMTNENON.

« Mpwv and tn xprion, BePaiwbdeite 6TI TO TIPOIOV €ival EVIEAWG avolXTO Kal 0Tt dAa Ta
£€0pTAMATA AYKIOTPWONG KAl ACPANELAG £XouV ToTOBETNOEl owoTd.

« MNa TV anoguyr atuxnuatwy, ePovtiote To matdi va unv givat kovtd cao otav
QAVOIYETE 1) KAEIVETE TO TIPOTOV.

« Mnv a@rivete To maidi va maiel pe to mapdv mpoiov.

. XpncluonotsiTs mavta i {Wveg acpaheiac.

« Mpwv TN xpron, BeBawdeite 6Tt ot S1ATALEG OTEPEWONG TOU TTAUSIKOU Kaelcuuroc
QUTOKIVATOU €X0UV aYKIOTPWOEL WO TA.

« To mapov KAPOTodK! Sev gival KATAMNNAO yla va TPEXETE 1 VA TTATIVAPETE.

+ Mnv TomoBeteite TOTE TO MPOIOV KOVTA O€ OKANEG 1 oKalomATia.

+ XpnotJoTolETal HoVo Mavw o€ pia opt{ovTia, oTabepn Kat OTEYVN EMPAVEL.

Mnv a@rivete 1o Tpoidv emdvw o€ KekApEvo emimedo otav to maudi Ppioketal péoa
O€ QUTO, AKOMA KAl OTAV €XETE EVEPYOTTIOINOEL TO @pévo. H amodoon Twv @pévwv

209




TEPLOPIfETAL OTIG HEYANEG KAICEIG.

« MoTé pnv xpnoluormoleite To mpoidv pe to madi endvw oe okdAa fj KUNIOUEVEG
OKOAAEG, EMEISH UMOPE( Vo XAOETE aPVIKA Tov éNeyXo Kal To audi va méoel. Mpooéte
1Slaitepa akopa Kat étav aveBaivete 1 KateRaivete éva oKOAi 1} GANEC QVWHANES
EMPAVELEC.

« Mnv avoiyete, KAEIVETE 1} AMTOCUVOPUONOYEITE TO TIPOIOV 1} ETIKEIPEITE AUTEC TIG
EVEPYELEG UE TO TTaudi péoa.

+ TMpooéxete mavta IS1AITEPA OTAV EKTENEITE AUTEG TIG EVEPYELEG e TO TTaudi Simha oa.
+ Mnv a@rvete 1o HwWPO péoa OTo TIPOIoV Otav TagIdeveTe endvw o AANa péoa
HETAPOPAC (T.X. TPEVO, AeWPOPEIO, KTA).

« MMoTé PNV ONKWVETE 1 OTIPWXVETE TO KAPOTOl péow Tou matdikol kabiopatog
QUTOKIVATOU.

« Mavtote va Balete To Ppévo mptv amd Tnv TormoBETnon 1 TNV agaipeon Tou maidikou
kaBiopatog amd to maioto.

XPHXZH TOY DARWIN INFANT QX MAIAIKOY KAGIZMATOZ XTO ZMITI

+ To maidikd kdbiopa autokiviitou Darwin Infant pmopei va xpnoipomnoinOei wg pidag
Yla OIKIaKn xprion cupewva pe tTnv Odnyia EN 12790.

« THMANTIKO! AIABAXTE NMPOXEKTIKA TIZ OAHTIEX KAl OYAAZTE TIZ TIATI
MIOPEI NA TIZ XPEIAXTEITE XTO MEAAON.

MPOXOXH!

+ Mnv agrivete moté To maidi oag xwpig emTpnon.

+ ZTAUATAOTE VO XPNOLUOTIOLEITE TO TPOTOV OTav To Maidi apyioel va Kdbetal.

+ Moté pnv xpnotuormoleite autd To TPOIOdV O UTIEPUYWMEVEG EMQPAVELESG (TT.X.
TPaméq).

+ Xpnotyomoleite mavta Tig {Wveg acpaleiac.

« Mnv a@rivete to maudi va Kolpdtal o€ autd To TIPOIdV. AuTO To TIPOIdV Sev
QVTIKABIOTA TO TIOPT-UMETE 1) To KpePatt. Eav amokounBei to maudi, mpémet va
peTapepOei o€ éva KATAANNAO TTOPT-UTEUTTE 1) O€ éva KPERATL.

+ Mnv nv xpnotgomolnoete av n Eamwotpa (relax) epgavifel omaopéva, xahaouéva
pépn A Aeimouv koppdtia.

« KINAYNOZX MTQZHZX: O1 Kiviio£LG TOu TaISIo0 UTTOPEL e HETAKIVAOOULV TO TTPOTOV.
Mnv to TomoBeTro€eTE MOTE EMAVW O€ TTAYKOUG, TPaméCla, OKANOTIATIA, AVUPWHEVES
EMPAVEIEG 1} KOVTA 0t OKAAEG. Na To TomoBeteite mMAvTa emdvw o€ pia emimedn,
oT0BEPN Kal OTEYVI EMPAVELQ.

« KINAYNOZ AZO®YZIAZ: Mnv to tomoBeteite MOTE emdvw og Palakn em@avela
(kpeBatt, kavamé, pa&iddpl) yati To mpoidv Pmopei va avamodoyuploTei Kat va
nipokaAéoel aopuéia.

OPOI EITYHZHZ

+ HInglesina Baby S.p.A. eyyudtat 611 kABe POV £xel OXESIOOTEL KAl KATAOKEVAOTEL
oUpwva PE TIG SATAEIG/KAVOVIOHOUE TOU TIPOIOVTOG Kal TNV moldTnTa Kat tnv
ao@Alela OV LOXUOUV CAMEPA YEVIKA OTIC XWpPeS tnG Evpwmaikng ayopdg g
Kowoétntac.

+ H Inglesina Baby S.p.A. eyyvatal 6Tt Katd tn Sidpkela Kal peTd Tn Sadikacia
mopaywyne, Kabe mpoiov €xel umoPAnBei o€ apkeToug eNéyxoug moldtnTag. H
Inglesina Baby S.p.A. gyyvdtal 6Tt kABe mpoidv KATA TN OTIyUr TG ayopdg amd
évav E€ouoiobotnuévo Avtimpdowmo eivar amoAlaypévo amd eAATIWUATA OTN
ouVapHOAdYNOoN 1 TNV KOTAOKEUN.
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« Auth n gyyunon dgv ekppdlel Ta SIKAIWHATA TTOU TTAPEXKOVTAL OTOUG KATAVOAWTEG

olppwva Pe TNV €0vikn vopoBeoia, n omoia pmopei va Siagépel avdloya pe Tn

XWPa OTNV omfo{a ayopAcTnKE TO TIPOIOV, KAl Ol OPICHOl TWV OToiWY, OE TTEPIMTWON

Slapdyng, UTTEPIOXUOLV OE OXEON HE TO TIEPIEXOUEVO TNG TApOVTaAG £yYUNONG.

« Y& TIEPIMTWON TIOU TO TIPOIOV TIAPOUCIACEl EAATTWHATA OTA UAIKA r/Kat

KOTAOKEVOOTIKEG AVWHANEG TTOU SlamoTwvovTal TN OTIyUr TNG ayopdg 1 Katd tn

ouvnon xprion, cUPEWVA HE TA 60O AVAPEPOVTAL OTO OXETIKO gYXElPidio Xpriong, H

Inglesina Baby S.p.A. avayvwpilel TNV yKupdTNTA TWV OpWV TNG EYYUNONG yla pia

mEPi0d0 24 pPNVwv PETA amd Tnv nuepounvia ayopdc.

« H eyyonon oxvel poévo oTn Xwpa oTnv ormoia ayopdoTnke TO TPOIOV KAl 0TV

TEPIMTWON TTOU N ayopd €ytve amod e£0VC1080TNUEVO KATAGTN A MAVIKAG.

« H eyyinon avayvwpiletal kat 1OXVEL yl0 TOV TTPWTO ISIOKTATN Tou Mapdvtog

TIPOIOVTOC TTOU AYOPAOTNKE.

« H eyyonon KoAUTITEL TNV QVTIKATAOTAON 1 €MIOKEU TWV EANOTWHATIKWY

£€apTNUATWY AOYW KOTOOKEVLOOTIKWY ehaTtwpdtwy €€'apxic. H Inglesina Baby

S.p.A. Slatnpei To Sikaiwpa va anmo@acioel Katd v Kpion Tng, av Ba epappocel TRV

£yyunon HEOW TNG EMOKEVAG 1 TNG AVTIKATACTACNG TOU TIPOIOVTOG.

- Mla va xpnowpomojoete TNV €yyvnon &ival amapaitnTo va TAPOUCIACETE TOV

OEIPIAKO aPIOPO Kal To avtiypa@o TnG amddel§ng mou ekdOONKe KAtd Tn OTIyun

NG ayopdg TOU TPOIOVTOG, EAEYXOVTAG AV EMAVW OE AUTH AVAMEPETAL KATA TPOTIO

£UAVAYVWOTO N NHEPOMNVIA ayopdc.

Autoi o1 6pol TN EyyuNong Tavouv va IoXUOLV OTNV TTEPITTTWON TToU:

- TO TIPOIOV XPNOIUOTIOIETAL HE SIAQOPETIKOUG TPATIOUG TToU Sev avapépovTtal pntd
OTO OXETIKO EYXEIPISIO XprionG.

- TOTIPOIGV XPNOIHOTIOLEITAL LE TPOTTIO TTOU SEV Eival SUPPWVOG Le doa TIPoBAETOVTAL

0TO avTioTOIXO EyXElPidIO.

TO TIPOIOV €XEL UTIOOTEI EMOKEVEC O N €€0UCIO80TNUEVA KAl CUMBATIKA KEVTPA

oépPIg.

TO TIPOTOV €XEL UTTOOTE( TPOTIOTOINCELG 1/Kal TTAPEUBATELG TOCO GTO SOUIKO MEPOG

600 Kal 0ToV KAWwOTOU@aVTOUpYIKO Topéa Tou Sev éxouv eouatodotnBei amd

TOV KATaoKevaoTr. Evéexdueveg tpomomolnoeig amaldooouv tnv Inglesina Baby

S.p.A. amo6 omoladimote euBvvN.

TO ENATTWHA OPEiNeTAl OE apéNela 1y ampdoeKTn Xprion (Ty. Bialeg MPOOKPOUOELG

TwV SOUIKWV PEPWVY, EKOEON O SPACTIKEG XNUIKEG OUGTIEG, KATT.).

- TO TIPOIOV €XEl TIOPOUCIACEL QUOIONOYIKH ®Bopd (mY. TPOXOi, KivoUueva

uépn, V@aAcpa) TOU TPOKUTITEL AMO M0 TIOPATETOAMEVN KAl OUVEXH Xprion

TIPOYPAUMATIOUEVN KABNUEPIVA.

TO TIPOLOV €XEL XaNAOEL £0TW Kal TuXaia, amd Tov id10 Tov ISIOKTATN 1 and Tpitoug

(T.X. OTNV TIEPIMTWON TTOU ATTOOTENETAL WG OTTOOKEUN HECW AEPOTAGVWV 1) AAWV

péowv).

TO TIPOIOV AMOCTENETAL OTOV AVTIITPOOWTTO Yla GEPPRIC, XWPIG TO TPWTOTUTIO TNG

anodel€ng ayopdc kat/n xwpic Tov oelplaké aptBud r dtav n nuepopnvia ayopdg

£MAVW OTNV amodeI€n Kal/fj 0 OEIPIOKOG aplBudg dev gival evavayvwoTta.

« Tuxov BA&Beg mou Ba mpokAnBouv amd Tn xprnon e€aptnudtwy mou Sev mapéxovTal

ka/ny Sev gival eykekpipéva amod v Inglesina Baby, 6 Ba kaAumtovtal amé Toug

6pOUG TNG EYYUNONG HaG.

« HInglesina Baby S.p.A. amomotgital kaBe euBUvN yia BA&ReG o€ mpdypata ri dtopa

mou ipokaAouvTal and akatdAAnAn kari A\avBaouévn xprion Tou mPoidvToc.

« Metd T Mi€n Tng meptodou eyyunong, n Etaipeia e§akohoubei va mapéxel 1o oépPig

TWV TIPOIOVTWY TNG €vavTl apoIBr¢ evtdg mpobeopiag Teoodpwy (4) eTwv amd tTnv

NUEPOMNVIA TNG EICAYWYNG OTNV ayopd Twv 15iwv, HETE TV omoia Ba aloloyeital
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katd mepimtwon n duvatdtnTa mapéppaonc.

ANTAANAKTIKA / ZEPBIZ META THN NQAHZH

« ENéYXETE TAKTIKA TOUG PNXAVIOHOUG aoPaEiag yia va BeRalVESTE OTL TO TIPOIOV
e€akolouBei va Aeltoupyei OwWOTA PeE TO TEPACHA TOU XPOvou. Av SIamoTWOoETE
mpoPAfjuata kavry PBAGBeC omoloudnmote €i6oug, PN XPNOIUOTIOOETE TO TIPOIOV.
EmikolvwvnoTe apéowg e Tov E0VCI0S0TNEVO AVTITPOOWTTO N e TN METAyopaoTIKn
e€unnpétnon mehatwv tng Inglesina.

« Mn xpnotponoleite avtaANaKTIKA 1 e§apTripata mou dev mapéxovTal Kai/f og kabe
mepimtwon Sev gival eykekpipéva amo tnv Linglesina Baby.

TINPENEI NA KANETE ZE NEPINTQXH ANATKHZ TlA ZEPBIZ

« Y& TMEPIMTWON avaykng yia o€pPIG Tou TPOIOVTOC, EMKOIVWVAOTE AUEOWG UE TOV
Avtimpoowro Inglesina amoé Tov omoio ayopdoate To TPOIOV, GPovTi(ovTag va EXETE
Tov “Serial Number” Tou avtioTolou mpoidvTog mou €xete {NTHOEL.

« ‘Epyo Tou AvTimpoowrou givat va épBel o€ emagn he Tnv Inglesina yia va a§lohoynoet
TOV MO KATAMNAO TpOmo mapéuPaong o KABe MEPIMTWON Kal va TAPAoxel 0Tn
ouvéxela Tnv omoladrimote odnyia.

+ H Ymnpeoia ZépPig Inglesina SiatiBetal og k&Be mepimTwon va mapdoxel O TIG
AVaYKA{EG TANPOPOPIEG LE £YYPAPN A{TNON TIOU TIPETTEL VA CUUITANPWVETAL OE OXETIKO
évtuno mou SiatiBetat oTnv 1otooeAida: inglesina.com - Turua Eyyonon kat Z€pig.

ZYMBOYAEZ A TON KAGAPIZMO KAI TH ZYNTHPHEH TOY MPOIONTOX

« K&Be maidiko kaBiopa auToKIVATOU Umopei va agriogl onuddia emdvw ota kabiopata
TOU QUTOKIVATOU, AOYW TWV HETPWV TTOU TIPEMEL va An@BoUV WoTe va TtomoBetnOei
oT100epd olpPwva PE Ta TPOTUTTA ao@aleiag. Autd To Tpoidv €xel oxedlaoTel pe
OTOXO TNV 000 Suvatov UEYANUTEPN ENAXIOTOMOINON AUTOU TOU OTOTEAEOUATOG.
O kataokevaotng Sev pmopei va BewpnBei umevbuvog yia Tuxdv onuddia mou
TIPOKUTITOUV amd TNV KAVOVIKNA XPrion Tou maidikol KabiopaTtog QuToKIVATOU.

+ Mnv aokeite TOTE TTiEdN O€ PNXAVIOHOUG 1 KIvNTA pépn. Av 8€ yvwpileTe T TpEmeL va
KAVETE, AVATPEETE OTIC 0ONyiEC.

« OUANAOOETE TO TIPOIOV O€ OTEYVO UEPOG.

+ MPOOTATEVOTE TO TPOIGV AMd TOUG ATHOCPAIPIKOUG TIAPAYOVTEC, vepPd, Bpoxn
i xWvi. Emiong, n mapatetapévn ékBeon otov AN pmopei va mpokahéoel alayn
XPWHATOG O€ TTOAA UAIKA.

« KaBapiote Ta MAaoTIKd Kat LETOANIKE pépn He éva LYPO TTavi iy €va o KaBaploTKO.
Mn xpnotponoleite S1aAUTeG, appwvia r Bevlivn.

+ YTEYVWOTE UE TIPOCOX TO LETOANIKA TUAHATA ETTEITA ATTO TUXOV EMTAPT HE TO VEPO,
yla va pin oxnUatioTel okoupld.

ZYMBOYAEZ A TON KAGAPIZMO THX YOAZMATINHX ENENAYZHZ

+ 20G OUVIOTOUE VA TAEVETE TNV £MEvEUON XWPLOTA amd Ta AAa veaopata.

« AvavewoTe TEPLOSIKA TA UPACHATIVA PEPN PE Mia HAAAKIA BoUpToa yia pouxa.

« AkolouBriote TI¢ obnyie¢ mAucipatog T™C  Yeaopdtvng emévéuong Tou
avaypAagovTal OTIG KATAANNAEG ETIKETEG.
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‘f] MAUVTE OTO X€PL LE KPUO VEPO g Mn odepwvete

* Mn xpnotpomolegite YAwpivn 8 Amoguyete T0 oTEYVO
kabdpiopa

E Mn OTEYVWVETE O€ OTEYVWTHPLO Xwpig otuYiuo

STEYVWOTE  AMAWVOVTAG  Of

OKIEPO PEPOG

+ ITEYVWOTE EVTIEAWG TNV YQAOUATIVN €MEVOUON TIPWV TN XPNOIMOTIOINOETE | TNV
EMAVOTOTIOOETNOETE.

« MPOXOXH! Moté va pnv mévete Tig {Wveg Kat T §£0Tpa, KaBapioTe TIC e éva uypd
mavi.

« Toté punv Mimaivete i} A\adwvete Tn 6£0TPA TOU CUCTHHATOG TWV IHAVTWV.

KATANOIOz EEAPTHMATQN

MAIAIKO KAGIZMA AYTOKINHTOY DARWIN INFANT
Ewx. 1

Aan

Ma&\dpt mpooapuooTh

KoKkivo koupmi amodéopeuong the {ovng
Mpooképaho

KéAvppa yia tov Ao

08nyd¢ MELPIKWY {WVWDV

08nyé¢ omicOwv {wviv

Miow poxA\og amaykiotpwong

Emévéuon maudikou kabiopatog

“IOTMMON®>

BAXH DARWIN i-SIZE
Ek.2  (av Siatifetan)

BAZH DARWIN 360° i-SIZE
Ek.3  (av SiatiBetan)

PYOMIXZH THX AABHZ
Ek.3  Ma va puBuioete TN AaPr) Tou maidikou kabiopatog (A), méote Tavtdxpova
Ta Suo koupmad (A1) Kal TEPIOTPEYTE TN Yla va T @EPeTe oTn B€on mou emBupeite.
‘Otav éxete BaAel Tn AaPn otn Béon autn, Befawbdeite 611 Ta Suo koupmd (A1)
TIPOEEEXOLV TTANPWG.
Eik.5 H Aafrj Tou maidikol kabiopatog pmopei va pubuIoTEl 0€ 4 SI0QOPETIKEC
[SIefalet

a) petagpopdag

b) péon

¢) otaBepotTnTag

d) auto
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Ma va éxeTe TN pUBUION “auTo’, meploTpéWTe Tn Aafry otnv B€on mmou ivat mmo pmpootd
amo OAeC.

PYOMIZH TOY MPOZKEDANOY KAITON ZONQN AZQANEIAX

Eik.6 Ta va Aaokdpete TG (WVEG ao@aleiag, XPNOIUOTOOTE TO TIARKTPO
pUBHIoNG (€C2) elodyovtag To SAxTUNO péoa otnv Tpuma Tou kabiopatog (C€3) kat
TAUTOXPOVA TPABWVTAG TIG {WVEG OTO E0WTEPIKS TOU TASIKOU KABIoHATOG.

Ek.7 ATOOUVOEOTE TNV KEVTPIKN S£0TPA TV {WVWV ACPAAEING, XPNOILOTIOIWDVTAG
TO KOKKIVO TTAAKTPO (C1) Kal ouvodevoate To maidi péoa oto madikd KAbiopa Pe Tnv
TAGTN Kat Ta modia o€ AP EMAn KE To KABiopa.

Eik.8 Ot {wveg acpaleiag kat To mpooké@alo (D) givat pubuilopeva Tavtdxpova
o€ 6 B¢0e1g yia va mpocapuélovTtal aTny avantuén tou maidiov.

Ma va pubuicete 10 VYOG, XPNOIMOTOIOTE TOV THOWw HOYAO puBuiong (D1) kat
TAUTOXPOVA ONKWOTE 1| KATEBAOTE PéEXPL TN owoTr B€on, mou Ba emonuavOei pe éva
KAIK.

Ek.9  BdAte ta Suo dkpa (€C6) To éva mavw oTo AANO Kal TTEPAOTE Ta HECA OTNV
mopmn (C5) péxpt va akovoete To KAIK mou onpaivel 6tt Seopevtnkav. EAéyéte to
TPABWVTAG TIG AKPES TWV {WVWV.

Ek. 10 E@appdoete Tig {WVEG TAVW OTO OWHA TOU TTASIOU TPARBWVTAC TIG AKPES
TOUG TTAVW 0TO PUBIOTY (C4). Avdpeoa oTIG {WVEC KAl TO OWA Tou TTatd1ov Sev pémel
va pmopei va mepdoel To SakTulo. MNa va Tig xaAapwoete, Seite Eik. 6.

Ek. 11 Ta va eENeuBepwoeTe TIG {WVEG, TIEOTE TO KOKKIVO Koupmi (C1).

MAZINAPI MPOXAPMOZTH
Eik.12 To maidik6 kabiopa eival e€omAiopévo pe pagilapdki mou unmoxwpei ota
onpeia mieonc (B) yla veoyévvnta pwpd.

XPHZHTOY KAAYMMATOZ A TON HAIO

To maudikd kabiopa Sabétel éva puBuIlopevo KdAuppa yia tov Ao (E).

Ek. 13 [0 va 10 OTEPEWOETE, TOMOBETHOTE Ta dKpa (E1) OTIG AVTIOTOIKEG OXIOHES
(E2) ka1 0Tn ouvéxela BaAte Ta Sidpopa otnpiypata (E3) pEoa OTOV OKENETO.

Ek. 14 Ta va 10 pUBUICETE, APKED va TO PEPETE PE TO XEPL 0TN B€on TTou eMOUEITE.
Eik. 15 Ta va a@aipéoste to KAAvPpa yia tov fAo (E), Bydite to Tpapwvtag to
eha@pd amnd tn doun.

MPOZOXH: to kaAuppa yia Tov Ao Sev mpémel va xpnoipomolgitat yia va
AVOONKWVETE TO MAISIKOG KABIopa: urrdpyel Kivéuvog va Byet amoé tn 8éon Tou.

OPONTIAA KAl ZYNTHPHEH

3a¢ OUVIOTOUUE Va aQaIPE(Te TTEPIOSIKA TNV MEVOUON YIa TN OWOTH TNG CLUVTHPNON.
Ek.16 ®épte tn Aapn (A) otnv mo miow Bon.

Ek. 17  BydMte Tig {WVEG TWV WHWV Ao Ta OXETIKA TTPOOTATEVTIKA.

TN OUVEXEID aQAIPEOTE TNV €MEVOUCN TOU TIPOOKEPAAOU QMO TOV OKEAETO,
TIPOCEXOVTAG VA TTIEPACETE TIG {WVEC TWV WHWV PETA amd TIG KATAMNAES TPUTTEC.

Ek. 18 Bydhte tnv emévduon amoé Tov okeNeTd eheubepwvovTag Ta otnpiypata (J1)
amno T BEoEIC TOUC.

Ek. 19 Télog, agaipéote TNV {wvn Tou kafdAou (C) mpwTa amd TO MPOCTATEUTIKO
TOU Kal ETEITA ATTO TNV KATAAANAN EYKOTIH KAl HETA APAIPECTE OAN TNV eMévduon.

TOMOGETHXH TOY MAIAIKOY KAGIZMATOX MEZA XTO AYTOKINHTO
BeBaiwBeite 6Tt MAVW 0TO KABIOHA TOU AUTOKIVATOU &€V UTTAPXOUV AVTIKEIUEVA TTOU
umopei va epunmodicouv Tn owoTr TomoBETnon Tou Matdikov KaBioPaTOC AUTOKIVITOU

214



Darwin Infant.

BeBaiwBeite 61 n mAATn gival og kABeTn B€on kat 6TL To KABIOopA 6oL TPdKELTaL va
eykataotaBei To maidikd kabiopa AEN EXEI ENEPFO EMMPOZOIO AEPOXAKO.
TomoBetiote 10 MASIKO KABIOMA autokivritou Darwin Infant amokAeiotika ME
ANTIOETH ®OPA AMNO AYTH THX KINHZHX TOY AYTOKINHTOY.

Ek.20 [Mepdote 10 KATw TUApa (F1) TG (VNG ao@alEiag TOU QUTOKIVATOU péoa
ano Tig mhaivég Béoeig (F).

Ek.21 AYKIOTPpWOTE OWOTA TN {WVN A0QANEIQG TOU AUTOKIVATOU.

Ek.22 TeplotpéPte tn Aapn (A) kat @épte Tn otnv Mo pmpooTtiviy Béon. Otav
€xete BAhel TN Aapry otn Béon autn, BePaiwbdeite 6T Ta Suo koupmid (A1) mpoe&éxouv
TANPWG.

Eik.23 [epdote 1o Slaywvio TuApa (G1) ¢ {wvng ac@aleiag Tou AUTOKIVATOU,
Héoa amé Toug miow odnyoug (G).

MPOXOXH: BeBaiwBeite 6Tt o1 {wveg givar KaAd Teviwpéveg kal Sev eival
Sim\wpéveg. MOvo pe autov TOV TPOTO EMTUYXAVETAL ) APIOTN GTEPEWOT TOU
naidikov kabiocpatog autokivijtov Darwin Infant.

‘Otav 1o matdikd kaBlopa xpnotomoleital xwpic T Bdaon, mpoTeivetal va eAéyEeTe av
1 SLOKEKOUUEVN KOKKIVN YpaUpr TTou BpiokeTat emdvw oTo glkovoypappa (K) oto mdu
Tou matdikoL kabiopatog, gival oxedov mapAaAAnAn pe To £€5a¢og.

TOMOGETHZH TOY MAIAIKOY KAGIZMATOX MAZI ME TH BAXH DARWIN i-SIZE
Eykataotiote ) Bdon Darwin i-Size 0to autokivnto cUp@wva e TiG 0dnyieg oTo
avTioTolxo eyXElpidio.

Eik.24 TomoBetote 10 madiko kdbiopa avtokivitou Darwin Infant eilodyovtag
ToUG 2 owhrjveg (K1) oTig B€oeig oTepéwong (L) emdvw oTn BAoN péXPL VA AKOVOETE Kal
amnd Tig SVvo MAeupEg, Ta KAIK TnG amoTeAEOHATIKAG OTEPEWONG.

Eik.25 H owot otepéwon tou maidikol kabiopatog avtokiviitou Darwin Infant
oupBaivel dtav ol avtioTotyot Seikteg (L1) amd KOKKIvVOL yivovTtal Tpdaotvol.

EAéy€te av To maudikod kabiopa éxel oTtepewbei cwoTd, SoKIHACOVTAG VA TO ONKWOETE.
Eik.26 A@pou otepewBei To madikd kdBiopa autokivritou Darwin Infant emavw
otn Bdaon Darwin i-Size, méote Tautoxpova ta SVo MARKTpa (A1) Kal TEPIOTPEYTE TN
XElpoAapn Tou maidikou Kabiopatog oTn B€an mou épxeTal TMo UmpooTd . BeBaiwbeite
ot ta Svo MAKTPa (A1) e€€pxovTal MApwc, 6tav TomoBeTnBsi n xelpoAafr) otn Béon
me.

AQAIPEZH TOY MAIAIKOY KAGIZMATOZ AYTOKINHTOY AMNO TH BAZH DARWIN
i-SIZE

Ewk.31 MMiéCovtag tautdxpova ta SUo mAnkTpa (A1), TEPICTPEYTE TN XELPOAARH Tou
madikou kabiopatog otnv KABeTn BEon.

H agaipeon tou maidikov kabiopatog autokivritou Darwin Infant pmopei va yivet pe 2
S10POPETIKOUG TPOTIOUG,.

Eik.28 Emoyn 1. - Xpnotdomoiwvtag Tov mow HoxAd (H), TauTtoxpova onKwoTe
To madikd kabopa Darwin Infant amé tn Bdon Darwin i-Size, mdavovtag To amd
XElpoAafn.

Ek.29 EmMoyq 2. - Miéfovtag Tov poxAd elevbépwong (M) emavw otn Baon,
Tautdyxpova onkwoTe To madiko kdbiopa Darwin Infant amé tn Bdon Darwin i-Size,
mdvovtdag To amd Tn xelpohapn.

TOMOGETHZH TOY MAIAIKOY KAGIZMATOZ MAZI ME TH BAXZH DARWIN 360°
i-SIZE
Eykataotiote T fdon Darwin 360° i-Size 0To AQuTOKivNTO CUPPWVA PE TIG 08NYieg 0TO
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avTioToIXO EYXELPISIO.

H Bdon Darwin 360° i-Size pmopei va TePIOTPEPETAL yIa VA SIEUKOAUVEL TRV ToTTOBETNON
Tou MaudLov Kat Tnv TomoBéTnon Tou Madikov Kabiopatog 0To autokivnTo.

Ek.30 MéCovtagToug umpoativoug poxAoug (N) meplotpéPte Tn Bdon tomobétnong
Tou matdikov kabiopatoc (P) otnv emBupntr Béon.

Ek.31 Ta va tomoBetrioete 10 maidikd kabiopa autokivitou Darwin Infant,
BePaiwBeite 6Tt To MARKTPO ENeLBEPWONG (Q) Eival OE AVTIOTOLXIA HE TNV UIMTPOOCTIVH
meploxr} Tou matdikou Kabiopatog (ta modia Tou maidlov), 0Tn CUVEXELD CUVOEDTE Kal
116 SVo eykomég (K2) mou umdpyouv oTiG TAEUPIKEG SIaTAEELG OTAPIENG, OTNV avagopd
(P1) mou undpyet otnv BAcn TomoBTNoNG, EMelta TECTE PEXQL VA UTTOPECETE va
akovoete Ta CLICK tng emtuxoug otipiEng.

Ek.32 H owoth acgdhion tou madikol kabiopatog autokiviitou Darwin Infant
oupBaivel 6tav kat ot Vo Seikteg (P2) otn Bdon TomoBétnong tng Pdong, aAagouvv
amnd KOKKIVOL O€ TTPACIVOUG.

EAéyETe av To maudikd kaBopa éxel oTepewbei owoTd, SoKIpAalovTag va To ONKWOETE.
Ek.33 A@oU tomoBetnBei o mMauSIko KABIOHQ, TTPETIEL VA TO TIEPIOTPEYPETE 0T Béon
avtifera ano v popa Kivnong.

Ek.34 H owotr tomoBétnon tou maidikou kabiopatog Darwin Infant wg mpog tnv
@opd Kivnong, oupPaivel pdvo étav ot avtiototyol Seikteg otn Bdon (P3) éxouv yivel
amnod KOKKIVOL TIPAGIVOL.

Ek.35 Xe mepimtwon mou meplotpagei 10 madikdé kdBiopa Darwin Infant oe
eVOMAKTIKEG BETEIG amd ekeivn TIOU gival avTiBeta amd TNV @opd Kivnong, ot SeikTeg
o1n Bdon (P3) mapapévouv KOKKIVOL, EI50molwvTag €Tot yia Tnv AavOaouévn Béon Tou
mad1koU KaBioHATOG 0TO AUTOKIVNTO Kal TNV cuvakdAoudn amaydpeuon Tng Xprong.
Eik.36 AoV otepewbei o maubSikd kdBlopa auvtokivrjtou Darwin Infant otn
Bdon Darwin 360° i-Size kal TEPIOTPAPEL TTPOG OTNV avTiBeTn KatevBuvon mopeiag,
MEOTE TAUTOXpOvVA Ta SUO Koupmid (A1) Kat TTEPIOTPEYTE TN XElPOAARr) Tou maiSikoU
kaBiopatogotnv mo pmpoaoTivi 0éon. BeBaiwbeite 0Tt ta SVo mifktpa (A1) e€€pxovtal
mARPwG, tav TomoBetnBei n XxelpoAapr otn B€on TnG.

MPOZOXH: n pETAPOPA TOU MAISI00 OTO AUTOKIVNTO EMTPEMETAL ATTOKAEICTIKA
Kal pévo 6tav oAot ot Seikteq mou umdpyouv otn Baon, éxouv alla&el amd
KOKKIVOl GE MPAGIVOUG.

AQAIPEZH TOY MAIAIKOY KAGIZMATOZ AYTOKINHTOY AMO TH BAZH DARWIN
360°i-SIZE

Ek.37 MéCovtag Tautoxpova ta §Uo mAnktpa (A1), meploTpéPTe Tn Xelpohafn Tou
madikov Kabiopatog otnv KAOeTn Béon.

H agaipgon Tou madikou kabiopatog autokiviitou Darwin Infant pmopei va yivel pe 2
Sl10QOPETIKOUG TPOTIOUG,.

Eik.38 Emoyn 1.- Xpnolpomolivtag Tov mow HoxAo (H), Tautoxpova onKWwoTe To
madikéd kabiopa Darwin Infant and t Bdon Darwin 360° i-Size, mdvovtag o and tn
XElPoAafn.

Eik.39 Emloyn 2. - MeplotpéPte To maidikd kABIopa mpog To PéPOG 0ag, EMErTa
mEOTE TO MARKTPO eAeLBEpwonG (Q) Kal TAUTOXPOVA ONKWOTE To TAISIKG KABIopa
Darwin Infant ané t Bdon Darwin 360° i-Size.

XPHXIH ME TA MAAIZIA INGLESINA

lNa ™ owoTn xprion Twv maiciwv Inglesina, avatpé€te ota avtiotolxa eyxelpidia.
Ek.40 Avoifte owoTd To MAaicIo aKoAoUBWVTAG TIG KATAMNAES 08nyieg.
Kpatwvtag to madiké kdbiopa avtokivitou Darwin Infant amd v xeipohapn,
TOTMOOETAOTE TO OTO TMAQICIO O€ AVTIOTOIXIA HE TOV KEVTPIKO TIEIPO, ATTOKAEIOTIKA Kal

216



udvo pog Tov yovéa, kat BERatwbEeiTe 0TI Ta Ppéva gival TAVTA OwOTA EvepyoTToinpéVa
Kat Tt SevV UTTAPXEL TO TTOPT-UMEUTTE 1} TO KABIOPA KAPOTOLoU. ITMPWETE OTN CUVEXELD
70 MaudIKd KABIopa emMAvw otV BAon, HEXPL VO OKOVUOETE Kal ammo TG SU0 MAEUPES Ta
CLICK TG owo TG aopdahiong.

MPOXOXH: mpwv and tn xprion va Befaiwveote mavta OTt To MASIKO KABIopa el
aykiotpwOei owotd.

Ek.41 Ta va agaipéoete 1o maidikd KaBiopa, méote Tov miow HoxAd (H) kat
TAUTOXPOVA AVAONKWOTE TO TMAVOVTAG To amod T Aafn.

KULLANIM SINIFLARI

DARWIN INFANT BEBEK OTO KOLTUGU + 3 NOKTALI ARAC KEMERI

« Darwin Infant bebek oto koltugu araca 3 uglu emniyet
kemeriyle sabitlenir.

» Darwin Infant ara¢ koltugu Base Darwin altligina
baglanir ve ISOFIX baglantt mandallari kullanilarak
arabanin koltuguna sabitlenir.

«+ Arabaya dogru olarak montaj etmek icin Darwin i-Size
tabaninin kullanim kilavuzunu okuyunuz.

» Darwin Infant ara¢ koltugu Base Darwin 360° i-Size
althgina baglanir ve ISOFIX baglantt mandallar
kullanilarak arabanin koltuguna sabitlenir.

« Arabaya dogru olarak montaj etmek icin Darwin 360°
i-Size tabaninin kullanim kilavuzunu okuyunuz.
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UYARI

c « KULLANMADAN ONCE BU TALIMATLARI

DIKKATLE OKUYUNUZ VE SONRADAN

BAKMAK ICIN SAKLAYINIZ. BEBEGIN
UYGUN BIR SEKILDE GUVENLIGINi SAGLAMAK iCiN
ARAC KOLTUGUNU BU KILAVUZDA VERILEN
TALIMATLARA GORE MONTE EDINiz VE
KULLANINIZ.

« COCUGUNUZUN GUVENLIGI SIZIN
SORUMLULUGUNUZDUR.
GUVENLIK

«BU BEBEK OTO KOLTUGU HER TURLU
YARALANMADAN KORUNMAYI GARANTI EDEMEZ
ANCAK UYGUN BIR SEKILDE KULLANILDIGINDA
OLUM OLAYININ ONLENMESi DAHIL ETKILERIN
AZALTILMASINA YARDIMCI OLUR.

+ Darwin Infant Griintint ilk kez kullanmadan 6nce talimatlar dikkatlice okuyunuz.
Talimatlar el kitapgigini, ihtiyag aninda hemen elinizin altinda olacak sekilde, her daim
arag koltugunun oturma yerinin &n alt kisminda bulunan 6zel bélmede tutunuz.

- ONEMLI: Araca 3 noktali emniyet kemeri ile sabitlenen Darwin Infant koltugu,

“Kemerli Universal” olarak siniflandirilan bir giivenlik sistemidir.

Uretici tarafindan arag talimatlar kitapgiginda belirtildigi gibi esas olarak Universal
koltuklarda kullanim icin ECE R129 Diizenlemesine gdre onaylanmistir.
40 ila 75 ¢cm arasindaki boyundaki ve maksimum 13 kg agirhgindaki bebekler icin
kullanilmak tzere onaylanmistir.
« Darwin Infant, UN/ECE 16 sayli Dizenlemeye veya diger esdeger Standartlara gore
onaylanan aracin 3 noktali kemeri ile monte edilebilir.
- DIKKAT! Darwin Infant arac¢ koltugu iki noktali kemer veya karin kemeri ile
kullanilamaz. iki noktali kemer ile monte edilmesi kaza durumunda ciddi yaralanmalara
veya 6ltime yol acabilir.



« ONEMLI: Darwin Infant arag koltugu, Base Darwin i-Size ve
Base Darwin 360° i-Size ile birlikte “Gelismis i-Size Cocuk Guvenlik
o Sistemi” olarak siniflandirilan bir i-Size glivenlik sistemidir.

g. Uretici tarafindan arac talimatlar kilavuzunda belirtildigi gibi i-Size

ile uyumlu koltuklarda kullanim icin ECE R129 Diizenlemesine gére
onaylanmistir.

40ila 75 cm arasindaki boyundaki ve maksimum 13 kg agirhgindaki
bebekler icin kullaniimak tizere onaylanmistir.

« Prematiire veya saglik sorunlari olan bebeklerde bu triini kullanmadan énce bir
Hekime basvurunuz.
- DIKKAT! Darwin Infant arac koltugunu her daim SADECE ARACIN NORMAL SURUS
YONUNUN TERSi YONUNDE monte ediniz.
« Egeraracinizin koltuklari i-Size koltugu degilse ilgili Base kilavuzuna ek olarak verilen
Uygulama Listesinde veya inglesina.com sitesinde yer alan listede belirtilen araglarin
ISOFIX koltuklarina Base Darwin i-Size veya Base Darwin 360° i-Size kurulumuna izin
verilir.
« Altlik, arag¢ koltugunun monte edilmesi veya ¢ikariimasi islemlerinde daha fazla
kolaylik ve giivenlik saglar.
« Satin almadan o6nce, Urtiinin araciniza dogru bir sekilde monte edilebilecegini
dogrulayiniz. Stupheniz olmasi halinde araba koltugu Ureticisine veya magazaya
basvurunuz.
« Aracin kilavuzundaki talimatlara uyunuz.
« Darwin Infant Grlintint Gzerinde yazili Gretim tarihinden itibaren 7 yil gectiginde
kullanmayiniz; dogal eskime malzemelerin 6zelliklerini degistirebilir.
« Darwin Infant ve/veya Base Darwin i-Size ve/veya Base Darwin 360° i-Size tirlinlerini
asagida belirtilen hallerde kullanmayiniz:

- hafif bile olsa bir kazaya ugradiginda. Ciplak gozle goriilemeyen zarar gérmus

olabilir. Orijinal gtivenlik diizeyini saglamak icin trtin degistirilmelidir.
- hasarli, kullanim talimatlari veya bazi bilesenleri eksik ise. Hemen yetkili Bayii veya
Inglesina Musteri Hizmetleri ile iletisime geginiz.

« Inglesina ikinci el arag koltugu almamayi tavsiye eder. Gériinmeyen hasar ugramis
olabilir ve giivenlik performansini tehlikeye dusurebilir.
+ Her seyahatten 6nce ve/veya araba periyodik kontrol, bakim, yikama gecirdiyse
Darwin Infant arag koltugunun tim bilesenlerinin dogru baglandigini kontrol ediniz.
Baska kisiler ara¢ koltugunu yerinden kaydirmis ve/veya ¢6zmiis ve talimatlara uygun
olarak diizgiin bir sekilde yeniden yerine yerlestirmemis olabilir.

EMNIYET KEMERLERI

- DIKKAT! Koltuk elle tasiniyor olsa dahi bebek icindeyken her daim hususi kemerleri
ile baglandigini kontrol ediniz.

« Koltugun sirt kismini, sirt kemerler omuzlarin arkasinda kalacak sekilde bebegin
boyuna gore ayarlayin.

« Bebegin glivenligini saglayan kemerlerin viicudunu iyi sardigindan emin olunuz.

« Aski ve kemer takimi altinda bebegi cok agir giysilerle giydirmekten kagininiz.

« Eger kemerler gevsek ise veya baglh degil ise asla bebedi ara¢ koltugunda
birakmayin.

« Bebegin giysileri tokanin diizgiin bir sekilde baglanmasini olumsuz etkilememelidir.
« Araba koltugunun optimum koruma saglamasi i¢in omuz askilari mimkin
oldugunca viicudu sarmalidir.
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« Tokali kemerlerin kivrilmamis olmalarina ve kapilara veya koltuklarin oynayan
kisimlari arasinda takili kalmamis olmalarina dikkat ediniz.

+ Tokanin diizgiin ¢alismasi bebegin glivenligi icin temel 6neme sahiptir. Tokanin
herhangi bir islev bozuklugu genellikle yiyecek, kir veya yabanci nesnelerin
birikmesinden kaynaklanir.

KULLANIM VE KURULUM

« BEBEK OTO KOLTUGUNUN DOGRU KULLANIMI VE
KURULMASI BiR OLUM KALIM MESELESi OLABILIR.
BEBEK OTO KOLTUGU VERILEN TALIMATLARA
SIKI SIKIYA UYULARAK KURULMALIDIR. BU
UYARILARA VE TALIMATLARA UYULMAMASI
COCUGUNUZUN GUVENLIGI ACISINDAN CiDDi
SONUCLARA NEDEN OLABILIR.

+ Montajdan 6nce Uriinde ve bilesenlerinde nakliye kaynakli hasar olup olmadigini
kontrol ediniz; bu durumda Griin kullaniimamalidir ve ¢ocuklardan uzak tutulmalidir.
+ Cocugunuzun guvenligi icin, Griind kullanmadan 6nce, kaldirmak ve tim plastik
torba ve ambalaji olusturan unsurlarn kaldiriniz ve bertaraf ediniz ve her durumda
bebekler ve cocuklardan uzak tutunuz.
+ Bilesenlerinin timii dogru ve diizgiin sabitlenmemisse trtint kullanmayiniz.
« Kirik, hasar gérmis veya eksik parca olmasi durumunda Griind kullanmayin.
- Montaj, sékme ve ayar islemleri sadece yetiskinler tarafindan yapiimalidir. Uriini
kullananlarin (bebek bakicisi, blyiik anneler ve blytk babalar, vb.) Griintin dogru
calistiginin farkinda olduklarindan emin olunuz.
+ Mekanizmalar arasina parmak sokmayiniz.
+ Bebek oto koltugunun tiim baglama mekanizmalarinin arabanin koltuguna/baza/
puset gévdesine dogru sekilde baglandigini kullanimdan 6nce ve kullanim sirasinda
kontrol edin.
- Darwin Infant ara¢ koltugunu Base Darwin i-Size veya Base Darwin 360° i-Size ile
kullanirken ilgili talimatlar dikkatlice okuyunuz. Yolculuga baslamadan 6nce althgin
gostergelerinin yesil oldugundan emin olunuz.
« Darwin Infant koltugu Base Darwin i-Size veya Darwin 360° i-Size taban olmadan
kullanildiginda:

- arag koltugunu arabanin koltuguna baglayan kemerin tim parcalarinin gergin

oldugunu kontrol ediniz.
- yalnizca, talimatlarda agiklanan ve arag koltugu Uzerinde isaretlenen kemerlerin
gecirme noktalarini kullaniniz.

- Spesifik kullanim grubu icin @riin ile birlikte verilenlerden baska veya Uretici
tarafindan onaylanmayan.
« Bulunulan Ulkede emniyet sisteminin kullanimiyla ilgili 6zel yasalarin olup
olmadigini dogrulayiniz.
+ Yetkili Makamlarin onayr olmadan ara¢ koltugunda herhangi bir degisiklik veya
ilave yapmayiniz. izin verilmeyen teknik modifikasyonlar, koltugun koruma etkinligini
tamamen azaltir veya ortadan kaldirir.
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- Uriinde yapilacak herhangi bir degisiklik Girtin onayini gecersiz kilacaktir.

« Yapiskan ve dikisli etiketleri ¢ikarmayiniz. Bu etiketlerin ¢ikariimasi Griiniin yasaya
uymayan bir Urlin haline gelmesine neden olabilir.

« Bebek oto koltugunu kumas kilifi ve aski korumalari olmadan kullanmayiniz. Bu
bilesenler emniyet sisteminin bir parcasi oldugu ve giivenlik acisindan temel olarak
gerekli oldugu icin Uretici tarafindan onaylanmayan baska bilesenlerle degistirilemez.

DARWIN INFANT BEBEK OTO KOLTUGUNUN ARAGTA KULLANIMI

« DIKKAT! Darwin Infant arac koltugunu her daim SADECE ARACIN NORMAL SURUS
YONUNUN TERSI YONUNDE monte ediniz.

« Arag¢ koltugunu bu talimat kilavuzunda, taban kilavuzunda ve ara¢ Uygulama
Listesinde belirtilenler disindaki pozisyonlarda veya konfigiirasyonlarda kullanmayiniz.
« Slrus yonlinde olmayan veya enine olan koltuklara monte etmeyiniz.
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« TEHLIKE! Darwin Infant bebek oto koltugunu én hava yastigi aktif
‘ olan araba koltuklarinda kullanmayin. On hava yastig patlayarak

aktif hale gecer ve bebegin ciddi bir sekilde yaralanmasina veya
6limiine neden olabilir.

« Yanda hava yastigi olan araba koltuklari i¢in arabanin kilavuzunda yer alan
talimatlara uyunuz.

- Arag Ureticisinin talimatlarina uyarak egilebilen koltuklarin dikey durumda bloke
edilmis oldugundan emin olunuz.

« Bebek oto koltugunun sert ve parcalarinin tasitin giinlik kullanimi sirasinda
hareketli bir koltuk veya arag kapisina takilmayacak sekilde yerlestirildigini ve monte
edildigini kontrol ediniz.

« Seyahatlerinizde araba icerisinde serbest cisim veya ¢antalardan sakininiz; bunlarin
glivenli bir sekilde sabitlendiginden emin olunuz. Bir kaza sirasinda bu nesneler ciddi
yaralanmalara sebep olabilir.

. Uzerinde bebek olmadiginda bile bebek oto koltugunu daima araba koltuguna
sabitlenmis olarak muhafaza edin.

« Uriinii, mekanizmalarin diizgiin sekilde calismasini tehlikeye atabilecek toz ve diger
her tiirl artik malzemelerden koruyun.

« Uriiniin kullanildigi Glkenin yiriirliikteki diizenlemelerine gére yolculuk sirasinda
arabada bulunan herkes emniyet kemerini takmak zorundadir: kaza meydana
gelmesi durumunda arag koltugunun dogru kullanimina ragmen kazara ¢ocugun
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yaralanmasina neden olabilir.

« Tedbirli ve uygun bir strls benimseyiniz: ara¢ koltugu etkili bir koruyucu aragtir
ama siddetli carpma durumunda tek basina ciddi yaralanmalar 6nlemek icin yeterli
degildir. Dustik hizlarda bile kazalarin arabada bulunan her yolcu icin son derece
tehlikeli olabilecegini unutmayiniz.

« Arag hareket halinde iken bebegi kesinlikle bebek oto koltugundan kaldirmayin;
gerekli olmasi durumunda miimkiin oldugunca hemen gtivenli bir yerde durunuz.

+ Seyahat ederken bebegi kesinlikle kucaginizda tutmayiniz ve bebek oto koltugu
disinda oturmasina izin vermeyiniz.

« Surlcd, strts esnasinda arag koltugunu ayarlamaktan kaginmalidir. Gerekli olmasi
durumunda mimkin oldugunca hemen giivenli bir yerde durunuz.

+ Cocugu araba icinde kesinlikle gézetimsiz birakmayiniz.

« Arabadan inildiginde, hatta kisa bir siire icin olsa bile, ocugun her daim sizinle
birlikte oldugundan emin olunuz.

« GCocugu arag koltuguna yerlestirirken diger araglara dikkat ediniz.

« Arabanin ici dogrudan giines isigina maruz kaldiginda ok sicak olabilir. Bu nedenle
kullanilmadiginda, bebeginizin hassas cildine zarar vermemesi icin bilesenlerin asiri
1sinmasini dnlemek amaciyla arag koltugunun orttilmesi 6nerilir.

« Uzun yolculuklarda ¢ocuk ¢ok kolay bir sekilde yorulacadi icin sik sik durulmasi
tavsiye edilir. Otomobil disinda kullanilmis olsa dahi bebegi ¢ok uzun siire arag
koltugunda birakmamaya dikkat ediniz.

« Tum yolcularin acil durumlarda bebegin ara¢ koltugundan nasil cikarilacagi
konusunda bilgilendirilmis oldugundan emin olunuz.

DARWIN INFANT ARAGC KOLTUGUNUN INGLESINA SASILERINDE OTURMA YERI
OLARAK KULLANIMI

« Darwin Infant arag koltugu EN 1888 Standardina gore olan spesifik sasilerde oturma
yeri olarak kullanilabilir.

« Sadece uyumlu Inglesina sasilerinde ve annenin gozetiminde kullaniniz.

« Sliphe durumunda inglesina.com sitesine bakiniz veya Inglesina Yetkili Bayiine veya
Misteri Hizmetlerine danisiniz.

« Her daim, tutma kolundan cekerek sasiyi dogru bir sekilde yerine oturdugunu
dogrulayiniz.

« Ara¢ koltugunun baglanacagi Grini kullanmadan 6nce talimatlar kilavuzunu
dikkatlice okuyunuz.

« Puset govdesine takma ve bundan ayirma islemleri koltukta bebek ile birlikte
yapilacaksa, bebegin emniyet kemerleri ile diizglin sekilde sabitlendiginden emin
olun. Bebek oto koltugunu puset gévdesine takarken ve/veya bundan sokerken
bebegin veya kiyafetlerinin sikismadigindan emin olmak icin ¢ok dikkatli olun.

+ Cocugu asla yalniz birakmayiniz.

« Kullanmadan evvel tirlinii tamamen aginiz ve tiim kilit ve glvenlik aygitlarinin tam
calistigindan emin olunuz.

« Kazalari 6nlemek igin, tGriinii agma ve kapama islemleri sirasinda ¢ocugu uzak
tutunuz.

« Cocuga bu trlinle oynamasina izin vermeyiniz.

- Daima ¢ocuga emniyet kemerini baglayiniz.

« Kullanmadan 6nce bebek oto koltugunun baglama donanimlarinin dogru sekilde
baglandigini kontrol edin.

« Bu bebek arabasi kosu veya kayma amacli degildir.

« Uriinii asla merdiven ve basamaklara yakin koymayiniz.
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- Sadece yatay, sabit ve kuru ylzeyler tizerinde kullaniniz.

« Bebek icindeyken, fren devrede olsa dahi, tirlinii egimli yerde birakmayin. Frenlerin
yliksek egimli yerlerde sinirli etkinlige sahiptir.

« Bebek icindeyken uriini kesinlikle merdivende veya yiriyen merdivende
kullanmayiniz, aniden kontrolu kaybedebilirsiniz ve bebek dusebilir. Bir basamak bile
olsa inerken veya cikarken veya diger bozuk ylizeylerde 6zel dikkat gosteriniz.

« Bebek Uriin (izerindeyken agmayiniz, kapamayiniz veya herhangi bir sey sékmeyiniz.
« Yaninizda ¢cocuk varken de bu islemleri yaparken 6zellikle dikkatli olunuz.

« Bebegi, tasima araclari ile yolculuk ederken (6rnegin tren, otobds, vb.) Urlin icinde
birakmayiniz.

- Kesinlikle, puseti, arag koltugundan tutarak kaldirmayiniz veya itmeyiniz.

- Koltugu pusetin sasisine takmadan 6nce veya sasiden sokmeden 6nce her zaman
freni devreye aliniz.

DARWIN INFANT KOLTUGUNUN EV KOLTUGU OLARAK KULLANIMI

« Darwin Infant arac koltugu EN 12790 Standardina gore evde ana kucadi olarak
kullanilabilir.

« ONEMLI! DIKKATLE OKUYUNUZ VE iLERIDE BASVURMAK iCiN SAKLAYINIZ.
DIKKAT!

« Asla cocugu gozetimsiz birakmayiniz.

« Cocuk oturmaya bagsladiginda triinti kullanmay birakiniz

« Bu Uriind, asla yukseltilmis bir ylizey (6rn. masa) tizerinde kullanmayiniz

- Daima emniyet kemeri sistemini kullaniniz.

« Bebegin bu trtinde uyumasina izin verilmez. Bu Uriin bir besik veya yatak yerine
ge¢mez. Bebegdin uyumasi durumunda uygun bir besik veya yataga tasinmalidir.

« Kirik, hasar gérmiis veya eksik parca olmasi durumunda ana kucagini kullanmayiniz.
- DUSME TEHLIKESI: Bebegin hareketleri Griini de hareket ettirir. Kesinlikle
bankolarin, masalarin, basamaklarin, ytiksek ylzeylerin Gzerine veya merdivenlere
yakin yerlere koymayiniz. Her zaman sabit, diz ve kuru bir ylzeyin Uzerinde
kullaniniz.

+ NEFES ALAMAMA SONUCU BOGULMA TEHLIKESi: Uriin devrilebileceginden ve
nefes alamama sonucu bogulmaya neden olabileceginden KESINLIKLE yumusak
yuzeyler (yatak, kanepe, yastik) tizerinde kullanmayiniz.

GARANTI KOSULLARI

- Inglesina Baby S.p.A., Avrupa Birligi ve ticaret yaptgi Ulkelerde giincel olarak
ylrurlikte olan Uriin ve kalite ve genel glivenlik normlari/kurallarina gére tasarlanan
ve Uretilen her Griint garanti eder.

« LlInglesina Baby S.p.A., tiretim suirecinde ve slire¢ sonunda her tGriiniin cesitli kalite
kontrollerine tabi tutuldugunu garanti eder. L'Inglesina Baby S.p.A., satinalma aninda
Yetkili Satici nezdinde bulunan her Urliniin montaj ve Uretim hatasindan yoksun
oldugunu garanti eder.

« Bu garanti, Griintin satin alindidi tlkeye gore degisiklik gosteren ve aksi durumda
yonergeleri bu garantinin iceriginde gecerli olan yururltkteki ulusal mevzuatlarla
tliketiciye taninan haklari olumsuz etkilemez.

- Uriinde satin alma aninda veya ilgili talimatlar kilavuzunda aciklandigi gibi normal
kullanim sirasinda malzeme ve/veya lretim hatasi ortaya ¢ikmasi halinde Inglesina
Baby S.p.A. satin alindigi tarihten itibaren 24 ay boyunca garanti kosullarinin
gegerliligini tanir.
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+ Garanti, sadece Urliniin satin alindigi ulkede ve yetkili Saticidan satin alinmasi
durumunda gecerlidir.

+ Taninan garantinin gecerliligi Grlind satin alan ilk sahibi icindir.

+ Garanti, Uretim hatasi kaynakh kusur goriilen parcalarin Ucretsiz olarak
degistirilmesini ya da onarimini kapsamaktadir. Inglesina Baby S.p.A. garanti
uygulamasini kendi takdirine bagli olarak Griin onarimi veya degistiriimesi yoluyla
yapmaya karar verme hakkini sakli tutar.

+ Garantiden yararlanmak icin Griniin seri numarasinin belirtiimesi ve okunakl
olarak satin alma tarihinin oldugu kontrol edilerek satin alma sirasinda verilen fisin
kopyasinin sunulmasi gerekmektedir.

Bu garanti kosullari su hallerde duser:

- Urdin, ilgili talimat kilavuzunda acik¢a belirtilmeyen farkli kullanim amaglarina
gore kullanildiginda.

Igili talimatlar kilavuzunda éngbriilenler.

Uriiniin yetkili ve anlagmali olmayan servis merkezlerinde onarima tabi tutulmasi.
Uriiniin, Uretici tarafindan agikca izin verilmeden gerek yapisal kisimlarinda
gerekse kumas kisimlarinda degisiklik ve/veya kurcalanmaya maruz kalmasi.
Uriinlerdeki olasi bir degisiklik durumunda Inglesina Baby S.p.A. herhangi bir
sorumluluk kabul etmez.

- Kullanimdaki ihmal veya dikkatsiz nedeniyle meydana gelen kusur (6rn. yapisal
parcalarin siddetli carpmaya ugramasi, sert kimyasallara maruz kalmasi, vb.).
Uriinde uzun sdreli ve siirekli giinliik kullanimdan kaynaklanan normal asinma
oldugunda (érn. tekerlekler, hareketli parcalar, kumaslar).

Urtinlin sahibi veya baska kisiler tarafindan zarara ugramasi (6rnegin ucak veya
baska ulagim aracglarinda bagaj olarak verilmesi).

Uriin, yardim icin orijinal satin alma belgesinin olmadan ve/veya seri numarasi
olmadan veyahut fisteki satin alma tarihi ve/veya seri numarasi agik¢a okunakli
olmayan halde saticiya gdnderildiginde.

« Inglesina Baby tarafindan tedarik edilmemis ve/veya onaylanmamis aksesuar
kullanimindan kaynaklanan herhangi bir hasar olmasi durumunda garanti kosullari
kapsaminda olmayacaktir.

« Inglesina Baby S.p.A. {riinlin uygunsuz ve / veya yanhs kullanimdan dolayi esya
veya kisilerde meydana gelen zararlardan sorumlu tutulamaz.

+ Garanti slresinin bitiminden sonra Sirket, Ucretli olarak kendi Grtnleri ile ilgili
bu urtinlerin piyasaya sunulmasindan itibaren en fazla (4) yila kadar teknik servis
sunacaktir, bu stire gegtikten sonra duruma gére degerlendirmeye alinacaktir.

YEDEK PARCA / SATIS SONRASI DESTEK

« Zamanla urinin mikemmel fonksiyonunu saglamak icin diizenli olarak tim
emniyet aygitlarini kontrol ediniz. Her tiirlii problem ve/veya ariza durumunda Griin
kesinlikle kullaniimamalidir. Béyle bir durumda derhal Inglesina Musteri Hizmetleri ile
veya yetkili saticinizla irtibata geginiz.

« LInglesina Baby tarafindan onaylanmamis veya verilmeyen baska yedek parca veya
aksesuarlari kullanmayiniz.

SERVISE iHTIYAC DUYULDUGUNDA YAPILMAMASI GEREKENLER

« Uriinicin servise ihtiyac duyuldugunda, talep konusu olan iiriiniin “Seri Numarasi”ni
hazir bulundurarak, derhal satin alindigi Inglesina Satis Noktasi ile temas kurun.
« Satis Noktasinin gorevi, her durum icin en uygun muidahale seklini degerlendirmek
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amaciyla Inglesina sirketiile iletisim kurmak ve ardindan gerekli talimatlari saglamaktir.
« Bununla beraber Inglesina Servis Merkezi, inglesina.com adresinde Garanti ve Servis
boliimunde bulunan form doldurularak yazili olarak talep edilmesi halinde, gerekli her
tarld bilgiyi vermek icin hizmetinizdedir.

URUNU TEMIZLEME VE BAKIM iPUGLARI

« Her tirli bebek oto koltugu givenlik standartlarina uygun olarak sabit bir
kurulumun saglanmasi icin alinmasi gereken 6nlemler nedeniyle araba koltugunda
iz birakabilir. Bu Uriin s6z konusu bu etkinin miimkiin oldugunca en aza indirilmesi
amaciyla tasarlanmistir. Uretici, bebek oto koltugunun normal kullanimindan
kaynaklanan herhangi bir izden dolayi sorumlu tutulamaz.

« Mekanizmalari veya hareketli parcalar asla zorlamayiniz; siphe halinde 6nce
kullanim talimatlarina bakiniz.

« Uriind kuru bir yerde saklayiniz.

- Uriini yagmur veya kardan koruyunuz; bundan baska giineste devamli ve uzun
suire kalmasi renk solmasina sebep olabilir.

« Plastik ve metal parcalari islak bir kumas veya hafif deterjanla temizleyiniz; kimyasal
maddeler, amonyak veya benzin kullanmayiniz.

- Pas olusmamasi icin suyla 1slanmigsa metal parcalari iyice kurulayiniz.

TEKSTIL KISMINI TEMIiZLEME iPUGLARI

- Bebek bandaj astar kisimlarini ayri olarak yikamaniz tavsiye edilir.

« Giysiler icin yumusak bir firca kullanarak kumas kisimlar periyodik olarak
canlandirin.

« Tekstil etiketlerde gosterilen yikama talimatlarini uygulayiniz.

‘ﬁ Soguk suda elle yikayiniz E Utiilemeyiniz
* Agartmayiniz g Kuru temizleme yapmayiniz
ﬂ Kurutma yapmayiniz Santriftj yapmayiniz

Golgede serili olarak kurutunuz

« Kullanmadan o6nce veya saklamadan evvel tekstil astarinin iyice kurumasini
bekleyiniz.

- DIKKAT! Kemer ve tokalari kesinlikle yikamayiniz, nemli bir bezle temizleyiniz.

« Aski ve kemer takimi tokalarini kesinlikle yaglamayiniz veya greslemeyiniz.
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TALIMATLAR

PARCA LISTESI

DARWIN INFANT BEBEK OTO KOLTUGU
Sekil 1

A Sap

B Yiikseltici yastik

C  Kemer serbest birakici tus
D  Basdestegi

E  Gineslik

F  Yan kemerler kilavuzu

G Arka kemer kilavuzu

H  Arkakanca kolu

J  Arag koltugunun kaplamasi

DARWIN i-SIZE TABANI
Sekil 2 (varsa)

DARWIN 360° i-SIZE TABANI
Sekil 3  (varsa)

SAPIN AYARLANMASI
Sekil 3  Bebek oto koltugunun sapini ayarlamak icin (A), iki tusa ayni anda basarak
(A1) arzu ettiginiz konuma gelene kadar geviriniz. Sap ayarini yaptiktan sonra iki tusun
da (A1) tamamen dista olduklarindan emin olunuz.
Sekil 5 Bebek oto koltugunun sapi 4 farkli pozisyonda ayarlanabilir:

a) tasima

b) orta

) sabitlik

d) oto
“Oto” konumuna getirmek icin, sapi en 6n pozisyona gelene kadar ceviriniz.

BAS DESTEGI VE EMNIYET KEMERLERINi AYARLAMA

Sekil 6 Emniyet kemerlerini gevsetmek icin, parmaginizi oturma yeri deligine (C2)
sokarak ve ayni zamanda bebek oto koltugunun icerisindeki kemerleri cekerek ayar
digmesine (€3) basin.

Sekil 7 Kirmizi diigmeye (C1) basarak emniyet kemerlerinin orta tokasinin kilidini
acin ve bebedi sirti ve bacaklari bebek oto koltugunun oturma yeri ile tamamen temas
edecek sekilde oto koltuguna oturtun.

Sekil 8 Emniyet kemerleri ve bas destegi (D) cocugun gelisimine ayak uydurmak
icin ayni anda 6 pozisyona ayarlanabilir.

Yuiksekligini ayarlamak icin, arka ayar kolunu (D1) kullanin ve ayni anda Klik sesi ile
belirtilen dogru pozisyona ulasana kadar yukari veya asagi hareket ettirin.

Sekil 9 ki ucu Ust liste getiriniz (C6) ve bloke olduklarina dair KLiK sesi duyana kadar
tokaya (C5) sokunuz. Dogru kapanip kapanmadiklarini kontrol etmek icin kemerlerin
uclarindan gekiniz.

Sekil 10 Kemerleri cocugun viicuduna siki gelecek sekilde ayarlayici ucundan cekiniz
(C4). Kemerler ile cocugun viicudu arasinda parmagin gegmemesi gerekir. Kemerleri
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gevsetmek icin Resim 6’e bakiniz.
Sekil 11 Kemerleri agmak icin kirmizi tusa basiniz (C1).

YUKSELTICI YASTIK
Sekil 12 Aragkoltugu yenidogan bebekler icin adapte ediciyastikiile (B) donatilmistir.

GUNESLIK KULLANIMI

Bebek oto koltugu konumu ayarlanabilir glineslige (E) sahiptir.

Sekil 13 Baglamak icin, uglari (E1) uygun acikliklara (E2) sokun ve ardindan kancalari
(E3) koltugun etrafina yerlestirin.

Sekil 14 Konumunu ayarlamak icin, arzu ettiginiz pozisyona getirmeniz yeterlidir.
Sekil 15 Guinesligi sokmek icin (E), bebek oto koltugundan sert bir sekilde ¢ekiniz.
DIKKAT: giinesligi bebek oto koltugunu kaldirmak iin kullanmayiniz: koltugun
diisme tehlikesi vardir.

BAKIM

Dogru bakimi icin kilifin periyodik olarak sokullp cikariimasi tavsiye edilir.

Sekil 16 Sapi (A) en arka pozisyona getiriniz.

Sekil 17 Arka kemerleri ilgili korumalarindan gikariniz.

Ardindan arka kemerleri uygun yuvalardan gecirmeye dikkat ederek koltuk bashigi
kaplamasini yapidan ¢ikariniz.

Sekil 18 Kancalari (J1) yuvalarindan sokerek kilifi koltuktan cikartiniz.

Sekil 19 Bacak arasi kemerini (C) 6nce korumasindan sonra uygun yuvadan ¢ikariniz
kilifin tamamini ¢ikariniz.

ARAC KOLTUGUNUN ARABAYA KURULUMU

Arag koltugunun tzerinde Darwin Infant oto koltugunun dogru sekilde oturmasini
engelleyecek cisimlerin mevcut olmadigini kontrol ediniz.

Sirt dayanaginin_dikey durumda olduguna ve oto koltugunu takmak istediginiz
koltugun AKTIF ON AIRBAG iLE DONATILMAMI$ OLMASINA dikkat ediniz.

Darwin Infant ara¢ koltugunu sadece SURUS YONUNUN TERSI YONUNDE monte
ediniz.

Sekil 20 Arag emniyet kemerinin alt kismini (F1) yan oyuklardan gegiriniz (F).

Sekil 21 Aracin emniyet kemerini dogru olarak baglayiniz.

Sekil 22 Sapi cevirerek (A) en 6n pozisyona getiriniz.Sap ayarini yaptiktan sonra iki
tusun da (A1) tamamen dista olduklarindan emin olunuz.

Sekil 23 Aracin emniyet kemerinin capraz segmentini (G1) arka kilavuzlarin (G)
icinden gegirin.

DIKKAT: kemerlerin iyice gergin oldugundan ve dénmemis oldugundan emin
olunuz. Ancak bu sekilde Darwin Infant ara¢ koltugu miikemmel bir sekilde
baglanir.

Bebek oto koltugu baz olmadan kullanildiginda, bebek oto koltugunun kenarinda yer
alan resimde (K) yer alan kirmizi ¢izginin yere paralel durumda oldugunun kontrol
edilmesi tavsiye edilir.

ARAC KOLTUGUNUN BASE DARWIN i-SIZE iLE KURULUMU

Arabaya dogru olarak montaj etmek icin Darwin i-Size tabaninin kullanim kilavuzunu
okuyunuz.

Sekil 24 Darwin Infant arag koltugunu, 2 boruyu (K1) altliktaki baglanti yuvalarina (L)
her iki tarafta da sabitlemenin gerceklestigini onaylayan KLIK sesini duyuncaya kadar
takarak monte ediniz.
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Sekil 25 Darwin Infant ara¢ koltugunun dogru bir sekilde kenetlenmesi oOzel
gostergelerin (L1) durumu kirmizidan yesile gectiginde olur.

Sekil 26 Darwin Infant arag koltugu Darwin i-Size althgina baglandiktan sonra ayni
anda iki digmeye (A1) basiniz ve koltugun kolunu en ileri konuma ceviriniz. Kolu,
pozisyonuna ayarladiktan sonra iki diigmenin (A1) tamamen disari ¢ciktigindan emin
olunuz.

ARAC KOLTUGUNUN BASE DARWIN i-SIZE ALTLIGINDAN CIKARILMASI

Sekil 31 [ki digmeye (A1) ayni anda basarak koltugun kolunu dikey konuma
getiriniz.

Darwin Infant arag koltugu 2 farkli sekilde gikarilabilir.

Sekil 28 Segenek 1. - Arka kolu (H) hareket ettirerek ayni zamanda Darwin Infant
arag koltugunu koldan tutarak base Darwin i-Size althgindan kaldiriniz.

Sekil 29 Secenek 2. - Altliktaki birakma kolunu (M) bastirarak ayni zamanda Darwin
Infant arag koltugunu koldan tutarak base Darwin i-Size althgindan kaldiriniz.

ARAC KOLTUGUNUN BASE DARWIN 360° i-SIZE iLE KURULUMU

Arabaya dogru olarak montaj etmek icin Darwin 360° i-Size tabaninin kullanim
kilavuzunu okuyunuz.

Darwin 360° i-Size taban, bebegin yerlestirilmesi ve koltugun araca kurulumunu
kolaylastirmak icin dondrdlebilirdir.

Sekil 30 On kollari (N) hareket ettirerek koltugun (P) koltugunun kurulum yuvasini
istenen konuma dondiiriiniiz.

Sekil 31 Darwin Infant ara¢ koltugunun kurulumu icin serbest birakma digmesinin
(Q) koltugun 6n bolgesinde (bebegin ayaklari) oldugundan emin olunuz, ardindan
yan sabitleme cihazlarindaki her iki yuvayi (K2) kurulum yerindeki referans noktasi
(P1) ile birlestiriniz, ardindan basaril sabitleme icin KLIK sesini duyana kadar digmeye
basiniz.

Sekil 32 Darwin Infant arag koltugunun dogru bir sekilde baglanmasi, taban kurulum
alanindaki her iki gésterge (P2) kirmizidan yesile dondugiinde gerceklesir.
Kaldirmaya calisarak koltugun dogru bir sekilde baglandigini kontrol ediniz.

Sekil 33 Koltuk takildiktan siiriis yoniine ters pozisyona dondiiriiniiz.

Sekil 34 Darwin Infant ara¢ koltugunun siris yoniine gére dogru bir sekilde
yerlestirilmesi yalnizca tabandaki (P3) 6zel gostergelerin kirmizidan yesile gegmesiyle
gergeklesir.

Sekil 35 Darwin Infant arag koltugunun siiriis yontniin tersine alternatif konumlarda
dondirilmesi durumunda, tabandaki (P3) gostergeler kirmizi kalir, béylece arag
koltugunun arabadaki yanlis konumu ve bunun sonucu olarak kullanim yasagi
meydana gelir.

Sekil 36 Darwin Infant arag koltugunu Darwin 360° i-Size altligina baglandiktan ve
koltugu arabanin gidis yoniine dogru cevirdikten sonra, ayni anda iki digmeye (A1)
basiniz ve koltugun kolunu en ileri konuma ceviriniz. Kolu, pozisyonuna ayarladiktan
sonra iki digmenin (A1) tamamen disari ¢iktigindan emin olunuz.

DIKKAT: bebegin arabada seyahatine sadece tabandaki tiim gdstergelerin
kirmizidan yesile ge¢mis olmasi durumunda izin verilir.

ARAC KOLTUGUNUN BASE DARWIN 360° i-SIZE ALTLIGINDAN CIKARILMASI
Sekil 37 |ki digmeye (A1) ayni anda basarak koltugun kolunu dikey konuma
getiriniz.

Darwin Infant arag koltugu 2 farklh sekilde ¢ikarilabilir.
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Sekil 38 Secenek 1. - Arka kolu (H) hareket ettirerek ayni zamanda Darwin Infant
arag koltugunu koldan tutarak base Darwin 360° i-Size althigindan kaldiriniz.

Sekil 39 Secenek 2. - Koltugu kendinize dogru dondiriin, ardindan serbest
birakma diigmesine (Q) basin ve ayni anda Darwin Infant koltugu Darwin 360° i-Size
tabanindan ¢ikariniz.

INGLESINA SASELERLE BiRLIKTE KULLANIMI

Inglesina saselerin dogru kullanimi icin ilgili kullanim kilavuzlarini okuyunuz.

Sekil 40 Ozel talimatlari izleyerek sasiyi dogru sekilde aciniz.

Darwin Infant ara¢ koltugunu tutamagindan tutarak sasi tizerinde orta pime karsilik
gelen yere, sadece ebeveyne dogru konumlandirin, frenlerin her zaman dogru sekilde
devreye girdiginden ve besik veya bebek arabasi koltugu olmadigindan emin olunuz.
Ardindan, kenetlendiginde her iki KLIK sesini duyana kadar koltugu asagi dogru itiniz.
DIKKAT: kullanimdan énce daima bebek oto koltugunun dogru olarak sabitlendigini
kontrol ediniz.

Sekil 41 Bebek oto koltugunu sokiip ¢ikarmak igin, arka kola basiniz (H) ve ayni
zamanda sapindan tutarak kaldiriniz.

Atgel FE| 2|

DARWIN INFANT 7[A|E + 3E X[2HEE

« Darwin Infant 7tA[EE 3 H4] OFHHIER XHEXtof|
DFEAIZL|C

« Darwin Infant 7}A| E-= Darwin i-Size H| 0| A 0f] £ %tE|H
2= ISOFIX HUUEE AHESI0] FHAE0]| SAHELICH

o XSt MX|o] HIE HXE M Darwin i-Size
Ho|AS] MY Olrd e HneL|ch

I‘ITEE oL

229




DARWIN INFANT 7}A| E + DARWIN 360° i-SIZE H|0| A

« Darwin Infant 7tA|E= Darwin 360° i-Size H|0|A0f|
SHEH HE ISOFIX HYEE ARSI FHAIEO
SEELICE

o AtSKtoll X9 HFE =ALE 2IHA Darwin 360°i-Size
Ho|ASl MY HwYS HOFfLICE

8101 HA|1,
Lsol &= & = AXE & H2t stAZ
HERILICL. otojofA] HEst Bz =X

Flote{™ HIEAl 2 Dfwo| ®MIE X|Eo| w2t

FIAEE dx|st ALEsHoF gLiLCt.

«Oto[2] QHH 2 AFE Xt MUQILICE

| B Ry -

I

. £ HZES FANCtD M 2E gHoR R
ofzlo|E HSBHRIS
SHIZ A82 AL Z3 glEiEZe A BY
2 QALCh

+ Darwin Infant £ XS ALE3I7| Tof| AIBHEME Fo| A
o HEZ %= 0| JA=E AIBEBHNE S A 0 A
Mol HRSHYAIR.

+ F8: Darwin Infant 7FA|E= 3¢ OFX HIE R X|2hof| TS A|7|H “HE HWE
ME” SERE ERdtE 1F AlAHYLC

Kt ohm oA MZEAZE XASHE H& AEQ| AHOI| oto] ECE R129 EEQ
20I2 HIOLAL|CH

o= Mg .

E 40~75 cm@| 7|2t £ 13 kg2l SFAIE 7HE 00| E 2ot 822 SQIE[ASLICH

230



« Darwin Infant = 78 UN / ECE N.16 == 7|Et 0|9t S53t 7|F0f w2t 5218
Kpo| 3-A oPHHER MX|E 2 USLICh
FO|! Darwin Infant ZFA|E= 2FAl HIE L= B2 HEZ = AR 4 QI5L|C]H

. = 2
HA HEE AtB3t0] *‘Xlo}m A7} ghlst A f2ioh BA e AL O|E 5
UELICE
« E8: Darwin Infant 7tA|E= Darwin 360° i-Size H|O|A £
Darwin i-Size2t BH “i-Size +|A| FINE otd J7|1E” S88

St LICE

K2k 0f Lol M RZEALZE XA|SHE i-Size A|EQF S2HE[&= AFEO|
25H0] ECER129 HEQ| 5018 HASLICH

40~75cm?2| 7|2t AT 13 kg2l 22 AIZ 71Xl 00| 2 QI AFR2 2
SQIERELICH

Zitop £= 7 2 ZH7E A= oto|e] AR 2 MES AEstI| Hoi| o Atet
}

. F Darwm Infant FIAE= 4 xt2ke| F3 Waknt Huire| wWioz
MA|sHAI.

Kol i-Size AET} Q= 2
Xl MR 88 I2T0Y 5
AEo| BXIE 4= JAELICE
« HO]AT} LN X}EFO{W ANEE ZHetota oFMsHA| M| 3 ®AY 5 ASLICH
o TS| Mofl MF K}EFOH SHIEA| BA|g 2 U=X] SRISHIAIR. QM AR

2 I E ®MZH| E= cha|Hol| 22stdAl
. ﬂak el Xide -’.f—-’i‘-ﬁ“*lg
o HEO EAE ®MELZEE 70| X[t Darwin Infant £ AFESHA| OFY A2, £E0|
AL = 23tE[0] E40| HY . QUELICH
o Ct23F 22 ZL Darwin Infant & / BE= H|O|A Darwin i-Size2 & / FE&= H[0|A
Darwin 360° i-SizeS AMSSHA| OFMAIL.

- ZOBIEEtE AlDE A2 FR. S92 HO|X| g 242 AAS 2k
AELICH 22jo| ot +F S RXIsE{H MSFS mH(s{of ZLict.
- AFBHYNM s YR B4£EF0| gICHH ol ZEYEYULICH ZA| Inglesina S¢!
2| ™oLt mZMIEjol 12t 29t
+ InglesinaE S FHAES APX| Y Zig HIOFLICL D HES otH H5S Ko
OFeh =0f 20|X| gt 242 AJES 4 USLICH
o o3l M =2 k¥ 7| MH% X B4 U MXE 87| Holl=, Darwin Infant
AABIS] RE 24F0| HZEO] UK HQISHIA|L. CHE ALZS0| HE Mo 2t
g &7

2, Darwin 360° i-Size H|O|A EE= Darwin i-Size2|
£ fE=inglesina.comOilA &1 7Hs 3 XHFQ| ISOFIX

= o
A
Mot 9IHIE WA % 7 AIAHS $IIALE HAHS 25 YU,
obH WE
+ 0| ofo|7} IZof 2toF 9IS Tl By XSt obHl WER ofo|E 1

AEE £0=2 24t 1= ofe|= ofgLct.
« §0te| LFl| St SHO| /XS SF EET} of7lf Fof S WK =




o HWEZS HYSo] ofo|7} MFol H 20f 8toF A=K FelFLct

« StUlA Of2HZ oto|of flof A2 RS HO{FX| OHYAIL.

o HOE WEIL S26P LE 20{T JENON ROLE FHAEO HASX| OHYAI2.
oto|o] 0| HEE M= *HR= T Yo7t £[0] M= QHELICE

« FHNETH 2ol B 7|58 Eest2{H opl 2AEO| JHs3H of Fof| LA E|o{o}
gt

o HWET} WQIXHZ B0 7|OIX| FULE HYStD EF XHZOILE AIEQ| SE0|=
HE20f| 7]0|X| gtRALtE BelFtL|Ct.

-+ H20| SHIZ 7|53h= 20| otS9| Mg flvt 7|2 2
Ol2Z9| X2 HE0| 2T & UAFLICH

=
a4

b
e
L
n
oo

>
ot
rir

A3 gx|

o FHAEQ| Hzlot A2} AX|o) of2loje] WHat
30| =& ASLICh o FAE= &H HSE
MEHEME AASH E4dllM AXslof gLict.
oj2{st Fuet X|ES UI=EX| AUAS W= ATS
HEe o ofzlojojiAH i fIEE &+ ASLICH

o FHAES TETO| £E522 Qs 24E 2F0| YR gely o
YAE R EOZ ALE38t7LE 012l0] 204 Zt7to] 3 oLE LT

« {29 ZHq S 9o FAES THTO| ZHO| Ar8E Za2fAE SX|Lt
TP BFES 2T K7L LYot of2lo] &0 FX| g= o 2S=R
guct.

o FIAERZO0| SHEA DFYEOUX] AL ZFYEOUX] 42 FR AESHA|
ordAlR.

o HMZEO0| HX|ALE, 24E[HL, 20| 2HE Z20= AFESHX| ORYAI.
o FHAE ZZO|L} SiAl, ZEE Molfto] & o USLICH FHAIEO| EF of2lo
SEE= (HOIHAELE ZHL|, ZOIHX| §) EZAE 2 HE2 AB8HE &59
QAO{OF Lt
7|70l &7t2ts EX| ORYAl2.
o ARE T3t AL = F0| XESK} 2 /e 0| A/ Ql0f| A= XtSAF FHAEL| 2E
A OIALIZ 0| HEst| ZSshH=X] &lst AL,
« Darwin 360° i-Size H| 0| A EE= Darwin i-Size H|0| A2t BHH| Darwin Infant 7tA ES
ALEE AR MESH A8 TiRYES AMAIR. oSty Hojl Ho|lA HEAZ[7t
= AMOIX| RIS A2,
« Darwin 360° i-Size H|O] A EE&= Darwin i-Size H|0| A 810 Darwin InfantS AEdH=
a2
- FHAEE FAo| AT = ZE BETH Wish X| =RlSHYAL.
E - AEHYHMO|| B0 A1 FAMof FAIE Laf|o] ZQIEDH 0|SHYAIL.

232



o St e MSE A ol2lo CHE 2| FAM = HZYH7L SelstA| gb2 217 A
AHE3HA| O AI2.

« HMES MEdtE = =7t SUETAAY A0 ZHE i H
IS L.

o 2 g9l SQIGI0| FHAEE NEZSIALE FIISHA| OHYAIR. S{7HR| 8
718 £E2 AES B3 2itE HAAF|7LE 2bH3| Y 4 ASFLICH

« HES HPstH Selo| RRatELCH

o &SI OFE MRS HASHA| DHYAIR. o|2fet 2fEE HHSIHE He AEE
EOIA| o= M0l & 4 UFLICE

. IHEE HHE M2D 25 1N HWER XS 2sE MEfst olLH FAES
AHESEA| DHYAIR. O|2{et FHAES| FHEE2 MEYUMOIN SUA™X| 42 EpAb
HMESE uAe 4 glEL . ofzlo] EsgX|of SeEl FES0|H HHE RXIst=
07| W2

L]

02
Yl
1l

78

rlo

XHSXt0llA| DARWIN INFANT 7HA| E AL

« F9|! Darwin Infant FHEE 4 Kige| FH grekat Futio] WoR

HxlstHAIR.

o A OiFe, Hio|A Uiw D2|1 Aol X2 29| LIZS ffHst= 91X
L= YO Z FIAEES AHE3HA| DHYAIL.

o Ofl 2eto] OfL| AL} ol kol EX o= 52 Mol = HXSHX| OHYAI2.

®Smo = o

B B @@ ® o
VAR 7

o 2"! AF olloj#o] XHEE= XEAt 20| Darwin Infant
FIAEE A2SHA| OHMA|2. HH ofofufo] ZLHOZ £of Lot
AlZFS|

007} 23t R4S ML A = AELICE

H of|ojo| A= ZHMo| R A iR XHS HEHAIR.

HIts KA EQ| X7t AH AL Y AMOIM XIASHE THZ £AUEOZ 11
x| =HolgtL|ct.

S i AHSHEHA, FHAIE Q| EHEHS R2at Z2tAEIO = HIZHEl 20| ZfA9|
Ol= FZ0|Lt KH20fl 71 HEfollAf EX|=|X] §ARAE=X] ZRASHAIA 2.

B
X

£[0]

Mo * 39 °
A =1

233




o KRARRTF EAE Z2 elno] diE THE = U= AL LR o71X7] 201M U=
SOILE 71 S et ROZ X|REE HLCH

« OJZI0|7} FHA E0f| RS moll = Eet FHAES R-SA ZHAl0f| HESNFHAIL.

« HIZES 7147t M2 ZS3HX| K617 3h= HA|L O| 2 HZRE H AL,

o NSA AT, ZE A HEH2 oY IUrel HE 7ol met oHHUES
Atgofior gLich 2HEX| US W ATt WMSHH, FIAES FeotA| AFECt
StE{2t= 0f210|7F CHE 4= 7| ELICt

o AUESIT Mol WAOR RHSHIAIR. JHEE mEXel HaHX|9 dYs
SHR|EL FIAERICZE X0l 2 SZHS Wt o st &
S| AFLICH =2l =2 2TSIEEE, A} oto] BE BHEZ0|H| e ¢
Atmop g 4 &L

o A7t A Oi= o2 0f2I0|E FHAE0i| A LH2|X| DY AR, ERSICHH, ot H st
R0l FAFSt = 0{2I0|E Ui2|HAIR.

o 2T, o= of2I0|E ol x| L Of2I0[7} FHAIE Hfofl ototUA| BHA|
ohdAlR.

2HRE 2 B0l 2 X =HS mleHor LT BRICHHE ebFet oM HAY
FABHUAIR.

o ASKE QoM of2l0|E B RX| ¢f2 HEIZ B2 £X| OpYA2.

o KOilM FHAIZHE LHE ©i=, of2I0]ot T LH2[HA|2.

+ O}O|E FHAE0] oFE mf CHE Kol 2|2 7|S0|MAIL.

o HARZMO| =EE A HRE R E=HAR 5 ASUCH ABOHK| ks wE
Of2lo|o| IR E &3t & £ A= F52 oS YXE /sl FINEE VRZ Hojs=
20| Z&LIC

o Flodel L of2lols XtF mRYES SYUCOE AFRAS FEE HLCL
Xt o[ RolA AL8SHE FR0IE ZHA0f OF0|S LR 23St FX| DHA2.

o DE HSXE2 33 Moi 0tSE FHAIE0)| M 01| S o EA| Ll = X| &1 U0{oF
st
gfuict.

INGLESINA Z2{|2! 2{0ll DARWIN INFANT 7t E AL

+ Darwin Infant 7tA|E= EN 1888 E&0l| M2} £ maj|at & AESE AER
AEE 2 UL

+ Inglesina =% B! 43 O TEE L2 0|ZTH AFESHYAIR.

o 9|2 Areto| UCHH inglesina.comS WEdhA HEE ot=7 Lt 3¢l chz|Fo|Lt
Inglesina TZ4X| @ ME{0f] H2BHYA| 2.

o FIAETL Z2f| ol SHIEA 22| QX HES YHM T SelshiA 2.

« FHAEZt ofc|] MX| Elojof & X HE MYMNE Fo| ZA
AoFHA2.

FOHE FHAIEOf kel A maj|ofl chst 0™ 3l X7 =S & s, fot7t HEtst
OFF WER FebstA FHAEo| DHEUEX SolstiAI2. Tafol| FIAES HX|
/= AR mie £chst R/ 7|20|1 ofZlo[Lt ofZlol2| o|5o| 7|0|X| REF
FOISHAIR.

oto|E M =Xt £X| OpHAI2.
234

)
>
0
of
N

=

213

ot



« HES A8 ™ HE

| 23| BHMASS &Qlstn 2E AWK o HE
YAt A2 A £ gelstlAl2
« O HIEZS BX|HL M HYS stz Set A E msty| 8= of7| & B2l sot

r:AIMg
+ Ol0|S0| O] HIZS THHAOE ALK UL E o
« OFO|7} QHHHMES 3t U=X| e 2Qlsth obF HE 10| F0t F£X| DHYAIL.
o ARE3H7| ol FHAE HE FA|7t FHoHA AZE AR HQASHIAI2.
+ O REAp= FAHLE 270|E Et= ol Heldtx| gb&LIct
o Al = O Fo/0f Boh REXE MY X oA,
o S WYt P HO|H OHE EHOY| AT MQOP"*IQ

ROP7HEID S mi= E30| 271 2 AC{2tE O] HFS 7201 HH 2/l 5%
Df*'AIQ gejjo|39| 242 FAt 2 mf HMstE LT
« OLO|7} HIZS 0|83t US Al olAZBO|E EE AILIZ|E ERX| OHYAIL.
YA DHE %S B2 00|17t HO{R £ ASLICE A EO|LL HiEfO] AT 22
QELHE' [[HE o| |.AIA|Q
« OfO|7t EfE3tn Q= S |REAE WL I, 22 HE =22 HYS
ARSEALE A[ESH A = QELICE
« Ofish L&M= 0to|7t 7Hto| U= Setoll= 0 oS AIR.
o 28 UL JIXL HA )2 0l838to] oY = oto|E MEF etoll FX|

FAEZ AEERE 50| 22|7Lt 2X| OrYAIR.
o Lol A[ES FEBIALE A5 | Tof| & H0|2E 20| FHAIL.

714 29| A|EX|Z DARWIN INFANT A2

« DarwinInfant 7tA|E= EN 1279001 2} 7t & OF7| HE2 M E A S o USLICEH
. BR! ME5H i1 '-hsoﬂ Ar8517| Il & HEstd A,

E<pnll

O}0|E HOi =X} £X| ORYA|2.

o OF7|7 b7 AIEHE mh A|EQ| AL2 S BETHSHMAIL.

+ Ol HES =2 R0IM A8 SHR| OFYAI(GIE 501 AEL 2]).

« Of0|7 QHMHMES ot1 QEX| E4 §’°|°f_' orH ”é_ 210| E0F £=X| OHdA|2.
« OF7|7t O] MIZ ol FXIX| REE FOISHUAIR. O] HMES Q0L ArHe
CHA|Z0| OtElL|Ct. OF7 |7} &E A2, 2 F= AHE FAOoF gLCh.

o 2Z0| MX|AHLE &AL 2AHE ER E|Elaf9_ QES AFSSHA| OHYA 2.

o 2 9IY: ot7|7t SE0|H HE 0| ojne{3 2 JASLICH FH2E AT E|0|E,
ATt 7|Et EEHOI =2 ZO|L} ATt Jpjtojof| MES =X ORdA|Q. ehat WHES T
CHY Mol OH2 HiEo| 225 sHYA2.

o A QY AETL FEY HAE £ QooZ Al A0 M 5 B=2{2 EH
QlolME i 2 AHEBIX| OHYAl 2.




M =7tet A =7t oM HH

Inglesina Baby SpA.& O HE0| RY 35
of /A of mhatd A= AT M=

° =
YHtHOo 2 Fash= MED EF A HH0) Chgt
EASE BF HuCh
« Inglesina Baby S.p.A. = A& 2FEO| A
Ctot ghHo 2 EX ZAIE MSs
chalFoll M e ZhAlof MiZo| =8 %
« O] EEME= FURES HEHCE HE
st Lzt ot LHEHES| RE s e
TS RUA| Bt
o ®ME TYA HMZO|MO| AALE B EX7E ASA AHBE ol HZ0[&0]
HMEH ALY S &1 St7LE 2 Linglesina Baby S.p.A. & T8 H2 2E 24
e x| 2R B35S ¥LICh
. HEME HX| EE2 7Y LietoMT O 238 WiEs ol 0|22 REH
=5 TR STLE FS g4 ULt

i)
ozt
oM

% oY ZROM ®MEQ EEE
C}. Inglesina Baby Sp.A. = &¢I
Slojorete H gLich

QI™s 7| fIetAo|H MES
gtoio] 27t Al o] MZEQ

HL
kal
o

-

o 1o
rot py ¢

al

T2 M ot

. BEMEXHSOR EE 2 FoiE Xt ohel AWEH w3 U3t ECt
« BEEME ME HMZX ZEAILL 2719 o[M0| QUSA| BHEY 22| It JHsCtCt
Linglesina Baby S.p.A. £ 7|50l M2t M Z2| metgl ~2(of 2st HEME HEEXE

MBIt
. HENS Q80 MIISIsiAE HEo| YR HSLE HE PUA He YLES
TOILK} O FEHS| 424 QU T 2 W BT
. AJNE BE XSS 02T 22 Z20| Aal7t ABELC,
2 RIZ2 of2 R0l B3 £l T ARSI of TA| EI%T o AWHO| LIITH
2 HES AR Z40HA ALREIO{O} BHTH
- HIZO| BOIE|Q7LE AIFEl AH|XE ME|7E OFLl ROIN 42| $E B
MES RMZALZ HE 24| @ g2 Roj| Mo} pxo| B 1
TS AL0|= Inglesina Baby S.p.A. £ MES $+Xdl0F ot= O MAE
I4xI%| ebSLICE
. TAIZ ol3t 2B 9 BEO| ALS (0. TE RESO| 57, 2%t 3
L& J|Et 55).
L OH Al oA AFRBIOZ M Ay
O GEEE
- Ol HIZES AQXLE A 3XHOIS
A HP) QUS| AME A5 UL
L HIE YAILF R 2 1 G4BT NEU HE 2 |23 HS HUE
gict,
+ Inglesina Baby 2 SE{ AIE|X| &7{LE HIBE|X| 02 AN A2| S AFEHO] HIZ0f
SR} S Al 2|0 B XACREE B #X| RLIC}.
+ Llnglesina Baby S.p.A. £ 2219| RO Qlgl| O[T g0 CHet MAS X|X|
SLILH,
. BT 7|7H0] BLS AR, BIARS OIFG| AZIHE ARIO| T THS A T} SHoA
E sost opstolM A7jure AXZ HE AlC] 4350 1 HZo| MHIAS B3 BHLICH
236

4o

in
mjo

i
>

|S0] HEH o2 A1 (0f. HHZ

o
e
I
o



e Tl £ MH|A

o AlIZHU HIZ Ol 2ttt 7158 Bt fIaiA HHEAI HIIH HES o FHAR.
2rof MIZoll 2RI7F AL oftet SEXtIL AS BR, HIES ALSSHA| OHYAIL. HEZ
Inglesina M F CH2|H =2 2HIRHIEIZ A2t FA[7| HEZLICE

+ Linglesina Baby OlA| MBEALE SRUEIX| 2i2 B4 52 M AEE ALESHA|
oA,

N

mr

« HEO0| MH|A HQot ER, 22 @79 HEo| 2AE “LHS” E IHX| 1 QY
gtolstn HiE 2718 A YUst Haf

o OHE[Eel o R = 2t Zto| Z2| Xptot ZH WS HWIISIH Inglesina 2 H2st1
OIXLC 2 24 X| =5 HS sHoF Lch.

« Inglesina 2H|Xt MIE{ = AJHEl ¥ ALO| E Inglesina:inglesina.com 2| 2F 5! A{H|A
SE0f HES AFAS HHsh= WS S0 ERS BE HEE MSoof gLCh

o BE FHE HME2 o ROl w2t Aol ZIZSHH BAStL K4of w2t
ZESI0] EX =M At ZHMol|l =X S HE & AU ?
AT HAEJUSLICH MELM = FAES H
S0z HMAS X|X| eAELICE

o HUZ HE 77| 52 24 2SS ZHZE 2ol 22 ZE S SIX| OhYAIL. 2tef
o] otg B, HBME ChA| =elsh FA7| HEZfL|Ct

« HZS Az 2ol Haksh FAI7] HiZfLICH

= SOIM HES 220l FA7| HHgL|ct =3 FAZE S of
L HME Mo| HH & AELICE

4 BE RE2 2 W 52 T2 MAE o83 SHot FA7|
HEZfLICH 2ot 84, 2LI0F 22 MR= AH8E ST

o SAE WS X fld 2OILE &7(0] MBO| FUAS R 3L FEE BF
AZAIAH FA7| HHELICE

rot

=

o

o
=y

T
I
[>

m
i)

o rét

. U NEECIE HEaE :
. WIINOE QUK HE HES T2l 2 Hof FUAL.
=]

M= NS B e HEe,
. AlEQ] 2t Mool G2 WHOR HIEFS 8 FAI7| HrRLICH

237




ﬁ 20l 2MEFSHYAIR >3 CHEIES S oA

S EHHE 83X DAl 8 Ezto|Z2z|d S StX| AR

ﬁ MEZ|9l AEII5E AHESLHR| Ezto|Z2|dstx| AR
OFAI2

Ofzt 712 HElE2 Js0lM
Zaict

o 2| AXE MEfo N LHR A|EE AMSSHLE EEBIMAIL.

o FOIHEQ HES HZ MEISIR| DHYAIR. H2 MO HolFMA|I2.

9| =
HOHZ StH|A HE0| RERE HIEZL 7IEE S SFX| OHYAIR.

FER
HAE ol

DARWIN INFANT 7| E

ol

24 ok A|E
HE SfiH Wt HE
MRS

Rpe| M KHEE 7 1|
AHO|E HIE Jto|=
FIZEYWE Jlo|lE
= 22 Y
ANE HH

“TOTMTMON®>

DARWIN i-SIZE H|0| A
azly  (ZEE ER)

DARWIN 360° i-SIZE H|0] A
azly  (ZetE FEQ)

S UEES!
Jza NSO AFO| (A) THE BN, £ H
9I%|2 AT0|2 STILICE 3 SIAIB 2FOIS

4oz LI =x| Holghct,

238



385 AEQ 2T0|= 4 7HX| THE 9IAIZ ZHE + AFLICH

) obE A

oo

d) Z-S%t

"ArSAHel HFE ISiA

rir

£%0| 9XE g0z o sELC

Hajes o o] XY
Ue off WES Zaiol, AW H{E ((2) ARSI, AIES| 7% (C3)0fl &2t
A

= ) E ¢toZ ghZjLr}
7 o HMEQ| FY HES WM HE (€1)2 21 {0t si2|et Ct2|7t
|

+

ofl &
8 oIH HEQ MUY (D)= ROt STl 3 SAlol 67 X2 =EL
U

£ ZHsIH, SIH = Y (D1)E AM8dtn, B2 A2|2 AEY £
of X0l =EE watx] SAlO| FO| AL HEHAL.

9 S OX|2 22 (ce) S2 AN 51 T3 2 227t & Wiitx] HZ (c5)
fUBLICH HES| 28 YA HIZA| HA=X &elgL|ct

110 ZE7| (c4) of 22 €7, op7|9 F0| HESO| FA[H FLICt 07|29
| HE Atojofl £712f0] Sut & 4 lofoF BILICE =238 87| flsiME O 6
HAMAR,

11 HESS E7| fleiM= B2 HE (1) & +EUTL

rr

q

Mot O [y oM gM 2 0

oY > O
-

1J 1l IZIJD I 2 |JoXHr 3 |dre jamd [J
]

o

Of’E]

a2 AMHMotE 2l 2 74 (B) 0] A|E0]| FHAt=|0of AFLIC

Aol M xch FH i 1|o| AR

ANEE =H 7ttt XtelM AHEt 7 D] (E) £ 231 ASL

agl13 ZS 9dl, 2 B& (E1)S iy 7Y (E2)0l @10 o] JHe| =3 (E3)S
TEH| F=Llof MUStAA2.

14 0|AHE =HSHY| M E stAlE k|0l 5= A2 etLict,
a5 XM AHEE FHem| (B) 2 MASH| fltiME FZEEREE SAMSH
m|of L] Ct.

Fo: x| M ki I T = A EE S0{E2]7] 2IcHA AHREI0|A
A-”.

rr

oF ELict: 222

22let fx| B4

HIIHo= SHHE 19| H2|E s AHME MAHI|E #ugLICh
azl1e 20| (A) E O 72| fIXI2 o|SAIZLCE

3317 2z XM W AEMS HHIYAIL.

ozt ZdollM sEAES HIHE 87|11, s RS SdllA
EMNSIEE SHIAIR.

agl18 $3A(1)E AENM 22[6t0] TZH0IN HHE HIYAIR.




azl1g oM HE(CQ)E HMA2[0IM FHOM M| R2fotn M E-ES
Mg

FHAE Mx]|

XtsAte| ZAM0f| Darwin Infant. ZHAEE HIZH £7|E dolle & Y= SHS0|
UA=XIE golgfL|ct.

siz| BHACHIE M2 IX[of AT AE XS st
SIEXIE ol

Darwin Infant ZIM E= QX FH dirl Wato 20t MX|stMA|2.

J320 ZTW I (F1) 2 SollM, RisSkte| HHMEE sttt 22 (F) £ Satgtuch
O3l 21 HIZA| XhSkte QPHHUES AZRL|CE

agl22 20| (A) E O Y2 SELICE ohH QX8 2T0|E HElsh= F HES
(A1) O] XSt o2 LtQE=X| &olgtL|Ct.
823 XSkt ot™ HIEQ| A 2 E(G1)E X[Lt, HH J10|E (G)E 7IEXIELIC
Fo| : WEJ WHBhX|, L2|X| LA=X =HQISHAIR. Darwin Infant I EE=
O| &7 sliof ehHs] ™ ELICE

A|EE HHACH Q10| AF8E Z2 ZtM ol J2{X A= I (K) o Hzts FMo|
HASHA =0 A=X| &elsh= 20| E&LICH

=]
_c'l
rir
B
1=
H
=2
12
m
T
=2
2
=
°

=

DARWIN i-SIZE H|0| 201 A|E Mx%]

HZE HFLe &=ote] Kt 2tof| Darwin i-Size H[0| A S MX|EHL|C}.

J324 DFE of Lhe 92 A7t YZ0|AM £ mi7tX| 2719 ool (K1) &
#o|A2] HEZ AE (L) 0f Z0o{20{ Darwin InfantZIA|EE HX|SHIAL.

O8l25 T wZHM HA|7| (L1) 7} 544 Q2 HHYH Darwin Infant 7HA| E7t SHIZA|
HAE ZL|ct,

NEE S0 2321 MUZ &A Y=X| 2IstAAL.

12l 26 Darwin Infant 7HA|E 7t Darwin i-Size H|0| A0f] HZE|H SAlof F 7H2| HE
(A1) 2 2D NE HES YZOE SHLICH LT HSO| H IXZ2 7t LIH &
HE (A1) O] 2tH3| HO 2 F|o{LIZHEX| SRSt AR,

H|0] A0flA] DARWIN INFANT i-SIZE 2E A E HA

J2l27 SAo| 702 HE (A1) 2 =21A 0F5 712|012 £ k|2 S2|MAI2.
Darwin Infant 7tA| E= 27X FHO 2 XA 4= UELICEH

J2l28 M 1.- 30 2 (H) S AHSStHAM SAlo| HES E 1 Darwin i-Size
0| A0f| A Darwin Infant i-Size A|IES S0 SIL|Ct.

J8l29 M 2.- H0|A 2[9f oA 2l (M) & FE&= SA0| $¢HES T Darwin
Infant A|EZ Darwin i-Size H|0| A0 A| £0{ S&IL|Ct.

DARWIN 360° i-SIZE H|O| A0f| A|E MX]|

HZE HFYEe &ESH0o] A} 2tol| Darwin 360° i-Size H|O| AS MX|g}L|Ct.

Darwin 360° i-Size2| H|O|AE OF7|S &A| FHAIEO| 22|10 KI2Zhol| &AH| FHAES
MRrst7| oA 2| HE 4 UASLICE

330 AEEO 2H(N)E SAM FHAES HX| H|O|A(P)E Hote /X2 =
240



2 AZLICH

32131 FHAE Darwin Infant2 M X|st2{H, slix| HE(Q)0| A|EQ| AR L0 A=K
(otzlel Ciz| B&) Hx =elstn, ZH 12| ZH|of| £2(K2)2 MX| Xi2lo e
71EH-(P1)0ll %A 7RUAIL. B2 42|17 WX FEHAIL.

12132 Darwinlnfant 7HA ES SHI27| 2T H|0|AS| MX| Xt2|of U= QICIAH|0|E
(P2) 25 WZHMO| M XEMO R HBIL L}

ANEE E0 2221 M2 EHH YK EHIstAAI2.

333 AEE dAlstn o 20f, WestH 28 gako| il weo 2 Er|HA2.
02134 27 9eknt H|W8ke] SHEE Darwin Infant 7HAE 2| 21X H1Z 2 H|0| A0
A= sl IC|A|0|E{(P3) 7 WZH MO A XEMOZ Mot MEHO AT ThsFILICH
12135 Darwin Infant 7IA|EE 27X Hutsto| ofLl CH2 distoz g|Xst FL,
H|O] A 2| QIC|H|O|E{(P3) = WZHMO 2 O, ktLH S| RIREl XS XMt AFE S
at&LICt

12136 Darwin Infant 7tA|E 7} Darwin 360° i-Size H[0| A0)| HAZE|H SA|0f| F 742
HE (A1) 2 £210 A|E HES A4ZOo 2 SIL|CL YT SHEO| A X2 7t L
2 HE (A1) O] 2H3| SO E|o{LIRt=X| ZOISHAIR.

F9|: xjol oF7|E FHA Eo| EfR= Wel= FHAES| QICIH|O|E{ 7} R HZHHo| A
ZEMOE HIP A0 S EELICE

H|O] A0l A] DARWIN 360° i-SIZE 2 E A|E H|AH

337 S0 & 70l HE (A1) € E21M otz 712018 7 2|2 S2[HAI2.
Darwin Infant ZIA|E= 274X 2HHO 2 MAHY 5 AZLICH

338 SM1.-ZH &Y (H) S ALEsHA SA|0| $HES T Darwin 360° i-Size
H|O| A0 A Darwin Infant A|EE 0 S&LICt.

2139 M 2. - AEE xtAlo| dstoz =2| 1 i HE(Q)S £2 =0 SAlo]
Darwin 360° i-Size H|O| A0 A| Darwin Infant A|[EE 22| MAI2.

INGLESINA Z&|2! AF2

Inglesina Z2f| 22| HIZ A2 S 2loiM RS E HFYS &=xshLict.
O340 SHIEA CHS HES mEh Y g oM.
Darwin Infant ZIAEE &1 52 o WA 2L S ko4
oA FCHZ E0{Zt 1 QF = RIS A|ETt QlEX] &
=t 22|17t m7tx] OjMA| 2.

Fo|: A EJt SHIZH| HAEEFEXIS ALS Hof| 4k =teltL|ct,

J2la1 NEE HM7Hst7| 2siM, = 2llH (H) & Z3stn SAlof 2%0[2 &1
AEZ E0{S8Lct

s 0, 280|137t

=,

AR A|[EE O 2

fot
i
oF
o
-
ml
o

241




242



IT

Inglesina

REGISTRA IL TUO PRODOTTO

Fallo oggi stesso, per la sicurezza del tuo bambino.
E un’operazione semplice e veloce, ¢ sufficiente connettersi al sito
inglesina.com per portarla a termine.

Registrare il prodotto ¢ IMPORTANTE perche ci dara la possibilita
di contattarti per notizie rilevanti circa la sicurezza e la funzionalita
del tuo prodotto.

REGISTER YOUR PRODUCT

Do it now, for your baby’s safety.
It is an easy and fast operation, just visit the website inglesina.com to
do it.

To register the product is IMPORTANT because it provides us with
the possibility to contact you for important information about safety
and functionality of your product.
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